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ٌتضمن قانون  1976سنة ٌسمبر د 9الموافق   1396عام  الحجة ذي  17فً  مؤرخ  103 – 76مر رقم أ
 الطابع

 
 باسم الشعب

‏‏

 ، اءإن رئٌس الحكومة، رئٌس مجلس الوزر

‏بناء‏على‏تقرٌر‏وزٌر‏المالٌة،‏‏-

‏‏-‏ ‏‏الأمروبمقتضى ‏‏‏182‏-‏ 65رقم ‏فً ‏‏‏11المإرخ ‏‏الأولربٌع ‏‏ 1385عام ‏‏ 10الموافق ‏ٌولٌو ‏تؤسٌس‏‏ 1965سنة والمتضمن
‏الحكومة،

والمتضمن‏إلؽاء‏القانون‏‏ 1973ٌولٌو‏سنة‏‏5الموافق‏‏ 1393جمادى‏الثانٌة‏عام‏‏5المإرخ‏فً‏‏ 29‏-‏ 73رقم‏‏الأمروبمقتضى‏‏-‏
 31ؼاٌة‏‏إلىالنافذ‏آخر،‏لمفعول‏التشرٌع‏‏إشعارالتمدٌد،‏حتى‏‏إلىوالرامً‏‏ 1962دٌسمبر‏سنة‏‏‏31المإرخ‏فً‏‏157‏-‏‏62رقم‏

‏.‏‏ 1962دٌسمبر‏سنة‏‏

والمتضمن‏الموافقة‏على‏‏ 1975سنة‏دٌسمبر‏‏ 30الموافق‏‏ 1395الحجة‏عام‏‏ذي‏ 27 فًالمإرخ‏‏ 87‏-75رقم‏‏الأمروبمقتضى‏‏-‏
‏القوانٌن‏الجبائٌة،‏

‏:‏ٌلًٌؤمر‏بما‏

‏،‏تشكل‏قانون‏الطابع.‏الأمرالمادة‏الأولى‏:‏إن‏الأحكام‏الملحقة‏بهذا‏‏

‏‏ ‏طبقا ‏التقنٌٌن ‏بعد ‏ٌتكون، ‏تنظٌمٌا ‏ملحقا ‏التشرٌعٌة، ‏عن‏أحكامه ‏الطابع،‏فضلب ‏قانون ‏ٌشمل ‏أن ‏من‏‏ أدناه‏ 2‏المادة‏لأحكاموٌمكن ،
‏الدٌمقراطٌة‏ ‏الجزائرٌة ‏للجمهورٌة ‏الرسمٌة ‏الجرٌدة ‏فً ‏نشرها ‏تم ‏وقرارات ‏مراسٌم ‏شكل ‏على ‏والمتخذة ‏به ‏المتعلقة النصوص

‏الشعبٌة.‏

المتعلقة‏برسم‏الطابع،‏تكون‏عند‏الحاجة‏موضوع‏تقنٌن‏بواسطة‏‏للؤحكامإن‏النصوص‏التشرٌعٌة‏والتنظٌمٌة‏و‏المتممة‏‏:‏ 2‏المادة‏
‏مراسٌم‏تتخذ‏بناء‏على‏تقرٌر‏وزٌر‏المالٌة.‏

 بٌة.‏وقانون‏الطابع‏الملحق‏به،‏فً‏الجرٌدة‏الرسمٌة‏للجمهورٌة‏الجزائرٌة‏الدٌمقراطٌة‏الشع‏الأمر:‏ٌنشر‏هذا‏‏3‏المادة‏

‏‏.1976دٌسمبر‏سنة‏‏ 9الموافق‏‏ 1396الحجة‏عام‏‏ذي‏‏ 17حرر‏بالجزائر‏فً

‏

‏

بومدٌن هواري                                                                            
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‏48إلى‏‏38‏من‏)ملؽى(‏الاطلبعالقسم‏السابع‏:‏حق‏

 50و‏‏49‏القسم‏الثامن‏:‏تحقٌق‏المكلفٌن‏)ملؽى(‏

‏51‏القسم‏التاسع‏:‏الحد‏الأدنى‏للعقوبات‏‏)ملؽى(‏‏

 الباب الثانً

‏الطابع الحجمً

‏76إلى‏‏52‏من

‏57إلى‏‏‏من‏القسم‏الأول‏:‏طرق‏ا‏لتحصٌل‏

‏60إلى‏‏58‏من القسم‏الثانً‏:‏تعرٌفات‏الرسوم
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‏102إلى‏‏100‏من القسم‏الأول‏:‏عمومٌات‏تعرٌفات‏

‏105إلى‏‏103‏من‏القسم‏الثانً‏:‏طرق‏التحصٌل‏

‏108إلى‏‏106‏من‏المتابعات‏‏‏-العقوبات‏-القسم‏الثالث‏:‏المدٌنون‏بالرسوم

 الباب الخامس 
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 طابع عقود النقل
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‏مكرر‏139
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 على رخص تقسٌم الأراضً والتهدٌم )ملغى(حق الطابع المطبق  

‏1مكرر‏139

   2الباب الثامن مكرر 

 حق الطابع المطبق على شهادات المطابقة و التجزئة والعمران )ملغى(

‏2مكرر‏139

 الباب التاسع 
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 الباب التاسع مكرر 
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‏5مكرر‏142

 الباب العاشر 

 الرسوم المتعلقة بقٌادة السٌارات و بالإجراءات الإدارٌة

‏147إلى‏‏143‏من

 الباب العاشر مكرر 

 المتحركة الرسم المترتب على معاملات بٌع السٌارات و الآلٌات 

مكرر‏إلى‏‏147‏من

‏6مكرر‏‏147

 الفصل الوحٌد

 مجال التطبٌق و التعرٌفة -الوعاء

مكرر‏إلى‏‏147‏من

‏6مكرر‏147

  2الباب العاشر مكرر 

 الرسم السنوي لامتلاك سفن النزهة و رسم الطابع

 المتدرج على شهادات تأمٌن السٌارات

أ‏إلى‏‏7‏–147‏من

‏13–147

أ‏إلى‏‏7‏–147‏من‏القسم‏الأول‏:‏الرسم‏السنوي‏لامتلبك‏سفن‏الٌخت‏أو‏سفن‏‏النزهة‏‏

 هـ7–147

إلى‏‏8‏–‏147‏من   لطابع‏المتدرج‏على‏شهادات‏تامٌن‏السٌاراتالقسم‏الثانً‏:‏رسم‏ا

‏13‏–‏147

 الباب الحادي عشر

الخاضعة لتأشٌرة  العقود المؤشر علٌها بما ٌفٌد الطابع المستحق أو

 خاصة

 الطابع المستحق تحل محل التأشٌرة بما ٌفٌد 

‏155إلى‏‏148‏من

‏الط ‏ٌفٌد ‏بما ‏علٌها ‏المإشر ‏العقود ‏: ‏الأول ‏العقود‏القسم ‏ؼٌر ‏المستحق ابع

‏المتعلقة‏بالمساعدة‏القضائٌة‏‏

 152إلى‏‏148‏من

القسم‏الثانً‏:‏العقود‏الخاضعة‏لتؤشٌرة‏خاصة‏تحل‏محل‏التؤشٌرة‏بما‏ٌفٌد‏

‏الطابع‏المستحق‏بما‏فٌها‏العقود‏المتعلقة‏بالمساعدة‏القضائٌة‏‏

‏155إلى‏‏153‏من

 الباب الحادي عشر مكرر 

 لى السجل التجاريحق الطابع المطبق ع

‏مكرر‏‏155

 الباب الثانً عشر 

 الإعفاءات  

‏295إلى‏‏156‏من

‏2مكرر

 الباب الثالث عشر

 أحكام مختلفة 

‏298إلى‏‏296‏من
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 الباب الرابع عشر
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‏309إلى‏‏299‏من

‏ أحكام جبائٌة غٌر مقننة
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 باب الأولـلا

 ةـامـام عـكـأح

‏الأولم ـالقس 
 المدٌنون بالرسوم -لتحصٌل طرق ا 

المدنٌة‏والقضائٌة‏وللمحررات‏التً‏ المخصصة‏للعقود‏الأوراق:‏إن‏رسم‏الطابع‏هو‏الضرٌبة‏المفروضة‏على‏جمٌع‏المادة الأولى‏

‏ٌمكن‏أن‏تقدم‏للقضاء‏كدلٌل.

‏الاستثناءات‏التً‏ٌنص‏علٌها‏القانون.‏‏إلاولا‏توجد‏استثناءات‏أخرى‏

هذا‏المبلػ‏وذلك‏مع‏مراعاة‏أحكام‏‏جكان‏تطبٌق‏تعرٌفة‏رسم‏الطابع‏لا‏ٌنت‏إذادج‏فً‏حالة‏ما‏‏5‏ل‏أقل‏من:‏لا‏ٌمكن‏تحص2ٌالمادة ‏

 ‏1.من‏هذا‏القانون‏100المادة‏

‏:‏ٌإسس‏طابع‏خاص‏لكل‏نوع‏من‏الورق. 3المادة 

 لدٌمقراطٌة‏الشعبٌة".‏وٌحمل‏كل‏طابع‏بصفة‏متمٌزة‏مبلؽه‏وشعاره‏ٌتمثل‏فً‏الكلمات‏التالٌة:‏"الجمهورٌة‏الجزائرٌة‏ا

:‏ٌلزم‏على‏المدٌنٌن‏بالرسم‏الخاضعٌن‏لنظام‏الربح‏الحقٌقً‏فً‏مجال‏الضرائب‏المباشرة،‏فً‏مختلؾ‏الحالات‏حٌث‏ٌكون‏‏4المادة ‏

دفع‏رسم‏الطابع‏مثبتا‏عن‏طرٌق‏وضع‏الطوابع‏أو‏الطوابع‏الممٌزة‏أو‏العلبمات‏بدفع‏الرسوم‏مثلما‏أدرجت‏فً‏الجداول‏بتعوٌضها‏

 بعلبمات‏مطبوعة‏بواسطة‏آلات‏خاصة‏سبق‏للئدارة‏الجبائٌة‏أن‏وافقت‏علٌها.‏

‏كما‏ٌلزم‏بدفع‏الرسوم‏بالكٌفٌة‏المشار‏إلٌها‏فً‏المقطع‏السابق:‏‏

‏مستؽلو‏نقل‏المسافرٌن.‏‏-

‏الأشخاص‏الذٌن‏ٌقومون‏بكراء‏المساحات.‏‏-‏

‏كتاب‏الضبط‏لحساب‏المستعملٌن‏والموثقٌن‏لحساب‏زبائنهم.‏‏-‏

‏والواقعة‏‏ ‏الرخص ‏تسلم ‏التً ‏الضرائب ‏مفتشٌة ‏إلى ‏طلباتهم ‏بتقدٌم ‏وهذا ‏الدفع ‏نمط ‏ٌختاروا ‏أن ‏الآخرٌن ‏بالرسوم ‏للمدٌنٌن ٌمكن

‏2.‏بدائرتهم

‏الخاصة‏5المادة ‏ ‏بالأحكام ‏المساس ‏دون ‏من ‏وذلك ‏بها ‏المرتبطة ‏والؽرامات ‏الطابع ‏رسوم ‏دفع ‏ٌخص ‏فٌما ‏متضامنٌن ‏ٌكونون :

‏ذا‏القانون:‏المنصوص‏علٌها‏فً‏ه

‏جمٌع‏الموقعٌن‏فٌما‏ٌخص‏العقود‏الملزمة‏للؤطراؾ،‏‏-

‏المقرضون‏والمقترضون‏فٌما‏ٌخص‏الالتزامات،‏‏-‏

‏الموظفون‏الذٌن‏تسلموا‏أو‏حرروا‏عقودا‏معلنة‏عن‏عقود‏أو‏كتب‏ؼٌر‏مدموؼة.‏‏-‏

 ق‏المواطنٌن.‏:‏إن‏رسم‏الطابع‏لجمٌع‏العقود‏بٌن‏الدولة‏والمواطنٌن،‏ٌكون‏على‏عات  6المادة‏

 القسـم الثانً

 والمنـع التقادمأنـواع  

 3:‏ملؽاة. 7المادة ‏

 206:‏إن‏سوء‏استعمال‏الطوابع‏وبٌع‏الورق‏المفروض‏علٌه‏الطابع،‏تطبق‏علٌه‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المواد‏  8المادة

 من‏قانون‏العقوبات.‏‏ 213إلى‏‏

‏ف‏9المادة ‏ ‏علٌها ‏المنصوص ‏العقوبات ‏تطبق ‏: ‏المادة ‏الطوابع‏‏ 34ً ‏أو ‏المنفصلة ‏الطوابع ‏استعمال ‏على ‏القانون ‏هذا من

‏ ‏هذه ‏بٌع ‏وكذلك ‏الرسوم ‏أنواع ‏جمٌع ‏لتسدٌد ‏بالنسبة ‏استعمالها ‏سبق ‏التً ‏أو ‏الصحٌحة ‏ؼٌر ‏محاولة‏‏الممٌزة ‏أو الطوابع

‏بٌعها.‏

                                                           

‏2000/‏‏ق.ممن‏‏29و‏‏1986‏/‏من‏ق.م‏66:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏2المادة‏‏ 1
‏.‏1996/‏ق.م‏من‏‏60و‏‏1991‏/‏من‏ق.م‏45مادتٌن‏:‏معدلة‏بموجب‏ال‏4لمادة‏ا‏ 2
‏)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة(‏.‏2011من‏ق.م‏/‏‏‏24و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏‏2000من‏ق.م‏/‏‏30:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏7المادة‏‏ 3
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لى‏الذٌن‏قاموا،‏بقصد‏الؽش،‏بتزٌٌؾ‏أو‏استعمال‏أو‏من‏هذا‏القانون،‏ع‏ 34:‏تطبق‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏‏10المادة ‏

‏بٌع‏أو‏محاولة‏بٌع‏لأوراق‏مدموؼة‏قد‏سبق‏استعمالها.‏

 :‏لا‏ٌجوز‏أن‏تكون‏علبمة‏الطابع‏مشوهة‏أو‏أن‏تؽطى‏بكتابة.‏‏ 11المادة ‏

 قد‏آخر‏ولو‏لم‏ٌنته‏العقد‏الأول.‏:‏أن‏الورق‏المدموغ‏الذي‏سبق‏استعماله‏من‏أجل‏تحرٌر‏أي‏عقد،‏لا‏ٌجوز‏استعماله‏لع‏ 12المادة‏

:‏لا‏ٌمكن‏أن‏ٌعد‏عقدان‏الواحد‏تلو‏الآخر‏ولا‏أن‏تسلم‏صورة‏عنهما‏فً‏نفس‏الورقة‏المدموؼة‏بالرؼم‏من‏كل‏استعمال‏  13المادة‏

‏أو‏نظام‏مخالؾ.‏

‏العقود‏ ‏على ‏المصادقة ‏ذلك، ‏من ‏و‏ وٌستثنى ‏البٌع ‏أسعار ‏عن ‏والمخالصات ‏الأطراؾ ‏ؼٌاب ‏فً ‏العقود‏المبرمة ‏تسدٌد مخالصات

التً‏لا‏ٌمكن‏تنفٌذها‏فً‏ٌوم‏واحد‏وفً‏نفس‏المدة،‏والمحاضر‏المتعلقة‏‏ والمحاضر‏وؼٌرها‏من‏العقود‏ المنشئة‏أو‏الالتزام،‏والجرود

‏بالاعتراؾ‏ورفع‏الأختام‏الذي‏ٌمكن‏القٌام‏به‏على‏أثر‏محضر‏ٌتعلق‏بوضعها،‏وإعلبنات‏كتاب‏الضبط‏التً‏ٌمكن‏أن‏تحرر‏أٌضا

‏على‏ ‏العمومٌة ‏الأموال ‏محاسبو ‏ٌسلمها ‏أو ‏رسمٌة ‏مخالصات ‏عدة ‏إعطاء ‏وٌمكن ‏عنها. ‏نسخ ‏وتسلم ‏أخرى ‏ووثائق ‏أحكام ‏إثر على

‏ورقة‏مدموؼة‏واحدة‏كقسط‏من‏نفس‏الدٌن‏الواحد‏أو‏قسط‏واحد‏من‏أجرة‏أرض‏أو‏كراء.‏

‏لها‏ ‏لٌس ‏المدموؼة ‏الورقة ‏نفس ‏على ‏تحرر ‏التً ‏الأخرى ‏المخالصات ‏جمٌع ‏ؼٌر‏‏وإن ‏ورق ‏على ‏محررة ‏كانت ‏لو ‏كما ‏أثر أي

‏ومدموغ.‏

:‏ٌمنع‏على‏المواثٌق‏وكتاب‏الضبط‏والموظفٌن‏العمومٌٌن‏الآخرٌن،‏التصرؾ‏وعلى‏الإدارات‏العمومٌة‏إصدار‏أي‏قرار‏‏ 14المادة‏

‏على‏عقد‏أو‏دفتر‏أو‏سند‏تجاري‏ؼٌر‏محرر‏على‏ورق‏مدموغ‏بالطابع‏أو‏ؼٌر‏مإشر‏علٌه‏من‏أجل‏الطابع.

‏عمود‏‏15المادة ‏ ‏فً ‏متمٌزة ‏بصفة ‏فٌها ‏ٌبٌن ‏أن ‏ٌجب ‏والمستكتبون، ‏والموثقون ‏الضبط ‏كتاب ‏ٌعدها ‏التً ‏المصارٌؾ ‏كشوؾ ‏إن :

‏خاص‏وبالنسبة‏لكل‏مصروؾ،‏مبلػ‏الرسوم‏المدفوعة‏إلى‏الخزٌنة‏.‏

أو‏سند‏أو‏كتاب‏أو‏جدول‏أو‏‏:‏عندما‏ٌشار‏فً‏عقد‏عمومً‏قضائً‏أو‏ؼٌر‏قضائً‏إلى‏ورقة‏تجارٌة،‏أو‏ورقة‏أسهم‏ 16المادة 

شهادة‏أو‏شهادة‏تؤمٌن‏أو‏إلى‏أي‏عقد‏آخر‏ٌخضع‏لرسم‏طابع‏وؼٌر‏مسجل،‏و‏ألا‏ٌلزم‏تقدٌمه‏للمفتش‏أثناء‏التسجٌل‏فإنه‏ٌتعٌن‏على‏

‏إذا‏كان‏السند‏ٌحمل‏الطابع‏المقرر‏وأن‏ٌصرح‏ ‏أن‏ٌصرح‏صراحة‏فً‏العقد الموثق‏أو‏كاتب‏الضبط‏أو‏أي‏موظؾ‏عمومً‏آخر

‏لػ‏رسم‏الطابع‏المدفوع.‏بمب

 و‏فً‏حالة‏الإؼفال‏ٌتم‏تحرٌر‏محضر‏ضد‏كتاب‏الضبط‏العمومٌٌن‏والموظفٌن‏الآخرٌن.‏

‏1.دج‏تطبق‏على‏كل‏مخالفة‏5000وٌتعرض‏الموثقون‏الذٌن‏ٌعملون‏لحسابهم‏الخاص،‏لؽرامة‏قدرها‏‏

‏:‏ٌمنع‏أٌضا‏على‏كل‏مفتش‏للتسجٌل:‏‏ 17المادة‏

 كن‏محررا‏على‏ورق‏مدموغ‏بالطابع‏المقرر‏أو‏لم‏ٌكن‏مإشرا‏علٌه‏بما‏ٌفٌد‏الطابع،‏(‏أن‏ٌسجل‏أي‏عقد‏لم‏ٌ‏1

(‏أن‏ٌقبل‏لإجراء‏التسجٌل‏فٌما‏ٌخص‏الاحتجاجات‏على‏السندات‏التجارٌة‏القابلة‏للتداول‏دون‏أن‏تقدم‏إلٌه‏هذه‏السندات‏طبقا‏2

 للقانون.‏

‏دج‏:‏5.000و‏‏500:‏تفرض‏ؼرامة‏تتراوح‏بٌن‏‏ 18المادة ‏

‏ٌرتكبها‏الخواص.‏‏ 11(‏على‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏المادة‏1

‏أعلبه،‏13و‏‏12(‏على‏كل‏عقد‏عرفً‏مخالؾ‏لأحكام‏المادتٌن‏2

‏.‏‏ 15(‏على‏مخالفة‏أحكام‏المادة‏3

‏وفً‏جمٌع‏الحالات‏المذكورة‏أعلبه،‏ٌقوم‏المخالفون،‏فضلب‏عن‏ذلك‏بدفع‏رسوم‏الطابع.‏

‏‏2كورة‏أعلبه‏التً‏ٌرتكبها‏الموظفون‏العمومٌٌن.تثبت‏بمحضر‏كل‏مخالفة‏للمواد‏المذ‏

‏‏ 19المادة  ‏المادة ‏فً ‏إلٌهم ‏والمشار ‏الجداول ‏فً ‏أدرجت ‏مثلما ‏الطابع ‏رسوم ‏بدفع ‏الملزمون ‏بالرسم ‏المدٌنون ‏ٌعفى ‏هذا‏‏ ‏4: من

                                                           

‏.2000‏/‏ق.م.من‏‏31و‏‏1991من‏ق.م.ت.‏/‏‏1986 من‏ق.م./‏‏67:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏16لمادة‏ 1
‏.2000/‏ق.م‏‏من‏61و‏‏1986من‏ق.م‏.‏‏68:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏18المادة‏ 2
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‏الخ ‏لحساب ‏المجموع ‏الطابع ‏رسم ‏دفع ‏علٌهم ‏وٌلزم ‏الصدد ‏هذا ‏فً ‏المذكورة ‏الجداول ‏تسلٌم ‏من ‏قباضة‏القانون، ‏مستوى ‏على زٌنة

‏(‏الأولى‏من‏الشهر‏الذي‏ٌلً‏الشهر‏أو‏الثلبثً‏الذي‏تستحق‏فٌه‏الرسوم.‏20الضرائب‏فً‏الأٌام‏العشرٌن‏)

‏فً‏حالة‏الإٌداع‏المتؤخر‏للتصرٌح‏المنصوص‏علٌه‏فً‏هذا‏المجال.‏‏ ℅10تطبق‏ؼرامة‏تقدر‏بـ‏‏

‏‏ ‏نسبة ‏إلى ‏الؽرامة ‏هذه ‏ل‏ ℅25وترفع ‏الإدارة ‏إنذار ‏وصل‏بعد ‏مع ‏المضمون ‏البرٌد ‏فً ‏مسجلة ‏رسالة ‏بواسطة ‏بالرسم لمدنٌن

‏الاستقبال‏لتسوٌة‏وضعه‏فً‏مدة‏شهر.‏

‏ٌترتب‏عن‏كل‏تؤخر‏فً‏تسدٌد‏رسم‏الطابع‏بقوة‏القانون‏ما‏ٌلً:‏

 فٌه‏الرسم.‏إذا‏تم‏الدفع‏بعد‏الٌوم‏العشرٌن‏من‏الشهر‏الذي‏ٌلً‏الشهر‏أو‏الثلبثً‏الذي‏ٌحصل‏‏‏℅10دفع‏ؼرامة‏جبائٌة‏قدرها‏ -

‏‏‏ - ‏قدره ‏مالً ‏‏ 3إلزام ‏لشهر‏℅ ‏الموالً ‏الثانً ‏الشهر ‏من ‏الأول ‏الٌوم ‏من ‏ابتداء ‏الدفع ‏تم ‏إذا ‏تؤخر، ‏شهر ‏من ‏جزء ‏أو ‏شهر لكل

 .‏‏ ℅25استحقاق‏رسم‏الطابع‏دون‏أن‏ٌفوق‏الإلزام‏المجمل‏مع‏الؽرامة‏الجبائٌة‏المذكورة‏أعلبه‏نسبة‏أقصاها‏

‏التحصٌل - ‏ؼرامة ‏تزاٌد ‏حالة ‏‏فً ‏بـ ‏‏ ℅‏10المقدرة ‏إلى ‏للؽرامتٌن ‏الإجمالً ‏المبلػ ‏ٌخفض ‏المتؤخر، ‏الإٌداع ‏ؼرامة ،‏℅15مع

 1بشرط‏أن‏ٌتم‏إٌداع‏التصرٌح‏وتسدٌد‏الرسوم‏فً‏مدة‏أقصاها‏الٌوم‏الأخٌر‏من‏شهر‏الاستحقاق.

ابع‏قبل‏أي‏استعمال‏فً‏الجزائر‏:‏كل‏عقد‏تم‏تحرٌره‏أو‏أبرم‏فً‏الخارج‏حٌث‏لم‏ٌوضع‏علٌه‏الطابع‏بعد،‏ٌخضع‏للط‏ 20المادة ‏

 سواء‏فً‏عقد‏عمومً‏أو‏فً‏أي‏تصرٌح‏أو‏أمام‏سلطة‏إدارٌة.‏

 القسـم الثالث

 التقادم –المتابعات والدعاوي 

‏‏2:‏ملؽٌتان.‏22و 21المادتان ‏

حسب‏القواعد‏المنصوص‏:‏ٌلبحق‏تحصٌل‏رسوم‏الطابع‏وؼرامات‏المخالفة‏المتعلقة‏بذلك‏كما‏أن‏الدعاوى‏تحقق‏وٌحكم‏فٌها‏‏23المادة 

‏علٌها‏فً‏أحكام‏قانون‏التسجٌل‏والمتعلقة‏بتحصٌل‏الحقوق‏والرسوم‏التً‏تحصٌلها‏ٌرجع‏إلى‏الإدارة‏الجبائٌة.

‏‏3ملؽاة.‏: 24المادة ‏‏

‏أجل‏تحصٌل‏رسوم‏الطابع‏ؼٌر‏الرسوم‏الزائدة‏والؽر‏25:المادة ‏ ‏للدولة‏امتٌازا‏على‏منقولات‏وأمتعة‏المدٌنٌن‏وذلك‏من امات‏إن

والعقوبات،‏وٌمارس‏هذا‏الامتٌاز‏مباشرة‏بعد‏الامتٌاز‏الخاص‏بالرسوم‏على‏رقم‏الأعمال.‏وأن‏دٌن‏الخزٌنة‏بالنسبة‏لجمٌع‏رسوم‏

‏الطابع‏التً‏ٌمكن‏استحقاقها‏فً‏مٌدان‏المساعدة‏القضائٌة‏له‏حق‏الأولوٌة‏بالنسبة‏لدٌون‏أصحاب‏الحقوق‏الآخرٌن.‏

‏الامتٌاز26المادة ‏ ‏عن ‏فضلب ‏‏: ‏المادة ‏فً ‏إلٌه ‏المشار ‏المنقول ‏جمٌع‏‏25على ‏على ‏قانونً ‏عقاري ‏برهن ‏الخزٌنة ‏تتمتع أعلبه،

‏القانون،‏ ‏هذا ‏فً ‏إلٌها ‏المشار ‏الجبائٌة ‏والؽرامات ‏الضرائب ‏مختلؾ ‏تحصٌل ‏أجل ‏من ‏وذلك ‏المدٌنون ‏ٌملكها ‏العقارٌة‏التً الأموال

كتب‏حفظ‏الأملبك‏العقارٌة،‏ولا‏ٌمكن‏تسجٌله‏إلا‏ابتداء‏من‏التارٌخ‏الذي‏وٌؤخذ‏هذا‏الرهن‏العقاري‏مرتبته‏عند‏تارٌخ‏تسجٌله‏فً‏م

 ‏4حكم‏فٌه‏على‏المكلؾ‏بزٌادة‏أو‏تعرض‏لعقوبة‏بسبب‏عدم‏الدفع.

‏ 5ملؽاة.‏: 32إلى  27المواد من ‏

 القسـم الرابع‏

 الغش الجبائً

ا‏أو‏نتٌجتها‏الؽش‏أو‏تعرٌض‏الضرٌبة‏للشبهة،‏ٌتم‏:‏إن‏كل‏ؼش‏أو‏محاولة‏للؽش‏وبصفة‏عامة‏كل‏مناورة‏تكون‏ؼاٌته‏ 33المادة‏

ٌعاقب‏علٌه‏بالعقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏التشرٌع‏الجاري‏به‏العمل‏بالنسبة‏‏ ‏4عن‏طرٌق‏استعمال‏الآلات‏المشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏

‏ٌ ‏لا ‏الؽرامة ‏فان ‏الإدارة، ‏من ‏ترخٌص ‏بدون ‏آلة ‏استعمال ‏حالة ‏فً ‏أنه ‏ؼٌر ‏منها. ‏متملص ‏ضرٌبة ‏من‏لكل ‏أقل ‏تكون ‏أن مكن

‏ج.‏‏ د10.000

‏بهذه‏ ‏الإخلبل ‏دون ‏العقوبات‏‏ ومن ‏علٌه ‏تطبق ‏مزورة، ‏لبصمات ‏استعمال ‏وكل ‏البصمات ‏وتزوٌر ‏وتزٌٌؾ ‏تقلٌد ‏كل ‏فان العقوبات،
                                                           

‏ .‏1996/‏ق.م‏من‏‏61و‏1983من‏ق.م‏/.‏115:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏19المادة‏ 1
‏اءات‏الجبائٌة(‏.)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجر‏2011من‏ق.م‏/‏‏‏24:‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏22و‏‏21لمادتان‏ 2
‏ ،)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة(.‏2002من‏ق.م./‏‏200ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏::24المادة 3
‏.1986/‏ق.م‏من‏‏69:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏26المادة‏ 4
‏الإجراءات‏الجبائٌة(.‏،‏)تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون2002من‏ق.م.‏/‏‏200:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏32إلى‏‏27المواد‏ 5
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  1من‏قانون‏العقوبات.‏‏ 210و‏‏‏ 209المنصوص‏علٌها‏فً‏المادتٌن

‏أو‏-‏ 1:‏‏34المادة   ‏الإنقاص‏كلٌا ‏الرسوم‏المترتبة‏‏ جزئٌا‏من‏وعاء‏الضرٌبة‏وتصفٌة‏أو‏كل‏من‏نقص‏أو‏حاول ‏أو ‏الضرائب دفع

‏بٌن ‏تتراوح ‏جزائٌة ‏ؼرامة ‏علٌه ‏تطبق ‏الؽش ‏وسائل ‏باستعماله ‏خمسة‏‏20.000إلى‏ 5.000 علٌه ‏إلى ‏واحد ‏عام ‏من ‏وسجن دج

‏أعوام‏أو‏بإحدى‏هاتٌن‏العقوبتٌن‏فقط.‏

‏دج.‏‏1.000إذا‏كان‏هذا‏الإخفاء‏ٌتجاوز‏عشر‏المبلػ‏الخاضع‏للضرٌبة‏أو‏مبلػ‏ؼٌر‏أن‏هذا‏التدبٌر‏لا‏ٌطبق‏فً‏حالة‏الإخفاء‏إلا‏‏

‏إعساره‏ ‏بتدبٌر ‏المكلؾ ‏قٌام ‏التدلٌسٌة، ‏الأعمال ‏من ‏ٌعتبر ‏السابقٌن، ‏المقطعٌن ‏تطبٌق ‏ٌخص ‏طرق‏‏ وفٌما ‏بواسطة ‏عوائق ‏جعل أو

‏احتٌالٌة‏أخرى‏من‏أجل‏تحصٌل‏كل‏ضرٌبة‏ورسم‏هو‏مدٌن‏به.‏

الفات‏المشار‏إلٌها‏فً‏المقطع‏الأول‏أعلبه،‏أمام‏الجهة‏القضائٌة‏المختصة‏وفقا‏للشروط‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏تلبحق‏المخ‏-2‏‏

  2من‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة.‏104

 القسـم الخامس

 القواعد المشتركة لمختلف العقوبات 

على‏مرتكبً‏هذه‏المخالفات‏أنفسهم‏من‏دون‏المساس،‏‏تطبق‏على‏الشركاء‏فً‏المخالفات‏نفس‏العقوبات‏المطبقة‏-‏ 1‏:35المادة ‏

عند‏الاقتضاء،‏بالعقوبات‏التؤدٌبٌة‏المقررة‏ضد‏الأعوان‏العمومٌٌن،‏وان‏تحدٌد‏الشركاء‏فً‏الجناٌات‏والجنح‏المحدد‏بموجب‏المواد‏

‏أعلبه.‏‏34ول‏من‏المادة‏من‏قانون‏العقوبات،‏ٌطبق‏على‏الشركاء‏فً‏المخالفات‏المشار‏إلٌها‏فً‏المقطع‏الأ‏ 44إلى‏‏ 41

‏وٌعتبر‏كشركاء‏الأشخاص‏الآتً‏ذكرهم‏:‏‏

 الأشخاص‏الذٌن‏توسطوا‏بصفة‏ؼٌر‏قانونٌة‏من‏أجل‏تحوٌل‏القٌم‏المنقولة‏أو‏لتحصٌل‏القسٌمات‏بالخارج؛‏‏-‏

‏الأشخاص‏الذٌن‏قبضوا‏بصفة‏ؼٌر‏قانونٌة‏باسمهم،‏قسٌمات‏ٌملكها‏الؽٌر.‏‏-‏

‏ال‏-2‏ ‏فً ‏المحدد ‏العود ‏إن ‏المقررة‏‏-3فقرة ‏جزائٌة، ‏أو ‏جبائٌة ‏كانت ‏سواء ‏الؽرامات ‏مضاعفة ‏إلى ‏القانون، ‏بحكم ‏ٌإدى، أدناه

‏للمخالفة‏الأولى.‏

ؼٌر‏أنه،‏فٌما‏ٌخص‏العقوبات‏الجبائٌة‏فً‏حالة‏التملص‏من‏الرسوم،‏تكون‏الؽرامة‏المترتبة‏تساوي‏دائما‏خمس‏مرات‏هذه‏الرسوم‏‏

‏دج.‏‏2000دون‏أن‏تقل‏عن‏

‏عقوبات‏السجن‏المنصوص‏علٌها‏عند‏الاقتضاء‏فً‏المخالفة‏الأولى.‏‏وتضاعؾ‏

 أدناه.‏ 6وفً‏حالة‏العود‏ٌقرر‏إعلبن‏ونشر‏الحكم‏ضمن‏الشروط‏المحددة‏فً‏الفقرة‏‏

ٌعتبر‏فً‏حالة‏العود،‏كل‏شخص‏أو‏شركة‏سبق‏أن‏حكم‏علٌه‏بإحدى‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏هذا‏القانون‏وارتكب‏فً‏‏-‏3

‏سنوات‏بعد‏الحكم‏بالإدانة،‏مخالفة‏خاضعة‏لنفس‏العقوبة.‏‏أجل‏خمس

من‏قانون‏العقوبات‏فً‏أي‏حال‏من‏الأحوال‏على‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المٌدان‏الجبائً،‏‏53لا‏تطبق‏أحكام‏المادة‏‏-‏‏4

من‏‏ 6وفً‏الفقرة‏‏-‏2ع‏من‏الفقرة‏وٌمكن‏تطبٌقها‏فٌما‏ٌخص‏العقوبات‏الجزائٌة‏ما‏عدا‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المقطع‏الراب

‏هذه‏المادة.‏

‏تتجمع‏العقوبات‏المقررة‏لقمع‏المخالفات‏فً‏المٌدان‏الجبائً‏مهما‏كان‏نوعها.‏‏-‏5‏

‏أو‏‏-‏‏6 ‏كلٌا ‏القضائً ‏القرار ‏بنشر ‏تؤمر ‏أن ‏المختصة ‏القضائٌة ‏الجهة ‏تستطٌع ‏جزائٌة، ‏عقوبات ‏المتضمنة ‏المخالفات ‏ٌخص فٌما
  3د‏التً‏تعٌنها‏وبتعلٌقه‏فً‏الأماكن‏التً‏تشٌر‏إلٌها‏وٌتم‏كل‏ذلك‏على‏نفقة‏المحكوم‏علٌه.باختصار‏فً‏الجرائ

‏‏36المادة  ‏فً‏‏-1: ‏الصادرة ‏المالٌة ‏الؽرامات ‏دفع ‏فً ‏متضامنٌن ‏المخالفة ‏لنفس ‏علٌهم ‏المحكوم ‏الشركات ‏أو ‏الأشخاص ٌكون

‏حقهم.

‏ال‏-2 ‏بالؽرامات ‏مخالؾ ‏على ‏قضى ‏قرار ‏أو ‏حكم ‏كل ‏على ‏بدفع‏ٌجب ‏الحكم ‏كذلك ‏ٌتضمن ‏إن ‏القانون ‏هذا ‏فً ‏علٌها منصوص

‏الرسوم‏المؽشوشة‏أو‏ؼٌر‏المسددة‏عند‏الاقتضاء.

                                                           

‏.‏2000من‏ق.م‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏33المادة‏ 1
‏.‏2012من‏ق.م‏/‏‏21و‏‏2000من‏ق.م‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏34لمادة‏ا 2
‏.2000من‏ق.م‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏35المادة‏ 3
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من‏قانون‏الإجراءات‏‏611إلى‏‏599إن‏العقوبات‏المالٌة‏المنصوص‏علٌها‏فً‏هذا‏القانون‏تإدي‏إلى‏تطبٌق‏أحكام‏المواد‏من‏‏-3 

‏الجزائٌة‏المتعلقة‏بالإكراه‏البدنً.

‏كم‏أو‏قرار‏الإدانة‏مدة‏الإكراه‏البدنً‏بالنسبة‏لمجموع‏المبالػ‏المستحقة‏برسم‏الؽرامات‏و‏الدٌون‏الجبائٌة.وٌحدد‏الح

عندما‏ترتكب‏المخالفات‏من‏قبل‏شركة‏أو‏شخص‏معنوي‏آخر‏تابع‏للقانون‏الخاص،‏ٌنطق‏بعقوبات‏السجن‏و‏كذلك‏العقوبات‏التبعٌة‏

‏ٌٌن‏أو‏المإسسٌن‏للشركة.ضد‏أعضاء‏مجلس‏الإدارة‏أو‏الممثلٌن‏الشرع

‏ضد‏ ‏و ‏المإسسٌن ‏أو ‏الشرعٌٌن ‏الممثلٌن ‏أو ‏الإدارة ‏مجلس ‏أعضاء ‏ضد ‏الوقت ‏نفس ‏فً ‏المستحقة ‏الجزائٌة ‏بالؽرامات ‏ٌنطق و

 الشخص‏المعنوي‏و‏ٌتم‏نفس‏الإجراء‏بالنسبة‏للعقوبات‏الجبائٌة‏المطبقة.

 القسـم السادس

 المانع الذي ٌحول دون المراقبة الجبائٌة 

‏القٌام‏37ادة الم ‏من ‏تمنعهم ‏حالة ‏فً ‏الضرائب ‏لتشرٌع ‏المخالفات ‏لمعاٌنة ‏المإهلٌن ‏الأعوان ‏كانت، ‏طرٌقة ‏بؤي ‏ٌجعل، ‏من ‏كل :

‏دج.‏100.000إلى‏‏10.000بمهامهم،‏ٌعاقب‏بؽرامة‏جبائٌة‏تتراوح‏من‏

‏المفع ‏السارٌة ‏النصوص ‏فً ‏علٌها ‏المنصوص ‏الأخرى ‏الؽرامات ‏تطبٌق ‏عن ‏مستقلة ‏الؽرامة ‏هذه ‏أهمٌة‏و ‏تقٌٌم ‏أمكن ‏كلما ول

‏التدلٌس.

‏و‏فً‏حالة‏العود‏تستطٌع‏الجهة‏القضائٌة‏المختصة‏أن‏تنطق،‏فضلب‏عن‏ذلك‏بعقوبة‏حبس‏تتراوح‏من‏ستة‏أٌام‏إلى‏ستة‏أشهر.

‏ ‏المادة ‏فً ‏علٌها ‏المنصوص ‏العقوبات ‏فتطبق ‏الضرٌبة، ‏وعاء ‏لتؤسٌس ‏جماعٌة ‏معارضة ‏هناك ‏كانت ‏قانون‏‏144وإذا من

  1.العقوبات

 القسـم السابع

 حق الإطلاع 

 ‏2ملؽاة.‏:42إلى  38المواد من 

‏‏3.‏ملؽاة:   47إلى   43المواد من 

 ‏4:‏ملؽاة.‏ 48المادة ‏

 القسـم الثامن

 تحقٌق المكلفٌن

‏:‏ملؽاة.‏49المادة ‏

‏:‏ملؽاة.‏50المادة ‏

 القسم التاسع 

 الحد الأدنى للعقوبات 

‏ 5:‏ملؽاة.51المادة ‏

 

 

 

 

                                                           

‏.‏2000من‏ق‏م‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏37المادة‏ 1
‏)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة(.‏2002من‏ق.م‏/‏‏200:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏42إلى‏‏38المواد‏ 2
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏25:‏ملؽاة‏‏بموجب‏المادة‏‏47إلى‏‏43المواد‏من‏ 3
‏الجبائٌة(.‏.)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات2002من‏ق.م.‏/‏‏200:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏50إلى‏‏48المواد‏ 4
‏.1996/‏ من‏ق.م‏62:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏51المادة‏ ‏5
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 نًالباب الثا

 الطابع الحجمً 

 القسـم الأول

 طرق التحصٌل

 1تبٌع‏إدارة‏التسجٌل‏أوراقا‏مدموؼة،‏تحدد‏أحجامها‏كما‏ٌؤتً::‏52المادة 

 

‏

 ورق‏سجل‏:................ -

 ورق‏عادي‏:............. -

‏ورق‏العادي‏:‏..نصؾ‏الورقة‏من‏ال -

 العرض الارتفاع

‏م‏0,42

 م‏0,72

‏م‏0,27

‏م‏0,54

‏م‏0,42

‏م‏0,21

‏وتحمل‏هذه‏الأوراق‏علبمة‏مائٌة‏خاصة‏تطبع‏على‏العجٌنة‏عند‏صنعها.‏

‏لها‏‏ ‏أوراق ‏الإعلبنات‏المحررة‏على ‏أي‏‏‏0,42م‏‏أو‏‏0,21م‏ارتفاعا‏و‏‏0,27وإن‏نسخ‏العقود‏ونسخ م‏عرضا‏لا‏تخضع‏إلى

 تحدٌد‏فً‏عدد‏الأسطر‏والكلمات.‏

التً‏تسلمها‏الإدارة‏المختصة‏فً‏أعلى‏الورقة‏ؼٌر‏المفتوحة‏ونصؾ‏توضع‏العلبمة‏التً‏ٌجب‏وضعها‏على‏الأوراق‏‏:53المادة ‏

 ‏2الورقة‏وعلى‏ٌمٌنها.

ٌجوز‏للمكلفٌن‏الذٌن‏ٌرٌدون‏استعمال‏الأوراق‏ؼٌر‏المدموؼة‏من‏قبل‏الإدارة‏المختصة،‏دمػ‏هذه‏الأوراق‏بؤنفسهم‏قبل‏‏:54المادة ‏

‏استعمالها‏وذلك‏بواسطة‏طوابع‏منفصلة‏محدثة‏لهذا‏الؽرض.‏

وٌرخص‏لهم‏كذلك‏بدمؽها‏بالطرٌقة‏العادٌة‏من‏قبل‏إدارة‏التسجٌل‏التً‏تستعمل‏لذلك‏البصمات‏المتعلقة‏بها‏وٌتم‏ذلك‏قبل‏استعمال‏‏

‏هذه‏الأوراق.‏

،‏تلصق‏على‏الصفحة‏الأولى‏من‏كل‏ورقة.‏وتطمس‏54إن‏الطوابع‏المنفصلة‏التً‏استعمالها‏مرخص‏بموجب‏المادة‏‏: 55المادة ‏

‏وضع‏توقٌع‏المكلفٌن‏أو‏أحدهم‏وتارٌخ‏الطمس‏وٌتم‏ذلك‏بواسطة‏الحبر.فً‏الحال‏ب

‏وٌمكن‏تعوٌض‏هذا‏التوقٌع‏بختم‏ٌوضع‏بالحبر‏ٌبٌن‏اسم‏المكلؾ‏وعنوانه‏التجاري‏وتارٌخ‏تطمٌس‏الطابع.‏

والجزء‏الآخر‏على‏وٌجب‏أن‏ٌتم‏التطمٌس‏بطرٌقة‏بحٌث‏ٌكون‏جزء‏من‏التوقٌع‏والتارٌخ‏أو‏جزء‏من‏الختم‏على‏الطابع‏المنفصل‏‏

‏العقد‏الذي‏ألصق‏علٌه‏الطابع.‏

‏.‏‏54:‏ٌجوز‏لمفتش‏التسجٌل‏تعوٌض‏إجراء‏التؤشٌرة‏بوضع‏طوابع‏منفصلة‏المرخص‏استعمالها‏بموجب‏المادة‏‏56المادة 

‏الطوابع‏وتطمس‏فً‏الحال‏بواسطة‏ختم‏المكتب.‏‏ وتوضع‏هذه‏

‏3ملؽاة.:  57المادة ‏

 القسـم الثانً

 متعرٌفات الرسو

:‏ٌحدد‏سعر‏الأوراق‏المدموؼة‏التً‏تقدمها‏الإدارة‏المختصة‏ورسوم‏الطابع‏المترتبة‏على‏الأوراق‏التً‏ٌسمح‏للمكلفٌن‏  58المادة ‏

‏بدمؽها‏بؤنفسهم‏أو‏ٌعملون‏على‏دمؽها،‏حسب‏حجم‏الورق‏كما‏ٌلً:‏

‏دج‏60...........................................ورق‏سجل........................................‏-‏

‏دج‏‏40.................................................ورق‏عادي‏.................................‏-‏

‏دج‏20............................................نصؾ‏صفحة‏من‏الورق‏العادي‏...............‏-‏

                                                           

‏.‏2015من‏ق.م.‏/‏‏24:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏52المادة‏ ‏1
‏.1985من‏ق.م‏/‏‏134:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏53المادة‏‏‏ 2
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏57المادة‏ 3
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‏أنه،‏تخفض‏التسعٌرات‏المذكورة‏أعلب ‏عندما‏ٌستعمل‏وجه‏واحد‏من‏الورقة‏فً‏صٌاؼة‏مخطوط‏ٌزٌد‏عن‏صفحة‏‏ هؼٌر بالنصؾ

‏‏1واحدة‏شرٌطة‏أن‏تلؽى‏الصفحة‏الثانٌة‏بوسٌلة‏لا‏ٌمكن‏إزالتها‏ٌرخص‏بها‏المدٌر‏العام‏للضرائب‏بمقرر.

‏: 59 المادة‏ ‏المنصوص ‏الشروط ‏حسب ‏دمؽه ‏للمكلفٌن ‏ٌجوز ‏الذي ‏الرق ‏أو ‏الأوراق ‏أحجام ‏اختلفت ‏إذا ‏المادة ‏فً  54علٌها

والأوراق‏التً‏ٌعملون‏على‏دمؽها‏عن‏أحجام‏الأوراق‏المدموؼة‏والمقدمة‏من‏قبل‏الإدارة‏المختصة،‏فٌدفع‏الطابع‏على‏أساس‏سعر‏‏

‏الحجم‏الكبٌر‏وذلك‏فٌما‏ٌخص‏الرسم‏المإسس‏نظرا‏للحجم.‏

المطبق‏ضعؾ‏التعرٌفة‏الخاصة‏بورقة‏من‏أوراق‏بح‏رسم‏الطابع‏م‏فٌص‏0,54‏Xم‏‏ 0,42وإذا‏تجاوزت‏أحجام‏الورق‏المستعمل‏

‏السجل،‏وكل‏جزء‏متبقً‏ٌحسب‏كورقة.‏ولا‏ٌطبق‏هذا‏التدبٌر‏على‏التصمٌمات‏التً‏لا‏ٌوجد‏لها‏طابع‏ٌفوق‏سعر‏ورق‏السجل.

الورق‏أقل‏من‏‏دج،‏مهما‏ٌكن‏حجم‏‏20،‏لا‏ٌوجد‏رسم‏طابع‏ٌقل‏عن‏‏ 58:‏مع‏مراعاة‏أحكام‏الفقرة‏الأخٌرة‏من‏المادة‏‏ 60المادة 

‏ 2نصؾ‏ورقة‏من‏الورق‏العادي.

 القسم الثالث

 العقود الخاضعة للطابع الحجمً 

:‏تخضع‏لرسم‏الطابع‏المحدد‏بالنسبة‏للحجم،‏جمٌع‏الأوراق‏التالٌة‏التً‏تستعمل‏للعقود‏و‏المحررات‏سواء‏كانت‏عمومٌة‏‏61المادة 

‏أو‏خاصة:

 العقود: –أولا  

 النسخ‏و‏الصور‏المسلمة‏عنها؛‏العقود‏الرسمٌة‏و‏الملخصات‏و (1

 العقود‏والنسخ‏التً‏ٌسلمها‏أعوان‏التنفٌذ‏التابعون‏لمكاتب‏الضبط؛ (2

 العقود‏ومحاضر‏الحراس‏وجمٌع‏المستخدمٌن‏أو‏الأعوان‏الذٌن‏لهم‏الحق‏فً‏تحرٌر‏محضر‏والنسخ‏المسلمة‏عنها؛ (3

 والنسخ‏والصور‏المسلمة‏عنها؛عقود‏وأحكام‏المحكمة‏والشرطة‏العادٌة‏والمحاكم‏والمحكمٌن‏والخلبصات‏ (4

العقود‏الخاصة‏الصادرة‏عن‏قضاة‏المحاكم‏وكتاب‏ضبطها‏والعقود‏الصادرة‏عن‏القضاة‏الآخرٌن‏والمسلمة‏إلى‏كتابات‏الضبط‏ (5

 النسخ‏والصور‏المسلمة‏عنها؛و‏كذاك‏المستخرجات‏و‏أو‏التً‏ٌستلمها‏كتاب‏الضبط

 و‏الصور‏المسلمة‏عنها‏أو‏المبلؽة؛أسخ‏أو‏المدافعٌن‏لدى‏المحاكم‏والن‏عقود‏كتاب‏الضبط (6

‏استشارات‏ومذكرات‏وملبحظات‏وملخصات‏رجال‏القانون‏والمدافعٌن‏الآخرٌن؛ (7

‏والقرارات‏‏8 ‏العقود ‏ومستخرجات ‏صور ‏وجمٌع ‏المواطنٌن ‏إلً ‏تسلم ‏التً ‏أو ‏للتسجٌل ‏الخاضعة ‏الإدارٌة ‏السلطات ‏عقود )

‏مواطنٌن؛‏السلطات‏المسلمة‏إلى‏ال‏والمداولات‏الخاصة‏بهذه‏

‏العقود؛‏‏ (‏عقود‏السلطات‏الإدارٌة‏والمإسسات‏العمومٌة‏الخاصة‏بنقل‏الملكٌة‏والانتفاع‏والتمتع‏والكفالات‏المتعلقة‏بهذه‏9

‏(‏العقود‏العرفٌة‏المبرمة‏بٌن‏الخواص‏ونسخ‏حسابات‏الإٌرادات‏أو‏التسٌٌر‏الخاص؛‏‏10

‏ا‏11 ‏فً ‏تفصل ‏التً ‏القضائٌة ‏المجالس ‏وقرارات ‏عقود ‏الاستثناء‏( ‏حالة ‏عدا ‏ما ‏والأحكام ‏العقود ‏نسخ ‏جمٌع ‏وكذلك ‏بالإلؽاء لطعن

‏الصرٌح‏المنصوص‏علٌه‏فً‏التشرٌع‏الساري‏المفعول.‏

ؼٌر‏أن‏عقود‏التوثٌق‏ؼٌر‏المعفٌة‏من‏التسجٌل،‏تخضع‏إلى‏رسم‏الطابع‏المحدد‏بالتعرٌفة‏المقررة‏لنصؾ‏الورقة‏من‏الورق‏العادي‏‏

‏،‏وٌتم‏ذلك‏على‏سجل‏خاص؛‏‏ أعلبه‏58بموجب‏المادة‏

‏(‏كل‏العقود‏والاتفاقٌات‏وعقود‏التؤمٌن‏وملحقاتها‏فً‏مجال‏التؤمٌن‏وإعادة‏التؤمٌن؛‏‏ 1مكرر‏‏‏11

‏‏‏11 ‏رسم‏2مكرر ‏عنها ‏ٌستحق ‏لا ‏التً ‏القضائً ‏المجال ‏فً ‏تنفٌذها ‏ونسخ ‏الصادرة ‏الأحكام ‏صور ‏المخالفة، ‏الأحكام ‏عدا ‏ما )

‏التسجٌل؛‏

‏جم12 ‏عامة ‏وبصفة ‏التً‏( ‏أو ‏المستعملة ‏خاصة ‏أو ‏عمومٌة ‏كانت ‏سواء ‏والصور ‏والنسخ ‏والمستخرجات ‏والمحررات ‏العقود ٌع

‏ٌمكن‏استعمالها‏كسند‏أو‏تقدم‏على‏سبٌل‏التزام‏أو‏مخالصة‏أو‏إثبات‏أو‏طلب‏أو‏دفاع.‏

‏‏:السجلات -ثانٌا ‏

                                                           

من‏ق.م‏‏29و‏‏1995من‏ق.م‏/‏‏34‏،1993من‏ق.م‏/‏‏40،‏‏1991من‏ق.م‏/‏‏47‏،‏1990من‏ق.م‏/‏‏47،‏1986من‏ق.م‏ت‏/‏‏8،‏1984من‏ق.م‏/‏‏132و‏‏1979من‏ق.م‏/‏‏66:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏58المادة‏ 1
‏.2000/‏
‏.1995من‏ق.م‏/‏‏35و‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏9و‏1984من‏ق.م‏/‏‏132و‏1979من‏ق.م‏/‏‏66:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏60المادة‏ 2
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‏لنسخ‏الأصلٌة‏وفهارس‏كتاب‏الضبط؛‏(‏سجلبت‏السلطة‏القضائٌة‏حٌث‏تدون‏فٌها‏العقود‏الخاضعة‏للتسجٌل‏على‏ا‏1

‏وكذلك‏2‏ ‏العامة ‏بالإدارة ‏علبقة ‏لها ‏لٌست ‏والتً ‏بها ‏الخاصة ‏الأشٌاء ‏لتدوٌن ‏تمسك ‏التً ‏والبلدٌة ‏المركزٌة ‏الإدارات ‏سجلبت )

‏فهارس‏أعوانها؛‏

‏ذكراتهم؛‏(‏عقود‏ونسخ‏الموثقٌن‏وكتاب‏الضبط‏والمحضرٌن‏القضائٌٌن‏ومحافظً‏البٌع‏والموظفٌن‏العمومٌٌن‏وم3‏

‏(‏سجلبت‏مكاتب‏السفر؛‏‏4

‏(‏سجلبت‏شركات‏المساهمٌن؛‏5‏

‏(‏سجلبت‏المإسسات‏الخاصة‏والدور‏الخاصة‏للتربٌة؛‏‏6

‏(‏سجلبت‏رجال‏الأعمال‏والمدٌرٌن‏والمسٌرٌن‏ووكلبء‏الدائنٌن‏والمقاولٌن‏فً‏الأشؽال‏والتورٌدات؛‏7‏

‏والبا‏8 ‏السفن ‏ومجهزي ‏والتجار ‏المصارؾ ‏أصحاب ‏سجلبت ‏الصرؾ‏( ‏وأعوان ‏بالعمولة ‏والوكلبء ‏المصانع ‏وأصحاب ئعٌن

‏والسماسرة‏والعمال‏والحرفٌون؛‏

(‏وبصفة‏عامة‏جمٌع‏الدفاتر‏والسجلبت‏والنسخ‏الأصلٌة‏للرسائل‏التً‏من‏طبٌعتها‏تقدم‏إلى‏القضاء‏وكدلٌل‏حسب‏الحالة‏وكذلك‏‏9

 ‏1المستخرجات‏والنسخ‏والصور‏التً‏تسلم‏من‏هذه‏الدفاتر‏والسجلبت.

‏ 2الحجمً. الطابع دفع القضائً،‏من التسجٌل لرسم  القضائٌة،‏الخاضعة  من‏الهٌئات الصادرة الوثائق تعفى:  مكرر  61  ادةلما

:‏إن‏العقود‏الوحٌدة‏التً‏ٌجب‏أن‏تفهرس‏على‏ورق‏مدموغ‏فً‏الولاٌات‏والدائرات‏والبلدٌات،‏هً‏العقود‏المعددة‏فً‏‏ 62 المادة‏

‏المقطع‏التاسع(.‏‏-فً‏)الفقرة‏الأولىأعلبه،‏‏‏ 61المادة

‏ٌخضع‏على‏وجه‏الخصوص‏إلى‏الطابع‏الحجمً‏:‏‏: 63المادة ‏

(‏نسخة‏من‏نسختً‏التصرٌح‏الذي‏ٌجب‏على‏كل‏موظؾ‏عمومً‏إٌداعه‏بمكتب‏التسجٌل‏قبل‏أن‏ٌشرع‏فً‏بٌع‏عمومً‏وبالمزاد‏‏1

‏حضر‏عملٌة‏البٌع؛‏لأشٌاء‏منقولة،‏وتكون‏النسخة‏الخاضعة‏للطابع‏هً‏التً‏ترفق‏بم

‏والرسوم‏2‏ ‏المباشرة ‏بالضرائب ‏والمتعلقة ‏الإدارٌة( ‏)الؽرفة ‏القضائٌة ‏المجالس ‏ضبط ‏كتابات ‏إلى ‏المكلفون ‏ٌرسلها ‏التً ‏الطلبات )

‏المماثلة؛‏

‏(‏الحوالات‏الخاصة‏بالمطالبات‏التً‏ترفع‏أو‏تقدم‏لصالح‏الؽٌر‏فٌما‏ٌخص‏الضرائب‏المباشرة؛‏3‏

‏المجالس‏القضائٌة‏التً‏تبت‏فً‏القضاٌا‏الإدارٌة‏والصادرة‏بناء‏على‏المطالبات‏المتعلقة‏بالضرائب؛‏(‏الطعن‏فً‏قرارات‏4

‏(‏الإٌصالات‏المتعلقة‏بالمفاوضات‏الخاصة‏بالبضائع‏المودعة‏فً‏المخازن‏العامة؛‏5‏

المحكمة‏على‏ورق‏مدموغ‏حسب‏‏(‏الإنذارات‏الموجهة‏قبل‏أي‏مطالبة‏قضائٌة،‏وٌتم‏تحرٌر‏هذه‏الإنذارات‏من‏قبل‏كتاب‏ضبط‏6

‏التعرٌفة‏الخاصة‏بنصؾ‏الورقة‏من‏الورق‏العادي؛‏

‏(‏الوكالات‏الممنوحة‏من‏قبل‏الدائن‏الحاجز؛‏7

‏أوراق‏8 ‏على ‏الوثائق ‏هذه ‏وتحرر ‏بالضرائب، ‏والمتعلقة ‏الدائنٌن ‏إلى ‏الضبط ‏كتاب ‏ٌسلمها ‏التً ‏المراجعة ‏جداول ‏أو ‏الحوالات )

‏؛‏52الورقة‏من‏الورق‏العادي‏و‏المشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏حسب‏تعرٌفة‏نصؾ‏الورقة‏أو‏

‏(‏شهادات‏الحصص‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏والخاصة‏:‏9‏

‏بشركات‏الكفالة‏المشتركة‏التً‏تكون‏قوانٌنها‏الأساسٌة‏مطابقة‏لأحكام‏التشرٌع‏الساري‏المفعول،‏‏-أ‏

‏الشركات‏التعاونٌة‏واتحادات‏الشركات‏التعاونٌة‏للحرفٌٌن.‏‏-ب‏

‏(‏شهادات‏الحصص‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏الخاصة‏بالشركات‏التعاونٌة‏للئنتاج؛10

‏‏3(‏ملؽاة.11

‏(‏ملؽاة.12‏

‏(‏الطعون‏المرفوعة‏أمام‏المجلس‏الأعلى‏فً‏قرارات‏السلطات‏الإدارٌة‏لعدم‏الاختصاص‏أو‏تجاوز‏السلطة؛‏13

‏اشات؛‏(‏الطعون‏فً‏القرارات‏المتضمنة‏رفض‏التصفٌة‏أو‏ضد‏تصفٌة‏المع14

‏(‏الطعون‏المرفوعة‏أمام‏المجلس‏الأعلى‏فً‏قرارات‏المجالس‏القضائٌة‏التً‏تفصل‏فً‏القضاٌا‏الإدارٌة؛‏15

‏(‏الطعون‏فً‏تجاوز‏السلطة‏أو‏خرق‏القانون‏التً‏ترفع‏فٌما‏ٌخص‏المعاشات‏أمام‏الؽرفة‏الإدارٌة‏التابعة‏للمجلس‏الأعلى.‏16

  (‏ملؽاة.17

‏طابع‏المترتب‏على‏نسخ‏العرائض‏بوضع‏طوابع‏منفصلة‏من‏النموذج‏الوحٌد.:‏ٌسدد‏رسم‏ال‏ 64المادة 

                                                           

‏.2000من‏ق.م‏/‏‏32و‏‏1984من‏ق.م‏/‏‏132:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏61المادة‏‏ 1
‏.2015من‏ق.م.ت‏/‏‏28مكرر‏:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏61المادة‏ 2
‏.1986من‏ق.م‏/‏‏71(:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏17و‏‏12،‏11)‏63المادة‏ 3
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وٌلصق‏العون‏المنفذ‏التابع‏لكتابة‏الضبط‏الطوابع‏على‏الهامش‏الأٌسر‏من‏الصفحة‏الأولى‏من‏أصل‏العرٌضة‏وٌطمسها‏قبل‏تبلٌػ‏‏

‏‏من‏هذا‏القانون.‏55أي‏نسخة‏وٌتم‏ذلك‏ضمن‏نفس‏الشروط‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏

:‏ٌجب‏أن‏ٌكون‏الورق‏الذي‏ٌستعمل‏لتحرٌر‏نسخة‏العرائض‏من‏نفس‏نوع‏الورق‏أو‏نصؾ‏الورقة‏من‏الورق‏العادي‏‏ 65المادة ‏

‏وأن‏تكون‏له‏نفس‏المقاٌٌس.‏‏52المشار‏إلٌهما‏فً‏المادة‏

‏المستخر  66المادة ‏ ‏والنسخ ‏العرٌضة ‏أصل ‏أسفل ‏فً ‏متمٌزة ‏بصفة ‏ٌذكروا ‏أن ‏الضبط ‏كتاب ‏على ‏ٌجب ‏وذلك‏: ‏ٌلً، ‏ما ‏عنها جة

‏طبقا‏لأحكام‏التشرٌع‏الساري‏المفعول‏المطبق‏فً‏المصارٌؾ‏القضائٌة:‏

‏عدد‏الأوراق‏المستعملة‏سواء‏لنسخ‏الأصل‏أو‏نسخ‏المستندات‏المبلؽة، (1

‏مبلػ‏رسوم‏الطابع‏المستحقة‏بالنسبة‏لمقاٌٌس‏هذه‏الأوراق.‏ (2

‏قٌمة‏الطواب‏: 67المادة  ‏التابعٌن‏لا‏ٌجوز‏فرض‏رسم‏ٌفوق‏مبلؽه ع‏المسددة‏تنفٌذا‏لأحكام‏المواد‏السابقة،‏ولا‏ٌمكن‏لأعوان‏التنفٌذ

‏لكتابات‏الضبط‏أن‏ٌطلبوا‏وأن‏ٌعملوا‏على‏دفع‏رسم‏الطابع‏المترتب‏على‏النسخ‏بعنوان‏التسدٌد.‏

لتنفٌذ‏التابعون‏لمكاتب‏الضبط‏من‏هذا‏القانون،‏التً‏ٌرتكبها‏أعوان‏ا‏‏66و‏64تثبت‏بمحضر‏المخالفات‏لأحكام‏المادتٌن‏:  68المادة ‏

 1وكتاب‏الضبط.

‏اختصار،‏‏: 69المادة ‏ ‏وبدون ‏ومقروءة ‏واضحة ‏المستندات ‏أو ‏والعقود ‏الأحكام ‏لجمٌع ‏التبلٌػ ‏ونسخ ‏العرائض ‏نسخ ‏تكون ‏أن ٌجب

‏وإن‏عدد‏الأسطر‏ومقاطع‏الكلمات‏التً‏ٌجب‏أن‏تحتوٌها‏النسخ‏ستحدد‏عند‏الحاجة‏بموجب‏مرسوم.‏

‏كل70المادة  ‏من‏‏: ‏تتراوح ‏بؽرامة ‏عنها ‏ٌعاقب ‏أعلبه، ‏إلٌه ‏المشار ‏المرسوم ‏لأحكام ‏الاقتضاء ‏وعند ‏السابقة ‏المادة ‏لأحكام مخالفة

 دج.‏5.000إلى‏‏500

‏مكرر: 70المادة  ‏ٌتم‏‏ ‏عندما ‏وذلك ‏الحجمً، ‏الطابع ‏رسم ‏من ‏المالٌة ‏والمإسسات ‏البنوك ‏تعالجها ‏التً ‏التجارٌة ‏الأوراق تعفى

 مادي‏)فً‏شكل‏إلكترونً(.‏إعدادها‏فً‏شكل‏ؼٌر

‏2تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة‏بموجب‏قرار‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالمالٌة.

 القسـم الرابع‏

 تعلٌمات وتحرٌمات مختلفة 

‏المحكومون‏‏:71المادة ‏ ‏وكذلك ‏العمومٌٌن ‏الأعوان ‏من ‏وؼٌرهم ‏الضبط ‏لكتابات ‏التابعون ‏التنفٌذ ‏وأعوان ‏الموثقون ‏ٌستعمل عندما

،‏‏ٌجب‏علٌهم‏أن‏ٌستعملوا‏أوراقا‏تطابق‏النوع‏المحدد‏بموجب‏قرار‏من‏المدٌر‏54عون،‏الحق‏الممنوح‏لهم‏بموجب‏المادة‏والمداف

‏العام‏للضرائب.‏

ؼٌر‏أنه‏ٌجوز‏للموثقٌن‏وؼٌرهم‏من‏الموظفٌن‏العمومٌٌن،‏أن‏ٌدمؽوا‏الرق‏أو‏ٌعملوا‏على‏دمؽه‏بالطرق‏ؼٌر‏العادٌة‏عندما‏ٌكونون‏‏

 3.مالهفً‏حالة‏استع

إن‏النسخ‏المصورة‏وجمٌع‏النسخ‏المحصل‏علٌها‏بوسٌلة‏تصوٌرٌة‏والتً‏تستعمل‏لتعوٌض‏النسخ‏أو‏المستخرجات‏أو‏‏:72المادة ‏

‏،‏تخضع‏لرسم‏طابع‏ٌساوي‏الرسم‏المحصل‏على‏المحررات‏المستنسخة.‏‏ 69الصور‏المشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏

هذه‏الطوابع‏وتطمس،‏كما‏هو‏الشؤن‏بالنسبة‏لطابع‏الإٌصالات،‏من‏قبل‏موظؾ‏وٌتم‏تسدٌد‏الرسم‏بلصق‏طوابع‏منفصلة،‏وتلصق‏‏

‏عمومً‏وفً‏التارٌخ‏الذي‏ٌكتب‏فٌه‏على‏الورقة‏العبارة‏التً‏تجعلها‏رسمٌة.‏

تسلم‏النسخ‏المستخرجة‏من‏دفتر‏تسجٌل‏الأجانب‏إلى‏المصرحٌن‏على‏شكل‏شهادات‏الحالة‏المدنٌة‏مقابل‏نفس‏الرسوم‏‏:73المادة ‏

‏ا‏لم‏تنص‏القوانٌن‏واللوائح‏خلبؾ‏ذلك.‏م

‏أن‏ٌحرروا‏‏:74المادة ‏ ‏قانون‏التسجٌل، ‏الذٌن‏ٌحررون‏عقدا‏عرفٌا‏خاضعا‏للتسجٌل‏فً‏أجل‏محدد‏بموجب ‏الأطراؾ ٌجب‏على

‏هذه ‏وتبقى ‏نفسه، ‏العقد ‏على ‏الموجودة ‏التوقٌعات ‏نفس ‏تحمل ‏مدموغ ‏ورق ‏على ‏منه ‏ثانٌة ‏التسجٌ‏ نسخة ‏بمكتب ‏مودعة ل‏النسخة

‏عندما‏ٌتم‏ذلك‏الإجراء.‏‏

‏4ملؽاة.‏:75المادة ‏

‏دج‏عند‏ارتكاب‏المخالفات‏التالٌة‏:‏‏5.000إلى‏‏500:‏ٌحكم‏بؽرامة‏تتراوح‏من‏76المادة   

                                                           

‏.1986من‏ق.م‏/‏‏72:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏68المادة‏ 1
 .2017من‏ق.م.‏/‏‏22محدثة‏بموجب‏المادة‏‏:‏70المادة‏ 2
 .1991من‏ق.م‏/‏‏47:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏71المادة‏ 3
 .2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏75المادة‏ 4
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 1(‏كل‏عقد‏أو‏محرر‏عرفً‏خاص‏خاضع‏للطابع‏الحجمً‏والمكتوب‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ.‏1

‏(‏كل‏ورقة‏استعملت‏قبل‏إلصاق‏الطابع‏علٌها‏وختمه،2

‏.‏55(‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏المادة‏3

‏وفً‏جمٌع‏الحالات‏المذكورة‏أعلبه‏ٌدفع‏المخالفون‏فضلب‏عن‏ذلك‏رسوم‏الطابع.

‏المرتكبة‏من‏طرؾ‏الموظفٌن‏العمومٌٌن.‏‏‏72و‏71و‏55تثبت‏بمحضر‏كل‏مخالفة‏للؤحكام‏السابقة‏وللمواد

 الباب الثالث

 داولطابع الأوراق القابلة للتداول وغٌر القابلة للت 

 م الأولـالقس

 الأوراق الخاضعة للطابع 

‏الأوراق‏77المادة ‏ ‏وجمٌع ‏الدفع ‏وأوامر ‏الصرؾ ‏وأذونات ‏الرجوع ‏وسفاتج ‏المكتوبة" ‏"الأوامر ‏للحامل ‏أو ‏لأمر ‏السندات ‏إن :

‏وكذلك ‏والنسخ ‏الثالثة ‏أو ‏الثانٌة ‏للمرة ‏المسحوبة ‏السفاتج ‏وحتى ‏التجارة ‏أو ‏للتداول ‏القابلة ‏الأخرى ‏فً‏‏والسندات ‏المعدة السفاتج

الجزائر‏والقابلة‏للتسدٌد‏خارج‏الجزائر،‏تخضع‏لرسم‏الطابع‏نظرا‏للمبالػ‏والقٌم‏وذلك‏مع‏مراعاة‏الاستثناءات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏

‏86.2و‏‏ 80المادتٌن‏

ى‏الطابع‏النسبً‏مثلما‏هو‏إن‏الأوراق‏والسندات‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏و‏الحوالات‏ذات‏أجل‏أو‏التً‏تدفع‏حالا،‏تخضع‏إل‏:78المادة ‏

‏مستعمل‏فً‏السندات‏لأمر‏والسفاتج‏وؼٌرها‏من‏الأوراق‏القابلة‏للتداول.‏

‏المادتٌن‏:79المادة ‏ ‏فً ‏علٌه ‏المنصوص ‏النسبً ‏الطابع ‏لرسم ‏وجمٌع‏‏78و‏77تخضع ‏والتفوٌضات ‏والسندات ‏الأوراق أعلبه،

‏والتً‏تسمح‏بنقل‏أموال‏من‏مكان‏إلى‏آخر.‏الحوالات‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏مهما‏كان‏شكلها‏أو‏تسمٌتها‏

‏وٌطبق‏هذا‏التدبٌر‏على‏المحررات‏المذكورة‏أعلبه‏والمكتتبة‏فً‏الجزائر‏والقابلة‏للدفع‏بها‏أو‏العكس.‏‏

:‏إن‏السفاتج‏المسحوبة‏للمرة‏الثانٌة‏أو‏الثالثة‏أو‏الرابعة‏ٌمكن‏أن‏تكتب‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ،‏دون‏أن‏تتطلب‏رسوم‏80المادة ‏

‏الطابع‏والؽرامة،‏شرٌطة‏أن‏تكون‏مرفقة‏بالأولى‏المدموؼة‏بصفة‏قانونٌة‏أو‏مإشر‏علٌها‏من‏أجل‏الطابع.‏

‏على‏‏ ‏للحصول ‏والمخصصة ‏التداول ‏قٌد ‏هً ‏بالتً ‏مرفقة ‏ؼٌر ‏الطابع، ‏أجل ‏من ‏علٌها ‏المإشر ‏أو ‏المدموؼة ‏الأولى، ‏كانت وإذا

لطابع‏دائما‏على‏هذه‏الأخٌرة‏وذلك‏تحت‏طائلة‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏التظهٌرات.‏ٌجب‏أن‏ٌكون‏الطابع‏أو‏التؤشٌر‏من‏أجل‏ا

‏فً‏هذا‏الباب.‏

إن‏الأوراق‏الآتٌة‏من‏بلد‏أجنبً‏لم‏ٌطبق‏فٌه‏بعد‏رسم‏الطابع،‏والقابلة‏للتسدٌد‏فً‏الجزائر،‏تخضع‏للطابع‏أو‏التؤشٌر‏‏: 81المادة 

‏تها.‏من‏أجل‏الطابع‏قبل‏أن‏ٌجري‏تداولها‏أو‏قبولها‏أو‏مخالص

‏أو‏ 82المادة ‏ ‏المقبولة ‏أو ‏المظهرة ‏أو ‏والمتداولة ‏أجنبً ‏بلد ‏إلى ‏أجنبً ‏بلد ‏من ‏المسحوبة ‏الأوراق ‏الطابع ‏لرسم ‏كذلك ‏تخضع :

‏المحصلة‏فً‏الجزائر‏وذلك‏طبقا‏لأحكام‏القوانٌن‏والأنظمة‏الجاري‏بها‏العمل.‏

 القسـم الثانً

 تعرٌفة الرسوم

دج‏سعر‏الرسم‏النسبً‏للطابع‏المطبق‏‏ 100دج‏أو‏جزء‏من‏‏ 100د.ج‏لكل‏‏‏0,50نسبً‏للطابع‏بـتحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏ال:  83المادة ‏

‏على‏:‏

‏(‏السفاتج‏والسندات‏لأمر‏أو‏للحامل‏و‏ؼٌرها‏من‏السندات‏والأوراق‏القابلة‏للتداول‏أو‏للتجارة؛‏‏1

‏(‏الأوراق‏والسندات‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول؛‏2‏

دج‏كلما‏نتج‏من‏‏100ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏مهما‏كان‏شكلها‏وتسمٌتها.‏ؼٌر‏إنه‏ٌتم‏تطبٌق‏حق‏قدره‏‏(‏التفوٌضات‏وجمٌع‏الحوالات3‏

                                                           

 .1986من‏ق.م‏/‏‏73:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏76المادة‏ 1
 .2000من‏ق.م‏/‏‏31و‏1986من‏ق.م‏/‏‏74:‏معدلة‏بموجب‏المادتان‏‏77المادة‏ 2
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‏ 1تطبٌق‏الجدول‏أعلبه‏مبلػ‏أقل.

‏الأوراق‏القابلة‏للتداول‏أو‏للتجارة‏‏: 84المادة ‏ ‏للحامل‏والحوالات‏وسفاتج‏الرجوع‏وؼٌرها‏من تخضع‏السفاتج‏والسندات‏لأمر‏أو

‏بلد ‏من ‏فً‏‏المسحوبة ‏المحدد ‏الطابع ‏لحق ‏العمل، ‏الجاري‏بها ‏والأنظمة ‏للقوانٌن ‏الجزائر‏طبقا ‏فً ‏والمتداولة ‏أجنبً ‏بلد ‏إلى أجنبً

  83.2المادة‏

‏أن‏ٌعمل‏على‏تؤشٌرها‏من‏أجل‏الطابع‏‏‏83ٌجب‏على‏من‏ٌحصل‏من‏مكتتب‏على‏ورقة‏ؼٌر‏مدموؼة‏طبقا‏للمادة‏‏: 85المادة ‏ ،

خها‏أو‏قبل‏انقضاء‏الأجل‏إذا‏كان‏لهذه‏الورقة‏أقل‏من‏خمسة‏عشر‏ٌوما‏وفً‏جمٌع‏الحالات‏قبل‏خلبل‏الخمسة‏عشر‏ٌوما‏من‏تارٌ

‏كل‏عملٌة.‏

وتخضع‏هذه‏التؤشٌرة‏من‏أجل‏الطابع‏إلى‏رسم‏ٌساوي‏ثلبثة‏أضعاؾ‏الرسم‏الذي‏كان‏ٌمكن‏أن‏ٌطلب‏إذا‏تم‏تسدٌده‏بصفة‏منتظمة‏‏

‏‏وٌضاؾ‏إلى‏مبلػ‏الورقة‏بالرؼم‏من‏كل‏شرط‏مخالؾ.

وتطبق‏أحكام‏المقطعٌن‏السابقٌن‏على‏السفاتج‏والسندات‏لأمر‏وؼٌرها‏من‏الأوراق‏المكتتبة‏فً‏الجزائر‏والقابلة‏للتسدٌد‏خارجها‏من‏‏

‏دون‏المساس‏بالقوانٌن‏والأنظمة‏الجاري‏بها‏العمل.‏

ؼٌر‏مخالفة‏للقوانٌن‏والأنظمة‏الجاري‏بها‏لا‏تخضع‏الأوراق‏التجارٌة‏المكتوب‏علٌها‏منذ‏إنشائها‏عبارة‏تعٌٌن‏الموطن‏:   86المادة‏

‏دج.‏‏ 100العمل،‏فً‏مإسسة‏للقرض‏أو‏فً‏مكتب‏للصكوك‏البرٌدٌة،‏لا‏تخضع‏إلا‏لرسم‏طابع‏قدره‏

،‏تستفٌد‏من‏نفس‏‏ 82و‏ 81وإن‏الأوراق‏المسحوبة‏خارج‏الجزائر‏والتً‏ٌمكن‏أن‏ٌطبق‏علٌها‏رسم‏الطابع‏النسبً‏طبقا‏للمادتٌن‏‏

أن‏تكون،‏فً‏الوقت‏الذي‏تصبح‏الضرٌبة‏واجبة‏الأداء‏فً‏الجزائر،‏متضمنة‏عبارة‏تعٌٌن‏الموطن‏تتماشى‏مع‏أحكام‏‏النظام‏شرٌطة

 ‏3المقطع‏السابق.

 القسـم الثالث 

 كٌفٌات التحصٌل

‏ٌ:   87المادة ‏ ‏لم ‏أجنبً ‏بلد ‏من ‏الصادرة ‏أو ‏الجزائر ‏فً ‏المنشؤة ‏التجارٌة ‏الأوراق ‏له ‏تخضع ‏الذي ‏الطابع ‏رسم ‏بعد‏إن ‏فٌه طبق

‏الطابع،‏ٌمكن‏أن‏ٌستخلص‏بواسطة‏وصل‏ٌسلم‏بقباضة‏الضرائب.‏

‏4تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏‏المدٌر‏العام‏للضرائب.

‏ا‏:  88المادة ‏ ‏لتحرٌر ‏ٌخصصونها ‏التً ‏الأوراق ‏ٌدمؽوا ‏أن ‏الطابع، ‏رسم ‏تسدٌد ‏قصد ‏للمكلفٌن، ‏أٌضا ‏التجارٌة‏ٌرخص لأوراق

‏بالطرٌقة‏ؼٌر‏العادٌة‏وذلك‏تحت‏إشراؾ‏إدارة‏التسجٌل‏بواسطة‏علبمات‏خاصة.

والتً‏ألصق‏علٌها‏طابع‏منفصل‏أو‏ألصق‏علٌها‏طابع‏منفصل‏‏‏ 78تعتبر‏ؼٌر‏مدموؼة‏الأوراق‏المشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏:  89المادة ‏

‏مستعمل‏بعد.‏

‏الجزائٌ‏ ‏الأحكام ‏فإن‏جمٌع ‏الأحكام‏الخاصة‏بالعقود‏أو‏الوثائق‏أو‏المحررات‏ؼٌر‏المدموؼة،‏ٌمكن‏أن‏ونتٌجة‏لذلك، ة‏وؼٌرها‏من

 تطبق‏علٌها.‏

 القسـم الرابع

 العقوبات 

‏دج.‏5.000إلى‏‏‏ 500ٌعاقب‏على‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏هذا‏الباب،‏بؽرامة‏تتراوح‏من‏‏: 90المادة ‏

‏انون.‏من‏هذا‏الق‏107وتعاٌن‏المخالفات‏طبقا‏لأحكام‏المادة‏‏

‏فإن‏الؽرامة‏المتراوحة‏بٌن‏ وعندما‏ترتكب‏المخالفات‏نتٌجة‏عدم‏الدفع‏الكلً‏أو‏ ‏الأداء، ‏للضرٌبة‏الواجبة ‏5.000‏و‏500الجزئً

‏دج،‏تكون‏مستحقة‏بالتضامن‏بٌن‏جمٌع‏الأطراؾ‏بالنسبة‏لكل‏محرر‏ؼٌر‏مدموغ‏أو‏ناقص‏الدمؽة.‏

 ‏5م‏الطابع.وٌدفع‏المخالفون،‏زٌادة‏على‏ذلك‏وبالتضامن‏رسو‏

أع   لبه،‏بالتض   امن‏عل   ى‏المكتت   ب‏أو‏القاب   ل‏أو‏المس   تفٌد‏أو‏ 90ادة‏لم   الؽرام   ة‏المنص   وص‏علٌه   ا‏ف   ً‏ا‏قطب   ت: 91الماااادة ‏

‏المظه    ر‏الأول‏للورق    ة‏ؼٌ    ر‏المدموؼ    ة‏أو‏ؼٌ    ر‏المإش    ر‏علٌه    ا‏م    ن‏أج    ل‏الط    ابع‏وذل    ك‏ف    ً‏حال    ة‏مخالف    ة‏أحك    ام‏الم    واد

                                                           

 2000من‏ق.م‏/‏‏29و‏‏1986من‏ق.م./‏‏75:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏83المادة‏ 1
 .2000من‏ق.م‏/‏‏29و‏1986من‏ق.م‏/‏‏76:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏84المادة‏ 2
 .2000من‏ق.‏م‏/‏‏29و‏1986من‏ق.م‏/‏‏77:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏86المادة‏ 3
 .1998من‏ق.‏م‏/‏‏30و‏‏1996من‏ق.‏م‏/‏‏101:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏87المادة‏ 4
 .2000من‏ق.م‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏90المادة‏ 5
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‏.‏86و‏‏85،‏‏ 77،81

وفضلب‏عن‏تطبٌق‏المقطع‏أعلبه،‏عند‏الاقتضاء،‏فإن‏أول‏المظهرٌن‏المقٌم‏بالجزائر‏‏‏ 81مشار‏إلٌها‏فً‏المادةوبالنسبة‏للؤوراق‏ال‏

‏أو‏الحامل،‏عند‏عدم‏وجود‏تظهٌر‏فً‏الجزائر،‏تطبق‏علٌه‏هذه‏الؽرامة‏بالتضامن‏مع‏المخالفٌن‏الآخرٌن.‏

‏الأوراق‏المكتتبة‏فً‏الجزائر‏والقابلة‏للتسدٌد‏فً‏خارج‏الجزائر.‏تطبق‏الأحكام‏السابقة‏على‏السفاتج‏والسندات‏لأمر‏وؼٌر‏ذلك‏من‏

،‏بالتضامن‏على‏المكتتب‏والمتنازل‏الأول‏وذلك‏فً‏حالة‏المخالفة‏‏أعلب‏‏ 90تطبق‏الؽرامة‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏: 92المادة ‏

‏.‏ أعلبه‏78التً‏تخص‏الأوراق‏أو‏السندات‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏والمشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏

‏‏: 93المادة ‏ ‏المادة ‏فً ‏علٌها ‏المنصوص ‏الؽرامة ‏حالة‏‏أعلب‏ 90تطبق ‏فً ‏وذلك ‏الحامل ‏أو ‏المستفٌد ‏أو ‏المكتتب ‏على ‏بالتضامن ،

 أعلبه.‏79المخالفة‏التً‏تخص‏الأوراق‏أو‏السندات‏ؼٌر‏القابلة‏للتداول‏والمشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏

‏1ملؽاة.‏:  94المادة ‏ 

‏للموادإ‏:  95المادة‏ ‏وفقا ‏الطابع ‏أجل ‏من ‏علٌها ‏مإشرة ‏ؼٌر ‏أو ‏مدموؼة ‏ؼٌر ‏سفتجة ‏حامل ‏‏ 81ن ‏83، لا‏‏‏ أعلبه،‏ ‏86و‏ 85،

‏الطابع‏ ‏رسوم ‏استخلبص ‏ٌتم ‏حتى ‏الآخرٌن، ‏والملتزمٌن ‏والمظهرٌن ‏الساحب ‏ضد ‏القانون ‏له ‏منحه ‏طعن ‏أي ‏ٌمارس ‏أن ٌستطٌع

‏والؽرامات‏المستحقة.‏

‏رسو‏ ‏دفع ‏حٌن ‏إلى ‏أٌضا، ‏الأوراق‏وتوقؾ ‏جمٌع ‏فً ‏الحامل ‏حق ‏من ‏هً ‏التً ‏الطعون ‏ممارسة ‏المستحقة، ‏والؽرامات ‏الطابع م

‏الأخرى‏الخاضعة‏للطابع‏وؼٌر‏المدموؼة‏أو‏ؼٌر‏المإشر‏علٌها‏من‏أجل‏الطابع‏طبقا‏لنفس‏الموارد.‏

‏وجمٌع‏الشروط‏المخالفة‏تكون‏باطلة.‏‏

‏‏2:‏ملؽاة.‏96المادة ‏

ص‏وكل‏مإسسة‏عمومٌة‏تحصٌل‏الأوراق‏التجارٌة‏أو‏ؼٌرها‏من‏القٌم‏الأخرى‏المشار‏إلٌها‏فً‏ٌحظر‏على‏كل‏شخ‏:  97المادة ‏

ؼٌر‏المدموؼة‏أو‏ؼٌر‏المإشر‏علٌها‏من‏أجل‏الطابع‏أو‏أن‏تعمل‏على‏تحصٌلها‏لحسابها‏أو‏لحساب‏الؽٌر‏ولو‏أدى‏ذلك‏‏ 79المادة‏

‏إلى‏عدم‏اكتسابها.‏

‏ل‏ 98المادة ‏ ‏اتفاقٌة ‏أو ‏إشارة ‏كل ‏إن ‏ؼٌر‏: ‏بؤوراق ‏تتعلق ‏كانت ‏إذا ‏باطلة ‏تكون ‏خارجه، ‏أو ‏السند ‏على ‏سواء ‏نفقة ‏بدون لرجوع

‏مدموؼة‏أو‏مإشر‏علٌها‏من‏أجل‏الطابع.‏

‏من‏:99المادة ‏ ‏المواد ‏أحكام ‏‏ ‏95تطبق ‏والقابلة‏‏98إلى ‏الجزائر ‏فً ‏المكتتبة ‏الأوراق ‏من ‏وؼٌرها ‏لأمر ‏والسندات ‏السفاتج على

‏للتسدٌد‏خارج‏الجزائر.‏

 لباب الرابعا

 طابع المخالصات

 لأولاالقسـم  

 تعرٌفات –عمومٌات  

‏إعدادها‏بصفة‏عرفٌة‏والمتضمنة‏‏أولا‏:  100المادة‏ ‏أنواعها‏سواء‏كانت‏موقعة‏أو‏ؼٌر‏موقعة‏التً‏تم :‏تخضع‏السندات‏بمختلؾ

‏) ‏بدٌنار ‏حصته ‏تحدد ‏طابع، ‏لرسم ‏المدفوعة ‏المبالػ ‏أو ‏التسدٌدات ‏إثبات ‏أو ‏‏ 1إبراء ‏دج( ‏من ‏قسط ‏كل ‏من‏‏ 100عن ‏جزء ‏أو دج

‏ 3دج.‏‏2.500دج‏أو‏ٌفوق‏‏ 5دج،‏دون‏أن‏ٌقل‏المبلػ‏المستحق‏من‏ 100القسط‏من‏

‏دج.‏‏ 20لا‏ٌطبق‏هذا‏الحق‏على‏المبالػ‏التً‏لا‏تفوق‏‏

‏د.ج:‏‏ 20تخضع‏لرسم‏طابع‏مخالصة‏موحد‏قٌمته‏‏-ثانٌا

لصة‏السندات‏أو‏القٌم‏أو‏الأشٌاء،‏باستثناء‏الإٌصالات‏المتعلقة‏بالصكوك‏(‏الوثائق‏التً‏هً‏بمثابة‏إٌصال‏محض‏وتسدٌد‏أو‏مخا‏1

‏المقدمة‏للتحصٌل،‏

‏(‏الإٌصالات‏التً‏تثبت‏إٌداعا‏نقدٌا‏تم‏لدى‏مإسسة‏أو‏لدى‏شخص‏طبٌعً‏.‏2

                                                           

 .2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏94المادة‏‏1
 )‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة(‏.‏2011من‏ق.م‏/‏‏‏24:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏96المادة‏‏2
ق.م‏/‏‏36و‏‏2002من‏ق.م.‏/‏‏27،‏2000من‏ق.م.ت‏/‏‏2،‏2000من‏ق.م./‏‏‏29و‏‏1996من‏ق.م‏/‏‏63،‏1994من‏ق.م‏/‏‏59،‏1993من‏ق.م‏/‏‏41،‏1986من‏ق.م‏/‏‏78دلة‏بموجب‏المواد‏:‏مع100المادة‏‏3

2003. 
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‏:‏ٌستحق‏الرسم‏بالنسبة‏لكل‏عقد‏أو‏إٌصال‏أو‏مخالصة‏أو‏إبراء.‏‏ 101المادة 

‏أعلبه.‏‏‏ 100فً‏المادة‏ سبة‏للعقود‏العرفٌة‏التً‏لا‏تتضمن‏أحكاما‏أخرى‏ؼٌر‏الأحكام‏المحددةولا‏ٌطبق‏هذا‏الرسم‏إلا‏بالن‏

،‏إٌصالات‏المخالصة‏من‏أي‏نوع‏كانت‏التً‏ٌعطٌها‏أو‏ٌتلقاها‏‏ 100:‏تعفى‏من‏حق‏الطابع‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة 102المادة ‏

‏على ‏ٌطبق ‏لا ‏التدبٌر ‏هذا ‏أن ‏ؼٌر ‏العمومٌون، ‏والدواوٌن‏‏المحاسبون ‏للهٌئات ‏الخاضعٌن ‏المحاسبٌن ‏أو ‏المحاسبٌن الأعوان

‏والمإسسة‏العمومٌة‏ذات‏الطابع‏الصناعً‏أو‏التجاري‏والذٌن‏ٌظلون‏خاضعٌن‏للنظام‏الجبائً‏التابع‏للقانون‏العام.

 ٌكون‏إلزامٌا.‏وأن‏تسلٌم‏إٌصالات‏المخالصة‏فً‏الحالات‏المشار‏إلٌها‏فً‏المقطع‏السابق،‏لا‏‏

‏1فى‏أٌضا‏من‏دفع‏حق‏الطابع‏حقوق‏الدخول‏إلى‏حدائق‏الحٌوانات‏والمتاحؾ.‏و‏تع

‏القسـم الثانً

 طرق التحصٌل

‏ٌمكن‏تسدٌد‏رسم‏طابع‏المخالصة‏بإلصاق‏طابع‏منفصل.‏‏:  103المادة‏

‏ب‏ ‏النظام، ‏هذا ‏لأحكام ‏مخالفة ‏كل ‏على ‏وٌعاقب ‏المنفصلة، ‏الطوابع ‏إستعمال ‏وكٌفٌات ‏شكل ‏مرسوم ‏بموجب ‏تتراوح‏وٌحدد ؽرامة

  2دج.‏ 5.000إلى‏‏‏ 500من

‏العناصر‏‏: 104المادة  ‏ولجمٌع ‏للؽرامة ‏نظرا ‏ٌحدد ‏المرور، ‏شرطة ‏مخالفات ‏ٌخص ‏فٌما ‏الأداء ‏مستحق ‏ٌكون ‏الذي ‏المبلػ إن

‏المحصلة‏لصالح‏الخزٌنة.‏

‏تعتبر‏ؼٌر‏مدموؼة:‏‏:  105المادة ‏

‏طاب‏1 ‏بها ‏ألصق ‏التً ‏المحررات ‏أو ‏الوثائق ‏أو ‏العقود ‏به‏( ‏الجاري ‏التشرٌع ‏فً ‏علٌها ‏المنصوص ‏الشروط ‏توفر ‏دون ‏منفصل ع

‏العمل‏أو‏التً‏ألصق‏بها‏طابع‏مستعمل‏من‏قبل.‏

‏101.3و‏100(‏العقود‏أو‏الوثائق‏أو‏المحررات‏التً‏ألصق‏بها‏طابع‏منفصل‏خارج‏الحالات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادتٌن‏2

 القسـم الثالث‏

 المتابعات –العقوبات  -المدٌنون بالرسوم  

‏من‏هذا‏القانون‏ٌعاقب‏علٌها‏بؽرامة:‏‏ 101و‏100،‏19إن‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏المواد‏‏:  106المادة ‏

‏دج‏أو‏ٌساوٌه.‏‏ 50.000إذا‏كان‏مبلػ‏الرسوم‏المتملص‏منها‏ٌقل‏عن‏‏،‏%10‏-‏

‏دج‏أو‏ٌساوٌه.‏‏200.000عن‏‏دج‏وٌقل‏ 50.000إذا‏كان‏مبلػ‏الرسوم‏المتملص‏منها‏عن‏كل‏سنة‏مالٌة‏ٌزٌد‏عن‏‏‏،%15‏-‏

‏دج.‏ 200.000إذا‏كان‏مبلػ‏الرسوم‏المتملص‏منها‏ٌزٌد‏عن‏‏،‏‏25%‏-

‏على‏كل‏الحقوق.‏‏ 100%فً‏حالة‏استعمال‏طرق‏تدلٌسٌة‏تطبق‏ؼرامة‏بنسبة‏‏

‏ع.‏و‏تستحق‏هذه‏الؽرامة‏عن‏كل‏عقود‏أو‏محررات‏أو‏إٌصالات‏أو‏إٌرادات‏عن‏كل‏عملٌة‏لم‏ٌسدد‏منها‏رسم‏الطاب‏

‏‏4دج.‏‏ 500إن‏الحد‏الأدنى‏لتطبٌق‏هذه‏الؽرامة‏هو‏

‏‏5ملؽٌتان.‏: 108و 107المادتان ‏

 6الباب الخامس‏

 طابع الإعلانات

 القسـم الأول

 أحكام عامة 

 7ملؽاة.: 109المادة  

                                                           

 .‏2008من‏ق.م.ت‏‏‏/‏‏16:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏102المادة‏‏1
‏.2000ن‏ق.م‏/‏م‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏103المادة‏‏2
‏.‏1985/‏من‏ق.م‏‏135:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏105المادة‏‏3
‏.1996من‏ق.م‏/‏‏66و‏‏1988من‏ق.م./‏‏76:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏106المادة‏‏4
‏)‏تنقل‏هذه‏الأحكام‏إلى‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة(‏.‏2011من‏ق.م‏/‏‏‏24:‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏108و‏‏107المادتان‏‏5
‏.2000من‏ق.م‏/‏‏33(:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏124إلى‏‏109الباب‏الخامس)‏المواد‏من‏‏6
‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1990من‏ق.م‏/‏‏25و‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثها‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏109‏ةالماد‏7
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 القسـم الثانً‏

 الإعلانات على الورق العادي أو المطبوعة أو المكتوبة بالٌد 

‏1:‏ملؽاة.‏110المادة ‏

‏2:‏ملؽاة.‏115إلى  111المواد من ‏

 القسم الثالث

 الإعلانات على الورق المهٌأ أو المحمً  

‏3ملؽاة.‏ :116المادة ‏

‏4.ٌتان:‏ملؽ118 و 117المادتان ‏

 القسم الرابع 

 الإعلانات المدهونة 

‏‏5:‏ملؽاة.  119المادة ‏

‏6:‏ملؽاة.120المادة 

 القسـم الخامس

‏‏لإعلانات المشار إلٌها أعلاهالقواعد المشتركة لمختلف ا 

 ‏:‏ملؽاة.‏ 121المادة‏

 لسادس لقسـم ا ا

  لإعلانات الضوئٌة ا

‏7:‏ملؽاة.‏122المادة ‏

 8ملؽاة.: 124و 123المادتان

‏9:‏ملؽاة. 127إلى 125المواد من 

 الباب السادس

 طابع عقود النقل

 القسـم الأول 

 المسلمة للمقٌمٌن عن الرحلات الدولٌةالرسم المطبق على عقود النقل الفردي أو الجماعً  

‏فً‏‏ 1  128-المادة ‏ ‏المقٌمة ‏الجماعات ‏أو ‏للؤفراد ‏كانت، ‏صفة ‏بؤي ‏المسلمة، ‏الجماعٌة ‏أو ‏الفردٌة ‏المسافرٌن ‏نقل ‏تذاكر ‏تخضع :

‏التراب‏الجزائري‏والمتوجهٌن‏إلى‏خارج‏الوطن‏لرسم‏تحدد‏تعرٌفته‏كما‏ٌؤتً:‏

‏ي.‏د.ج‏بالنسبة‏للنقل‏البحر‏1.000‏-

‏د.ج‏بالنسبة‏للنقل‏الجوي.‏‏1.500 ‏-

‏.ٌتجه‏نحو‏الخارج‏عن‏طرٌق‏البر‏أو‏السكك‏الحدٌدٌة‏،د.ج‏لكل‏مسافر‏ٌحمل‏جواز‏سفر‏1.000وٌحدد‏هذا‏الرسم‏جزافٌا‏بمبلػ‏‏

 ‏: الرسم هذا دفع من ٌعفى

  المجاورة،‏البلدان إلى الحدٌدٌة، السكك أو البر طرٌق عن توجههم عند‏الحدودٌة، بالبلدٌات الإقامة شهادة الحاملون المواطنون -

                                                           

‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1989من‏ق.م‏/‏‏28و‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثها‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏ :‏110المادة‏‏1
‏.2000من‏ق‏.‏م‏/‏‏33و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10بموجب‏‏المادة‏‏و‏معاد‏إحداثها‏1983من‏ق.م‏/‏‏126:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏115إلى‏‏111المواد‏من‏‏2
‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1989من‏ق.م‏/‏‏28و‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثها‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏116المادة‏‏3
‏.2000من‏ق‏.‏م‏/‏‏33و‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثهما‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126:‏ملؽٌتان‏موجب‏المادة‏118و‏‏117‏المادتان‏4
‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1989من‏ق.م‏/‏‏28لة‏بموجب‏المادة‏و‏معد‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثها‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏ :119المادة‏‏5

‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثهما‏بموجب‏‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏/‏‏126:‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏121و‏‏120المادتان‏‏6
و‏ملؽاة‏‏1993من‏ق.م‏/‏‏43و‏1989من‏ق.م‏/‏‏28و‏‏1987من‏ق.م‏/‏‏‏42و‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10و‏معاد‏إحداثها‏بموجب‏‏المادة‏‏1980من‏ق.م‏/‏‏57المادة‏‏ملؽاة‏بموجب‏:‏122المادة‏‏7

‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33بموجب‏المادة‏
‏.2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏33و‏‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏10إحداثها‏بموجب‏المادة‏و‏معاد‏‏1980من‏ق.م‏/‏‏57:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏124و‏‏123المادتان‏‏8
‏1980من‏ق.م‏/‏‏57:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏127إلى‏‏125من‏‏ادوالم‏9
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 مشارٌعها إنجاز إلى‏ورشات الحدٌدٌة، السكك أو البر طرٌق عن توجههم عند فً‏الجزائر، المقٌمة المإسسة أو الهٌئة أو الشركة مستخدمو‏-

 .المجاورة البلدان فً المتواجدة

‏1‏.ٌوجه‏هذا‏الرسم‏إلى‏مٌزانٌة‏الدولة

‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالمٌزانٌة.‏‏تحدد‏كٌفٌة‏التحصٌل،‏

‏.ى(‏ملؽ2

 ملؽى.‏‏‏ (3

‏(‏ٌدفع‏هذا‏الرسم‏إلى‏الخزٌنة‏كل‏ثلبثة‏أشهر‏وٌدفع‏أٌضا‏الفائض‏المحتمل‏عن‏تحصٌل‏هذا‏الرسم‏حسب‏نفس‏الشروط.‏4

‏القائم‏بالنقل.‏‏(‏فً‏حالة‏تسدٌد‏سعر‏عقد‏من‏عقود‏النقل،‏ٌسدد‏كذلك‏الرسم‏ذي‏الحق‏من‏طرؾ5‏

‏كل‏6 ‏عن ‏المستحقة ‏القٌمة ‏ضعؾ ‏قدرها ‏بؽرامة ‏السابقة ‏للؤحكام ‏مخالفة ‏كل ‏على ‏ٌعاقب ‏المستحق، ‏الرسم ‏بدفع ‏الإخلبل ‏دون )

‏تحصٌل‏لهذا‏الرسم.‏

‏وتطبق‏هذه‏الؽرامة‏حتى‏فً‏حالة‏نقص‏التحصٌل‏والدفع‏المإخر‏إلى‏الخزٌنة‏للحصة‏المكملة‏للرسم‏من‏طرؾ‏القائم‏بالنقل.‏

‏(‏تتولى‏إدارة‏الضرائب‏وإدارة‏الجمارك‏كل‏واحدة‏فٌما‏ٌعنٌها‏بمراقبة‏قبض‏الرسم‏وتحصٌله.‏‏7

 2(‏تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏الأحكام‏السابقة‏بموجب‏قرار‏مشترك‏بٌن‏وزٌر‏المالٌة‏ووزٌر‏النقل‏والصٌد‏البحري.‏8

 القسـم الثانً

 طابع عقود النقل

‏د.ج‏.‏‏500مناسبة‏نقل‏عن‏طرٌق‏البحر،‏إلى‏رسم‏طابع‏قدره‏تخضع‏كل‏تذكرة‏شحن‏تعد‏ب‏: 129المادة ‏

‏‏3ٌقلص‏هذا‏الرسم‏بمقدار‏النصؾ‏بالنسبة‏للئرسالات‏عن‏طرٌق‏الملبحة‏الصؽرى‏من‏مٌناء‏جزائري‏إلى‏مٌناء‏جزائري.‏

لمساوٌة‏إلى‏رسوم‏الطابع‏إن‏تذاكر‏الشحن‏الآتٌة‏من‏الخارج،‏تخضع‏قبل‏أي‏استعمال‏فً‏الجزائر‏إلى‏رسوم‏الطابع‏ا‏: 130المادة ‏

‏الموضوعة‏على‏تذاكر‏الشحن‏المحدثة‏فً‏الجزائر‏ما‏لم‏تنص‏القوانٌن‏والتنظٌمات‏الجاري‏بها‏العمل‏خلبؾ‏ذلك.‏

‏المحررة،‏‏: 131المادة ‏ ‏الأصلٌة ‏النسخ ‏لكل ‏بالنسبة ‏الأداء ‏الواجبة ‏الرسوم ‏فإن ‏الجزائر، ‏فً ‏المحدثة ‏الشحن ‏تذاكر ‏ٌخص فٌما

‏ٌة‏على‏الأصل‏المخصص‏تسلٌمه‏لربان‏السفٌنة.‏تستخلص‏بصفة‏كل

وهذا‏لتحل‏محل‏‏ 129ؼٌر‏أنه‏ٌحصل‏عن‏هذا‏الأصل،‏رسم‏أدنى‏ٌساوي‏أربعة‏أضعاؾ‏رسم‏الطابع‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏‏

‏الرسوم‏الواجبة‏الأداء‏على‏النسخ‏الأصلٌة‏الأربعة‏المقررة‏بصفة‏قانونٌة.‏

‏الأصلٌة‏المخصصة‏للربان،‏ٌحصل‏رسم‏ٌساوي‏ثلبثة‏وفً‏حالة‏ما‏إذا‏لم‏تتم‏الإشارة‏إل‏ ‏الأصلٌة‏فً‏النسخة ى‏العدد‏الكلً‏للنسخ

‏المادة.‏‏ أضعاؾ‏الرسم‏المحدد‏فً‏المقطع‏الأول‏من‏هذه

‏بصفة‏‏132المادة ‏ ‏تستخلص ‏الممثلة ‏الأصلٌة ‏النسخ ‏كل ‏عن ‏المستحقة ‏الرسوم ‏فإن ‏الخارج، ‏من ‏الآتٌة ‏الشحن ‏تذاكر ‏ٌخص ‏فٌما :

‏النسخة‏الأصلٌة‏الموجودة‏بٌن‏ٌدي‏الربان.‏‏كلٌة‏على

‏هذه‏ ‏عن ‏ٌحصل ‏أنه ‏‏ ؼٌر ‏المادة ‏فً ‏علٌه ‏المنصوص ‏الطابع ‏رسم ‏ضعؾ ‏ٌساوي ‏أدنى ‏رسم ‏الأصلٌة، ‏محل‏‏129النسخة لٌحل

‏الرسوم‏الواجبة‏الأداء‏على‏تذكرة‏شحن‏الربان‏وعلى‏تذكرة‏الشحن‏المخصصة‏لمتسلم‏البضاعة.‏

ابع‏الخاصة‏بتذاكر‏الشحن‏ٌمكن‏أن‏تستخلص‏عن‏طرٌق‏إلصاق‏إما‏طوابع‏منفصلة‏وإما‏بصمة‏الطابع‏:‏إن‏رسوم‏الط‏133المادة ‏

‏‏4بالطرٌقة‏ؼٌر‏العادٌة.

‏القرار‏ ‏لهذا ‏مخالفة ‏وكل ‏المقررة. ‏الرسوم ‏تسدٌد ‏فً ‏المستعملة ‏المنفصلة ‏الطوابع ‏استعمال ‏شروط ‏المالٌة ‏وزٌر ‏من ‏قرار وسٌحدد

‏د.ج.‏‏ 5.000إلى‏‏ 500ٌعاقب‏علٌها‏بؽرامة‏تتراوح‏من‏

د.ج،‏‏ 5.000إلى‏‏ 500إن‏كل‏تذكرة‏شحن‏محدثة‏فً‏الجزائر‏وؼٌر‏مدموؼة،‏تترتب‏عنها‏دفع‏ؼرامة‏تتراوح‏من‏‏: 134المادة ‏
                                                           

1
‏2020من‏ق.م.‏/‏‏34و‏‏2003من‏ق.م‏/‏‏37و‏‏2000م‏‏من‏ق.م‏./‏‏31و‏29و‏1993‏من‏ق.م./‏‏43،‏1989من‏ق.م./‏‏30،‏1986من‏ق.م../‏‏79،‏1983من‏ق.م./‏‏116:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏128المادة‏‏
‏.2022من‏ق.م.ت/‏14و‏2021من‏ق.‏م.‏/‏‏ 33و
‏34و‏‏2003ن‏ق.م‏/‏م‏37و‏‏2000م‏‏من‏ق.م‏./‏‏31و‏1996من‏ق.م‏‏‏2و‏29و‏‏1993من‏ق.م./‏‏43،‏1989من‏ق.م./‏‏30،‏1986من‏ق.م../‏‏79،‏1983من‏ق.م./‏‏116:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏128المادة‏‏2

‏.2021من‏ق.‏م.‏/‏‏ 33و‏2020من‏ق.م.‏/‏‏34
 .2000من‏ق.م./‏‏29و‏‏1993من‏ق.م./‏‏44،‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏11،‏1984من‏ق.م./‏‏132‏1983من‏ق.م.‏/‏‏1979،116من‏ق.م‏/‏‏67:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏129المادة‏‏3
‏.2000من‏ق.م‏‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏133المادة‏‏4
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‏مإهل‏ ‏عون ‏قبل ‏ومن ‏والضرائب ‏الجمارك ‏أعوان ‏المخالفات ‏وٌعاٌن ‏ومرسلها ‏السفٌنة ‏ومجهز ‏والربان ‏الشاحن ‏بالتضامن ٌسددها

 ‏1فً‏مادة‏الطابع.لتحرٌر‏محضر‏

‏تذاكر‏‏: 135المادة ‏ ‏الخروج، ‏أو ‏الدخول ‏عند ‏سواء ‏الجمارك ‏أعوان ‏إلى ‏ٌقدموا ‏أن ‏والأجنبٌة، ‏الجزائرٌة ‏ربابنة‏السفن ٌجب‏على

‏الشحن‏التً‏ٌجب‏علٌهم‏أن‏ٌحملوها‏معهم.‏

‏2‏دج.‏ 5.000إلى‏‏‏500وكل‏مخالفة‏لهذا‏التدبٌر،‏ٌعاقب‏علٌها‏بؽرامة‏تتراوح‏من‏‏

‏الثالث القسم

‏ووثائقها التً تسلمها الإدارة البحرٌة‏حقوق الطابع على سندات الملاحة البحرٌة 

‏طابع‏مكرر 135المادة ‏ ‏رسم ‏تحصٌل ‏على ‏والوثائق ‏السندات ‏البحري ‏والصٌد ‏البحرٌة ‏بالملبحة ‏المكلفة ‏الإدارات ‏تسلٌم ‏ٌتوقؾ :

‏كما‏ٌؤتً‏:‏جبائً‏بواسطة‏إٌصال‏ٌسلم‏إلى‏قباضة‏الضرائب‏حسب‏طبٌعة‏العقد‏

‏دج.‏‏ 1.000.............................................عقد‏جزأرة‏سفٌنة‏..................................‏-‏

‏دج.‏‏‏500............................................................جدول‏الطاقم............................‏-‏

‏دج.‏‏50‏.......................................................اقم.................المضاؾ‏إلى‏جدول‏الط‏-‏

‏دج.‏‏300..........................................................السند‏القانونً‏لأمن‏السفن...............‏-‏

‏دج.‏‏600.…............‏.................................دفتر‏الملبحة‏البحرٌة............................‏-‏

‏دج.‏‏600‏.…شكل‏طابع‏قدره ٌترتب‏على‏تسلٌم‏نسخة‏أخرى‏من‏دفتر‏الملبحة‏البحرٌة‏دفع‏رسم‏فً‏-‏

‏دج.‏‏ 400.…‏………………………………………………………….رخصة‏النزهة‏-‏

‏دج.‏200‏....……طابع‏قدره ٌترتب‏على‏تسلٌم‏نسخة‏أخرى‏من‏رخصة‏النزهة‏دفع‏رسم‏فً‏شكل‏‏-‏

‏دج.‏‏200...............................................................بطاقة‏المرور‏)سفن‏النزهة(........‏-‏

‏دج.‏‏ 100…شكل‏طابع‏قدره ٌترتب‏عن‏تسلٌم‏نسخة‏ثانٌة‏من‏بطاقة‏سٌر‏)سفٌنة‏النزهة(‏دفع‏رسم‏فً‏-‏

‏دج.‏‏ 500‏...ري‏فً‏أعماق‏البحار‏دفع‏رسم‏طابع‏بمبلػ‏ٌترتب‏من‏تسلٌم‏أو‏تجدٌد‏رخصة‏الصٌد‏البح‏-‏

‏دج.‏‏‏ 300......‏......................................كراسة‏الصٌد‏ا‏لبحري‏ا‏لمهنً‏قدرها................‏-‏

‏تً:‏ٌخضع‏تسلٌم‏إدارة‏الصٌد‏البحري‏جدول‏طاقم‏السفٌنة‏الصٌد‏البحري‏المهنً‏لدفع‏رسم‏طابع‏ٌحدد‏كما‏ٌؤ‏-‏

‏دج،‏بالنسبة‏للسفن‏الصؽٌرة‏التً‏تمارس‏الصٌد‏البحري‏الحرفً،‏‏ 100*‏

‏‏3دج‏،‏بالنسبة‏للفئات‏الأخرى‏من‏سفن‏الصٌد‏البحري.‏500*‏‏

‏تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏المدٌر‏العام‏للضرائب.

‏و2مكرر 135المادة ‏ ‏وثائق ‏تسلٌم ‏ٌتوقؾ ‏طبٌعة‏‏: ‏حسب ‏قٌمته ‏تحدد ‏جبائً ‏طابع ‏شكل ‏فً ‏تحصٌل ‏على ‏البحري ‏الأمن شهادات

‏العقد‏كما‏ٌلً:

 دج‏200.................................................شهادة‏الملبحة‏................................ -

 دج‏100..................................................شهادة‏أعوان‏الأمن‏.......................... -

  4دج.‏150.................................................النسخ‏الثانٌة‏للشهادات‏........................ -

 

 

 

                                                           

‏.2015من‏ق.م‏/‏‏25و‏‏2000من‏ق.م‏‏/‏‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن134مادة‏لا‏1
‏.2000من‏ق.م‏‏/‏‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏135المادة‏‏2
 .1998من‏ق.م‏‏/‏‏30و‏‏26،‏1996من‏ق.م./‏‏101،‏1995من‏ق.م./‏‏36و‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏1994من‏ق.م./‏‏60مكرر:‏محدثة‏‏بموجب‏المادة‏‏135المادة‏‏3
 .1998من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏27:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏2مكرر‏135المادة‏‏4
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 الباب السابع

 طابع جوازات السفر 

‏ٌخضع136المادة    ‏  آلاؾ  ستة  قدره طابع  لرسم  ،لصلبحٌته  قانونٌة  فترة  لكل  الجزائر  فً  المسلمّ السفر  جواز :

 (12.000  ئريدٌنار‏جزا‏ألؾ  عشرة  اثنً  بلػبم  الرسم  هذا  ٌحدد والنفقات،‏  كل  تؽطً ) دج‏  (6.000 جزائري دٌنار

 .صفحة 48 المتضمن  السفر  لجواز  بالنسبة )  دج

‏ف ‏السرٌع، ‏الإجراء ‏حسب ‏بالأمر، ‏المعنً ‏طلب ‏على ‏بناء ‏السفر ‏جواز ‏إصدار ‏)ٌتم ‏خمسة ‏أجل ‏تارٌخ‏5ً ‏من ‏أقصى، ‏كحد ‏أٌام )

‏دٌنار‏جزائري‏) ‏ألؾ ‏للدفتر‏المتضمن‏‏25.000إٌداع‏الطلب،‏وذلك‏مقابل‏دفع‏حق‏طابع‏قدره‏خمسة‏وعشرون ‏28دج(‏بالنسبة

‏صفحة.‏48دج(‏للدفتر‏المتضمن‏‏60.000وستون‏ألؾ‏دٌنار‏جزائري‏)‏،صفحة

ري‏دٌنار‏جزائ لحصول‏على‏جواز‏سفر‏جدٌد،‏تحصٌل‏رسم‏قدره‏عشرة‏آلاؾٌترتب‏على‏ا‏،و‏تلفهأ‏فً‏حالة‏ضٌاع‏جواز‏السفر

‏ئً،‏و‏ذلك‏فضلب‏عن‏حق‏الطابع‏المفروض‏حسب‏نوع‏الوثٌقة.دج(،‏فً‏شكل‏طابع‏جبا‏10.000)

‏دج(‏بالنسبة‏لجواز‏3.000) ٌخضع‏إصدار‏جواز‏السفر‏المسلمّ‏فً‏الجزائر‏للقصّر،‏لرسم‏طابع‏قدره‏ثلبثة‏آلاؾ‏دٌنار‏جزائري

‏48دج(‏بالنسبة‏لجواز‏السفر‏المتضمن‏‏6.000) صفحة،‏وٌحدد‏هذا‏الرسم‏بمبلػ‏ستة‏آلاؾ‏دٌنار‏جزائري‏28السفر‏المتضمن‏

‏صفحة.

‏) ‏خمسة ‏أجل ‏فً ‏السرٌع، ‏الإجراء ‏حسب ‏للقصّر، ‏السفر ‏جواز ‏إصدار ‏ذلك‏5ٌتم ‏و ‏الطلب، ‏إٌداع ‏تارٌخ ‏من ‏أقصى، ‏كحد ‏أٌام، )

صفحة،‏وثلبثون‏ألؾ‏دٌنار‏‏28دج(‏بالنسبة‏للدفتر‏المتضمن‏‏12.000ألؾ‏دٌنار‏جزائري‏)‏مقابل‏دفع‏حق‏طابع‏قدره‏اثنا‏عشر

‏صفحة.‏48دج(‏بالنسبة‏للدفتر‏المتضمن‏‏30.000جزائري‏)

،‏ٌترتب‏الحصول‏على‏جواز‏سفر‏جدٌد‏بالنسبة‏للقصّر،‏تحصٌل‏رسم‏قدره‏خمسة‏آلاؾ‏دٌنار‏أو‏تلفه‏فً‏حالة‏ضٌاع‏جواز‏السفر

‏دج(،‏فً‏شكل‏طابع‏جبائً،‏وذلك‏فضلب‏عن‏حق‏الطابع‏المفروض‏حسب‏نوع‏الوثٌقة.‏5.000جزائري‏)

‏من‏(4)‏بستة‏المحدد‏الأجل‏تجاوز‏بعد‏إتلبفه‏وتم‏سحبه‏ٌتم‏لم‏الذي‏السفر‏جواز‏صاحب‏على‏ٌترتب ‏الاشعار‏أشهر ‏تارٌخ

 1القاهرة.‏القوة‏حالة‏فً‏الحق‏تطبٌق‏هذا‏ٌتم‏لا‏ؼٌر‏أنه،‏.جدٌد‏سفر‏جواز‏طلب‏عند‏الواجب‏دفعه‏الطابع‏حق‏ضعؾ‏دفع‏بالسحب،

‏من‏دفع‏حق‏الطابع‏المنصوص‏علٌه‏فً‏هذه‏المادة،‏جواز‏السفر‏المسلمّ‏للموظفٌن‏المسافرٌن‏فً‏مهمة‏إلى‏الخارج،‏وكذا‏ وٌعفى

‏وثائق‏السفر‏المسلمّة‏للبجئٌن‏أو‏عدٌمً‏الجنسٌة.

‏تدفع‏هذه‏الرسوم‏بواسطة‏وصل‏لدى‏قابض‏الضرائب.

‏ ‏مبلػ ‏)ٌخصص ‏جزائري ‏دٌنار ‏أعلبه‏800ثمانمائة ‏المذكور ‏الطابع ‏حق ‏من ‏التخصٌص‏،دج( ‏‏لحساب ‏رقم ‏302-069الخاص

‏ الذي‏عنوانه‏"الصندوق‏الخاص‏للتضامن‏الوطنً".

ٌخضع‏إصدار‏جواز‏السفر‏لأفراد‏الجالٌة‏الجزائرٌة‏المقٌمة‏فً‏الخارج‏لحق‏طابع‏ٌعادل‏مبلػ‏ستة‏آلاؾ‏دٌنار‏:  مكرر 136 المادة

‏دج(،‏حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة.‏6.000ائري‏)جز

‏) ‏جزائري ‏دٌنار ‏ألؾ ‏عشر ‏اثنً ‏بمبلػ ‏الرسم ‏هذا ‏الأجنبٌة،‏‏12.000وٌحدد ‏العملبت ‏مقابل ‏الدٌنار ‏صرؾ ‏أسعار ‏حسب دج(،

‏صفحة.‏48بالنسبة‏لجواز‏السفر‏المتضمن‏

(‏5لجزائرٌة‏المقٌمٌن‏فً‏الخارج،‏حسب‏الإجراء‏السرٌع،‏فً‏أجل‏خمسة‏)ٌتم‏إصدار‏جواز‏السفر‏بناء‏على‏طلب‏أفراد‏الجالٌة‏ا

ع‏حق‏طابع‏ٌعادل،‏حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة،‏فأٌام،‏كحد‏أقصى،‏من‏تارٌخ‏إٌداع‏الطلب‏وذلك‏مقابل‏د

‏) ‏جزائري ‏دٌنار ‏ألؾ ‏وعشرٌن ‏خمسة ‏‏25.000مبلػ ‏المتضمن ‏للدفتر ‏بالنسبة ‏‏28دج( ‏جزائري‏ووستصفحة، ‏دٌنار ‏ألؾ ن

‏.حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة،‏صفحة‏48دج(‏للدفتر‏المتضمن‏‏60.000)

ٌترتب‏على‏الحصول‏على‏جواز‏سفر‏جدٌد،‏تحصٌل‏رسم‏قدره‏عشرة‏آلاؾ‏دٌنار‏جزائري‏أو‏تلفه،‏‏فً‏حالة‏ضٌاع‏جواز‏السفر

‏ملبت‏الأجنبٌة،‏وذلك‏فضلب‏عن‏حق‏الطابع‏المفروض‏حسب‏نوع‏الوثٌقة.دج(،‏حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏الع‏10.000)

‏الجزائرٌة‏المقٌمة‏بالخارج ‏الجالٌة ‏إصدار‏جواز‏السفر‏للقصّر‏والطلبة‏من‏أفراد ‏دٌنار‏‏،ٌخضع ‏آلاؾ ‏طابع‏ٌعادل‏مبلػ‏ثلبثة لحق

‏دج(؛‏حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة.‏3.000جزائري‏)

                                                           

‏44،‏1996من‏ق.م./‏‏65و‏‏1994من‏ق.م./‏‏62،‏61،‏‏1993من‏ق.م‏./‏‏45،‏1988من‏ق.م‏/‏‏‏77،‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏12،‏1983من‏ق.م./‏‏117،‏1979من‏ق.م./‏‏‏68:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏136المادة‏1
‏ .2022ق‏م‏/‏85و‏2021من‏ق.‏م.‏/‏‏34و‏‏2020من‏ق.م.‏/‏‏‏35و‏‏2019من‏ق.م.‏/‏‏11و‏2017من‏ق.م.‏/‏‏18و‏2016من‏ق.م.‏/‏‏12و‏2015من‏ق.م.‏/‏‏26و‏1998ن‏ق.م‏/‏م‏30و‏‏1997من‏ق.م./‏
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‏ ‏هذا ‏)وٌحدد ‏جزائري ‏دٌنار ‏آلاؾ ‏ستة ‏بمبلػ ‏الأجنبٌة‏،دج(‏6.000الرسم ‏العملبت ‏مقابل ‏الدٌنار ‏صرؾ ‏أسعار بالنسبة‏‏،حسب

‏صفحة‏المسلمّ‏لهذه‏الفئة‏من‏المواطنٌن.‏48لجواز‏السفر‏المتضمن‏

‏الجالٌة‏الجزائرٌة‏المقٌمة‏بالخارج ‏أفراد ‏إصدار‏جواز‏السفر‏للقصّر‏والطلبة‏من ‏الإجراء‏الس‏،ٌتم ‏فً‏أجل‏خمسة‏)حسب (‏5رٌع،

‏،وذلك‏مقابل‏دفع‏حق‏طابع‏ٌعادل،‏حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة‏،من‏تارٌخ‏إٌداع‏الطلب‏،أٌام؛‏كحد‏أقصى

‏30.000وثلبثٌن‏ألؾ‏دٌنار‏جزائري‏)‏،صفحة‏28دج(‏بالنسبة‏للدفتر‏المتضمن‏‏12.000مبلػ‏اثنً‏عشر‏ألؾ‏دٌنار‏جزائري‏)

‏.حسب‏أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة‏،صفحة‏48متضمن‏دج(‏للدفتر‏ال

‏جواز ‏ضٌاع ‏حالة ‏‏فً ‏بالنسبةالسفر ‏جدٌد ‏سفر ‏جواز ‏على ‏الحصول ‏ٌترتب ‏تلفه، ‏الجزائرٌة‏‏أو ‏الجالٌة ‏أفراد ‏من ‏والطلبة للقصّر

حسب‏‏،دج(‏5.000ر‏جزائري‏)المقٌمة‏بالخارج؛‏ٌترتب‏على‏الحصول‏على‏جواز‏سفر‏جدٌد‏تحصٌل‏رسم‏قدره‏خمسة‏آلاؾ‏دٌنا

‏وذلك‏فضلب‏عن‏حق‏الطابع‏المفروض‏حسب‏نوع‏الوثٌقة.‏،أسعار‏صرؾ‏الدٌنار‏مقابل‏العملبت‏الأجنبٌة

‏) ‏بستة ‏المحدد ‏الأجل ‏تجاوز ‏بعد ‏إتلبفه ‏وتم ‏سحبه ‏ٌتم ‏لم ‏الذي ‏السفر ‏جواز ‏صاحب ‏على ‏الإشعار‏6ٌترتب ‏تارٌخ ‏من ‏أشهر )
‏الواجب ‏الطابع، ‏حق ‏ضعؾ ‏دفع ‏جدٌد‏بالسحب، ‏سفر ‏جواز ‏طلب ‏عند ‏القوة‏‏.دفعه ‏حالة ‏فً ‏الحق ‏هذا ‏تطبٌق ‏ٌتم ‏لا ‏أنه، ؼٌر

‏1القاهرة.

‏:   137المادة ‏ ‏تؤشٌرة ‏كل ‏عن ‏ٌترتب ‏بالمثل، ‏المعاملة ‏إجراءات ‏بتطبٌق ‏المساس ‏بواسطة‏للؤ‏تسلمدون ‏ٌحصل ‏طابع ‏حق جانب

‏إٌصال‏ٌسلم‏بقباضة‏الضرائب‏قدره‏:‏

‏ئً؛‏دج‏عن‏تؤشٌرة‏خروج‏نها‏500‏-‏

‏دج‏عن‏تؤشٌرة‏خروج‏وعودة؛‏‏500‏-‏

‏‏مقابل‏القٌمة‏بالدٌنار‏لــ:‏-‏

‏(‏أٌام؛7(‏إلى‏سبعة‏)1عن‏تؤشٌرة‏التسوٌة‏صالحة‏من‏ٌوم‏واحد‏) دج،‏10.000*‏

‏(‏أٌام؛10(‏أٌام‏إلى‏عشرة‏)8عن‏تؤشٌرة‏التسوٌة‏صالحة‏من‏ثمانٌة‏) دج،‏12.000*‏

‏؛(‏ٌوما15(‏ٌوما‏إلى‏خمسة‏عشر‏)11ن‏أحد‏عشر‏)عن‏تؤشٌرة‏التسوٌة‏صالحة‏م دج،‏14.000*‏

‏(‏أٌام؛7(‏إلى‏سبعة‏)1عن‏تؤشٌرة‏العبور‏صالحة‏من‏ٌوم‏واحد‏) دج،‏1.000*‏

‏؛(‏ٌوما15(‏إلى‏خمسة‏عشر‏)1عن‏التمدٌد‏صالحة‏من‏ٌوم‏واحد‏)‏ دج،‏4.000*‏

‏؛ٌوما‏(30(‏ٌوما‏إلى‏ثلبثٌن‏)16عن‏تؤشٌرة‏التمدٌد‏صالحة‏من‏ستة‏عشر‏) دج،‏6.000*‏

‏؛(‏ٌوما45(‏ٌوما‏إلى‏خمسة‏وأربعٌن‏)31عن‏تؤشٌرة‏التمدٌد‏صالحة‏من‏واحد‏وثلبثٌن‏) دج،‏8.000*‏

  2(‏ٌوما.90(‏ٌوما‏إلى‏تسعٌن‏)46عن‏تؤشٌرة‏التمدٌد‏صالحة‏من‏ستة‏و‏أربعٌن‏) دج،‏10.000*‏

‏ٌمكن‏أن‏ٌتم‏دفع‏هذا‏الرسم‏‏عن‏طرٌق‏وضع‏طوابع‏منفصلة.‏

تسوٌة‏الصادرة‏عن‏مصالح‏شرطة‏الحدود‏للؤجانب‏الذٌن‏ٌتقدمون‏عند‏مراكز‏حدودٌة‏بدون‏تؤشٌرة،‏فإنّ‏حق‏بالنسبة‏لتؤشٌرات‏ال

‏ .الطابع‏ٌسدد‏لدى‏قابض‏الجمارك‏المختص‏إقلٌمٌا

ن‏من‏قبل‏وبالنسبة‏للتؤشٌرة‏القنصلٌة‏تكون‏الحقوق‏القنصلٌة‏المستحقة‏لدى‏ممثلٌاتنا‏متساوٌة‏مع‏تلك‏المطبقة‏على‏الرعاٌا‏الجزائرٌٌ

 البلد‏المعنً.‏

‏ تحدد‏بصفة‏دورٌة‏المبالػ‏المعنٌة،‏بموجب‏قرار‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالشإون‏الخارجٌة.

‏ؼٌر‏أنه،‏تعفى‏من‏هذه‏الرسوم،‏التؤشٌرات‏التالٌة:

‏التؤشٌرات‏المسلمة‏على‏جوازات‏السفر‏الدبلوماسٌة؛‏‏-

‏‏التؤشٌرات‏المسلمة‏على‏جوازات‏السفر‏أثناء‏أداء‏مهمة؛‏-

‏التؤشٌرات‏المسلمة‏لرعاٌا‏الدول‏التً‏أبرمت‏الجزائر‏معها‏معاهدات‏بإلؽاء‏التؤشٌرة.‏-‏

 بالشإون المكلؾ من‏الوزٌر صادر قرار وتسلم‏التؤشٌرة‏مجانا،‏على‏سبٌل‏المعاملة‏بالمثل،‏لرعاٌا‏الدول‏التً‏تحدد‏قائمتها‏بموجب

‏الخارجٌة.‏

‏السفر‏المسلمة‏للبجئٌن‏وعدٌمً‏الجنسٌة.‏‏المادة‏على‏تؤشٌرة‏وثائق‏ تطبق‏أحكام‏هذه

‏ تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏المدٌر‏العام‏للضرائب.‏

                                                           

 .2022ق‏م‏/‏85و‏2021من‏ق.‏م.‏/‏‏34و‏‏2020من‏ق.م.‏/‏‏‏36و‏‏2019من‏ق.م.‏/‏‏11و‏2017من‏ق.م.‏/‏‏18اد‏وومعدلة‏بموجب‏الم‏2016من‏ق.م.‏/‏‏13مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏136المادة‏‏1
‏‏2017من‏ق.م.‏/‏‏20و‏19و‏‏1998من‏ق.م‏/‏‏‏30و‏1996من‏ق.م‏/‏‏101و‏67،‏1992من‏ق.م‏/‏‏‏71،‏1991من‏ق.م‏/‏‏48،‏1986من‏ق.م‏/‏‏‏80،‏1980من‏ق.م./‏‏58:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏137المادة‏‏2
‏   .‏2021من‏ق.‏م.‏/‏‏35و‏‏2019ق.م.‏/‏‏12و‏2018من‏ق.م.‏/‏‏27و
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 الباب الثامن

 طابع رخصة الصٌد 

‏قباضة‏إلى‏ٌتم‏دفعه‏.دج‏1000‏قدره‏طابع‏حق‏علٌها،‏ٌترتب‏الوطنً‏رابالت‏لكل‏الصالحة‏الصٌد‏رخصة‏تسلٌم‏إن:‏‏ 138المادة‏

 منفصلة.‏طوابع‏وضع‏طرٌق‏عنوٌمكن‏تسدٌده‏،‏الضرائب

‏.للضرائب‏العام‏مدٌرلا‏من‏قررم‏موجبب‏،الحاجة‏عند‏،المنفصلة‏الطوابع‏استعمال‏كٌفٌات‏تحدد

‏1 سنة.‏لكل‏دج‏355‏قدره‏طابع‏لحق‏تخضع‏أن‏ٌجب‏،اهتسجٌل‏من‏وقت‏أي‏فً‏صالحة‏الصٌد‏رخص‏تكون‏تىح 

  2ملؽاة.‏‏:  139المادة

 الباب الثامن مكرر

 طابع رخص البناء 

 ‏3:‏ملؽاة.مكرر  139المادة  

 1الباب الثامن مكرر  

 حق الطابع المطبق على رخص تقسٌم الأراضً والتهدٌم 

‏ملؽاة.‏‏:1مكرر  139المادة ‏

 2الباب الثامن مكرر 

 حق الطابع المطبق على شاهدات المطابقة، التجزئة و العمران 

‏ملؽاة.‏‏ :2مكرر  139دة الما‏

 الباب التاسع

 طابع بطاقات التعرٌف والإقامة 

:‏تخضع‏بطاقة‏التعرٌؾ،‏أٌا‏كانت‏السلطة‏التً‏تسلمها،‏إما‏عند‏تسلٌمها‏أو‏عند‏التؤشٌر‏أو‏التصدٌق‏علٌها‏أو‏تجدٌدها،‏140المادة ‏

‏طابع‏ٌقدر‏بما‏ٌؤتً:‏وعندما‏تكون‏هذه‏الإجراءات‏إجبارٌة‏حسب‏القواعد‏المعمول‏بها،‏إلى‏رسم‏

‏د.ج‏عن‏بطاقة‏التعرٌؾ‏المهنٌة‏للممثل؛‏‏ 500‏-‏

‏د.ج‏عن‏بطاقة‏التعرٌؾ‏المؽاربٌة‏. 100‏-‏

‏‏4وصل.‏تسلٌم وٌسدد‏هذا‏الرسم‏لدى‏قباضة‏الضرائب‏مقابل

‏‏ .تتم‏معاٌنة‏هذه‏المخالفات،‏المعاقب‏علٌها،‏طبقا‏للتنظٌم‏الساري‏المفعول‏

‏‏5.دج‏1000‏يساوٌ امقابل‏دفع‏طالبها‏مبلؽ‏،إتلبفها‏دٌد‏بطاقة‏التعرٌؾ‏الوطنٌة‏فً‏حالة‏ضٌاعها‏أوٌتم‏تج‏مكرر: 140المادة 

الضرائب‏  قباضة  لدى  وصل  بواسطة الطابع حق لدفع تجدٌدها، أو تسلٌمها أثناء الأجانب إقامة بطاقات تخضع‏:  141المادة 

‏قٌمته:

‏(.02)‏دج،‏للبطاقات‏التً‏تسلمّ‏لمدّة‏سنتٌن‏6000‏-

‏(‏سنوات.10دج،‏للبطاقات‏التً‏تسلم‏لمدّة‏عشر‏)‏30.000‏-

دج‏للبطاق ات‏الت ً‏‏3.000‏ نسخة‏مماثلة‏ٌترتب‏عنه‏تسدٌد‏رس م‏قٌمت ه تسلٌم فإن المقٌم‏الأجنبً، أو‏إتلبؾ‏بطاقة ضٌاع حالة وفً

ك‏فض لب‏ع ن‏حق وق‏التجدٌ د‏الم ذكورة‏و‏ذل  (‏س نوات.10دج.‏للبطاقات‏التً‏تسلم‏لم دة‏عش ر‏) 6.000(‏‏و02سنتٌن‏) لمدة تسلم‏

 6أعلبه.

 .المعاملة‏بالمثل قاعدة تطبق ٌفوقها، أو أعلبه إلٌها المشار المبالػ عن ٌقل مبلؽا ما دولة تطبق عندما أنه، ؼٌر

‏ الخارجٌة. إونبالمالٌة‏والش ،  التوالً  على المكلفٌن،  الوزٌرٌن  بٌن  مشترك  بقرار  المادة  هذه  أحكام  تطبٌق  كٌفٌات  تحدد

 أو تس لٌمها ٌمارس ون‏نش اطا‏مهنٌ ا‏ف وق‏الت راب‏ال وطنً،‏أثن اء ال ذٌن للؤجان ب المس لمة الخاص ة البطاق ة تخض ع‏: 142الماادة  ‏

‏.الدولة  مٌزانٌة  لفائدة  دج 30.000 قٌمته طابع حق دفع إلى تجدٌدها،

                                                           

‏.2022من‏ق‏م‏‏/‏‏86و‏1998من‏ق.م‏/‏‏30و1996من‏ق.م‏/‏‏101و‏‏67،‏1993من‏ق..م‏/‏‏46،‏1983من‏ق.م‏/‏‏118:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏138المادة‏‏1
‏26و:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1998من‏ق.م‏/‏‏‏30و‏‏‏1996من‏ق.م‏/‏‏101و‏67،‏1993من‏ق.م‏/‏‏47،‏1988من‏ق.م‏/‏‏78،‏1983من‏ق.م‏/‏‏118،‏1979من‏ق.م‏/‏‏‏69:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏139المادة‏‏2

‏.2011من‏ق.م‏/‏
 .2000من‏ق‏.‏م‏‏/‏‏34:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏2مكرر‏139مكرر‏إلى‏‏139المواد‏من‏‏3
‏27و .1998من‏ق.م.‏/‏‏30و‏1997من‏ق.م‏‏/‏‏45و‏‏1996من‏ق.م‏/‏‏66،‏1993من‏ق.م‏/‏‏48،‏1991ق.م.ت‏‏/‏‏من‏20،‏1983من‏ق.م‏/‏‏120و‏‏1979من‏ق.م‏/‏‏70:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏140المادة‏‏4

‏2015من‏ق.م.‏/‏
 .2022من‏ق‏م‏‏/‏‏87و‏2019من‏ق‏م‏‏/‏‏13‏معدلة‏بموجب‏المادتٌنو‏2017 من‏ق.م.‏/‏‏21مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏140المادة‏‏5
‏.2020من‏ق.م.‏/‏‏37و‏2013من‏ق.م.‏/‏‏7و‏‏2010من‏ق.م‏/‏‏17و‏‏1998من‏ق.م‏/‏‏ 30و‏1996من‏ق.م‏‏/‏‏‏101و‏‏67،‏1993من‏ق.م‏/‏‏49،‏‏1979من‏ق.م.‏/‏‏71واد‏:‏معدلة‏بموجب‏الم141المادة‏‏6
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‏‏1.دج 15.000 رتب‏عنه‏تسدٌد‏رسم‏قٌمتهوفً‏حالة‏ضٌاع‏أو‏إتلبؾ‏هذه‏البطاقة،‏فإنّ‏تسلٌم‏نسخة‏مماثلة‏ٌت

‏(.2تحدد‏مدة‏صلبحٌة‏هذه‏البطاقة‏بسنتٌن)

وإن‏شروط‏إعداد‏أو‏تجدٌد‏البطاقات‏من‏هذا‏النوع‏والبٌانات‏المطابقة‏لها‏وكذلك‏الشكلٌات‏والالتزام ات‏الأخ رى‏المرتبط ة‏به ا‏ه ً‏‏

‏الشروط‏المحددة‏بموجب‏التشرٌع‏الجاري‏به‏العمل.

‏.المعاملة‏بالمثل قاعدة تطبق أو‏ٌفوقها، أعلبه إلٌها المشار المبالػ عن ٌقل مبلؽا ما دولة تطبق عندما أنه، ؼٌر

‏‏‏والشإون‏الخارجٌة‏.  بالمالٌة التوالً،  على المكلفٌن، الوزٌرٌن بٌن مشترك بقرار  المادة  تطبٌق‏هذه كٌفٌات  تحدد

‏المإرخ‏فً‏ 10‏-81القانون‏رقم‏‏فً‏إطارن‏ساترخٌص‏العمل،‏المإس:‏ٌخضع‏تسلٌم‏رخصة‏العمل‏المإقت‏و  1مكرر  142المادة 

‏الأجانب،‏ولمدة‏صلبحو‏،1981سنة‏‏وٌلوٌ‏‏11موافق‏ال‏1401عام‏‏رمضان‏9 ‏إلىٌالمتعلق‏بشروط‏توظٌؾ‏العمال  دفع تهما،

‏2.000ذا‏الرسم‏بـ‏ٌحدد‏ه‏ٌمكن‏دفع‏هذا‏الرسم‏عن‏طرٌق‏وضع‏طابع‏منفصل.ود.ج‏إلى‏قباضة‏الضرائب.‏‏20.000قدره‏ رسم

‏‏‏‏لمواطنٌن‏جزائرٌٌن.‏نباأجوأزواج‏ج،‏إذا‏تعلق‏الأمر‏بزوجات‏د

‏مفقود عمل سند من نسخة حالة‏تسلٌم أوفً السندات تجدٌد‏هذه حالة فً هذه‏التعرٌفات، مختلؾ %‏على 100 قدرها زٌادة تطبق‏و‏

 .أو‏متلؾ مسروق أو

ٌّنٌن الأجانب العمال فئات تخضع لا  :العمل أو‏تراخٌص المإقتة العمل رخص تجدٌد أو تسلٌم رسم إلى‏أدناه، المب

 دولة مع الجزائر اتفاقٌة‏أبرمتها أو معاهدة بموجب تراخٌص‏العمل و العمل‏المإقتة لرخص الخاضعٌن ؼٌر الأجانب العمال - 

 .للعامل‏الأجنبً الأصلً البلد

‏.الجنسٌة عدٌم‏وأ ئجللب القانون‏الأساسً من نوالمستفٌد الأجانب العمال - 

‏2تقدٌر. أقصى السنة‏على فً أشهر (03) ثلبثة‏مدتها‏صٌرةق  زمنٌة لفترة أو‏مهمة انتداب إطار فً نوالمتدخل الأجانب العمال - 

‏تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏المدٌر‏العام‏للضرائب.‏

‏خاصة‏بهذه‏المادة‏طبقا‏للتنظٌم‏الساري‏المفعول.‏ٌتم‏إثبات‏ومعاقبة‏المخالفات‏ال‏

‏المٌزانٌة‏ 2مكرر 142المادة  ‏لحساب ‏ٌحصل ‏موحد ‏لرسم ‏الرٌاضً ‏اللوطو ‏وقسٌمة ‏الجزائري ‏الرٌاضً ‏الرهان ‏شبكات :تخضع

‏‏3.د.ج(‏ٌلصق‏على‏المطبوع‏الذي‏ٌسلم‏وٌختم‏5العامة‏فً‏شكل‏طابع‏جبائً‏قدره‏خمسة،)

 الباب التاسع مكرر

 الوثائق القنصلٌةطابع  

‏قٌمته‏: 3مكرر 142المادة  ‏تحدد ‏طابع ‏لرسم ‏الخارج ‏فً ‏الجزائرٌة ‏والقنصلٌة ‏الدبلوماسٌة ‏البعثات ‏تسلمها ‏التً ‏العقود تخضع

‏المقابلة،‏حسب‏طبٌعة‏العقد‏ووفقا‏للتنظٌم‏المعمول‏به.‏

د‏بمقرر‏مشترك‏بٌن‏وزٌر‏الشإون‏الخارجٌة‏تعفى‏من‏رسم‏هذا‏الطابع‏جوازات‏المرور.‏وٌخضع‏الترقٌم‏القنصلً‏لرسم‏طابع‏ٌحد

 ‏والوزٌر‏المكلؾ‏بالمالٌة.

‏‏4تخضع‏العقود‏المذكورة‏أدناه‏لرسم‏الطابع،‏ٌحدد‏كما‏ٌؤتً:‏

 رسم الطابع )دج( طبٌعة العقد

‏دج‏200,00‏الحماٌة‏-شهادة‏الحٌاة -

‏دج 200,00‏شهادة‏عدم‏الزواج،‏عدم‏الطلبق‏و‏عدم‏إعادة‏الزواج -

 الإقامة‏)ش‏ت‏إ(شهادة‏تؽٌٌر‏ -
‏دج‏من‏القٌمة‏المصرح‏بها.‏10.000دج‏عن‏كل‏‏400ٌرفع‏هذا‏الرسم‏بمبلػ‏

‏للطلبة‏و‏المتربصٌن‏فقط.‏50ٌخفض‏هذا‏الرسم‏بنسبة‏

‏دج‏4.000,00

‏دج‏500,00‏شهادة‏الاستقبال‏أو‏شهادة‏الإٌواء -

‏دج‏200,00‏التصرٌح‏الأبوي -

 دج‏200,00‏التصدٌق‏/‏عن‏كل‏وحدة -

 دج‏200,00‏ى‏المطابقة‏على‏الأصل‏/‏عن‏كل‏وحدةالإشهاد‏عل -

 دج‏200,00‏النسخة‏المصادق‏علٌها‏بالمطابقة‏/‏عن‏كل‏وحدة -

‏دج‏500,00‏الوكالة -

                                                           

‏.2020من‏ق.م.‏/‏‏38و‏2010من‏ق.م.‏/‏‏18و‏1996من‏ق.م‏/‏‏67و‏1993من‏ق.م.‏/‏‏50:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏142المادة‏‏1
من‏ق.م‏‏/‏‏35و‏‏1998من‏ق.م.‏/‏‏30و‏‏1996من‏ق.م.‏/‏‏101و‏67،‏‏1993من‏ق.م‏/‏‏51و‏‏1986من‏ق.م‏/‏‏81ومعدلة‏بموجب‏المواد‏‏1982من‏ق.م.‏/‏‏60:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏1مكرر‏142لمادة‏ا‏2

‏.2022من‏ق.م.‏/‏‏‏88و‏2015من‏ق.م..ت‏/‏‏30و‏‏2000
 .2000من‏ق.م‏/‏‏29و‏1994من‏ق.م‏/.‏63و‏1993من‏ق.م‏/‏‏52و‏‏1990من‏ق.م.‏ت.‏/‏‏27معدلة‏بموجب‏المواد‏‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏13‏:‏محدثة‏بموجب‏المادة2مكرر‏142المادة‏‏3
‏.2018من‏ق.م.‏/‏‏‏28:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏3مكرر‏142المادة‏‏4
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‏دج‏200,00‏التصرٌح‏الشرفً -

‏دج‏25.000‏تؤشٌرة‏عقود‏إضفاء‏الجنسٌة‏الجزائرٌة‏على‏السفن -

‏دج‏30‏000.‏تؤشٌرة‏شهادة‏الأمن‏أو‏صلبحٌة‏السفن‏للملبحة -

‏دج‏2.000.‏‏تسلٌم‏الترجمة‏الخاصة‏بالدفتر‏العائلً -

‏دج‏2.000‏تسلٌم‏نسخة‏ثانٌة‏من‏الدفتر‏العائلً -

 دج‏500,00‏شهادة‏الممثل‏الشرعً -

 دج‏200,00‏التصرٌح‏بالضٌاع -

 دج‏200,00‏شهادة‏الترقٌم‏القنصلً -

 دج‏200,00‏شهادة‏الشطب‏من‏سجلبت‏الترقٌم -

 

‏الوز‏4مكرر  142المادة  ‏ٌحدد ‏المعاملة‏: ‏بمبدأ ‏سٌما ‏لا ‏الاعتبار ‏بعٌن ‏أخذا ‏التنظٌم، ‏طرٌق ‏عن ‏الخارجٌة، ‏بالشإون ‏المكلؾ ٌر

‏1بالمثل،‏مبلػ‏حق‏الطابع‏الواجب‏تسدٌده‏من‏أجل‏المصادقة‏على‏الوثائق‏التجارٌة.

 الباب العاشر

 الرسوم المتعلقة بقٌادة السٌارات وبالإجراءات الإدارٌة 

‏تسلٌم‏: 143المادة ‏ ‏رسم ‏بـ‏‏إن ‏والمحدد ‏المرور، ‏قانون ‏فً ‏إلٌها ‏المشار ‏الدولٌة ‏السٌاقة ‏رخص ‏صلبحٌة ‏مدة دج،‏‏‏500أو‏تمدٌد

‏ٌحصل‏بواسطة‏إٌصال‏ٌسلم‏بقباضة‏الضرائب،‏ٌمكن‏أن‏ٌتم‏دفع‏رسم‏هذا‏الطابع‏عن‏طرٌق‏وضع‏طابع‏منفصل.‏

‏لمدٌر‏العام‏للضرائب.‏تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏ا‏

 لا‏تخضع‏هذه‏الوثائق‏للطابع‏الحجمً.‏‏

‏2تثبت‏المخالفات‏لأحكام‏هذه‏المادة‏وٌعاقب‏علٌها‏كما‏هو‏الشؤن‏فً‏المخالفات‏الخاصة‏بالطابع‏الحجمً.‏

حرك‏والمحدد‏إن‏رسم‏امتحان‏الحصول‏على‏رخصة‏سٌاقة‏السٌارات‏والدراجات‏النارٌة‏وكل‏أنواع‏العربات‏ذات‏م‏: 144المادة ‏

‏دج،‏ٌحصل‏بقباضة‏الضرائب،‏ٌرفق‏إٌصال‏الدفع‏بالطلب‏الموجه‏للسلطة‏المختصة‏من‏طرؾ‏المترشح.‏‏300ـ‏ب

وٌدفع‏هذا‏الرسم‏‏،دج‏ٌحصل‏لصالح‏الخزٌنة‏1.000مبلؽه‏ٌترتب‏عن‏منح‏رخص‏سٌاقة‏السٌارات‏المشار‏إلٌها‏أعلبه،‏دفع‏رسم‏‏

‏بواسطة‏وصل‏لدى‏قباضة‏الضرائب.

عن‏‏دفعهٌمكن‏أن‏ٌتم‏ والذي‏الطالبٌقع‏على‏عاتق‏دج،‏‏ 600‏مبلؽهٌم‏شهادة‏سٌاقة‏الدراجات‏النارٌة،‏ٌخضع‏إلى‏دفع‏رسم‏إن‏تسل‏

‏.طرٌق‏تلصٌق‏طابع‏منفصل

علٌه‏لكل‏وثٌقة‏لفائدة‏‏تحصٌل‏الرسم‏المنصوص‏،ٌترتب‏على‏تسلٌم‏نسخ‏مماثلة‏من‏رخصة‏وشهادة‏السٌاقة‏المشار‏إلٌهما‏أعلبه

‏3.وٌتم‏تسدٌد‏مبلؽه‏من‏طرؾ‏طالبها‏لدى‏قباضة‏الضرائب‏،الخزٌنة

‏طابع‏‏: I -  145المادة  ‏لدفع ‏الخزٌنة ‏لصالح ‏تحصٌل ‏عملٌة ‏كل ‏، ‏أثناء ‏محرك ‏ذات ‏والعربات ‏السٌارات ‏ترقٌم ‏بطاقات تخضع

‏بواسطة‏إٌصال‏ٌسلم‏بقباضة‏الضرائب‏حسب‏المعدلات‏المحددة‏أدناه‏:‏

‏وال1 ‏محرك ‏ذات ‏للدراجات ‏بالنسبة ‏على‏( ‏تحتوي ‏والتً ‏عجلبت ‏وأربع ‏عجلبت ‏ثلبث ‏ذات ‏والدراجات ‏النارٌة، دراجات

‏دج.‏‏‏ 300محرك:.......‏

%‏‏ 60إلا‏أن‏هذا‏الرسم‏لا‏ٌطبق‏فً‏حالة‏ما‏إذا‏كان‏مالك‏الدراجات‏المشار‏إلٌها‏أعلبه،‏مصابا‏بعاهة‏حددت‏نسبة‏الإعاقة‏فٌها‏بـ‏‏

‏على‏الأقل.‏

‏حٌة،‏والشاحنات‏الصؽٌرة‏والشاحنات‏وسٌارات‏النقل‏الجماعً:(‏بالنسبة‏للسٌارات‏السٌا2‏‏‏

‏دج‏‏‏500...........................................................................أحصنة‏.‏...................‏‏4إلى‏ 2من‏-

‏دج‏‏800 ........................................................أحصنة‏......................................‏9إلى‏‏ 5من‏-

‏دج‏‏‏1000...........................................................أحصنة..................................‏‏ 10ابتداء‏من‏-

‏دج‏‏‏700 .....................................................................................بالنسبة‏للجرارات..‏........‏(‏3

‏4 ‏‏( ‏العمومٌة.............. ‏للؤشؽال ‏المتحركة ‏للآلٌات ‏طابع‏‏‏ دج.‏1800بالنسبة ‏تلصٌق ‏طرٌق ‏عن ‏الرسم ‏هذا ‏دفع ‏ٌتم ‏أن ٌمكن

‏منفصل.‏

‏تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء‏،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏المدٌر‏العام‏للضرائب.‏
                                                           

‏.2018من‏ق.م.‏/‏‏‏29:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏4مكرر‏142المادة‏‏1
‏.1998من‏ق.م‏/‏‏30و‏1996من‏ق.م‏/‏‏101‏و‏67،‏‏‏1993من‏‏ق.م‏/‏‏54،‏‏1989من‏‏ق.م‏/‏31،‏1986من‏ق.م‏/.‏82،‏1984من‏ق.م.‏/‏‏132وجب‏المواد‏:‏معدلة‏بم143المادة‏‏2
 .2021من‏ق.م.‏/‏‏36و1998من‏ق.م‏/‏‏30و‏1996/‏‏‏من‏ق.م‏101و‏‏67،‏1993من‏‏ق.م.‏/‏‏55،‏1986من‏ق.م.ت‏/.14،‏1983ق.م‏/.‏121،‏من‏1979من‏ق.م.‏/‏‏72:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏144لمادة‏ا‏3
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‏دج،‏ٌتم‏‏تحصٌله‏لفائدة‏الخزٌنة.‏‏‏ 200ٌنتج‏عن‏مستخرجات‏هذه‏البطاقات‏الخاصة‏بترقٌم‏السٌارات‏دفع‏رسم‏قٌمته‏

وٌطبق‏الرسم‏المشار‏إلٌه‏فً‏الفقرة‏السابقة‏بالنسبة‏للنسخة‏الأولى‏من‏بطاقات‏ترقٌم‏السٌارات‏المسلمة‏فً‏حالة‏تؽٌٌر‏المسكن‏أو‏‏

ٌٌر‏البسٌط‏لتسمٌة‏الشركة‏من‏دون‏إحداث‏شخصٌة‏معنوٌة‏جدٌدة‏للشخص‏الطبٌعً‏أو‏الشخص‏المعنوي‏تؽٌٌر‏الحالة‏المدنٌة‏أو‏التؽ

‏الذي‏ٌملك‏المركبة.‏

II‏تسلسل‏-‏ ‏تحت ‏السٌارات‏المرقمة ‏بوضع ‏المتعلقة ‏التصرٌحات ‏وصولات ‏عن ‏السارٌة‏‏‏ 00ٌنتج ‏المشابهة ‏والتعرٌفات ‏السٌر فً

 1دج(‏ٌتم‏تحصٌله‏لفائدة‏الخزٌنة.‏‏ 500ة‏دٌنار‏جزائري‏)المفعول،‏دفع‏رسم‏تحدد‏قٌمته‏بخمس‏مائ

‏السابقتً‏الذكر‏عند‏الحاجة‏بموجب‏نص‏لاحق.‏‏‏ 145و‏‏ 144تحدد‏شروط‏تطبٌق‏المادتٌن‏:  146المادة‏‏

‏طبقا‏للنصوص‏السارٌة‏المفعول‏فً‏مادة‏الطابع‏الحجمً‏وٌعاقب‏علٌها‏:‏‏145و‏‏ 144تعاٌن‏المخالفات‏لأحكام‏المادتٌن‏

(‏عندما‏ٌنجر‏عنها‏عدم‏الدفع‏الكلً‏أو‏الجزئً‏للرسوم‏المقررة‏،‏بؽرامة‏مساوٌة‏لأربعة‏أضعاؾ‏الرسوم‏المستحقة‏للخزٌنة‏من‏1‏

 دج.‏‏‏ 1000دون‏أن‏تقل‏عن

‏‏2دج.‏‏ 5000إلى‏‏ 500(‏وفً‏الحالات‏الأخرى،‏بؽرامة‏تتراوح‏من2

دة‏مصالح‏أخرى‏للسٌارات‏والعربات‏المجرورة‏على‏دفع‏مسبق‏لرسم‏ٌتوقؾ‏فحص‏مصلحة‏المناجم‏وحدها‏أو‏بمساع‏:147 المادة ‏

‏.الضرائبوحٌد‏ٌتم‏تسدٌده‏لدى‏المناجم‏بقباضة‏

‏‏3ٌؤتً: كما المضادة والمعاٌنة التقنٌة المعاٌنة عند المطبقة الرسوم، كل فٌها بما التعرٌفات، سقؾ ٌحدد

‏:‏الاستلبم:‏أولا

‏دج.‏‏‏ 1200.....................................................................استلبم‏السٌارات‏حسب‏كل‏نوع........‏-‏

‏دج.‏‏‏300.......................................................استلبم‏السٌارات‏كل‏سٌارة‏على‏حدة‏.................‏-‏

‏‏.دج‏500............كلػ،‏حسب‏كل‏نوع........‏‏ 1.000استلبم‏العربات‏المجرورة‏التً‏ٌزٌد‏وزن‏حمولتها‏على‏‏-‏

‏دج.‏‏‏450كلػ،‏كل‏عربة‏على‏حدة‏..............‏‏ 1.000استلبم‏العربات‏المجرورة‏التً‏ٌزٌد‏وزن‏حمولتها‏على‏‏-‏

‏دج.‏‏‏.250..........استلبم‏الدراجات‏النارٌة‏والدراجات‏ذات‏المحرك،‏حسب‏كل‏نوع‏...............................‏-‏

 دج.‏‏200 ............استلبم‏الدراجات‏النارٌة‏والدراجات‏ذات‏المحرك،‏كل‏دراجة‏على‏حدة........................‏-‏

  : للمركبات  الدورٌة  التقنٌة  المراقبة -ثانٌا 

 المركبات مجموعة
 ( دج  (  الرسوم

 المضادة  المعاٌنة التقنٌة المعاٌنة

 100 200 ةالسٌاحٌ  السٌارات

 100 200 المإجرة  المركبات

 50 100 الأجرة  سٌارات

 50 100   السٌاقة  لتعلٌم  المعدة  المركبات

 150 300 للؤشخاص  الجماعً  النقل  مركبات

 100 200 الخفٌؾ  للوزن  البضائع  نقل  مركبات

 150 300 الثقٌل  للوزن  البضائع  نقل  مركبات

 150 300 الخطٌرة  المواد  قللن  المعدة  لمركباتا

 100 200 الصحً  للنقل  لمعدة ا  المركبات

 100 200 التصلٌح  مركبات

‏سنوات.‏‏‏(3دج‏كل‏ثلبث‏) 500 مراقبة‏ربط‏سٌارات‏نقل‏المواد‏الخطٌرة‏ثالثا :

‏ا المسدد الرسم مبلػ ٌبقى ‏استلبم ‏بوثائق ‏المرفوق ‏بقباضة‏الضرائب ‏ٌسلم ‏إٌصال ‏بواسطة ‏دفعه ‏أو‏إثر ‏التقنٌة ‏مراقبتها لسٌارات‏أو

‏بالمرور.‏ ‏الترخٌص ‏أو ‏الاستلبم ‏ٌثبت ‏محضر ‏تسلٌم ‏السٌارة ‏دخول ‏على ‏ترتب ‏ولو ‏نهائٌة ‏بصفة ‏للخزٌنة ‏مكتسبا ‏ربطها، مراقبة

                                                           

‏.2006/‏ م.من‏ق‏20و‏‏1998من‏ق.م‏/‏‏30و‏1996م‏/‏‏.من‏ق‏101و‏‏67،‏1993من‏ق.م‏/‏‏56و‏‏1986من‏ق.م./‏‏83،‏1983من‏ق.م./‏‏122،‏1981من‏ق.م./‏‏70:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏145المادة‏‏1
‏2000/‏‏ م‏.من‏ق‏31:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏146المادة‏‏2
 .‏2010‏ق.م‏/من‏‏19:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏147المادة‏‏3
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 ٌمكن‏أن‏ٌتم‏دفع‏حقوق‏الطابع‏عن‏طرٌق‏وضع‏الطوابع‏المنفصلة.‏

‏‏1ن‏طرٌق‏قرار‏من‏المدٌر‏العام‏للضرائب.تحدد‏كٌفٌات‏استعمال‏الطوابع‏المنفصلة،‏عند‏الاقتضاء‏،‏ع

 الباب العاشر مكرر

 الرسم المترتب على معاملات بٌع السٌارات والآلٌات المتحركة 

 الفصل الوحٌد

 مجال التطبٌق والتعرٌفة -الوعاء  

  2:‏ٌحصل‏لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة‏رسم‏خاص‏بمعاملبت‏بٌع‏السٌارات‏من‏كل‏الأنواع.مكرر   147المادة ‏

  مكرر‏على‏كاهل‏البائع‏عند‏أي‏تنازل‏عن‏السٌارة.‏147ٌوضع‏الرسم‏المشار‏إلٌه‏فً‏المادة‏‏:3مكرر   147لمادة ا

مكرر‏أعلبه‏خلبل‏أول‏‏147باستثناء‏السٌارات‏المستوردة‏من‏طرؾ‏وكلبء‏السٌارات،‏لا‏تطبق‏أحكام‏المادة‏‏:‏4مكرر   147المادة‏

لمستوردة‏سواء‏من‏طرؾ‏المهاجرٌن‏أو‏السلك‏الدبلوماسً‏أو‏القنصلً‏لدى‏عودتهم‏إلى‏استعمال‏‏فً‏التراب‏الوطنً‏للسٌارات‏ا

 3الجزائر‏أو‏معطوبً‏حرب‏التحرٌر‏الوطنً‏المسموح‏لهم‏بالحصول‏على‏سٌارة‏مهٌؤة‏خصٌصا‏لهم.

‏:‏تعفى‏من‏دفع‏الرسم:‏  5مكرر   147المادة ‏

‏ات‏عند‏تارٌخ‏عقد‏بٌعها‏.‏سنو‏ 5التنازلات‏عن‏السٌارات‏السٌاحٌة‏التً‏تتجاوز‏-‏

‏)‏-‏ ‏سبعة ‏من ‏أكثر ‏لها ‏والتً ‏إجبارٌا ‏المسجلة ‏المتحركة ‏الآلٌات ‏وعن ‏النفعٌة ‏السٌارات ‏عن ‏عقد‏‏7التنازلات ‏تارٌخ ‏عند ‏سنوات )

‏بٌعها‏.‏

‏لم‏تعد‏صالحة‏للبستعمال.‏‏التنازلات‏التً‏تقوم‏بها‏الإدارات‏أو‏الهٌئات‏أو‏المإسسات‏العمومٌة،‏المطالبة‏بإعادة‏بٌع‏سٌاراتها‏التً‏-‏

‏التنازلات‏عن‏السٌارات‏المعطوبة‏نتٌجة‏حادث‏والمعاد‏بٌعها‏فً‏شكل‏حطام،‏بعد‏إتمام‏الإجراءات‏القانونٌة‏فً‏هذا‏المجال.‏‏-‏

‏العمال‏-‏ ‏لصالح ‏العمومٌة، ‏والمإسسات ‏والأجهزة ‏والإدارات ‏والدولة ‏الحزب ‏هٌئات ‏بها ‏تقوم ‏التً ‏السٌارات ‏عن ‏التنازلات

‏المستفٌدٌن‏من‏قروض‏منصوص‏علٌها‏عن‏طرٌق‏التنظٌم.‏

‏‏4التنازلات‏عن‏السٌارات‏المحجوزة‏من‏طرؾ‏قابضً‏الضرائب‏المختلفة‏وقابضً‏الجمارك.‏-‏

‏ ‏5حدد‏تعرٌفة‏الرسم‏كما‏ٌؤتً::‏ت‏6مكرر   147المادة

                                                           

‏.2010من‏ق.م.‏/‏‏19و‏1998من‏ق.م‏/‏‏30و‏‏1994من‏ق.م./‏‏65،‏1985من‏ق.م./‏‏137،‏1983من‏ق.م./‏‏123:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏147المادة‏‏1
‏.1978ن‏ق.م‏/‏م‏83:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏6مكرر‏147مكرر‏إلى‏المادة‏‏147المواد‏من‏‏2
‏.2008من‏ؾ.م.ت‏‏17:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏4مكرر‏‏147المادة‏‏3
‏.1983من‏ق.م‏/‏‏124:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏5مكرر‏‏147المادة‏‏4
،‏1993من‏ق.م./‏‏57،‏‏1991من‏ق.م.ت‏/‏‏1990،28.‏/‏من‏ق.م‏28،‏1990من‏ق.م./‏‏71،‏1989من‏ق.م./‏‏32‏،‏1987من‏ق.م.‏/‏ ‏43‏،1982من‏ق.م./‏‏43:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏6مكرر‏‏147المادة‏‏5

 .2020من‏ق.م.ت‏/‏‏19و‏‏2016من‏ق.م.‏/‏‏‏‏10و‏2015من‏ق.م.ت‏/‏‏29و‏‏‏2014من‏ق.‏م.‏/‏‏13و‏2010من‏ق.م.ت‏/‏‏13و‏‏2009من‏ق.م‏.ت‏/‏‏13و‏‏2008من‏ق.م.ت./‏‏18و‏2006من‏ق.م./‏‏21

 الخصائص
 المبلغ بالدٌنار الجزائري

) ابتداء من السنة الأولى 
 للسٌر(

 التخفٌض

 سٌارات سٌاحٌة ذات قوة:
 أحصنة‏..........‏6إلى‏ؼاٌة‏ -
 أحصنة‏.......‏10إلى‏‏7من‏ -
‏أحصنة‏.........‏10أكثر‏من‏ -

 
‏دج‏10.000
‏دج‏15.000
‏دج‏25.000

عن‏كل‏سنة‏من‏عمر‏السٌارة‏ابتداء‏من‏℅‏20
السنة‏الموالٌة‏للسنة‏الأولى‏للسٌر‏إلى‏ؼاٌة‏

℅‏100السنة‏الخامسة‏و‏ٌعادل‏التخفٌض‏
‏تداء‏من‏السنة‏السادسة.اب

 سٌارات نفعٌة :
 حمولة مسموح بها:

 كلػ‏.................‏500حتى‏ -
 كلػ........‏1500إلى‏‏501من‏ -
 كلػ..‏2500كلػ‏إلى‏‏1501من‏ -
 كلػ..‏4000كلػ‏إلى‏‏2501من‏ -
‏كلػ.............‏4000أكثر‏من‏ -

‏
‏

‏دج‏11.000
‏دج‏25.000
‏دج‏51.000
‏دج‏71.000
‏دج‏81.000

‏
‏

عن‏كل‏سنة‏من‏عمر‏السٌارة‏ابتداء‏℅‏‏12,5
من‏السنة‏الموالٌة‏للسنة‏الأولى‏للسٌر‏إلى‏ؼاٌة‏

‏السنة‏الثامنة.
‏

‏
‏الصنؾ‏الأول:
‏الصنؾ‏الثانً:
 الصنؾ‏الثالث:

 

‏دج‏16.000
‏دج‏31.000
‏دج‏71.000

‏السنة‏الأولى:‏كامل‏الرسم
‏℅‏10السنة‏الثانٌة‏:‏
‏℅‏15السنة‏الثالثة‏:‏

‏℅‏20السنة‏الرابعة‏:‏
‏℅‏40السنة‏الخامسة‏:



 

29 

 

 

‏وٌتم‏تحصٌل‏هذا‏الرسم،‏كذلك،‏عند‏الاستعمال‏الأول‏فً‏السٌر‏بالنسبة‏للسٌارات‏الجدٌدة‏المستوردة‏أو‏المقتناة‏محلٌا.

I-1بنزٌن: -.السٌارات السٌاحٌة ذات محرك 

‏دج.‏100.000.......................................................................3سم‏800سعة‏الأسطوانة‏لا‏تفوق‏ -

‏دج.‏150.000أو‏تساوٌها‏..................................‏3سم1600و‏تقل‏عن‏‏3سم‏800سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏250.000......أو‏تساوٌها...........................‏3سم‏1800و‏تقل‏عن‏3سم‏1600سطوانة‏تفوق‏سعة‏الأ -

 دج.‏450.000......أو‏تساوٌها...........................‏3سم‏2000و‏تقل‏عن‏3سم‏1800سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏1.200.000..........................أو‏تساوٌها......‏3سم‏2500و‏تقل‏عن‏‏3سم‏2000سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏1.600.000.......................................................................3سم‏2500سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

Ι-2بنزٌن: -.السٌارات النفعٌة ذات محرك 

‏دج.‏ 50.000 .....................................................................3سم‏800سعة‏الأسطوانة‏لا‏تفوق‏ -

‏دج.‏70.000 أو‏تساوٌها‏.................................‏3سم1500و‏تقل‏عن‏‏3سم‏800سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏80.000أو‏تساوٌها................................‏‏3سم‏2000و‏تقل‏عن‏3سم‏1500سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏90.000أو‏تساوٌها................................‏3سم‏2500و‏تقل‏عن‏‏3سم‏2000ة‏تفوق‏سعة‏الأسطوان -

 دج.‏200.000.......................................................................3سم‏2500سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

‏ا بالنسبة دج 20.000 قدره تخفٌض ٌمنح ‏السٌارات وقود،/الممٌع ترولالب بؽاز هزةلمجللسٌارات   أسطوانة سعة ذات باستثناء

 سم.‏2500تفوق أو تساوي

II-  1 .‏:دٌازال -السٌارات السٌاحٌة ذات محرك

 دج.‏100.000‏.................................................................................‏3سم‏1200حتى‏‏سعة‏الأسطوانة  -

‏دج.‏250.000........................................أو‏تساوٌها.....‏3سم‏1600و‏تقل‏عن‏‏3سم1200فوق‏سعة‏الأسطوانة‏ت -

‏دج.‏400.000........................................أو‏تساوٌها.....‏3سم‏2000و‏تقل‏عن‏‏3سم1600سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

 دج.‏1.500.000.........................................تساوٌها....‏أو‏3سم2500و‏تقل‏عن‏‏3سم‏2000سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

  1دج.‏2.500.000..................................................................................‏3سم‏2500سعة‏الأسطوانة‏تفوق‏ -

II-2 .‏ :دٌازال -السٌارات النفعٌة ذات محرك

‏دج.‏70.000.......‏......................................................................‏3سم‏1500إلى‏ؼاٌة‏ -

‏دج.‏90.000.....................................أو‏تساوٌها.......‏3سم‏2000و‏تقل‏عن‏‏3سم1500أكثر‏من‏ -

 دج.‏100.000.........................................أو‏تساوٌها...‏3سم2500و‏تقل‏عن‏‏3سم‏2000أكثر‏من‏ -

 دج.‏300.000..................................................................................‏3سم2500أكثر‏من‏ -

IIIشاحنات ذات حمولة إجمالٌة: -‏  

 دج.‏340.000.......‏...............................................طن‏..............................‏22إلى‏ؼاٌة‏‏-

‏دج.‏500.000...‏...............................................طن‏..................................‏22أكثر‏من‏‏-

IV - السٌر: معدات 

 

                                                           

،‏1993من‏ق.م./‏‏57،‏‏1991من‏ق.م.ت‏/‏‏1990،28من‏ق.م.‏/‏‏28،‏1990من‏ق.م./‏‏71،‏1989من‏ق.م./‏‏32‏،‏1987من‏ق.م.‏/‏ ‏43‏،1982من‏ق.م./‏‏43:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏6مكرر‏‏147المادة‏‏1
 .2020من‏ق.م.ت‏/‏‏19و‏‏2016ن‏ق.م.‏/‏‏‏م‏10و‏2015من‏ق.م.ت‏/‏‏29و‏‏‏2014من‏ق.‏م.‏/‏‏13و‏2010من‏ق.م.ت‏/‏‏13و‏‏2009من‏ق.م‏.ت‏/‏‏13و‏‏2008من‏ق.م.ت./‏‏18و‏2006من‏ق.م./‏‏21

‏℅‏60السنة‏السادسة:‏
‏℅‏80السنة‏السابعة‏:‏

‏℅‏90السنة‏الثامنة‏:‏

 آلاات فلاحٌة ذات لوحة ترقٌم :
 آلات الجر ذات قوة: -

 حصانا‏بخارٌا.....‏45إلى‏ؼاٌة‏ 

 حصانا‏بخارٌا...‏65إلى‏‏45من‏ 

 حصانا‏بخارٌا...‏80إلى‏‏65من‏ 

 ‏حصانا‏بخارٌا.......‏80أكثر‏من

‏
‏

‏دج‏11.000
‏دج‏13.000
‏دج‏16.000
‏دج‏21.000

‏
‏

عن‏كل‏سنة‏من‏عمر‏السٌارة‏ابتداء‏‏12,5 %
من‏السنة‏الموالٌة‏للسنة‏الأولى‏للسٌر‏إلى‏ؼاٌة‏

‏.السنة‏الثامنة
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 التعرٌفة الطبٌعة

 الأول الصنف

 مولدات‏للمضاؼط المتنقلة، الضخ محطات أو الآلٌة المضخات مولدات النابذة، المضخات-

 ، متحركة مولدات‏كهربائٌة أو التحوٌلٌة المولدات المتحركة، الكهربائٌة المولدات المتنقلة،

‏.مخلطات‏الخرسانة الدامبٌرات، المتنقلة، التلحٌم آلات للتلحٌم، المتنقل الجهاز

‏

‏دج‏300.000

 الثانً الصنف

 أخشاب أكرات‏رافعات على كاملة بخارٌة أجراس ذو‏محرك، وملفاؾ كتلٌة أخشاب ذات أجراس

 ضاربات مهتزة، دٌازال،‏مطرقات أخشاب محركات، بخارٌة، أخشاب فصال، ذات أو كتلٌة

 جهاز متحركة، ناقلبت أوعمودٌة، عالٌة رافعات مرفعات القوة، ذاتٌة مرفعات  أومقلبات،

 التكسٌة جهاز ، الدافئة للتكسٌة المتحركة التكسٌة

 ومعمم‏البخار، والناشرة والمسٌحة المالط مادة لنقل متحركة صهارٌج ، دةالبار للتكسٌة المتحركة

 ، شاحنات‏راملبت و‏راملبت، الحصى وساقٌة،‏مكسرات ناشرة دنون المالط، تسخٌن أحواض

 مضخات‏الخرسانة، الأسطوانٌة، الدوالٌب مجرورة، ناقلبت  معدلات، مٌكانٌكٌة مكنسات

 .آلٌة رسانةالخ منقلبت مهتزة‏و متممات مهدات،

 

 

 دج‏500.000

 الصنف الثالث

مجرفات‏مٌكانٌكٌة،‏جرافات‏ذات‏أحبال‏أو‏بالقوة‏المائٌة،‏حفارات‏جرارات‏متخصصة‏مزنجرة،‏

حفارات‏على‏عجلبت،‏محراث‏رافع‏ذو‏محرك‏ثانوي،‏جرافات‏شاحنة،‏رموس‏منخرة،‏آلٌات‏

رض،‏عتاد‏استخراج‏الهدم‏ذات‏أحبال،‏موطئات‏مجرورة،‏آلٌات‏رصد‏الأرض،‏طاحنات‏الأ

‏وشحن‏الركام،‏مرممات‏الطرٌق.

‏

‏دج‏700.000

‏وزٌر‏ ‏من ‏قرار ‏بموجب ‏الحاجة، ‏عند ‏الرسم، ‏بهذا ‏المعنٌة ‏بمحرك ‏والدراجات ‏النارٌة ‏الدراجات ‏و ‏السٌر ‏ومعدات ‏السٌارات تحدد

‏المالٌة.‏

V -  : سٌارات نقل الأشخاص 

‏؛دج‏ 200.000............................. قعدا‏أو‏ٌساوٌها(‏م‏20(‏مقاعد‏وأقل‏من‏عشرٌن‏)‏9أكثر‏من‏تسعة‏)‏‏-

 دج؛‏250.000......................... (‏مقعدا‏أو‏ٌساوٌها‏30(‏مقعدا‏وأقل‏من‏ثلبثٌن‏)‏‏20أكثر‏من‏عشرٌن‏)‏‏-

‏ دج.‏350.000.........................................................................مقعدا‏....‏30)أكثرمن‏ثلبثٌن‏)‏-

- VI للترقٌم بمحرك الخاضعة والدراجات النارٌة الدراجات : 

 دج؛3  ............................................50.000 سم ‏500عن‏ وتقل 3 سم 250 تفوق الأسطوانة سعة ‏-

 دج؛3 ............................................80.000   سم ‏800عن‏ وتقل 3 سم 500 تفوق الأسطوانة سعة  -

‏دج.3  ...................................……………………… 100.000 سم 800 تفوق الأسطوانة سعة‏ -

ٌقتطع‏المستورد‏الرسم،‏بالنسبة‏لإعادة‏البٌع‏على‏حالها،‏و‏ٌسددها‏كما‏هو‏منصوص‏علٌه‏فً‏،‏بعنوان‏الاستعمال‏الأول‏فً‏السٌر

‏1مجال‏الطابع.

‏تس ‏الجمارك‏ٌتم ‏مكتب ‏لمقر ‏التابعة ‏الضرائب ‏قباضة ‏لدى ‏جمركة ‏عملٌة ‏أي ‏قبل ‏المستعملٌن ‏طرؾ ‏من ‏الاستٌراد ‏عند ‏الرسم دٌد

‏ المكلؾ‏بالإجراءات.

 :على الرسم هذا ٌطبق لا أنه، ؼٌر

 الفلبحً؛ للبستعمال حصرٌا صصةلمخا الجرارات -

                                                           

/‏‏من‏ق.م.ت.‏18و‏2006/‏‏من‏ق.م.‏21،‏1993/‏‏من‏ق.م.‏57،‏1990من‏ق.م.ت‏/‏‏28،‏1990/‏‏من‏ق.م.‏71،‏1989/‏‏من‏ق.م.‏32،‏1982/‏‏من‏ق.م.‏43:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏6مكرر‏‏147المادة‏‏1

‏.2016من‏ق.م.‏/‏‏10و‏2015من‏ق.م.ت‏/‏‏29و‏2014من‏ق.‏م.‏/‏‏13و‏2010من‏ق.م.ت‏/‏‏13و‏‏2009من‏ق.م‏.ت‏/‏‏13و‏‏2008
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‏وا فً المستعملة الأصناؾ ذات عربات - ‏الموانئ ازنلمخالمصانع ‏المسافات تلفةلمخا الحمولات لنقل والمطارات و القصٌرة‏ فً

‏فً أو والحاوٌات( )البضائع ‏السٌر لا والتً الصؽٌرة والمقطورات المحطات للسحب  الطرق من ؼٌرها أو الطرٌق فً ٌمكنها

 ؛ العمومٌة

 أو للسكن كالمقطورات أخرىسٌارات‏ طرؾ من للجر سواء المصممة عجلبت أو‏عدة واحدة عجلة ذات السٌارات ؼٌر المركبات -

 ؛ للدفع‏بالأٌدي أو للسحب إما السٌاحة سٌارة صنؾ‏مقطورات من التخٌٌم

 .للترقٌم الخاضعة ؼٌر السٌر معدات كل وكذا 

  :محلٌا تصنع عندما‏الجدٌدة، السٌارات بٌع معاملبت على المترتب الرسم من تعفى‏

 ؛ بنزٌن بمحركوالنفعٌة‏ السٌاحٌة السٌارات - 

‏ ؛دٌزال بمحرك والنفعٌة السٌاحٌة السٌارات - 

 ؛ الشاحنات‏ -

 ؛ السٌر معدات - 

 ؛ المقطورات‏ -

 الأشخاص؛ نقل سٌارات‏ -

 .للترقٌم الخاضعة بمحرك  المزودة والدراجات النارٌة الدراجات‏ -

‏فً الاستعمال عند المقتطع الرسم ناتج ٌخصص ‏بالنسبة الأول ‏والشاحناتوالن السٌاحٌة للسٌارات السٌر،  السٌر ومعدات فعٌة

‏:ٌؤتً كما  والدراجات‏بمحرك، النارٌة الدراجات الأشخاص‏وكذا نقل وسٌارات

‏؛"النقل‏العمومً لتطوٌر الخاص الصندوق "%،‏لفائدة85‏-

  الدولة. مٌزانٌة %،‏لفائدة15‏-

 2الباب العاشر مكرر  

 الرسم السنوي لامتلاك سفن النزهة ورسم الطابع 

 لى شهادات تأمٌن السٌاراتالمتدرج ع

 القسـم الأول

 1 الرسم السنوي لامتلاك سفن الٌخت أو سفن النزهة

‏حسب‏أ  7- 147المادة ‏ ‏سنوي ‏لطابع ‏لا، ‏أم ‏مساعد ‏بمحرك ‏مزودة ‏لا، ‏أم ‏كانت ‏شراعٌة ‏النزهة، ‏وسفن ‏الٌخوت ‏امتلبك ‏ٌخضع :

  2‏التعرٌفة‏المحددة‏فً‏الجدول‏أدناه:

 مبلغ الرسم سعة السفٌنة

‏...................................(.......2ٌتراوح‏من‏طن‏واحد‏وما‏ٌقل‏عن‏طنٌن‏)

‏...............................................أطنان....‏3(‏وتقل‏عن2تساوي‏طنٌن)‏

‏..............................................أطنان.......‏6أطنان‏وتقل‏عن‏‏ 3تساوي

‏..........................................………أطنان‏10ن‏وتقل‏عنأطنا‏6تساوي

‏................................................طن...‏15أطنان‏و‏تقل‏عن‏‏10ي‏تساو

‏........................................................‏طن‏20طن‏و‏تقل‏عن‏‏15تساوي‏

‏.................................................................................‏طنا‏فؤكثر‏20

‏دج‏4.000

‏دج‏7.000

‏دج‏54.000

‏دج‏150.000

‏دج‏300.000

‏دج‏360.000

‏دج‏480.000

‏‏‏

                                                           

من‏ق.م‏/‏‏101و‏67،‏1989من‏ق.م‏/‏‏33،‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏16‏1985 ,من‏ق.م‏/‏‏136 ،‏مقننة‏و‏معدلة‏بموجب‏المواد1983من‏ق.م.‏/‏‏147إلى‏‏143هـ:‏محدثة‏بموجب‏المواد‏7-147أ‏إلى‏‏7-147المواد‏1

‏.2001‏من‏ق.م‏/‏19و‏‏1996

من‏ق.م‏/‏‏19و‏1996من‏ق.م‏/‏‏101و‏‏67،‏1989من‏ق.م‏/‏‏33،‏1986من‏ق.م.ت‏/‏‏19856 ,من‏ق.م‏/‏‏136 ،‏مقننة‏و‏معدلة‏بموجب‏المواد‏1983من‏ق.م.‏/‏‏143أ‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏7-147المادة‏‏2

 .2014من‏ق.‏م.‏/‏‏14و‏2001
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 تعفى‏من‏هذا‏الرسم،‏السفن‏المسجلة‏باسم‏الجمعٌات‏الرٌاضٌة‏والسفن‏المخصصة‏لصٌانة‏الموانئ‏واستؽلبلها.

‏:‏ٌستحق‏الرسم‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏أعلبه‏كل‏سنة‏مدنٌة.‏ب -7 -147المادة ‏

،‏فً‏الفترة‏1983منه‏كل‏سنة.‏ؼٌر‏أن‏هذا‏الأجل‏محدد‏استثنائٌا‏بالنسبة‏إلى‏سنة‏‏ 31وٌدفع‏الرسم‏فً‏الفترة‏ما‏بٌن‏فاتح‏ٌناٌر‏و‏

‏منه.‏‏ 31ما‏بٌن‏فاتح‏مارس‏و

الضرائب،‏مناسب‏للمبلػ‏المستحق‏وٌرفق‏بالبطاقة‏السنوٌة‏للتعرٌؾ‏بالزورق،‏‏وٌتم‏تسدٌد‏هذا‏الرسم‏بواسطة‏إٌصال‏ٌسلم‏بقباضة‏

‏التً‏تسلمها‏الإدارة‏البحرٌة‏المختصة‏أو‏تجدٌدها‏وتعد‏بمثابة‏الترخٌص‏بالملبحة.‏

‏‏ ‏تساوي ‏ؼرامة ‏الرسم، ‏هذا ‏لتحصٌل ‏العادٌة ‏الفترة ‏خارج ‏ٌتم ‏دفع ‏كل ‏على ‏‏ 25وٌترتب ‏قابلة ‏ؼٌر ‏الرسم ‏هذا ‏مبلػ ‏من لأي‏%

‏تخفٌض.‏

‏المراقبة‏‏ج - 7-147المادة ‏ ‏أعوان ‏إلى ‏السابقة ‏المادة ‏فً ‏إلٌها ‏المشار ‏للتعرٌؾ ‏السنوٌة ‏البطاقة ‏بتقدٌم ‏الرسم ‏هذا ‏تسدٌد ‏ٌبرر :

‏المٌنائٌة‏والبحرٌة‏المإهلٌن‏لإثبات‏المخالفة.

‏و‏تثبت‏كل‏مخالفة‏كما‏هو‏الحال‏فً‏مخالفة‏الطابع.

‏الد   7-  147المادة ‏ٌمكن ‏لا ‏فً‏: ‏إلٌها ‏المشار ‏للتعرٌؾ ‏السنوٌة ‏البطاقة ‏استظهار ‏دون ‏للرسم ‏خاضع ‏زورق ‏لملكٌة ‏نقل ‏بؤي قٌام

‏1أعلبه.‏144المادة‏

 . تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏الأحكام‏السالفة‏الذكر‏أعلبه‏عن‏طرٌق‏التنظٌم‏ه :  7 -  147المادة 

 القسـم الثانً

 رسم الطابع المتدرج على شهادات تأمٌن السٌارات 

 لقسـم الفرعً الأولا   

 مجال التطبٌق والتعرٌفة –الوعاء  

‏ 2ٌحصل‏لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة‏رسم‏طابع‏متدرج‏على‏شهادات‏تؤمٌن‏السٌارات.‏:  8-  147المادة ‏

ن‏أعلبه‏على‏شهادات‏تؤمٌن‏السٌارات‏السٌاحٌة‏مهما‏ٌكو‏‏ 8-‏ 147ٌفرض‏دفع‏الرسم‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏‏:9 -  147المادة 

‏نوعها‏والشاحنات،‏والشاحنات‏الصؽٌرة‏والآلٌات‏الفلبحٌة‏المتنقلة‏وآلٌات‏الأشؽال‏العمومٌة‏والدراجات‏ذات‏المحرك.‏

:‏ٌسدد‏حق‏الطابع‏المتدرج‏بوضع‏طابع‏جبائً‏من‏قبل‏شركات‏التؤمٌن‏ٌعادل‏المبلػ‏الوارد‏فً‏شهادة‏التؤمٌن‏قبل‏‏ 10-  147المادة‏

‏3تً‏ٌسجل‏فٌها‏المبلػ‏المدفوع‏فً‏هذا‏الصدد.تسلٌمها‏إلى‏المإمن‏له‏وال

‏ؼٌر‏أنه‏لا‏ٌطلب‏دفع‏رسم‏الطابع‏هذا‏عندما‏ٌكون‏عقد‏التؤمٌن‏موضوع‏إٌقاؾ‏أو‏عدة‏إٌقافات‏لا‏تتجاوز‏مدتها‏المجمعة‏شهرٌن.‏‏

  ٌتم‏شراء‏الطوابع‏الجبائٌة‏لدى‏قابض‏الضرائب‏المختلفة.‏

‏‏4ع‏المتدرج‏حسب‏مبلػ‏الأقساط‏تبعا‏للجدول‏أدناه:تحدد‏تسعٌرة‏رسم‏الطاب‏:  11-  147المادة‏

‏دج‏أو‏تساوٌه.‏‏2500بالنسبة‏لأقساط‏التؤمٌنات‏التً‏ٌقل‏مبلؽها‏عن‏‏دج‏300‏-‏

‏د.ج‏أو‏ٌساوٌه.‏10.000دج‏و‏ٌقل‏عن‏‏2500بالنسبة‏لأقساط‏التؤمٌنات‏التً‏ٌفوق‏مبلؽها‏‏%‏5‏-‏

‏د.ج.‏أو‏ٌساوٌه.‏50.000دج‏و‏ٌقل‏عن‏‏‏10.000ها‏بالنسبة‏لأقساط‏التؤمٌنات‏التً‏ٌفوق‏مبلؽ‏%‏3‏-‏

‏د.ج.‏50.000بالنسبة‏لأقساط‏التؤمٌنات‏التً‏ٌفوق‏مبلؽها‏‏%‏2-‏‏

‏ ‏بزٌادة ‏الجدول ‏نفس ‏100ٌطبق ‏)℅ ‏عشرة ‏تفوق ‏التً ‏السٌاحٌة ‏السٌارات ‏الأشؽال‏10على ‏وآلٌات ‏والشاحنات ‏بخارٌة ‏أحصنة )

‏العمومٌة.‏

  5ملؽاة.: 12-147المادة ‏

‏‏6:‏ملؽاة.مكرر 12-147ة الماد

‏‏

‏
                                                           

‏ب‏من‏هذا‏القانون.7-147ة،‏قد‏قننت‏فً‏المادة‏المبٌنة‏فً‏هذه‏الماد‏1993من‏ق.م‏/‏‏144لمادة‏ا‏1
‏.1985من‏ق.م‏/‏‏143:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏13-147إلى‏‏8-147المادة‏‏2
‏.2015من‏ق.م.‏/‏‏28و‏1986من‏ق.م‏/‏‏84:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏10-147المادة‏‏3
 .2006ق.م.ت‏‏/‏‏‏5‏و‏2006من‏ق.م‏/‏‏22و‏1993من‏ق.م./‏‏58:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏11-147المادة‏‏4
‏.2006من‏ق.م‏/‏‏23و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1996من‏ق.م‏/‏‏68و‏‏1993من‏ق.م‏/‏‏59:‏معدلة‏بموجب‏المادتان‏12-147المادة‏‏5
‏.2006من‏ق.‏م‏/‏‏23وملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1988من‏ؾ.م‏/‏‏80مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏12-147المادة‏‏6
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 القسـم الفرعً الثانً

 الإعفاءات

‏1أعلبه.‏ 147-8:‏تعفى‏الدولة‏والجماعات‏الإقلٌمٌة‏من‏دفع‏حقوق‏الطابع‏المتدرجة‏المشار‏إلٌها‏فً‏المادة‏‏-113 47المادة ‏

 الباب الحادي عشر

 العقود المؤشر علٌها بما ٌفٌد الطابع المستحق أو الخاضعة 

 ة تحل محل التأشٌرة بما ٌفٌد الطابع المستحقلتأشٌرة خاص

 القسـم الأول

 العقود المتعلقة بالمساعدة القضائٌة العقود المؤشر علٌها بما ٌفٌد الطابع المستحق غٌر 

موجب‏ٌإشر‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المستحق‏على‏العرٌضة‏والحكم‏والعقود‏الأخرى‏التً‏تنتج‏عنها‏المطالبة‏المشار‏إلٌها‏ب‏:   148المادة‏

‏التشرٌع‏الجاري‏به‏العمل‏فٌما‏ٌخص‏المعتوهٌن.‏

إن‏العقود‏المتعلقة‏بقطع‏الخشب‏والأشجار‏على‏طبٌعتها‏ابتداء‏من‏الخشب‏الذي‏تعود‏ملكٌته‏إلى‏أشخاص‏معنوٌٌن‏‏:  149المادة ‏

‏المتا ‏حالة ‏فً ‏إلا ‏الرسوم ‏تحصٌل ‏عنها ‏ٌترتب ‏ولا ‏المستحق ‏الطابع ‏ٌفٌد ‏بما ‏علٌها ‏ٌإشر ‏القضائٌة‏عمومٌٌن، ‏الجهات ‏أمام بعات

‏المختصة.‏

‏السوابق‏‏:   150المادة‏ ‏صحٌفة ‏فً ‏المذكورة ‏العبارات ‏لتصحٌح ‏علٌه ‏المنصوص ‏الإجراء ‏وقرارات ‏والأحكام ‏العقود ‏علً ٌإشر

 2.القضائٌة‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المستحق

‏ٌخ‏:   151المادة‏ ‏فٌما ‏للخزٌنة ‏المستحقة ‏المبالػ ‏دفع ‏من ‏مإقتا ‏البلدٌات ‏المدنٌة‏تعفى ‏المسإولٌة ‏دعاوى ‏بواقع ‏الطابع ‏رسوم ص

‏‏ 1967ٌناٌر‏سنة‏‏ 18الموافق‏‏ 1386شوال‏عام‏ 7المإرخ‏فً‏ 24-‏ 67من‏الأمر‏رقم‏‏ 180إلى‏‏ 171المشار‏إلٌها‏فً‏المواد‏من

‏الق ‏باستعمال ‏المرتكبة ‏والجنح ‏الجرائم ‏عن ‏الناتجة ‏والأضرار ‏الخسائر ‏ٌخص ‏فٌما ‏البلدي ‏القانون ‏قبل‏المتضمن ‏من ‏أقالٌمها ‏فً وة

زمرة‏أو‏جماعات‏مسلحة‏أو‏ؼٌر‏مسلحة.‏وان‏أوراق‏الإجراءات‏المقدمة‏بناء‏على‏طلب‏البلدٌات‏والأحكام‏التً‏ٌعود‏إلٌها‏تسجٌلها‏

فعها‏والعقود‏والسندات‏المقدمة‏من‏قبلها‏لإثبات‏حقوقها‏وصفاتها،‏ٌإشر‏علٌها‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المستحق.‏وتصبح‏الرسوم‏التً‏أجل‏د

‏الاقتضاء‏طبقا‏للؤحكام‏المشار‏إلٌها‏ ‏عند ‏الأداء‏بمجرد‏ما‏تصٌر‏القرارات‏القضائٌة‏نهائٌة‏إزاء‏البلدٌات‏التً‏تقوم‏بالتسدٌد واجبة

‏.‏‏ 1967ٌناٌر‏سنة‏‏ 18الموافق‏‏ 1386شوال‏عام‏ 7المإرخ‏فً‏‏ 24-‏ 67أعلبه‏من‏الأمر‏رقم

‏علٌها‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المستحق.‏‏‏درة‏فً‏مادة‏المخالفات‏والجنح‏ٌإشرإن‏الأحكام‏والقرارات‏الصا‏-1  :152المادة ‏

‏والأمر‏كذلك‏بالنسبة‏لقرارات‏المحاكم‏الجنائٌة‏فً‏حالة‏وجود‏طرؾ‏مدنً.‏‏

‏الرسوم‏‏-‏‏2 ‏نفس ‏أن ‏ؼٌر ‏التسجٌل ‏مفتشً ‏قبل ‏من ‏القمعٌة، ‏القضائٌة ‏الجهات ‏وقرارات ‏بالأحكام ‏الخاصة ‏الطابع ‏رسوم تحصل

‏قا ‏الأدنى‏ٌحصلها ‏الرسم ‏أو ‏للتسجٌل ‏الثابت ‏الرسم ‏إلا ‏المعنٌة ‏والقرارات ‏الأحكام ‏على ‏ٌترتب ‏لا ‏عندما ‏المختلفة ‏الضرائب بضو

‏المنصوص‏علٌه‏بموجب‏قانون‏التسجٌل.‏

 القسـم الثانً 

 العقود الخاضعة لتأشٌرة خاصة تحل محل التأشٌرة 

 مساعدة القضائٌةبال بما ٌفٌد الطابع المستحق بما فٌها العقود المتعلقة 

‏المادتٌن:   153المادة ‏ ‏فً ‏المعددة ‏العقود ‏ٌخص ‏فٌما ‏المستحق ‏الطابع ‏ٌفٌد ‏بما ‏بالتؤشٌرة ‏الخاص ‏الإجراء أدناه،‏‏155و‏‏ 154إن

‏تعوض‏بتؤشٌرة‏مإرخة‏وموقعة‏من‏قبل‏مفتش‏التسجٌل‏المختص.‏

‏م‏ومجموع‏هذه‏الرسوم‏بالحروؾ.‏وتتضمن‏هذه‏التؤشٌرة‏تفاصٌل‏الرسوم‏الواجبة‏الأداء‏فٌما‏بعد‏بالأرقا‏

وٌجب‏أن‏تقدم‏القرارات‏الخاضعة‏لهذه‏التؤشٌرة‏فً‏المواعٌد‏المنصوص‏علٌها‏بالنسبة‏لإجراء‏التسجٌل‏بموجب‏النصوص‏السارٌة‏‏

‏المفعول‏وتحت‏طائلة‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏بموجب‏النصوص‏المذكورة.‏

                                                           

‏1991من‏ق.م‏/‏‏50جب‏المادة‏:‏معدلة‏بمو‏13-147المادة‏‏1
 .1986من‏ق.م‏/‏‏85:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏150المادة‏‏2
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العقود‏المحررة‏بناء‏‏‏254و‏‏ 152مع‏مراعاة‏أحكام‏المادتٌن‏‏153ا‏فً‏المادة‏تخضع‏كذلك‏للتؤشٌرة‏المنصوص‏علٌه‏:  154المادة‏

‏العمومً‏ ‏للنظام ‏التابعون ‏الآخرون ‏والأعوان ‏الدرك ‏ورجال ‏التنفٌذ ‏أعوان ‏قرارات ‏وكذلك ‏المحاكم ‏لدى ‏العامة ‏النٌابة ‏طلب على

‏والج ‏بالمخالفات ‏المتعلقة ‏القرارات ‏جمٌع ‏عامة ‏وبصفة ‏الؽابات ‏حراس ‏الجنح‏وكذلك ‏وقمع ‏متابعة ‏موضوعها ‏ٌكون ‏التً نح

‏المحكوم‏ ‏الأطراؾ ‏من ‏الرسوم ‏تحصٌل ‏متابعة ‏باستثناء ‏وذلك ‏والضرائب ‏الشرطة ‏ٌخص ‏فٌما ‏المطبق ‏العام ‏للتنظٌم والمخالفات

‏علٌهم‏بالمصارٌؾ.‏

‏م‏:  155المادة‏ ‏للخزٌنة ‏المستحقة ‏المبالػ ‏دفع ‏من ‏مإقتا، ‏القضائٌة ‏المساعدة ‏من ‏المستفٌد ‏ٌخص‏ٌعفى ‏فٌما ‏وذلك ‏الطابع ‏رسم ن

‏المساعدة‏القضائٌة‏وما‏عدا‏حالة‏الإعفاء‏المنصوص‏علٌه‏بموجب‏القانون.‏

أعلبه.‏ؼٌر‏‏ 153وتخضع‏أوراق‏الإجراء‏المحررة‏بناء‏على‏طلب‏المستفٌد‏من‏المساعدة،‏إلى‏التؤشٌرة‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏

‏بع‏المستحق.‏أن‏الأحكام‏والقرارات‏ٌإشر‏علٌها‏بما‏ٌفٌد‏الطا

‏وٌإشر‏كذلك‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المستحق‏على‏:‏‏

‏الأوراق‏والسندات‏التً‏ٌقدمها‏المستفٌد‏من‏المساعدة‏القضائٌة‏لإثبات‏حقوقه‏وصفاته؛‏-1‏

مر‏من‏الأ‏‏ 4و‏‏ 2القضائٌة‏ولاسٌما‏أحكام‏المادتٌن‏قرارات‏التنفٌذ‏المنصوص‏علٌها‏بموجب‏التشرٌع‏المطبق‏فً‏مادة‏المساعدة‏‏-2

‏والنصوص‏اللبحقة‏به.‏‏‏ 1966ٌونٌو‏سنة‏‏ 8المإرخ‏فً‏‏ 158-‏ 66رقم‏

وإذا‏كانت‏الأوراق‏والسندات‏التً‏ٌقدمها‏المستفٌد‏من‏المساعدة‏القضائٌة‏لإثبات‏حقوقه‏وصفاته،‏مخالفة‏لقوانٌن‏الطابع،‏فإن‏المبالػ‏‏

‏‏المستحقة‏بهذا‏الصدد‏تكون‏واجبة‏الأداء‏فورا‏بعد‏الحكم‏النهائً.

‏الخاصة‏التً‏تحل‏محلها،‏تارٌخ‏القرار‏المتضمن‏الاستفادة‏‏ ‏فً‏التؤشٌرة‏بما‏تفٌد‏الطابع‏المستحق‏أو‏فً‏التؤشٌرة ‏أن‏ٌذكر و‏ٌجب

‏القضائٌة‏ ‏المساعدة ‏من ‏المستفٌد ‏ٌقدمها ‏التً ‏والسندات ‏الأوراق ‏على ‏إلا ‏أثر ‏أي ‏التؤشٌرة ‏لهذه ‏ٌكون ‏ولا ‏القضائٌة، ‏المساعدة من

‏ً‏قدمت‏خلبلها.‏وعلى‏القضٌة‏الت

 الباب الحادي عشر مكرر‏

‏حق الطابع المطبق على السجل التجاري

دج‏ٌطبق‏حٌن‏فتح‏السجل‏التجاري‏أو‏ٌلٌه.‏إذا‏كان‏التعدٌل‏ناتجا‏عن‏قرار‏أو‏‏‏ 4.000:‏ٌإسس‏رسم‏الطابع‏بـ‏مكرر   155المادة 

‏عقد‏متخذ‏من‏طرؾ‏سلطة‏إدارٌة‏مختصة‏فإنه‏معفى‏من‏رسم‏الطابع‏هذا.‏

‏: وٌوزع‏حاصل‏هذا‏الرسم‏كما‏ٌؤتً

‏.‏%70مٌزانٌة‏الدولة‏:‏.....‏ -

‏رقم‏ - ‏الخاص ‏التخصٌص ‏عنوانه‏‏302–122حساب ‏الاقتصادٌة‏”الذي ‏التحقٌقات ‏موظفً ‏لفائدة ‏التكمٌلٌة ‏المداخـٌـل صنـدوق

‏.%‏20‏”‏...وقمع‏الؽش

‏.10%‏......والصناعة.الؽرفة‏الجزائرٌة‏للتجارة‏والصناعة‏وؼرؾ‏التجارة‏ -

‏1.‏ٌحدد‏التوزٌع‏بٌن‏الؽرفة‏الجزائرٌة‏للتجارة‏والصناعة‏وؼرؾ‏التجارة‏والصناعة،‏بموجب‏قرار‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالتجارة

 الباب الثانً عشر

 الإعفـاءات

‏وقرارات‏‏:  156المادة ‏والأحكام ‏المصالحة ‏محاضر ‏ذلك ‏من ‏وتستثنً ‏الطابع ‏إجراءات ‏من ‏العمل ‏بحوادث ‏المتعلقة ‏الوثائق تعفى

لاستئناؾ‏والتنازل‏من‏الاستئناؾ‏وقرارات‏الؽرفة‏الاجتماعٌة‏التً‏تمنح‏للمصاب‏المستفٌد‏من‏رٌع‏عمري،‏جزءا‏من‏رأس‏المال‏ا

‏اللبزم‏لتؤسٌس‏هذا‏الرٌع‏وإٌداع‏المستندات.‏وتخضع‏هذه‏الوثائق‏المعفٌة‏هكذا،‏لإجراء‏التؤشٌرة‏بما‏تفٌد‏الطابع.‏

‏الذي‏ٌمكن‏للؤطراؾ‏أن‏ٌتسلموه.‏وتعفى‏من‏الطابع‏نسخة‏محضر‏التحقٌق‏

وتطبق‏أحكام‏المقطع‏الأول‏من‏هذه‏المادة‏على‏جمٌع‏الوثائق‏التً‏تثبت‏الزٌادات‏أو‏الإعلبنات‏الممنوحة‏لضحاٌا‏حوادث‏العمل‏أو‏‏

‏لذوي‏حقوقهم.‏

البلدٌات‏والمإسسات‏العمومٌة‏‏إن‏الاكتسابات‏التً‏تتم‏بصفة‏ودٌة‏ولقاء‏عوض‏من‏قبل‏الولاٌات‏والبلدٌات‏أو‏نقابات‏:  157المادة

                                                           

1
‏.‏2021من‏ق.م.ت./‏16و‏2009من‏ق‏م‏ت‏/‏‏14‏تٌنومعدلة‏بموجب‏الماد‏1993من‏ق.م‏/‏‏60مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏155لمادة‏ا‏
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‏الاكتسابات‏ ‏هذه ‏تكون ‏عندما ‏الطابع، ‏رسوم ‏ٌخص ‏فٌما ‏الخزٌنة ‏لصالح ‏تحصٌل ‏أي ‏عنها ‏ٌترتب ‏لا ‏البلدٌات، ‏أو ‏للولاٌات التابعة

ا‏تعلن‏مخصصة‏للتعلٌم‏العمومً‏أو‏المساعدة‏أو‏حفظ‏الصحة‏الاجتماعٌة‏وكذلك‏لأشؽال،‏التعمٌر‏والبناء.‏وتطبق‏هذه‏التدابٌر‏عندم

السلطات‏المختصة‏بموجب‏قرار‏تنظٌمً‏مطابق‏للقانون‏والتنظٌمات‏السارٌة‏المفعول،‏عن‏حالة‏الاستعجال‏للمنفعة‏العمومٌة‏لهذه‏

‏الاكتسابات‏دون‏الالتجاء‏إلى‏القٌام‏بإجراءات‏التحقٌق.‏

‏ابة‏العامة‏والتً‏ٌكون‏موضوعها‏:‏تعفى‏من‏إجراءات‏الطابع‏وثائق‏الإجراءات‏التً‏تتم‏بناء‏على‏طلب‏النٌ‏:  158المادة‏

‏إصلبح‏الإؼفالات‏والقٌام‏بالتعدٌلبت‏على‏سجلبت‏الحالة‏المدنٌة‏بالنسبة‏للوثائق‏التً‏تهم‏الأشخاص‏المعوزٌن،‏‏-‏‏1

‏تعوٌض‏سجلبت‏الحالة‏المدنٌة‏التً‏ضاعت‏أو‏أحرقت‏بسبب‏حوادث‏الحرب‏وتعوٌض‏السجلبت‏التً‏لم‏تمسك.‏-‏‏2

‏التً‏تطلبها‏النٌابة‏العامة‏والتً‏لها‏نفس‏الموضوع،‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المجانً.‏ٌإشر‏على‏الأحكام‏

‏1ملؽاة.‏‏:  159المادة‏

تعفى‏من‏الطابع،‏جمٌع‏الوثائق‏المتعلقة‏بالإجراءات‏المقدمة‏بطلب‏من‏النٌابة‏العامة‏والتً‏ٌكون‏موضوعها‏إما‏إعادة‏‏:  160المادة‏

أو‏التً‏ضاعت‏على‏إثر‏حوادث‏الحرب،‏وإما‏تجدٌد‏أو‏تكمٌل‏عقود‏الحالة‏المدنٌة‏التً‏تتعلق‏‏تؤسٌس‏سجلبت‏الحالة‏المدنٌة‏المتلفة

‏بالفترة‏المنصرمة‏منذ‏بداٌة‏الأعمال‏العدوانٌة.‏

‏وٌإشر‏على‏الأحكام‏الصادرة‏فً‏شؤن‏هذه‏الإجراءات‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المجانً.‏

‏تً‏ضاعت‏أو‏أتلفت.‏وتعفى‏من‏الطابع‏السجلبت‏المخصصة‏لتعوٌض‏السجلبت‏ال‏

‏الأصلٌة‏أو‏‏:  161المادة ‏الحالة‏المدنٌة‏التً‏أتلفت‏نسخها ‏عقود ‏أن‏تعوض‏جمٌع ‏الرسمٌة‏التً‏ٌمكنها ‏الشهادات تعفى‏من‏الطابع

‏ضاعت‏على‏إثر‏كارثة‏أو‏حوادث‏حرب،‏إلى‏ؼاٌة‏أن‏تتم‏إعادة‏تؤسٌس‏السجلبت‏أو‏ردها.‏

‏الم‏ 162المادة‏ ‏الوثائق ‏الطابع ‏من ‏تعفى ‏القرارات‏: ‏وكذلك ‏بالوفاة ‏القضائً ‏التصرٌح ‏ٌخص ‏فٌما ‏المقدمة ‏الإجراءات تضمنة

‏والمستخرجات‏والنسخ‏والصور‏التنفٌذٌة‏والصور‏الرسمٌة‏المسلمة‏عنها.‏

‏تحرر‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏مستخرجات‏الشهادات‏أو‏القرارات‏القضائٌة‏المتعلقة‏بتؤسٌس‏الحالة‏المدنٌة.‏‏:  163المادة‏

‏لا‏‏ 164المادة‏ ‏عندما ‏عائلً ‏اسم ‏على ‏بالحصول ‏للمواطنٌن ‏تسمح ‏التً ‏بالإجراءات ‏المتعلقة ‏القضائٌة ‏الوثائق ‏الطابع، ‏من ‏تعفى :

‏ٌكون‏لدٌهم‏اسم.‏

‏والأمر‏كذلك‏بالنسبة‏لمستخرجات‏الحالة‏المدنٌة‏فإنها‏تسلم‏مجانا‏إلى‏المعنٌٌن‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ.‏‏

مٌع‏الإجراءات‏الجبائٌة،‏النسخة‏الأصلٌة‏من‏العقود‏والعرائض‏والمحاضر‏التً‏ٌحررها‏فً‏تعفى‏من‏الطابع‏ومن‏ج‏:  165المادة‏

‏نسختٌن‏أعوان‏التنفٌذ‏التابعون‏لكتابات‏الضبط‏وٌسلمونها‏إلى‏الطرؾ‏أو‏إلى‏ممثله.‏

‏الم‏:  166المادة ‏والمحفوظات ‏الوثائق ‏تؤسٌس ‏بإعادة ‏المتعلقة ‏الإجراءات ‏وثائق ‏مختلؾ ‏الطابع، ‏من ‏حوادث‏تعفى ‏إثر ‏على تلفة

‏الحرب.‏

‏المادة:  167المادة ‏ ‏فً ‏المذكورة ‏والسجلبت ‏والأحكام ‏الوثائق ‏عن ‏النظر ‏إعادة‏‏ 160بصرؾ ‏ٌنبؽً ‏التً ‏الوثائق ‏جمٌع ‏فإن ،

‏لم‏ ‏إذا ‏إلا ‏الطابع، ‏من ‏تعفى ‏التؤسٌس، ‏إعادة ‏هدفها ‏ٌكون ‏التً ‏الإجراء ‏شكلٌات ‏جمٌع ‏وكذلك ‏حرب ‏حوادث ‏أو ‏كارثة ‏إثر تؤسٌسها

‏للؤحكام‏ت ‏الرسمٌة ‏الصور ‏الطابع، ‏من ‏وتعفى ‏تؤسٌسها. ‏المعاد ‏الوثائق ‏ٌخص ‏فٌما ‏الأصلٌة ‏الوثٌقة ‏على ‏المطبقة ‏الرسوم سدد

‏المخصصة‏لتحل‏محل‏سجلبت‏الحالة‏المدنٌة.‏ولا‏ٌمكن‏أن‏ٌطالب‏بؤي‏ؼرامة‏طابع‏فٌما‏ٌخص‏المستندات‏المقدمة.‏

ة‏على‏إثر‏كارثة‏والتً‏هً‏فً‏حوزة‏موظؾ‏عمومً‏ضمن‏نطاق‏مهامه‏أو‏بمناسبة‏ولا‏تطبق‏الأحكام‏السابقة‏على‏الوثائق‏المتلف‏

‏ممارستها.‏

‏تعفى‏من‏الطابع:‏‏:  168المادة ‏

 (‏الوثائق‏المقدمة‏أمام‏الجهات‏القضائٌة‏المختصة‏باستثناء‏الوثائق‏الخاضعة‏للطابع‏من‏طبٌعتها،‏‏1

‏إعدادها‏2 ‏تم ‏التً ‏العقود ‏لتحرٌر ‏المخصصة ‏السجلبت ‏‏( ‏رقم ‏القانون ‏إطار ‏فً‏ 11-84فً المتضمن‏‏ 1984ٌونٌو‏‏ 09المإرخ

 2قانون‏الأسرة.

‏‏3ملؽٌتان.‏:  170و 169المادتان‏

‏‏4:‏ملؽاة.  171المادة ‏

‏المواد‏:  172المادة ‏أحكام ‏المعنٌٌن‏‏‏ 274و‏‏ 272و‏‏ 271و‏‏ 270و‏‏ 269تطبق ‏والأشخاص ‏الهٌئات ‏على ‏القانون، ‏هذا من

‏الاجتماعً‏المتخذ‏لصالح‏الأشخاص‏المسنٌن.‏‏بتطبٌق‏التشرٌع

                                                           

1
 .2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏159المادة‏‏
‏.1986من‏ق.‏م‏/‏‏86:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏168‏ المادة‏2
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏‏170و‏‏169المادتان‏‏3
‏.1985من‏ق.‏م‏/‏‏138:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏171المادة‏‏4
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‏من‏هذا‏القانون،‏على‏التشرٌع‏الخاص‏بالمنح‏العائلٌة.‏‏‏ 272و‏‏ 271و‏‏ 270و‏‏ 269تطبق‏أحكام‏المواد‏:  173المادة‏

‏‏:  174المادة‏ ‏مجانا ‏ٌكون ‏المسنٌن، ‏للؤشخاص ‏المقدمة ‏الخاصة ‏المنح ‏موضعها ‏التً ‏بالنزاعات ‏المتعلق ‏الإجراء وبدون‏إن

‏مصارٌؾ.‏

‏وتسلم‏الوثائق‏المتعلقة‏بهذا‏الإجراء‏مجانا‏وتعفى‏من‏رسوم‏الطابع.‏‏

‏1ملؽاة.‏‏:  175المادة‏

‏تعفى‏من‏الطابع‏العقود‏المتعلقة‏بالاتفاقٌات‏الجماعٌة‏وبالإجراءات‏تسوٌة‏النزعات‏الجماعٌة‏للعمل.‏:  176المادة ‏

‏ا:   177المادة‏ ‏الطابع، ‏وإجراء ‏رسوم ‏من ‏وجوازات‏تعفى ‏والخراطٌش ‏والشهادات ‏والإجازات ‏والتسجٌلبت ‏والتعهدات لتوظٌفات

‏أفراد‏ ‏تخص ‏التً ‏المحررات ‏أو ‏الأخرى ‏والأوراق ‏والتورٌدات ‏سلفة ‏عن ‏والإٌصالات ‏والإٌواء ‏والمإونة ‏التنقل ‏وتذاكر السفر

‏الجٌش‏من‏أجل‏أداء‏عملهم‏فً‏البر‏وفً‏البحر‏وفً‏الجو.‏

‏ومنظمات‏الطلبة‏والشباب‏المعترؾ‏بمنفعتها‏العمومٌة،‏مماثلة‏للشركات‏التعاضدٌة‏فٌما‏ٌخص‏الطابع.‏إن‏جمعٌات‏‏:  178المادة‏

‏‏2ملؽاة.‏:  179المادة‏

‏على‏‏:  180المادة‏ ‏الطابع ‏رسم ‏باستثناء ‏الطابع ‏رسوم ‏جمٌع ‏من ‏تعفى ‏الفلبحً، ‏التعاونً ‏التؤمٌن ‏صنادٌق ‏أو ‏الشركات إن

‏أعلبه.‏‏‏ 100دة‏الإٌصالات‏المنصوص‏علٌه‏فً‏الما

‏التؤمٌنات‏المقننة‏ضمن‏‏ ‏التؤمٌنات‏وإعادة ‏مجال ‏اتساع‏العقود‏والاتفاقٌات‏ووثائق‏التؤمٌن‏وملحقاتها‏فً ‏أن‏رسوم‏الطابع‏على ؼٌر

‏ 3مكرر‏من‏قانون‏الطابع‏والواقعة‏على‏كاهل‏المإمنٌن‏تبقى‏واجبة‏الأداء.‏‏ 11-أولا‏‏-‏ 61المادة‏

‏ابع‏شهادة‏الملكٌة‏المتعلقة‏بنظام‏السندات‏الاسمٌة.‏تعفى‏من‏الط‏:  181المادة‏

‏الثمن‏‏:  182المادة ‏السفر ‏ثمن ‏ٌمثل ‏عندما ‏الدولة ‏تستؤجرها ‏التً ‏السفن ‏متن ‏على ‏السفر ‏تذاكر ‏الحجمً، ‏الطابع ‏رسوم ‏من تعفى
‏الأدنى‏المطبق.‏

‏الٌة.‏وٌمكن‏تحدٌد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة،‏عند‏الحاجة،‏عن‏طرٌق‏قرار‏من‏وزٌر‏الم‏

‏تسلم‏النسخة‏الأولى‏من‏براءات‏الاختراع‏معفاة‏من‏رسوم‏الطابع.‏‏:  183المادة‏

‏والتً‏‏:  184المادة ‏الفلبحٌن ‏العمال ‏أجور ‏دفع ‏بإثبات ‏والمتعلقة ‏الأجور ‏وسجلبت ‏والدفاتر ‏الأوراق ‏على ‏المسجلة ‏العبارات إن
‏أعلبه.‏‏‏ 100لمترتب‏على‏الإٌصالات‏والمنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏تقضى‏بإعفاء‏أو‏تثبٌت‏دفع‏مبالػ،‏لا‏ٌترتب‏عنها‏رسم‏الطابع‏ا

تعفى‏من‏الطابع‏الشهادات‏والعقود‏الرسمٌة‏وؼٌرها‏من‏الوثائق‏المسلمة‏عندما‏ٌتعلق‏الأمر‏بتؤمٌنات‏فً‏حالة‏وفاة‏أو‏‏:  185المادة‏
‏حوادث،‏ناتجة‏عن‏أشؽال‏فلبحٌة‏وصناعٌة.‏

‏الطابع‏:‏‏تعفى‏من‏رسوم‏وإجراءات:   186المادة 

‏(‏السجلبت‏والدفاتر‏التً‏ٌستعملها‏الصندوق‏الوطنً‏للتوفٌر‏والاحتٌاط،‏‏1

‏(‏التفوٌضات‏التً‏ٌجب‏إعطاإها‏لحاملً‏الدفاتر،‏2

‏(‏الوثائق‏الأخرى‏التً‏ٌجب‏تقدٌمها‏عند‏البٌع‏فً‏بعض‏الحالات‏مثل‏شهادات‏الملكٌة‏ودباجٌة‏محضر‏الجرد،‏الخ...‏‏3

‏رات‏والوثائق‏من‏كل‏نوع‏اللبزمة‏لمصلحة‏الصندوق‏الوطنً‏للتوفٌر‏والاحتٌاط،‏(‏المطبوعات‏والمحر‏4

‏التً‏‏5 ‏الدفاتر ‏تجدٌد ‏أو ‏نقل ‏أو ‏بتسدٌد ‏للقٌام ‏والاحتٌاط ‏للتوفٌر ‏الوطنً ‏الصندوق ‏ٌتطلبها ‏التً ‏الرسمٌة ‏والعقود ‏الملكٌة ‏شهادات )
‏ٌملكها‏أشخاص‏متوفٌن‏أو‏معلن‏من‏ؼٌابهم،‏

‏والدفاتر‏التً‏ٌوقعها‏الصندوق‏الوطنً‏للتوفٌر‏والاحتٌاط،‏‏(‏الوثائق‏والعقود‏6
‏(‏حسابات‏التوفٌر‏من‏أجل‏السكن.‏‏ 7

‏تعفى‏من‏رسوم‏الطابع‏الوثائق‏المحررة‏قصد‏الحصول‏على‏قروض‏فلبحٌة.‏‏:  187المادة
‏قة‏فقط‏بهٌئات‏عمومٌة‏للتقاعد.‏تعفى‏من‏إجراءات‏الطابع‏الشهادات‏والعقود‏الرسمٌة‏وؼٌرها‏من‏الوثائق‏المتعل‏:  188المادة‏
‏الدولة‏‏ ‏سددتها ‏التً ‏المعاشات ‏ودفع ‏بتصفٌة ‏فقط ‏المتعلقة ‏الوثائق ‏من ‏وؼٌرها ‏الرسمٌة ‏والعقود ‏الشهادات ‏الطابع ‏رسوم ‏من وتعفى

‏كتكملة‏للرٌوع‏العمرٌة‏المقدمة‏لعمال‏الإدارات‏العمومٌة‏من‏قبل‏الهٌئات‏العمومٌة‏للتقاعد.‏
‏بع‏الإٌصالات‏المسلمة‏لتسدٌد‏رإوس‏الأموال‏المخصصة‏ودفع‏المتؤخر‏من‏الرٌوع‏العمرٌة‏ومعاشات‏التقاعد.‏وتعفى‏كذلك‏من‏الطا‏

‏:‏ 140تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏‏:  189المادة‏

                                                           

‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏175المادة‏‏1
‏.2011‏من‏ق.م‏/‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏ 179المادة‏‏2
‏.1990من‏ق.م‏/‏‏72:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏180المادة‏‏3
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‏(‏بطاقات‏التعرٌؾ‏المهنٌة‏التً‏تسلمها‏إدارة‏البرٌد،‏‏1

شرعٌة‏إلى‏بعض‏الموظفٌن‏الإدارٌٌن‏أو‏القضائٌٌن‏ومهما‏كانت‏المصلحة‏التً‏ٌنتمون‏(‏بطاقات‏التعرٌؾ‏التً‏تسلمها‏السلطات‏ال‏2

‏إلٌها،‏

‏(‏بطاقة‏التعرٌؾ‏المسلمة‏إلى‏أفراد‏الجٌش‏الوطنً‏وعلى‏الخصوص‏إلى‏ضباط‏البحر‏والجو،‏‏3

تفادة‏من‏تخفٌض‏فً‏أسعار‏التذاكر‏(‏بطاقة‏التعرٌؾ‏التً‏تسلمها‏الولاٌات‏وؼٌرها‏من‏الإدارات‏المإهلة‏لتسمح‏للمعطوبٌن‏بالاس‏4

‏بالسكك‏الحدٌدٌة،‏

(‏بطاقات‏التعرٌؾ‏التً‏ٌسلمها‏رإساء‏المجالس‏الشعبٌة‏البلدٌة‏لتسمح‏لأصحاب‏معاشات‏الدولة‏بقبض‏معاشهم‏دون‏تقدٌم‏شهادة‏‏5

‏الحٌاة.‏

‏‏تعفى‏من‏رسوم‏وإجراءات‏الطابع،‏الشهادات‏المرضٌة‏التً‏ٌسلمها‏الأطباء.‏:  190المادة‏

‏تعفى‏الصكوك‏من‏الطابع.‏‏:  191المادة‏

وعند‏تقدٌم‏صك‏للتحصٌل،‏فإن‏الإضافة‏الموجودة‏على‏الصك‏والتً‏تخص‏تعٌٌن‏محل‏الدفع‏سواء‏لدى‏البنك‏المركزي‏الجزائري‏‏

‏أو‏لدى‏بنك‏آخر‏له‏حساب‏بالبنك‏المركزي‏الجزائري،‏لا‏ٌترتب‏عنها‏أي‏رسم‏طابع.‏

‏لمتعلقة‏بشروط‏تسٌٌر‏الحسابات‏التً‏ٌمكن‏التصرؾ‏فٌها‏عن‏طرٌق‏الصكوك.‏وتعفى‏من‏الطابع،‏الشهادات‏ا‏

‏تعفى‏من‏الطابع،‏شهادات‏المنشؤة‏بالنسبة‏للبضائع‏الجزائرٌة‏المعدة‏للتصدٌر.‏‏:  192المادة‏

‏م‏:  193المادة‏ ‏وإنجاز ‏إعداد ‏تخص ‏التً ‏والإجراءات ‏والمحررات ‏والوثائق ‏العقود ‏الطابع، ‏رسوم ‏جمٌع ‏من ‏تهٌئة‏تعفى شارٌع

‏البلدٌات‏المنكوبة.‏

تعد‏ؼٌر‏خاضعة‏لحق‏الطابع‏النسخ‏المصادق‏علٌها‏طبقا‏للؤصل‏من‏قبل‏الطالب‏والمرفقة‏بالعرائض‏التً‏ٌقدمها‏إما‏‏:  194المادة

‏القضائً‏والمنصوص‏علٌها‏بموجب‏‏القانون‏العضوي‏رقم‏ ‏الإدارة‏تطبٌقا‏للؤحكام‏المتعلقة‏بالتنظٌم لمإرخ‏ا‏11-05الخواص‏أو

والتً‏تخص‏الإجراء‏الذي‏ٌجب‏أن‏ٌتبع‏أمام‏المجالس‏القضائٌة‏‏2005ٌولٌو‏سنة‏‏‏17الموافق‏‏1426جمادى‏الأولى‏عام‏‏10فً

‏‏1التً‏تبت‏فً‏القضاٌا‏الإدارٌة،‏والمخصصة‏لكً‏تبلػ‏إلى‏الأطراؾ‏المعنٌة.‏

‏القضائٌة‏:  195المادة‏ ‏المجالس ‏قرارات ‏ضد ‏الأعلى ‏المجلس ‏لدى ‏الطعن ‏من‏‏إن ‏ٌتم ‏أن ‏ٌمكن ‏الإدارٌة، ‏القضاٌا ‏فً ‏تفصل التً

‏دون‏مصارٌؾ‏فٌما‏ٌخص:‏

‏(‏الانتخابات،‏‏1

(‏المخالفات‏للقوانٌن‏والأنظمة‏التً‏ترتكب‏على‏الطرقات‏الكبرى‏وؼٌرها‏من‏المخالفات‏التً‏ٌرجع‏قمعها‏إلى‏المجالس‏القضائٌة‏‏2

‏الطرق‏الرٌفٌة.‏التً‏تفصل‏فً‏القضاٌا‏الإدارٌة‏وكذلك‏التً‏ترتكب‏على‏

تحرر‏التفوٌضات‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏بالنسبة‏للتمثٌل‏أمام‏المحاكم‏التً‏تفصل‏فً‏القضاٌا‏الاجتماعٌة،‏وٌمكن‏أن‏‏:  196المادة‏

‏تعطى‏هذه‏التفوٌضات‏فً‏أسفل‏النسخة‏الأصلٌة‏أو‏نسخة‏التكلٌؾ‏بالحضور.‏

‏ق‏الإجراء‏والأحكام‏والوثائق‏اللبزمة‏لتنفٌذها.‏وتحرر‏أٌضا‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ،‏التقارٌر‏والمحاضر‏ووثائ‏

‏وتطبق‏هذه‏الأحكام‏على‏القضاٌا‏المستؤنفة‏أو‏أمام‏المجلس‏الأعلى.‏‏

تعفى‏من‏كل‏رسم‏طابع،‏تذاكر‏النقل‏وجمٌع‏المحررات‏الأخرى‏أو‏المستندات‏التً‏تحل‏محلها،‏وتذاكر‏الأمتعة‏التً‏‏:  197المادة‏

‏الشرك ‏المسافرٌن ‏إلى ‏تحل‏تسلمها ‏التً ‏الأخرى ‏المستندات ‏أو ‏الإرسال ‏وحافظات ‏والإٌصالات ‏الحدٌدٌة، ‏بالسكك ‏للنقل ‏الوطنٌة ة

‏والإٌصالات‏ ‏صؽٌرة، ‏أو ‏كبٌرة ‏بسرعة ‏ٌتم ‏الذي ‏للنقل ‏بالنسبة ‏للنقل ‏الوطنٌة ‏الشركة ‏نفس ‏المرسلٌن ‏إلى ‏تسلمها ‏والتً محلها

‏وكذ ‏محلها ‏تحل ‏التً ‏الأخرى ‏المستندات ‏أو ‏الإرسال ‏زراعٌة‏وحافظات ‏طرود ‏والمسماة ‏الطرود ‏بنقل ‏المتعلقة ‏المخالصات لك

‏وبطرود‏الجرائد،‏والإٌصالات‏أو‏تذاكر‏النقل‏فً‏حالات‏الإرسال‏مقابل‏الدفع‏أو‏النقل‏الصوري‏أو‏الحقٌقً‏للمبالػ‏والقٌم.‏

‏تعفى‏من‏إجراءات‏الطابع‏:‏‏:  198المادة‏

‏حجوز‏والبٌوع‏التً‏تتم‏قصد‏تحصٌل‏الضرائب‏المباشرة‏والرسوم‏المماثلة،‏(‏الوثائق‏والمستندات‏المتعلقة‏بالتنبٌهات‏وال‏1

(‏المخالصات‏أو‏الإٌصالات‏المسلمة‏إلى‏محصلً‏الأموال‏العمومٌة‏وقابضً‏الضرائب‏المختلفة‏والمخالصات‏والإٌصالات‏التً‏‏2

‏تلفة‏وتسلم‏على‏العقود،‏ٌمكن‏لقابضً‏الضرائب‏المختلفة‏أن‏ٌسلموها‏إلى‏المكلفٌن‏والتً‏تخص‏الضرائب‏المخ

‏(‏مختلؾ‏أنواع‏المطالبات‏التً‏ٌقدمها‏المكلفون‏إلى‏المصالح‏الجبائٌة‏المختصة‏فً‏شؤن‏الضرائب‏المباشرة‏والرسوم‏المماثلة.‏‏3

‏المختلفة‏‏: 199المادة ‏ ‏الضرائب ‏قابضو ‏ٌسلمها ‏التً ‏الإٌصالات ‏أو ‏المخالصات ‏بالمخالصات، ‏الخاص ‏الطابع ‏رسم ‏من تعفى

‏حاسبون‏العمومٌون‏قصد‏معاٌنة‏دفع‏رسوم‏الولاٌات‏أو‏البلدٌات‏التً‏تحصل‏بواسطة‏جداول‏تعدها‏الإدارة‏الجبائٌة.‏والم

:‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏مختلؾ‏العقود‏والمستندات‏والمحررات‏المتعلقة‏بعملٌات‏البناء‏العقاري‏وكذلك‏العقود‏التً‏تثبت‏‏ 200المادة‏
                                                           

‏.2015من‏ق.م.‏/‏‏29معدلة‏بموجب‏المادة‏‏194المادة‏‏1
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‏ع‏بضمان‏من‏الدولة‏وبزٌادات‏فً‏الفوائد.‏القروض‏و‏التسبٌقات‏التً‏تتمت

‏الدولة‏‏:  201المادة‏ ‏من ‏بضمان ‏تتمتع ‏التً ‏بالإقتراضات ‏المتعلقة ‏والمحررات ‏والمستندات ‏العقود ‏مختلؾ ‏الطابع ‏رسم ‏من تعفى

‏وبزٌادات‏فً‏الفوائد.

‏ب‏:  202المادة‏ ‏المتعلقة ‏والمحررات ‏والمستندات ‏العقود ‏مختلؾ ‏الطابع ‏رسم ‏كل ‏من ‏الدولة‏تعفى ‏صندوق ‏بها ‏ٌقوم ‏التً العملٌات

‏لتخصٌص‏السكن.

‏المادة‏‏:  203المادة‏ ‏فً ‏إلٌه ‏المشار ‏الاستئناؾ ‏بالتصرٌح‏عن ‏الخاص ‏الإٌصال ‏شؤن‏‏293ٌسلم ‏فً ‏المدنٌة ‏الإجراءات ‏قانون من

‏تسجٌل‏التزوٌر‏إلى‏المصرح‏بدون‏مصارٌؾ.‏

‏1ملؽاة.‏:  204المادة‏

‏الطاب‏:  205المادة ‏رسم ‏من ‏العمومٌة‏تعفى ‏الخزٌنة ‏ثمنها ‏تدفع ‏أن ‏ٌجب ‏التً ‏الدٌون ‏وحسابات ‏والفاتورات ‏المذكرات ‏الحجمً، ع

‏والولاٌات‏والبلدٌات‏والمإسسات‏العمومٌة‏ذات‏الطابع‏الإداري.

‏المتعلقة‏‏: 206المادة  ‏الوثائق ‏من ‏وؼٌرها ‏والإٌصالات ‏والعقود ‏والأحكام ‏والتبلٌؽات ‏والشهادات ‏المحاضر ‏و ‏المخططات إن

‏الأضرار‏التً‏ألحقت‏بالملكٌة‏الخاصة‏على‏اثر‏تنفٌذ‏أشؽال‏عمومٌة،‏تعفى‏من‏إجراء‏الطابع.ب

‏تعفى‏من‏الطابع،‏الوثائق‏والقرارات‏والسجلبت‏المتعلقة‏بالانتخابات‏فٌما‏ٌخص‏الانتخابات.‏‏:  207المادة‏

‏ات‏فان‏الطعن‏ٌعفى‏من‏الرسم.‏وفً‏حالة‏الطعن‏أمام‏جهة‏قضائٌة‏مختصة‏ضد‏كل‏القرارات‏المتعلقة‏بالانتخاب‏

 2ملؽاة.‏:  208المادة‏

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏النسخة‏الرسمٌة‏من‏وثٌقة‏التبلٌػ‏التً‏تسبق‏ولادة‏الطفل‏والمسلمة‏قصد‏إعداد‏شهادة‏المٌلبد.‏:  209المادة‏

‏تعفى‏من‏رسم‏وإجراء‏الطابع:‏‏:  210المادة‏

التً‏تفٌد‏المخالصات‏وؼٌرها‏من‏العقود‏التً‏تتعلق‏فقط‏بخدمة‏الأطفال‏المستفٌدٌن‏من‏(‏الشهادات‏والتبلٌؽات‏والأحكام‏والعقود‏‏1

‏المساعدة.‏

‏(‏العقود‏التً‏تهمهم‏وعلى‏الخصوص‏:‏‏2

‏عقد‏الترشٌد،‏‏-‏

‏حسابات‏الوصاٌة‏التً‏ٌوافق‏علٌها‏المجلس‏العائلً؛‏‏-‏

 معاشات؛‏الوثائق‏والمحضر‏وبٌان‏المحاسبات‏الخاصة‏لأشهر‏الرضاعة‏وال‏-‏

‏(‏العرائض‏المتعلقة‏بحماٌة‏الأطفال‏الذٌن‏عوملوا‏معاملة‏سٌئة‏أو‏المتشردٌن‏عادة.‏3

 3‏ملؽاة.‏:  211المادة‏

إن‏عملٌة‏نقل‏الكل‏أو‏البعض‏من‏أموال‏تملكها‏هٌئة‏تواصل‏عمل‏ذا‏نفع‏عام‏والتً‏تتم‏تحت‏أي‏شكل‏كان‏و‏فً‏فائدة‏‏: 212المادة ‏

‏ٌٌر‏لصالح‏مإسسة‏معترؾ‏بمنفعتها‏العامة،‏تعفى‏من‏رسوم‏الطابع.المصلحة‏العامة‏أو‏لحسن‏تس

وتكون‏الاستفادة‏من‏هذا‏التدبٌر‏مرتبطة‏بشرطٌن‏الأول‏أن‏تبقى‏الأموال‏المعنٌة‏مخصصة‏لنفس‏الؽرض‏والثانً‏هو‏أن‏ٌتم‏نقلها‏

‏لصالح‏المنفعة‏العامة‏أو‏لأحسن‏تسٌٌر.‏

‏دة‏بموجب‏نص‏لاحق.‏وستوضح،‏عند‏الحاجة،‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏الما‏

‏والبٌطرٌون‏‏:  213المادة‏ ‏والصٌادلة ‏الأسنان ‏وجراحو ‏الأطباء ‏الإدارات، ‏لدى ‏به ‏ٌقوم ‏الذي ‏التسجٌل ‏الطابع، ‏رسم ‏من ٌعفً

‏وؼٌرهم‏من‏رجال‏السلك‏الطبً‏فٌما‏ٌخص‏شهاداتهم‏وإجازاتهم.‏

‏بط‏المحاكم‏التً‏تفصل‏فً‏القضاٌا‏المدنٌة‏والاجتماعٌة.‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏النسخ‏الرسمٌة‏التً‏تسلمها‏كتابة‏ض‏:  214المادة‏

إن‏المخططات‏والمحاضر‏والشهادات‏والتبلٌؽات‏والعقود‏وؼٌرها‏من‏الوثائق‏التً‏حررت‏بشؤن‏نزع‏الملكٌة‏من‏أجل‏‏:  215المادة‏

‏المنفعة‏العمومٌة،‏تعفى‏من‏إجراء‏الطابع.‏

‏الودٌ ‏الاكتسابات ‏على ‏قبضت ‏التً ‏الرسوم ‏الآجال‏وتسترجع ‏ضمن ‏ٌبرهن، ‏ما ‏عند ‏العمومٌة، ‏بالمنفعة ‏التصرٌح ‏قبل ‏تمت ‏التً ة

‏بقابلٌة‏ ‏الخاص ‏القرار ‏فً ‏أو ‏العمومٌة ‏بالمنفعة ‏التصرٌح ‏هذا ‏فً ‏إلٌها ‏المشار ‏المكتسبة ‏العقارات ‏أن ‏على ‏المادة، ‏هذه ‏فً المحددة

ت‏التً‏اعترؾ‏بمنفعتها‏العامة.‏وٌتم‏الاسترجاع‏فً‏أجل‏التنازل.‏ولا‏ٌمكن‏أن‏ٌطبق‏استرجاع‏الرسوم‏إلا‏بالنسبة‏لجزء‏من‏العقارا

‏أربعة‏سنوات‏ابتداء‏من‏تارٌخ‏التصرٌح‏بالمنفعة‏العمومٌة‏مع‏مراعاة‏الأحكام‏القانونٌة‏المتعلقة‏بانقطاع‏التقادم.‏

‏‏4ملؽاة.‏:  216المادة‏

                                                           

‏.1985من‏ق.م‏/‏‏138:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏204المادة‏‏1
‏.1985من‏ق.م‏/‏‏138:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏208‏ةلمادا‏2
‏.1985/‏‏من‏ق.م‏138ملؽاة‏بموجب‏المادة‏ :211المادة‏‏3
 .2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏216المادة‏‏4
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‏والمحرر‏:  217المادة‏ ‏والمستندات ‏الوثائق ‏مختلؾ ‏الطابع، ‏رسوم ‏جمٌع ‏من ‏فً‏تعفى ‏الحقوق ‏أصحاب ‏بتحدٌد ‏المتعلقة ات

‏تعوٌضات‏نزع‏الملكٌة‏من‏أجل‏المنفعة‏العمومٌة.‏

تعفى‏من‏إجراء‏الطابع،‏الوثائق‏المحررة‏فً‏شؤن‏الإفلبسات‏والتصفٌات‏القضائٌة‏الآتً‏تعدادها‏:‏تصرٌحات‏التوقؾ‏:   218المادة‏

‏والشهادا ‏الإعلبنات ‏الموازنات، ‏تقدٌم ‏الدفع،‏الموازنات، ‏الدائنٌن،‏عن ‏باستدعاء ‏أو ‏بالإفلبس ‏بالتصرٌح ‏والمتعلقة ‏بالنشر ‏الخاصة ت

‏الأخرى، ‏والوثائق ‏والمعاملبت ‏الجرود ‏بإٌداع ‏الخاصة ‏الدٌون‏ ‏الوثائق ‏جداول ‏الدائنٌن، ‏ومداولات ‏والملبحظات ‏المجالس محاضر

‏وقرارات ‏أوامر ‏التفلٌسة، ‏قاضً ‏إلى ‏الموجهة ‏العرائض ‏التحصٌلبت، ‏وثائق ‏وكلبء‏‏المفترضة، ‏وحسابات ‏تقارٌر ‏، ‏القاضً هذا

‏التحقق‏من‏الدٌون‏والتؤكد‏منها،‏الصلح‏أو‏تؤجٌل‏مٌعاد‏الوفاء.‏ التفلٌسة،‏جداول‏التوزٌع،‏محاضر

‏أعلبه.‏‏100ؼٌر‏أن‏إٌصالات‏التوزٌع‏التً‏ٌسلمها‏الدائنون،‏تبقى‏خاضعة‏لرسم‏الطابع‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏‏

‏ور‏:  219لمادةا‏ ‏على ‏الأحكام‏تحرر ‏ومستخرجات ‏الضبط ‏كتاب ‏إلى ‏التسجٌل ‏مفتش ‏ٌسلمها ‏التً ‏الإٌصالات ‏مدموغ، ‏ؼٌر ق

‏المتعلقة‏بعقود‏المزاٌدة‏الخاصة‏بالإدارات‏والمبرمة‏فً‏جلسة‏علنٌة.‏

ا‏فً‏ٌمسك‏كتاب‏الضبط‏المحكمة‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏السجل‏الذي‏ٌثبت‏إرسال‏الإخطارات‏ونتائجها‏المشار‏إلٌه‏:  220المادة ‏

‏أعلبه.‏‏‏ 6-‏ 63المادة‏

‏‏:  221المادة‏ ‏أولا ‏الفقرة ‏فً ‏علٌه ‏المنصوص ‏الرسم ‏دفع ‏من ‏المادة‏-ٌعفى ‏أصحاب‏‏‏ 145من ‏الحرب ‏معطوبو ‏القانون، ‏هذا من

‏℅.‏‏ 60معاش‏عجز‏بمعدل‏ٌساوي‏أو‏ٌفوق

‏حما‏:  222المادة  ‏إلى ‏ترمً ‏والتً ‏بالجزائر ‏حررت ‏التً ‏العقود ‏جمٌع ‏الطابع، ‏من ‏أو‏تعفى ‏والدٌهم ‏عن ‏عزلوا ‏الذٌن ‏القصر ٌة

‏أوصٌائهم‏بسبب‏حوادث‏الحرب‏وكذا‏النسخ‏الرسمٌة‏التً‏تسلم‏عن‏هذه‏العقود.

‏تعفى‏من‏الطابع،‏العقود‏والأحكام‏والمستندات‏والمحررات‏التً‏تتعلق‏بؤضرار‏الحرب.:   223المادة‏

‏‏1ملؽاة.‏:  224المادة‏

جمً،‏الوصاٌا‏والوصاٌا‏المكتوبة‏بخط‏الٌد‏أو‏ؼٌرها‏والتً‏كتبها‏الجنود‏خلبل‏مدة‏الأعمال‏:‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏الح  225المادة‏

‏العدوانٌة‏.

‏ؼٌر‏:   226المادة‏‏ ‏أو ‏منقولة ‏أموال ‏نقل ‏تتضمن ‏لم ‏إذا ‏البناء ‏جمعٌات ‏وحل ‏إنشاء ‏إلى ‏الضرورٌة ‏العقود ‏الطابع، ‏رسم ‏من تعفى

‏منقولة‏بٌن‏الشركاء‏أو‏أشخاص‏آخرٌن.‏

‏من‏رسم‏الطابع‏،‏التفوٌضات‏التً‏تعطى‏قصد‏التمثٌل‏فً‏الجمعٌات‏العامة.‏وتعفى‏‏

‏2ملؽاة.‏:  227المادة‏

 2 ملؽاة.‏:228المادة 

‏والنشر‏‏:229لمادة ا‏ ‏الموافقة ‏وعقود ‏الرسمٌة ‏والعقود ‏المدنٌة ‏الحالة ‏سجلبت ‏مستخرجات ‏الطابع، ‏تفٌد ‏التً ‏التؤشٌرة ‏من تعفى

بلٌػ‏عند‏الاقتضاء‏وشهادات‏التسرٌح‏من‏الخدمة‏الوطنٌة‏والإعفاءات‏بسب‏القرابة‏أو‏المصاهرة‏أو‏ومداولات‏المجلس‏العائلً‏والت

‏السن‏والشهادات‏المثبتة‏للزواج‏ووثائق‏الإجراء‏والأوامر‏والأحكام‏والقرارات‏التً‏تهدؾ‏إلى‏تسٌٌر‏زواج‏الفقراء.‏

فقرهم‏ٌسلمها‏رئٌس‏المجلس‏الشعبً‏البلدي‏أو‏محافظ‏الشرطة‏بناء‏‏وٌستفٌد‏من‏أحكام‏هذه‏المادة،‏الأشخاص‏الذٌن‏لهم‏شهادة‏تثبت‏

 على‏شهادة‏من‏قابض‏الضرائب‏المختلفة‏لبلدٌتهم‏تثبت‏أنهم‏ؼٌر‏خاضعٌن‏لأي‏ضرٌبة.‏

‏المادة‏:  230المادة ‏ ‏لأحكام ‏وفقا ‏فقرهم ‏أثبت ‏الذٌن ‏القصر ‏والد ‏ترخٌصات ‏الطابع، ‏رسوم ‏من ‏من‏‏‏ 229تعفى ‏تعفى ‏كما أعلبه.

اء‏الطابع‏كل‏من‏العقود‏الضرورٌة‏لاستدعاء‏وتؤسٌس‏المجالس‏العائلٌة‏والتصدٌق‏على‏المداولات‏المتخذة‏فً‏هذه‏المجالس‏فً‏إجر

‏حالة‏فقر‏القصر‏وكذلك‏محاضر‏المداولة‏والقرارات‏التً‏ٌقبل‏بموجبها‏التصدٌق‏أو‏رفضه.‏

‏ٌة‏الأولاد‏المعوزٌن‏وحراستهم.‏وتطبق‏هذه‏الإعفاءات‏على‏العقود‏والأحكام‏الضرورٌة‏لتنظٌم‏وصا‏

‏وإن‏الأشخاص‏الذٌن‏ٌطلب‏حجرهم‏والمحجورٌن‏ٌماثلون‏القصر‏المعوزٌن‏فً‏نفس‏الحالات.‏‏

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏وإجرائه،‏الإٌصالات‏المتعلقة‏بالإسعافات‏التً‏قدمت‏إلى‏الفقراء.‏‏: 231المادة ‏

‏ك‏الرسم.‏وتكون‏الشهادات‏المثبتة‏للفقراء‏أٌضا‏معفاة‏من‏ذل‏

                                                           

‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏224 المادة‏‏‏1
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽٌتان‏بموجب‏المادة‏228و‏ 227 المادتان‏2
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‏رسم‏‏: 232المادة ‏ ‏من ‏تعفى ‏المبلػ، ‏تسدٌد ‏ملى ‏قدرتهم ‏بعدم ‏والمعترؾ ‏المعوزٌن ‏الأشخاص، ‏إلى ‏تسلم ‏التً ‏السفر ‏جوازات إن

‏الطابع‏ضمن‏الشروط‏التً‏ستحدد‏بموجب‏نص‏قانونً‏ٌتخذ‏بمبادرة‏مشتركة‏من‏السلطات‏المختصة.‏

‏بع.‏تعفى‏الدفاتر‏التجارٌة‏من‏رسم‏الطا‏:  233المادة‏

‏إن‏قوائم‏حمولة‏السفن‏والتصرٌحات‏الخاصة‏بالبضائع‏والتً‏ٌجب‏تقدٌمها‏إلى‏الجمارك،‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع.‏:  234المادة‏

‏‏1ملؽاة.‏:  235المادة

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏عقود‏الحالة‏المدنٌة‏وعقود‏التوثٌق‏وؼٌرها‏من‏الوثائق‏الخاصة‏برجال‏البحر.‏‏-أولا‏‏:  236المادة‏

‏تستفٌد‏من‏نفس‏الإعفاء‏الطعون‏المفتوحة‏للمعنٌٌن:‏‏-انٌا‏ث‏

‏(‏أمام‏المجلس‏القضائً‏)الؽرفة‏الإدارٌة(‏ضد‏قرارات‏الإدارة‏المتخذة‏فٌما‏ٌخص‏الرسوم‏لفائدة‏المإسسة‏العمومٌة‏لرجال‏البحر.‏‏1

‏للبحار‏2 ‏التقاعد ‏معاشات ‏بشؤن ‏المتخذة ‏الوزارٌة ‏القرارات ‏ضد ‏الأعلى ‏المجلس ‏أمام ‏أو‏( ‏البحري ‏الصٌد ‏أو ‏للتجارة ‏الجزائرٌٌن ة

‏النزهة‏أو‏أعوان‏المصلحة‏العامة‏على‏متن‏السفن.‏

‏تعفى‏من‏إجراء‏الطابع:‏‏:  237المادة‏

‏وعجز‏1 ‏ومرض ‏حوادث ‏وقوع ‏حالة ‏فً ‏وعائلبتهم ‏للبحارة ‏منح ‏أو ‏معاشات ‏أو ‏تعوٌضات ‏أو ‏علبجات ‏بمنح ‏المتعلقة ‏الأوراق )

‏وولادة،‏

‏ا‏2 ‏أو ‏الأحكام ‏وثائق‏( ‏كل ‏عامة ‏وبصفة ‏عنها، ‏المسلمة ‏الصور ‏أو ‏التنفٌذٌة ‏والصور ‏والنسخ ‏المستخرجات ‏وكذلك لقرارات

‏الإجراءات‏التً‏تعطً‏الحق‏فً‏الاستفادة‏من‏العلبج‏أو‏التعوٌضات‏أو‏المعاشات‏أو‏المنح‏المشار‏إلٌها‏أعلبه.‏

 2 والتً‏تخص‏الأفراد‏التابعٌن‏لطاقم‏سفن‏البحرٌة‏التجارٌة.‏الإجراءات‏والأحكام‏المتخذة‏والصادرة‏فً‏شؤن‏التؤدٌب‏والعقوبات‏

‏الخاصة‏‏:  238المادة‏ ‏والجنائٌة ‏التؤدٌبٌة ‏الأحوال ‏فً ‏الصادرة ‏والأحكام ‏السندات ‏بالحضور، ‏التكلٌفات ‏الطابع ‏رسم ‏من تعفى

‏بالأشخاص‏المنتمون‏إلى‏ملبحة‏المراكب‏والملبحة‏التجارٌة.‏

‏‏‏3‏:‏ملؽاة.‏239المادة ‏

‏2‏ملؽاة.‏:  240لمادة ا‏

‏فً‏‏:  241المادة ‏الدٌون ‏لحسم ‏التسجٌل، ‏مجال ‏فً ‏المطبقة ‏الأحكام ‏بموجب ‏علٌها ‏المنصوص ‏الدائنٌن ‏الدٌون‏وشهادات ‏جرد ٌعد

‏تصرٌحات‏التركات،‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ.‏

‏‏4كما‏تعفى‏من‏الطابع‏النسخة‏المراجعة‏بخصوص‏الدٌن.‏

وإجراءاته‏العقود‏الرسمٌة‏المتعلقة‏بوفاة‏الأولاد‏الورثة‏خلبل‏الحرب‏أو‏على‏إثر‏وقائع‏حربٌة‏‏تعفى‏من‏رسوم‏الطابع‏: 242المادة ‏

‏.‏

‏‏5ملؽاة.: 243المادة ‏

‏وجداول‏‏:  244المادة‏ ‏المتاجر ‏حٌازة ‏رهون ‏و ‏بالبٌوع ‏والمتعلق ‏الضبط ‏كاتب ‏ٌمسكه ‏الذي ‏التسجٌلبت ‏دفتر ‏الطابع، ‏من ٌعفى

‏ ‏بالإٌداعات ‏والاعتراؾ ‏على‏التسجٌل ‏للحصول ‏المقدمة ‏الوثائق ‏وكذلك ‏بها ‏الخاصة ‏والنسخ ‏والمستخرجات ‏والشهادات والبٌانات

‏الوثائق‏صراحة‏وجهتها.‏‏ إتمام‏إجراء‏والتً‏تبقى‏مودعة‏لدى‏كتابة‏الضبط‏والنسخ‏التً‏تسلم‏عنها‏شرٌطة‏أن‏ٌبٌن‏فً‏هذه

‏العق‏:  245المادة‏ ‏بالإٌصالات، ‏ٌتعلق ‏الذي ‏عدا ‏الطابع، ‏من ‏المكتب‏تعفى ‏تخص ‏التً ‏نوع ‏كل ‏من ‏والمحررات ‏والوثائق ود

‏الجزائري‏المهنً‏للحبوب‏والهٌئات‏التعاونٌة‏للحبوب.‏

‏إن‏الطعن‏الذي‏ٌرفعه‏عمال‏المناجم‏أمام‏المجلس‏الأعلى،‏معفى‏من‏رسوم‏الطابع.‏‏:  246المادة‏

                                                           

‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏235المادة‏‏1
 .1985من‏ق.م‏/‏‏139دة‏:‏معدلة‏بموجب‏الما237المادة‏‏2
 .2011‏‏/‏‏ق.م‏‏من‏‏26‏‏المادة‏‏موجبب‏لؽٌتان‏م‏‏:‏240‏و‏‏239‏‏المادتان‏‏3
‏.‏1986من‏ق.م‏/‏‏‏87:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏241المادة‏‏4
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏243المادة‏‏5
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‏المت‏:  247المادة‏ ‏والمحررات ‏والوثائق ‏العقود ‏كل ‏الطابع، ‏رسوم ‏من ‏من‏تعفى ‏الدولة ‏تملكها ‏التً ‏الأراضً ‏استعمال ‏بكٌفٌة علقة

‏أجل‏القٌام‏بالتجارب‏الفلبحٌة.

‏ٌعفى‏من‏إجراء‏الطابع،‏التكلٌؾ‏بالحضور‏ووثائق‏الإجراءات‏والأحكام‏الصادرة‏فً‏شؤن‏الصٌد‏البحري‏الساحلً‏.‏‏: 248المادة ‏‏

‏ال‏:  249المادة‏ ‏على ‏التسبٌقات ‏إٌصالات ‏الطابع، ‏رسم ‏من ‏والاحتٌاط‏تعفى ‏للتوفٌر ‏الوطنً ‏الصندوق ‏ٌقدمه ‏التً معاشات

‏والمإسسات‏العمومٌة‏لرجال‏البحر.‏

‏‏1:‏ملؽاة.‏ 250المادة

‏أو‏‏:  251المادة‏ ‏السفر ‏جوازات ‏أو ‏الإقامة ‏شهادة ‏على ‏الحصول ‏إلى ‏الرامٌة ‏اللبجئٌن ‏طلبات ‏وإجراءاته، ‏الطابع ‏رسم ‏من تعفى

‏لى‏وطنهم.‏وثائق‏السفر‏من‏أجل‏الرجوع‏النهائً‏إ

‏بدون‏‏:  252المادة‏ ‏المسلمة ‏الجنائٌة ‏الإجراءات ‏ومستندات ‏ونسخ ‏العامة ‏الشرطة ‏وثائق ‏وإجراءاته، ‏الطابع ‏رسم ‏من تعفى

‏مصارٌؾ.

‏وتعفى‏أٌضا‏من‏رسم‏الطابع‏وإجراءاته،‏وثائق‏كتاب‏الضبط‏ورجال‏الدرك‏الوطنً‏فً‏المٌدان‏الجنائً.‏‏

‏2ملؽاة.‏:  253المادة‏

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏المحاضر‏التً‏تعاٌن‏المخالفات‏أو‏الجنح‏مهما‏كان‏نوعها.‏‏:  254المادة

‏‏3ملؽاة.‏:  255المادة‏

تعفى‏من‏رسم‏طابع‏الإٌصالات،‏المخالصة‏المسجلة‏على‏الصكوك‏أو‏السند‏المنفصل‏عن‏الصك‏وكذلك‏على‏السفاتج‏‏:  256المادة‏

‏والسندات‏لأمر‏وؼٌرها‏من‏الأوراق‏التجارٌة.‏

‏وتعفى‏من‏رسم‏الطابع‏أوامر‏الدفع.‏

‏:‏ٌعفى‏كذلك‏من‏رسم‏طابع‏الإٌصال:‏‏ 257المادة

‏دج‏وأقل‏منها‏عندما‏لا‏ٌتعلق‏الأمر‏بتسبٌقة‏على‏الحساب‏أو‏بإٌصال‏نهائً‏على‏مبلػ‏أكبر‏.‏‏‏ 5(‏الإٌصالات‏البالؽة1‏

 اء‏الأوراق‏التجارٌة‏للتداول‏أو‏للقبول‏أو‏للقبض،‏ؼٌرها‏لإثبات‏إعط (‏الاعترافات‏والإٌصالات‏المسلمة‏سواء‏بالرسائل‏أو2

(‏المحررات‏التً‏ٌكون‏موضوعها‏إما‏استعادة‏البضائع‏المسلمة‏بشرط‏أو‏الأظرفة‏والأوعٌة‏التً‏استعملت‏للتسلٌم،‏وإما‏تخفٌض‏3

‏ ‏هذه ‏نفس ‏‏قٌمة ‏هذه ‏إلى ‏ٌشار ‏أن ‏وٌجب ‏الأوعٌة، ‏أو ‏متم‏الأظرفة ‏بوثائق ‏التخفٌض ‏هذا ‏أو ‏على‏الاستعادة ‏مكتوبة ‏بإشارات ٌزة

 4الفواتٌر.

‏محاسب‏‏:  258المادة‏ ‏أو ‏المالٌة ‏للؤوراق ‏سمسار ‏أو ‏مصرؾ ‏صاحب ‏من ‏مسحوب ‏صك ‏بواسطة ‏مسدد ‏مبلػ ‏عن ‏إٌصال ‏كل إن

للخزٌنة‏ٌشارك‏فً‏مصلحة‏الأموال‏الخاصة‏أو‏بواسطة‏صك‏برٌدي‏أو‏تحوٌل‏مصرفً‏أو‏برٌدي،‏ٌعفى‏من‏رسم‏طابع‏الإٌصال‏

‏‏بشرط‏أن‏ٌذكر:

تارٌخ‏ورقم‏الصك‏وكذلك‏اسم‏المسحوب‏علٌه‏أو‏رقم‏الحساب‏البرٌدي‏وتارٌخ‏المدٌونٌة‏والإشارة‏إلى‏مكتب‏الصكوك‏البرٌدٌة‏‏-‏

‏الذي‏ٌوجد‏لدٌه‏الحساب‏إذا‏تم‏التسدٌد‏بواسطة‏صك‏برٌدي.‏

‏تم‏التسدٌد‏بواسطة‏تحوٌل‏مصرفً.‏تارٌخ‏الأمر‏بالدفع‏وتارٌخ‏تنفٌذ‏وتعٌٌن‏المصارٌؾ‏التً‏ساهمت‏فً‏العملٌة‏وذلك‏إذا‏‏-‏

الؽرامة‏تستحق‏عن‏كل‏وثٌقة،‏محرر،‏إٌصال‏وصل‏أو‏‏دج‏وهذه‏‏‏ 200إن‏كل‏مخالفة‏للؤحكام‏السابقة،‏ٌعاقب‏منها‏بؽرامة‏قدرها‏

‏ 5. أعلبه‏‏ 34إٌصال‏تسلٌم‏دون‏المساس،‏عند‏الاقتضاء،‏بتطبٌق‏العقوبات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏

ثانٌا‏من‏هذا‏‏-‏ 100:‏تعفى‏إٌصالات‏الودائع‏النقدٌة‏لدى‏بنك‏أو‏مإسسة‏مماثلة،‏من‏حق‏الطابع‏الوارد‏فً‏المادةمكرر   258المادة‏

‏6القانون.‏

‏‏ثالثا:   258المادة‏ ‏من ‏والمدفوعة ‏الصادرة ‏الحوالات ‏الطابع، ‏رسوم ‏من ‏أٌضا ‏بالنظام‏‏تعفى ‏ٌتمتع ‏الذي ‏البرٌدي ‏المتعامل طرؾ

‏‏7الإمتٌازي.

                                                           

‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏250المادة‏‏1
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏253ادة‏الم‏2
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏255المادة‏‏3
‏.1986من‏ق.م‏/‏‏88:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏257المادة‏‏4
‏.1992من‏ق.م‏/‏‏70:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏258المادة‏‏5
‏.1996من‏ق.م‏/‏‏69مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏258المادة‏‏6
‏.2001من‏ق.م‏/‏‏20ثالثا:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏258لمادة‏ا‏7
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‏فً‏المادة‏رابعا:  258ادة الم‏ ‏علٌه ‏الطابع‏المنصوص ‏حق ‏من ‏أٌضا ‏المسددة‏‏‏ 100تعفى ‏المبالػ ‏من ‏الإٌصالات ‏هذا‏القانون، من

‏1بإٌداع‏نقدي‏لدى‏بنك‏أو‏مإسسة‏مماثلة.

‏الدٌو‏:  259المادة ‏من ‏وؼٌرها ‏التجارٌة ‏الدٌون ‏تحصٌل ‏عملٌات ‏تسجٌل ‏قصد ‏الضبط ‏كتابة ‏فً ‏الممسوك ‏السجل ‏إعداد ن‏ٌتم

‏الصؽٌرة،‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ.

‏وتعفى‏من‏رسم‏الطابع‏الشهادات‏المتعلقة‏به.‏

‏تحرر‏التصرٌحات‏الخاصة‏بإصلبح‏السجل‏التجاري‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ.‏:  260المادة‏

‏كتاب ‏لدى ‏التجارٌة ‏الشركات ‏تودعها ‏التً ‏والوثائق ‏التجاري ‏السجل ‏فً ‏التسجٌلبت ‏نسخ ‏مدموغ، ‏ؼٌر ‏ورق ‏على ‏كذلك ة‏وتحرر

‏ضبط‏المحكمة.

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏،‏الإجراءات‏الخاصة‏بإعادة‏الاعتبار‏المقرر‏على‏أثر‏إفلبس‏وتسوٌة‏قضائٌة.‏‏:  261المادة‏

‏إعادة‏‏:  262المادة‏ ‏لطلب ‏الرافض ‏القرار ‏ضد ‏المقدم ‏بالنقض ‏الطعن ‏فإن ‏علٌهم ‏المحكوم ‏الاعتبار ‏بإعادة ‏الخاصة ‏الحالات فً

‏لطابع،‏وان‏كل‏وثائق‏الإجراءات‏ٌإشر‏علٌها‏بما‏تفٌد‏الطابع‏المجانً.الاعتبار‏ٌعفى‏من‏رسم‏ا

‏توضع‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏:‏‏:  263المادة‏

‏الأرقام،‏‏وكل‏‏1 ‏الضبط‏والتً‏ٌقٌدون‏بها‏ٌوما‏بعد‏ٌوم‏دون‏ترك‏بٌاض‏أو‏سطور‏وحسب‏تسلسل (‏الفهارس‏التً‏ٌمسكها‏كتاب

‏فاة‏من‏إجراءات‏الطابع‏والتسجٌل‏،‏العقود‏والأوراق‏والأحكام‏والقرارات‏المع

(‏الفهارس‏التً‏ٌمسكها،‏تنفٌذا‏للؤحكام‏المطبقة‏فٌما‏ٌخص‏التسجٌل،‏أشخاص‏أو‏شركات‏ٌتعاطون‏عملٌات‏الوسطاء‏قصد‏شراء‏2

‏أو‏بٌع‏عقارات‏أو‏محلبت‏تجارٌة‏أو‏ٌشترون‏عادة‏باسمهم‏نفس‏الأملبك‏وٌصبحون‏مالكٌن‏لها‏قصد‏إعادة‏بٌعها،

‏التً‏ٌمسكها‏الأشخاص‏الذٌن‏ٌمتهنون‏أو‏ٌتاجرون‏فً‏جمع‏أو‏تحصٌل‏أو‏دفع‏أو‏شراء‏القسٌمات‏والصكوك،‏‏‏(‏السجلبت3

‏(‏الفهارس‏التً‏تمسكها‏مإسسات‏وشركات‏التؤمٌن‏وإعادة‏التؤمٌن.‏‏4

‏الأ‏:  264المادة‏ ‏على ‏باستٌلبء ‏المتعلقة ‏نوع ‏كل ‏من ‏والمحررات ‏والمستندات ‏العقود ‏الطابع، ‏رسم ‏من ‏فقط‏تعفى ‏الخاصة موال

‏بتسدٌد‏مختلؾ‏التعوٌضات.‏

‏المتعلقة‏‏:  265المادة‏ ‏العقود ‏وكذلك ‏المحلٌة ‏الجماعات ‏قبل ‏من ‏والمبرم ‏به ‏المتعلقة ‏التسوٌات ‏ومختلؾ ‏الملكٌة ‏نقل ‏عن ‏ٌترتب لا

‏ة‏فٌما‏ٌخص‏رسم‏الطابع.بالمراجعة‏أو‏الانجاز‏الاستثنائً‏للعقود‏المبرمة‏من‏قبل‏الجماعات‏المحلٌة،‏أي‏تحصٌل‏لفائدة‏الخزٌن

:‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏القرارات‏أو‏المستخرجات‏أو‏النسخ‏أو‏الصور‏أو‏الصور‏التنفٌذٌة‏التً‏ٌتم‏إعدادها‏وكذلك‏كل‏‏ 266المادة‏

‏وثائق‏الإجراءات‏الخاصة‏بمراجعة‏ثمن‏الكراء‏والإٌجارات‏التً‏ٌسمح‏بها‏القانون‏والتنظٌمات‏السارٌة‏المفعول.‏

‏كذ‏ ‏والإٌجارات‏وتعفى ‏للكراءات ‏جدٌد ‏لثمن ‏بالتراضً ‏التحدٌد ‏الوحٌد ‏موضوعها ‏ٌكون ‏التً ‏الاتفاقٌات ‏الطابع، ‏رسوم ‏من لك

 ‏.الجارٌة

‏‏2ملؽاة.‏: 267المادة ‏

من‏قانون‏الإجراءات‏المدنٌة‏المتعلقة‏بالحجز‏العقاري‏فان‏تسلٌم‏نسخة‏‏‏ 388:‏فً‏الحالة‏المنصوص‏علٌها‏فً‏المادة‏ 268المادة‏

من‏نفس‏القانون‏من‏قبل‏العون‏المنفذ‏لكتابة‏الضبط‏والى‏وكٌل‏الدولة،‏ٌتم‏من‏دون‏دفع‏‏‏387دقة‏للئنذار‏المشار‏إلٌه‏فً‏المادة‏مص

‏رسم‏الطابع‏.‏

‏من‏قانون‏الإجراءات‏المدنٌة.‏‏‏ 388وٌوضع‏كذلك‏دون‏رسم‏الطابع،‏الطلب‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المقطع‏الخٌر‏من‏المادة‏

‏ن‏الأوراق‏المتعلقة‏بتطبٌق‏تشرٌع‏التؤمٌنات‏والضمان‏الاجتماعً،‏تعفى‏من‏رسوم‏الطابع.‏إ:   269المادة‏

‏التً‏‏:  270المادة‏ ‏التنفٌذٌة ‏الصور ‏أو ‏الصور ‏أو ‏النسخ ‏أو ‏المستخرجات ‏وكذلك ‏والقرارات ‏الأحكام ‏الطابع، ‏إجراءات ‏من تعفى

‏تشرٌع‏التؤمٌنات‏والضمان‏الاجتماعً‏.‏تسلم‏عنها‏وبصفة‏عامة‏كل‏وثائق‏الإجراءات‏التً‏ٌخولها‏تطبٌق‏

‏صنادٌق‏‏ 271المادة‏ ‏إلى ‏بها ‏بالقٌام ‏ٌسمح ‏التً ‏والقروض ‏العقارات ‏باكتساب ‏المتعلقة ‏العقود ‏جمٌع ‏الطابع، ‏رسوم ‏من ‏تعفى :

‏‏.التؤمٌنات‏الاجتماعٌة‏والصندوق‏الجزائري‏التعاونً‏للبحتٌاط‏الاجتماعً‏للموظفٌن

‏:   272المادة‏ ‏رسوم ‏من ‏للبحتٌاط‏تعفى ‏التعاونً ‏الجزائري ‏الصندوق ‏سٌر ‏بشروط ‏المتعلقة ‏والوثائق ‏العروض ‏نشر الطابع

‏3الاجتماعً‏للموظفٌن.

‏من‏:  273المادة‏ ‏المواد ‏بموجب ‏الطابع ‏مادة ‏فً ‏علٌها ‏المنصوص ‏الجبائٌة ‏الإعفاءات ‏‏‏ 269إن ‏نفس‏‏272إلى ‏ضمن ‏تمنح ،

                                                           

‏.2001من‏ق.م.ت‏‏/‏‏9رابعا:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏258لمادة‏ا‏1
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏267المادة‏‏2
 .1985من‏ق.م‏‏/‏‏140:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏272المادة‏‏3
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‏نفس ‏من ‏والمبالػ ‏والوثائق ‏العملٌات ‏إلى ‏‏الشروط، ‏القانون ‏بموجب ‏المإسس ‏الاجتماعً ‏الضمان ‏نظام ‏بتطبٌق ‏والمتعلقة  النوع

‏.‏ 1968ٌناٌر‏سنة‏‏ 8الموافق‏ 1387 شوال‏‏ 8المإرخ‏فً‏‏4-‏68  ولاسٌما‏الأمر لصالح‏العسكرٌٌن‏

‏ب‏:  274المادة ‏المتعلقة ‏المنازعات ‏وكذلك ‏النزاع ‏وقواعد ‏المراقبة ‏تدابٌر ‏بمنازعات ‏المتعلق ‏الإجراء ‏الضمان‏إن ‏أنظمة عقوبات

‏الاجتماعً‏والتعاون‏الاجتماعً‏الفلبحً‏وحوادث‏العمل،‏ٌعفى‏من‏رسوم‏الطابع.‏

تعفى‏من‏رسوم‏الطابع،‏العقود‏والأحكام‏والوثائق‏والمحررات‏المتعلقة‏بنقل‏الأموال‏المنكوبة‏التً‏اكتسبتها‏البلدٌات‏‏:  275المادة‏

‏ل ‏أو‏تهٌئة‏محلبت‏مخصصة‏للمصالح‏والولاٌات‏والدواوٌن‏والهٌئات‏العمومٌة لسكن‏المعتدل‏الكراء‏قصد‏بناء‏سكن‏معتدل‏الكراء

‏العمومٌة.‏

‏تعفى‏من‏رسوم‏الطابع،‏الشهادات‏والعقود‏وكل‏الوثائق‏الأخرى‏المتعلقة‏بإعادة‏تنظٌم‏الهٌئات‏الفلبحٌة.‏‏:  276المادة‏

ما‏ٌخص‏الطابع‏إلى‏النظام‏المطبق‏على‏التعاونٌات‏الفلبحٌة‏وذلك‏إن‏هٌئات‏الاحتٌاط‏الفلبحً‏والتعاونً،‏تخضع‏فٌ‏:  277المادة‏

‏.‏‏ 276مع‏مراعاة‏أحكام‏المادة

إن‏النقل‏الذي‏ٌتم‏بصفة‏إلزامٌة‏تطبٌقا‏للقوانٌن‏والأنظمة‏السارٌة‏المفعول،‏إلى‏مصالح‏ذات‏فائدة‏فلبحٌة‏عامة‏أو‏إلى‏‏:  278المادة‏

‏الص ‏الأصول ‏زٌادة ‏من ‏أخرى ‏فلبحٌه ‏لصالح‏تعاونٌة ‏تحصٌل ‏أي ‏عنه ‏ٌترتب ‏لا ‏المنحلة، ‏التعاونٌة ‏الشركات ‏رأسمال ‏من افٌة

‏الخزٌنة‏فٌما‏ٌخص‏الطابع.‏

‏للحسابات‏‏:  279المادة‏‏ ‏والمندوبٌن ‏الإدارة ‏مجلس ‏أعضاء ‏وقائمة ‏الأساسً ‏القانون ‏من ‏نسخة ‏مدموغ ‏ؼٌر ‏ورق ‏على تحرر

تعاونٌات‏الفلبحٌة‏و‏الاتحادات‏التعاونٌة‏الفلبحٌة‏المسٌرة‏بموجب‏الأمر‏والمدٌرٌن،‏المودعتان‏لدى‏كتابة‏ضبط‏المحكمة‏من‏قبل‏ال

‏و‏المتضمن‏الثورة‏الزراعٌة.‏1971نوفمبر‏‏8الموافق‏‏1391رمضان‏عام‏‏20المإرخ‏فً‏‏73-71رقم‏

‏و‏ٌعطً‏بدون‏مقابل‏إٌصال‏عن‏الوثائق‏المودعة.

‏ ‏مندوب ‏أو ‏الشرٌك ‏ٌعطٌها ‏التً ‏الوكالة ‏مدموغ ‏ورق ‏على ‏العامة‏وتحرر ‏الجمعٌة ‏فً ‏تمثٌله ‏قصد ‏الإتحاد ‏إلى ‏المنظمة الجماعات

‏للتعاونٌة‏الفلبحٌة‏أو‏للئتحاد.

‏القطاع‏‏:280المادة  ‏بتعاونٌات ‏الخاصة ‏نوع ‏كل ‏من ‏والمحررات ‏المستندات ‏الإٌصالات، ‏طابع ‏ؼٌر ‏الطابع ‏رسوم ‏من تعفى

‏الفلبحً.

مح‏التً‏تسلمها‏التعاونٌات‏إلى‏منخرطٌها‏أو‏أصحاب‏حق‏الاستعمال،‏شرٌطة‏أن‏و‏تعفى‏كذلك‏من‏رسوم‏طابع‏الإٌصالات،‏الإٌصالات‏عن‏الق

‏.لا‏تتضمن‏هذه‏الإٌصالات‏مخالصات‏أخرى

‏السارٌة‏ ‏الأنظمة ‏و ‏للقوانٌن ‏تطبٌقا ‏المحدثة ‏الخبز ‏بصنع ‏الخاصة ‏والمطاحن ‏المطاحن ‏التعاونٌات ‏على ‏المادة ‏هذه ‏أحكام وتطبق

‏المفعول.

‏1ملؽاة.: 281المادة 

 ٌعفى‏من‏رسم‏الطابع‏و‏إجراءاته،‏الطعن‏أمام‏المجلس‏الأعلى‏فً‏شؤن‏رفض‏أو‏سحب‏اعتماد‏شركة‏تعاونٌة.‏:282دة الما

‏للشركات‏ ‏الأساسٌة ‏القوانٌن ‏على ‏المدخلة ‏التعدٌلبت ‏على ‏التصدٌق ‏رفض ‏حالة ‏فً ‏المرفوعة ‏الطعون ‏على ‏الإعفاء ‏نفس وٌطبق

‏مات‏الاجتماعٌة‏أو‏صندوق‏تعاونً‏للشٌخوخة‏والعجز‏والحوادث‏والوفاة.التعاونٌة‏أو‏سحب‏التصدٌق‏على‏نظام‏هٌئة‏للخد

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏جمٌع‏الأعمال‏التً‏تهم‏الشركات‏التعاونٌة‏و‏اتحاداتها.: 283المادة 

ت‏عن‏وتعفى‏كذلك‏من‏رسم‏الطابع،‏التفوٌضات‏العرفٌة‏والإٌصالات‏عن‏اشتراكات‏الأعضاء‏الشرفٌٌن‏أو‏المشاركٌن‏و‏الإٌصالا

‏المبالػ‏المدفوعة‏لأصحاب‏المعاشات‏أو‏ذوي‏حقوقهم‏و‏كذلك‏السجلبت‏أو‏الدفاتر‏ذات‏الأرومات‏المستعملة‏لدفع‏المرتبات.

‏و‏ ‏المنقولة ‏بالأموال ‏التمتع ‏أو ‏الانتفاع ‏حق ‏ملكٌة ‏نقل ‏على ‏المادة ‏هذه ‏من ‏الأول ‏المقطع ‏فً ‏علٌه ‏المنصوص ‏الإعفاء ‏ٌطبق ولا

‏أو‏بسبب‏الوفاة.‏العقارٌة‏سواء‏بٌن‏الحٌاء

‏لدى‏كتابة‏: 284المادة  ‏إٌداعه ‏مشروع‏القانون‏الأساسً‏الذي‏ٌجب‏على‏مإسسً‏شركة‏بالأسهم ٌحرر‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ،

‏.ضبط‏المحكمة‏التابع‏لها‏مقر‏الشركة‏قبل‏كل‏اكتتاب‏فً‏رأس‏المال

‏كل‏مكتتب‏أسهم‏فً‏شركة‏بالأسهم.وتحرر‏كذلك‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏نسخة‏قسٌمة‏الاكتتاب‏التً‏ٌجب‏أن‏تسلم‏إلى‏

                                                           

‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏281المادة‏‏1
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من‏قانون‏الرسوم‏على‏رقم‏الأعمال‏و‏‏124و‏122و‏38و‏37:‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع،‏الطلبات‏المقدمة‏تنفٌذا‏للمواد‏285المادة 

‏لاسٌما‏الحكام‏المتعلقة‏بتطبٌق‏الرسم‏الوحٌد‏الإجمالً‏على‏تؤدٌة‏خدمات.

‏الالتزامات‏والعروض‏المضمونة‏التً‏ٌمكن‏ ‏الجمركٌة،‏بمقتضى‏أحكام‏تعفى ‏الرسوم‏و‏الحقوق اكتتابها‏من‏اجل‏دفع‏الضرائب‏و

مكرر‏من‏قانون‏الجمارك،‏‏109و‏108من‏قانون‏الضرائب‏ؼٌر‏المباشرة‏و‏571من‏قانون‏الرسم‏على‏رقم‏الأعمال‏و‏81المواد‏

 1من‏هذا‏القانون.‏83من‏رسم‏الطابع‏النسبً‏المنصوص‏علٌه‏فً‏المادة‏

‏2.ؽاةمل‏:286المادة 

‏تحرر‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ‏جمٌع‏النسخ‏المخصصة‏للئدراج‏فً‏ملؾ‏الدعوى.‏:287 المادة

‏تعفى‏من‏رسم‏الطابع‏و‏إجراءاته،‏أحكام‏قاضً‏الأحداث.‏:288المادة 

‏‏:289المادة  ‏الوصاٌة ‏بنظام ‏المتعلق ‏للتشرٌع ‏تطبٌقا ‏المتخذ ‏الضمان ‏استلبم ‏أو ‏العقاري ‏الرهن ‏تسجٌل ‏إجراءات ‏وثائق أو‏إن

‏التؽٌب،‏ٌإشر‏علٌها‏بما‏ٌفٌد‏الطابع‏المجانً.

‏و‏ٌحرر‏على‏ورق‏ؼٌر‏مدموغ،‏مستخرج‏حكم‏الإدانة‏الصادر‏ضمن‏التشرٌع‏المذكور،‏ومحضر‏مداولة‏المجلس‏العائلً.

ٌكون‏مبلػ‏‏وٌعفى‏من‏رسم‏الطابع‏الجرد‏الذي‏ٌضعه‏الموثق‏بمناسبة‏تطبٌق‏التشرٌع‏المتعلق‏بنظام‏الوصاٌة‏أو‏التؽٌب‏وذلك‏عندما

‏دج.‏1.000التركة‏أقل‏من‏

‏تعفى‏من‏جمٌع‏رسوم‏الطابع،‏العقود‏والمستندات‏والمحررات‏من‏كل‏نوع‏المتعلقة‏بالجمعٌات‏العائلٌة.: 290المادة 

‏3:‏ملؽاة.‏291المادة 

‏ ‏4ملؽاة.‏:292المادة 

 5.‏‏:‏ملؽاة293المادة 

‏الثانٌة‏:294المادة  ‏ ‏النسخة ‏مدموغ، ‏ؼٌر ‏ورق ‏على ‏‏تحرر ‏المادة ‏فً ‏إلٌه ‏المشار ‏التصرٌح ‏المتعلق‏‏63من ‏و ‏القانون ‏هذا من

‏بالبٌوع‏العمومٌة‏وبالمزاد‏لأشٌاء‏منقولة‏و‏التً‏تحفظ‏فً‏مكتب‏التسجٌل.

‏فً‏‏:295المادة  ‏علٌها ‏المنصوص ‏والموافقات ‏والقبول ‏والتنازلات ‏بالاستلبم ‏الإشعارات ‏و ‏الرسائل ‏الطابع، ‏إجراءات ‏من تعفى

‏ ‏الرهون ‏المنتوجات‏مادة ‏ورهون ‏الفنادق ‏ورهون ‏للحبوب ‏المهنً ‏الجزائري ‏بالمكتب ‏الخاصة ‏الرهون ‏ولاسٌما ‏الزراعٌة الؽلبت

المنجمٌة‏والرهون‏الصناعٌة‏والسجل‏الذي‏قٌدت‏علٌه‏هذه‏الرهون‏ونسخة‏تسجٌل‏الاقتراض‏والشهادة‏السلبٌة‏وشهادة‏الشطب‏التً‏

‏تخص‏هذه‏الرهون.

‏ر‏مكرر: 295المادة  ‏من ‏تعفى ‏رقم ‏القانون ‏بمقتضى ‏المحررة ‏الوثائق ‏و ‏الأوراق ‏و ‏العقود ‏كل ‏الطابع ‏فً‏‏01-81سوم المإرخ

والمتضمن‏التنازل‏عن‏الأملبك‏العقارٌة‏ذات‏الاستعمال‏السكنً‏أو‏المهنً‏أو‏التجاري‏أو‏الحرفً‏التابعة‏للدولة‏‏1981فبراٌر‏سنة‏

‏ ‏العقاري ‏والتسٌٌر ‏الترقٌة ‏دٌوان ‏و ‏المحلٌة ‏الجماعات ‏عن‏و ‏التنازل ‏موضوعها ‏التً ‏العمومٌة ‏والهٌئات ‏والمنشآت والمإسسات

‏6المحلبت‏ذات‏الاستعمال‏السكنً.

‏ 7.‏ملؽاة‏:2مكرر 295المادة 

 

                                                           

‏.1995من‏ق‏م‏/‏‏37و‏1988من‏ق.م‏/‏‏81،‏1986من‏ق.م‏/‏‏89:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏285المادة‏‏1
 .2011من‏ق.م‏/‏‏26:‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏286المادة‏‏2
‏.1986‏/‏‏ق.‏م‏‏من‏‏‏90‏المادة‏‏بموجب‏‏ملؽاة‏‏:‏291‏المادة‏3
‏.1986‏/‏‏ق.‏م‏‏من‏‏‏90‏المادة‏‏بموجب‏‏ملؽاة‏‏:‏292‏المادة‏‏4
‏.1985‏/‏‏ق.‏م‏‏من‏‏141‏المادة‏‏بموجب‏‏ملؽاة‏‏‏293‏المادة‏‏5
‏.1985من‏ق.م‏/‏‏142مكرر:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏‏295المادة‏6
‏.2011من‏ق.م‏/‏‏26و‏ملؽاة‏بموجب‏المادة‏‏1988من‏ق.م.ت‏‏/‏‏‏8:‏محدثة‏بموجب‏المادة‏2مكرر‏295المادة‏‏7
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 الباب الثالث عشر

 أحكـام مختلفة

كذلك‏الإعفاء‏‏:‏فً‏جمٌع‏الحالات‏التً‏ٌنص‏فٌها‏القانون‏الجبائً،‏على‏إعفاء‏من‏رسوم‏الطابع‏ٌتضمن‏هذا‏الإعفاء2  96المادة‏‏‏

‏من‏إجراءات‏الطابع.‏

‏هذه‏‏:  297المادة‏ ‏إلؽاء ‏ٌجوز ‏المستحق، ‏الطابع ‏تفٌد ‏بما ‏التؤشٌرة ‏وجوب ‏على ‏المفعول ‏السارٌة ‏الأحكام ‏نصت ‏إذا ‏ما ‏حالة فً

‏الشكلٌات‏أو‏تؤخٌرها‏أو‏تبسٌطها‏طبقا‏للقوانٌن‏والأنظمة‏السارٌة‏المفعول.‏

‏هذه‏المادة‏بموجب‏مرسوم‏.‏‏عند‏الاقتضاء،‏كٌفٌات‏تطبٌق‏ وتحدد،‏

‏:‏إن‏العقوبات‏والؽرامات،‏باستثناء‏الؽرامات‏الجزائٌة‏المفروضة‏فً‏مجال‏الطابع‏ٌجوز‏أن‏تكون‏استثنائٌا‏محل‏إعفاء‏‏ 298المادة‏

‏ 1من‏قانون‏الإجراءات‏الجبائٌة.‏93من‏طرؾ‏الإدارة‏وفقا‏لأحكام‏المادة‏

 الباب الرابع عشر

2القسٌمة على السٌارات 
 

‏تإسس‏قسٌمة‏على‏السٌارات‏المرقمة‏فً‏الجزائر.: 299المادة 
‏ٌقع‏عبء‏هذه‏القسٌمة‏على‏كل‏شخص‏طبٌعً‏أو‏معنوي‏صاحب‏السٌارة‏الخاضعة‏للقسٌمة.

‏3تحدد‏تعرٌفة‏القسٌمة‏السنوٌة‏ابتداء‏من‏سنة‏وضعها‏للسٌر،‏‏وذلك‏وفق‏الجدول‏المبٌن‏أدناه:‏‏:300المادة 
‏

‏

‏

‏

‏

 

‏
‏

 

‏

‏

‏

‏

‏

‏

                                                           

‏.2012من‏ق.م‏/‏‏22ومعدلة‏بموجب‏المادة‏‏1983من‏ق.م‏‏/‏‏‏ 125ة‏بموجب‏المادة‏:‏محدث‏ 298المادة‏‏1
‏.1997من‏ق.م‏‏/‏‏46(‏:‏محدث‏بموجب‏المادة‏309إلى‏‏299الباب‏الرابع‏عشر‏)المواد‏من‏‏2
‏.2016من‏ق.م.‏/‏‏9و‏2004من‏ق.م‏/‏‏16:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏300المادة‏‏3

 
 ٌن السٌاراتٌتع

 قسٌمة بالدٌنار الجزائريمبلغ ال

 السٌارات التً لا ٌزٌد عمارها 
 ( سنوات5عن خمس )

 السٌارات التً ٌزٌد عمرها 
 ( سنوات5عن خمس )

 السٌارات النفعٌة المخصصة للاستغلال: 
‏ - ‏المهٌؤة‏‏2,5حتى ‏السٌارات ‏)باستثناء طن

‏كسٌارات‏نفعٌة(
‏طن‏5,5طن‏حتى‏‏2,5أكثر‏من‏‏-
‏طن.‏5,5أكثر‏من‏‏-

‏
‏‏6.000

‏‏12.000
‏18.000

‏
‏3.000
‏‏5.000
‏‏8.000

 سٌارات نقل المسافرٌن:
‏1 ‏من ‏أقل ‏الأشخاص ‏لنقل ‏المهٌؤة ‏9.السٌارات

‏مقاعد
‏مقعد‏27إلى‏‏9.‏حافلبت‏من‏2
‏مقعد‏61إلى‏‏28.‏حافلبت‏من‏3
‏مقعد‏62.‏حافلبت‏أكثر‏من‏4

‏
‏‏5.000
‏‏8.000

‏‏12.000
‏‏18.000‏

‏
‏‏3.000
‏‏‏4.000

‏‏6.000‏
‏9.000

‏مبلغ القسٌمة بالدٌنار الجزائري‏ٌن السٌاراتٌتع

سٌارات سٌاحٌة و سٌارات 
مهٌأة كسٌارات نفعٌة ذات 

 قوة:

سٌارات ٌقل 
عمرها عن 

( 3ثلاثة )
‏سنوات

سٌارات ٌتراوح 
عمرها بٌن ثلاث 

( سنوات إلى 3)
‏( سنوات6ست )

سٌارات ٌزٌد عمرها عن 
( سنوات إلى 6ست)

‏ت( سنوا10عشر )

سٌارات ٌزٌد عمرها عن 
‏( سنوات10عشر )

‏أحصنة‏بخارٌة‏6حتى‏ -
‏أحصنة‏بخارٌة‏‏9إلى‏‏7من‏‏-
أحصنة‏بخارٌة‏‏‏10من‏ -

‏فؤكثر

‏2.000
‏4.000

‏10.000

‏1.500
‏3.000
‏6.000

‏1.000
‏2.000
‏4.000

‏500
‏1.500
‏3.000
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‏
‏د‏والمواصلبت،‏مقابل‏تسلٌم‏قسٌمة‏لاصقة.‏:‏تدفع‏تعرٌفة‏القسٌمة‏لدى‏كل‏من‏قابضً‏الضرائب‏والبرٌ‏ 301المادة 

‏1تستفٌد‏الهٌئات‏المكلفة‏ببٌع‏القسٌمة‏من‏عمولة‏ٌحدد‏مبلؽها‏وكٌفٌة‏منحها‏عن‏طرٌق‏التنظٌم.‏
‏تعفى‏من‏القسٌمة:‏‏:  302المادة 

‏السٌارات‏ذات‏رقم‏التسجٌل‏الخاص‏والتابعة‏للدولة‏والجماعات‏الإقلٌمٌة.‏-‏
‏حابها‏بامتٌازات‏دبلوماسٌة‏أو‏قنصلٌة.‏السٌارات‏التً‏ٌتمتع‏أص‏-
‏سٌارات‏الإسعاؾ.‏‏-
‏السٌارات‏المجهزة‏بعتاد‏صحً.‏‏-
‏السٌارات‏المجهزة‏بعتاد‏مضاد‏للحرائق.‏‏-
 السٌارات‏المجهزة‏والمخصصة‏للمعوقٌن.‏‏-
‏‏2.أو‏بوقود‏الؽاز‏الطبٌعً الممٌع ؼاز‏البترول بمحرك‏تسٌر‏بوقود زودةلما السٌارات -

‏مارس‏من‏كل‏سنة.‏‏ 31قسٌمة‏السٌارات‏من‏أول‏مارس‏إلى‏‏ٌدفع‏مبلػ‏:303المادة ‏
 ‏3. وٌمكن‏تمدٌد‏مدة‏التحصٌل‏العادي‏للقسٌمة‏بقرار‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالمالٌة‏

‏عند‏تسلٌم‏بطاقة‏الترقٌم‏فً‏أجل‏لا‏ٌتعدى‏ثلبثٌن‏): 304المادة ‏ تناة‏خلبل‏(‏ٌوما‏بالنسبة‏للسٌارات‏المق‏ 30تسدد‏تعرٌفة‏القسٌمة
‏4السنة.

℅‏%100‏على‏الدفع‏التلقائً‏للقسٌمة.‏وترفع‏الزٌادة‏إلى‏‏ 50عند‏انقضاء‏مدة‏التسدٌد‏العادٌة،‏تطبق‏زٌادة‏قدرها‏:   305المادة ‏
‏أدناه.‏‏ 307إذا‏ما‏تم‏معاٌنة‏المخالفة‏من‏قبل‏الأعوان‏المإهلٌن‏المشار‏إلٌهم‏فً‏المادة‏

مة‏أو‏ضٌاعها‏أو‏سرقتها،‏ٌمكن‏تسلٌم‏نسخة‏منها‏من‏قبل‏الهٌئة‏التً‏سلمتها‏المرة‏الأولى‏مقابل‏فً‏حالة‏إتلبؾ‏القسٌ‏:306المادة 
ٌكلؾ‏بمعاٌنة‏وإثبات‏مخالفة‏عدم‏استظهار‏القسٌمة‏الموظفون‏المإهلون‏قانونا‏من‏الضرائب،‏‏:  307المادة ‏‏5دج.‏ 200رسم‏قدره‏

‏والجمارك‏وكذا‏أعوان‏الأمن‏الوطنً.‏
‏مقابل‏‏:  308المادة ‏ ‏السٌارات ‏ترقٌم ‏لبطاقة ‏الفوري ‏السحب ‏إلى ‏للسٌارة ‏الأمامً ‏الزجاج ‏على ‏القسٌمة ‏استظهار ‏عدم ‏عن ٌترتب

‏وصل‏مإقت‏ٌرخص‏بالسٌاقة،‏لمدة‏سبعة‏أٌام.
%‏‏ 50اوي‏لا‏ترد‏بطاقة‏الترقٌم‏للمخالؾ‏إلا‏بعد‏تقدٌم‏بٌان‏دفع‏القسٌمة،‏وإلى‏زٌادة‏أو‏فى‏حالة‏عدم‏وضعها،‏دفع‏ؼرامة‏جبائٌة‏تس

 6من‏مبلػ‏القسٌمة.

‏ٌوزع‏حاصل‏تعرٌفة‏القسٌمة‏كالآتً:‏:  309المادة ‏
‏%،‏للصندوق‏الوطنً‏للطرقات‏والطرق‏السرٌعة؛‏‏ 20‏-

‏%،‏لصندوق‏التضامن‏والضمان‏للجماعات‏المحلٌة؛‏30‏-‏
 ‏%7،‏لمٌزانٌة‏الدولة.‏ 50‏-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           

‏.2003من‏ق.م‏/‏‏38و‏‏1998من‏ق.م‏/‏‏28و‏1996من‏ق.م‏.ت‏/‏‏3و‏1989من‏ق.م‏/‏‏34لمواد‏:‏معدلة‏بموجب‏ا‏ 301المادة‏‏1
‏ .‏2016من‏ق.م.‏/‏‏11و‏2011من‏ق.م‏/‏‏27و‏‏2003من‏ق.م‏/‏‏38و‏‏1989من‏ق.م‏/‏‏34:‏معدلة‏بموجب‏المواد‏‏ 302المادة‏‏2
‏.1998من‏ق.م‏/‏‏‏ 9:‏معدلة‏بموجب‏المادة303المادة‏‏3
‏.‏ 2000من‏ق.م‏‏/‏‏36و‏‏1989من‏ق.م‏/‏‏34:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏‏‏ 304لمادة‏ا‏4
‏.‏2000من‏ق.م‏‏/‏‏ 37:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏ 306المادة‏‏5
‏.2003من‏ق.م‏/‏‏  38و‏1989من‏ق.م‏/‏‏34:‏معدلة‏بموجب‏المادتٌن‏308المادة‏‏6
‏.2016من‏ق.م.‏/‏‏9:‏معدلة‏بموجب‏المادة‏‏309المادة‏‏7
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‏هرسف
‏

 التعٌٌن
 موضوع الحكم

 قانون المالٌة المواد

‏1990ق.م‏‏110
‏ ‏رقم ‏‏26‏-‏89قانون ‏فً ‏‏31مإرخ ‏سنة ‏1989دٌسمبر

  .1990ٌتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏‏21-22
‏1991ق.م.ت/

 
ٌتضمن‏‏1991سبتمبر‏سنة‏‏7مإرخ‏فً‏‏12‏-‏91قانون‏رقم‏

‏.‏1991قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏‏‏

‏71-73
‏1995ق.م‏

‏
الموافق‏‏1415رجب‏‏‏ 27المإرخ‏فً‏‏ 03‏-‏ 94الأمر‏رقم‏

‏.1995،‏المتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏1994دٌسمبر‏‏31

‏–‏104‏–‏102-103
‏‏117‏–‏115-‏105

‏1996ق.‏م‏
‏ ‏رقم ‏‏‏27-95الأمر ‏فً ‏‏شعبان‏ 8المإرخ ‏1416عام

‏المال1995دٌسمبر‏‏ 30الموافق ‏قانون ‏ٌتضمن ‏لسنة، ‏ٌة
‏.1996

‏1997ق.م./‏‏109
‏ ‏رقم ‏‏31‏-‏96الأمر ‏فً ‏‏30المإرخ ‏سنة ‏1996دٌسمبر

‏‏.1997والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏67‏-57‏-‏54-55-56
‏68-

‏2000ق.م./‏
المتضمن‏‏1999دٌسمبر‏23المإرخ‏فً‏‏11-‏99القانون‏رقم‏

‏.2000قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏2002ق.م./‏‏ 200-210-211
المتضمن‏‏2001دٌسمبر‏21المإرخ‏فً‏‏21-01قم‏ر‏القانون

‏.‏2002قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏2003ق.م./‏‏103
المتضمن‏‏2002دٌسمبر‏‏24المإرخ‏فً‏‏11-02قانون‏رقم‏

‏.2003لقانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏33
‏2004ق.م./‏

‏
‏رقم‏ ‏‏22-‏03قانون ‏فً ‏‏4المإرخ الموافق‏‏1424ذو‏القعدة

‏2004المالٌة‏لسنة‏ٌتضمن‏قانون‏‏2003دٌسمبر‏‏30لـ‏

‏44
‏2005ق.م./

‏
‏ ‏رقم ‏‏21-24قانون ‏فً ‏‏29المإرخ ‏سنة ‏2004دٌسمبر

‏.2005التضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏48-49
‏2006ق.م./

‏
‏ ‏رقم ‏فً‏05-16قانون ‏‏31‏مإرخ المتضمن‏‏2005دٌسمبر

‏.2006قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏57-58
‏

‏2007ق.م./
‏

‏ ‏رقم ‏‏24-06قانون ‏فً ‏عا‏6مإرخ ‏الحجة ‏ذي هـ‏‏1427م
‏لـ ‏‏26الموافق ‏لسنة‏‏2006دٌسمبر ‏المالٌة ‏قانون ٌتضمن

‏.2007

‏25
‏

‏2008ق.م.ت/
‏

ٌتضمن‏قانون‏‏2008جوٌلٌة‏‏24مإرخ‏فً‏‏02-08أمر‏رقم‏
‏.2008المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏2009ق.م./‏‏49
المتضمن‏‏2008دٌسمبر‏‏30المإرخ‏فً‏‏21-08قانون‏رقم‏

‏.2009لقانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏34‏-‏26
‏

‏2009ق.م.ت/‏
‏

‏ ‏رقم ‏‏01-09أمر ‏فً ‏‏22المإرخ المتضمن‏‏2009جوٌلٌة
‏.2009قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏2010ق.م./‏‏49‏-‏29-30-36-47
‏ ‏رقم ‏‏09-09قانون ‏فً ‏‏30مإرخ ٌتضمن‏‏2009دٌسمبر

‏.2010قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏2010ق.م.ت/‏‏26
تضمن‏الم‏2010ؼشت‏سنة‏‏26المإرخ‏فً‏‏01-10أمر‏رقم‏

‏.2010قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏2015ق.م.ت/‏‏39
‏ ‏رقم ‏فً‏01-15أمر ‏‏23‏المإرخ المتضمن‏‏2015جوٌلٌة

‏.2015قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏2016ق.م./‏73
 ،2015 سنة دٌسمبر 30 فً مإرخ 15-18 رقم قانون

‏2016 لسنة‏  قانون‏المالٌة  ٌتضمن

‏-93‏-92‏-68‏-67
‏103

‏2017/ق.م.
‏‏1437ربٌع‏‏الأول‏‏عام‏‏‏28مإرخ‏فً‏‏14-16قانون‏رقم‏

‏2017ٌتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏2016دٌسمبر‏‏28الموافق‏

‏2018ق.م./‏119‏-77-78-118
ٌتضمن‏‏‏2017دٌسمبر‏‏‏27‏8مإرخ‏فً‏‏11-17قانون‏رقم‏

‏2018قانون‏المالٌة‏‏لسنة‏
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‏
‏
‏
‏
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
‏
‏
 
 
 
 

‏2019ق.م./‏51
‏فً‏‏18-18قانون‏رقم‏ تضمن‏‏الم‏2018دٌسمبر‏‏‏27مإرخ

‏.2019قانون‏المالٌة‏‏لسنة‏

‏2020ق.م./‏84-110
‏ ‏رقم ‏‏14-19قانون ‏فً ‏‏11مإرخ ‏سنة ،‏2019دٌسمبر

‏.2020ٌتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏2020ق.م.ت/‏61
المتضمن‏قانون‏‏2020ٌونٌو‏‏4مإرخ‏فً‏‏07-20قانون‏رقم‏

‏2020المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

78-123-124-125-
128-129-140-142-
‏145

‏2021ق.م./
‏ ‏رقم ‏‏16-20قانون ‏فً ‏‏31مإرخ المتضمن‏‏2020دٌسمبر

‏.2021قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏2021ق.م.ت‏/‏21-31-32-35-36
،‏ٌتضمن‏2021ٌونٌو‏سنة‏‏8مإرّخ‏فً‏‏07-‏21أمر‏رقم‏

‏2021قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏

‏2022ق.م/‏140
‏المتضمن‏2020دٌسمبر‏‏30مإرخ‏فً‏‏16-21قانون‏رقم‏

‏.2021قانون‏المالٌة‏لسنة‏



 

50 

 

 .1990 لسنة المالٌة قانون ٌتضمن 1989 سنة دٌسمبر 31 فً مؤرخ 26 - 89 رقم قانون

‏بالخارج‏لعمومٌةا‏المإسسات و‏الشركات‏ممثلٌات‏اعوان‏وكذا‏ٌماثلهم‏ومن‏والقنصلٌٌن الدٌبلوماسٌٌن‏للؤعوان‏ٌجوز‏: 110 المادة‏

‏الجمركً‏بالتخلٌص‏الخارج‏فً‏مهمتهم نهاٌة‏فً‏عودتهم‏عند‏ٌقوموا‏ان‏الدٌبلوماسٌة‏الهٌئات رإساء‏سلطة‏تحت‏الموضوعٌن

 :‏الخارجٌة‏للتجارة‏المراقبة‏اجراءات‏من‏الاعفاء‏مع‏سنوات عشر‏كل‏مرتٌن

‏‏جوالز‏استعمال‏أو‏الشخصً‏لللبستعما‏صصحال‏المنزلً،‏الأثاث‏تشكل‏التً‏والامتعة‏الأشٌاء‏-1‏ ‏بٌتهم‏فً‏القصروالأطفال

 .بالخارج

(‏‏10)‏‏عشرة‏عن‏الجبائٌة‏قوتها‏تقل‏التً‏أو/‏‏و‏87‏-‏02‏رقم‏الجمركٌة‏ٌفةرالتع‏فً‏الواردة‏الاشخاص,‏لنقل‏واحدة‏سٌارة‏-2‏

 .سنوات‏ثلبث‏المركبات‏ههذ‏عمر‏ٌتعدى‏ألا‏وٌجب.‏للتسجٌل‏خاضعة‏عجلتٌن‏ذات‏مركبة‏او‏تساوٌها‏أو‏بخارٌة‏احصنة

‏250.000‏الاجمالٌة‏قٌمتها‏تتجاوز‏لا‏عندما‏والرسوم‏الحقوق‏من‏بالإعفاء‏(2و)‏(1)‏المقطعٌن‏فً‏الٌها‏المشار‏البضائع‏تقبل‏-‏3‏

 .دج

‏الفائض‏ٌقبل.‏(‏3)‏‏المقطع‏فً‏المبٌن‏الحد(‏2)و(‏1)‏المقطعٌن‏فً‏الٌها‏المشار‏لٌع‏الاجمالٌة‏القٌمة‏تجاوزت‏اذا‏ما‏حالة‏وفً‏-4‏

 .الصعبة‏بالعملة‏المستحقة‏والرسوم‏الحقوق‏ودفع‏الخارجٌة‏التجارة‏اجراءات‏من‏الاعفاء‏مع‏الجمركً‏للتخلٌص

 ن‏طرٌق‏التنظٌم.ع،‏الاقتضاء‏عند‏المادة،‏هذه‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد‏-‏5‏

 1991 ةلسن المالٌة التكمٌلً قانون ٌتضمن 1991 سنة سبتمبر 7 فً مؤرخ 12 - 91 رقم قانون

‏واحد‏دٌنار‏بقٌمة طابع‏رسم‏الى‏،المختصة‏السلطات‏طرؾ‏من‏علٌها‏التصدٌق عند‏المصورة‏الرسمٌة‏الوثائق‏تخضع‏:21 المادة

 .جزائري

 .الخزٌنة‏الى‏الرسم‏هذا‏حاصل‏ٌدفع

المسإول‏الولائً‏للئدارة‏‏"‏بعبارة‏الجبائٌة‏القوانٌن‏فً‏المستعملة‏"‏الولائً‏للضرائب‏القسمً‏المفتش‏"‏عبارة‏تعوض‏: 22 المادة

‏"‏الحبائٌة

 .1995المتضمن قانون المالٌة لسنة  1994دٌسمبر  31المؤرخ    03 -  94لأمر رقم ا

‏ق‏:  71المادة ‏ ‏تحدد ‏جبائً ‏طابع ‏شكل ‏فً ‏رسم ‏تحصٌل ‏والبضائع، ‏للمسافرٌن ‏البري ‏النقل ‏ووثائق ‏سندات ‏تسلٌم ‏عن ٌمته‏ٌترتب

‏:‏حسب‏طبٌعة‏الوثٌقة‏كما‏ٌؤتً

‏دج(‏،‏تعتبر‏هذه‏البطاقة‏دائمة‏وتسلم‏لكل‏متعامل‏فً‏النقل‏البري‏للمسافرٌن‏‏و‏البضائع.‏‏1000ٌنار‏)‏ :‏ألؾ‏د‏البطاقة المهنٌة (1

‏)‏( بطاقة توقٌت:2 ‏دٌنار ‏هذه‏200مائتا ‏تعتبر ‏كل‏‏ دج(، ‏تقدٌم ‏عن ‏للمسافرٌن ‏البري ‏النقل ‏فً ‏متعامل ‏لكل ‏وتسلم ‏دائمة البطاقة

‏خدمة.‏

دج(‏،‏تعتبر‏هذه‏البطاقة‏دائمة‏وتسلم‏لكل‏متعامل‏فً‏النقل‏العمومً‏والنقل‏الخاص‏للبضائع‏‏200ٌنار‏)‏د :‏مائةمرور( رخصة ال3

‏عن‏كل‏مركبة‏موضوعة‏للبستؽلبل.‏

‏ٌترتب‏عن‏تسلٌم‏نسخة‏من‏هذه‏النماذج‏الثلبثة‏من‏الوثائق‏وتحصٌل‏نفس‏الرسوم.‏‏

دات‏والرخص‏الرسمٌة‏التً‏تقدمها‏المصالح‏البٌطرٌة‏المفوضة‏والمحلفة‏لدى‏المحاكم،‏ٌترتب‏عن‏تسلٌم‏أو‏إلؽاء‏الشها‏:  73المادة‏

‏دج.‏‏1 00تحصٌل‏رسم‏طابع‏جبائً‏قٌمته‏

‏وٌخصص‏حاصل‏هذا‏الرسم‏للمٌزانٌة‏العامة‏للدولة.‏

 1  996تضمن قانون المالٌة لسنة الم 1995دٌسمبر   30 المؤرخ فً   27-95الأمر رقم   

تعفى‏عملٌات‏التنازل‏التً‏تنفذ‏فً‏إطار‏عملٌات‏الخوصصة،‏من‏كل‏رسوم‏التسجٌل‏والطابع،‏كما‏لا‏تخضع‏أٌضا‏:‏‏102المادة ‏

‏لهذه‏الرسوم‏:‏

‏المزاٌا‏المترتبة‏عن‏منح‏العمال‏أسهما‏مجانا.‏‏-1

‏فوائض‏القٌمة‏المحققة‏عند‏التنازل‏من‏الأصول.‏‏-‏‏2

‏دج.‏‏1.‏ 000ٌفتً‏وسٌط‏فً‏الشحن‏ووكٌل‏فً‏النقل‏بتحصٌل‏رسم‏طابع‏قدره‏ٌشترط‏منح‏الاعتمادات‏لممارسة‏وظ‏:103المادة ‏

‏ٌترتب‏عن‏تسلٌم‏نسخة‏ثانٌة‏من‏هذه‏الوثائق‏تحصٌل‏نفس‏الرسم.‏وٌتم‏دفع‏هذا‏الرسم‏مقابل‏وصل‏ٌسلمه‏قابض‏الضرائب.‏‏

‏ال‏:  104المادة‏‏ ‏فً ‏المتعاملٌن ‏تمنح ‏التً ‏للسٌر ‏الاستثنائٌة ‏الرخصة ‏منح ‏فً ‏خدمة‏ٌشترط ‏لكل ‏وبالنسبة ‏للمسافرٌن ‏البري نقل

‏دج.‏‏ 200استثنائٌة‏مستؽلة،‏تحصٌل‏رسم‏طابع‏قدره‏

‏ٌدفع‏هذا‏الرسم‏مقابل‏وصل‏ٌسلمه‏قابض‏الضرائب.‏‏
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‏:‏ٌإسس‏لصالح‏مٌزانٌة‏الدولة‏رسم‏التسجٌل‏للحصول‏على‏البطاقة‏المهنٌة‏للحرفً‏وٌحدد‏كما‏ٌؤتً‏:‏‏ 105المادة‏

‏بة‏للحرفٌٌن،‏دج‏بالنس‏‏ 1.000‏-‏

‏دج‏بالنسبة‏للتعاونٌات‏الحرفٌة،‏‏‏ 1.500‏-‏

‏دج‏بالنسبة‏المإسسات‏الصناعات‏التقلٌدٌة‏والحرؾ.‏‏‏ 2.000‏-‏

‏وٌتم‏دفع‏هذا‏الرسم‏مقابل‏وصل‏ٌسلمه‏قابض‏الضرائب.‏‏

 طلب كل دج‏(‏مستحق‏عن‏100.000 رسم‏ثابت‏مقداره‏مائة‏ألؾ‏دٌنار) للدولة، العامة المٌزانٌة لصالح ٌإسس:  115المادة  

‏صٌدلانٌة. مادة تسجٌل،

‏التسجٌل.‏ ٌتم‏أداء‏هذا‏الحق‏بواسطة‏دفع‏مبلػ‏مقابل‏بالعملة‏الصعبة‏القابلة‏للصرؾ‏عندما‏ٌتقدم‏مصنعوها‏الأجانب‏بطلبات

خاص‏رقم‏إلى‏حساب‏التخصٌص‏ال‏ ℅25ٌخصص‏ناتج‏حق‏الطابع‏المتدرج‏على‏شهادات‏تؤمٌن‏السٌارات‏بنسبة‏‏:  117المادة‏

‏الذي‏عنوانه‏"الصندوق‏الخاص‏بالتضامن‏الوطنً".‏‏‏ 302‏-‏ 069

 1997والمتضمن قانون المالٌة لسنة  1996دٌسمبر سنة  30المؤرخ فً  31 - 96الأمر رقم 

‏ع؛الطاب‏قانون‏من‏38‏المادة‏فً‏علٌها‏المنصوص‏السٌارات‏قسٌمة‏تحصٌل‏فترة‏1997‏لسنة‏استثنائٌة‏بصفة‏تحدد‏:109 المادة

 .1997‏سنة‏ماٌو‏31‏إلى‏ماٌو‏أول‏من

‏.بالمالٌة‏المكلؾ‏الوزٌر‏من‏بقرار‏القسٌمة‏تحصٌل‏مدة‏تمدٌد‏وٌمكن‏

 2000والمتضمن قانون المالٌة لسنة  1999دٌسمبر 23المؤرخ فً  11- 99القانون رقم 

‏: 54المادة ‏ ‏المادة ‏وتتمم ‏5و‏‏4و‏‏ 3)الفقرات‏117تعدل ‏رقم ‏القانون ‏من ‏الم‏25-‏91( ‏فً والمتضمن‏‏1991دٌسمبر‏16إرخ

‏وتحرر‏كما‏ٌؤتً:‏‏‏1992قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏ٌإسس‏رسم‏على‏النشاطات‏الملوثة‏أو‏الخطٌرة‏على‏البٌئة.‏: 11  7" المادة

‏تحدد‏طبٌعة‏هذه‏النشاطات‏عن‏طرٌق‏التنظٌم.‏‏

‏تحدد‏المبالػ‏السنوٌة‏للرسوم‏على‏النشاطات‏الملوثة‏كما‏ٌؤتً‏:‏‏

‏وفقا‏‏120.000‏-‏ ‏بالبٌئة ‏المكلؾ ‏الوزٌر ‏من ‏لرخصة ‏الأقل ‏على ‏نشاطاتها ‏إحدى ‏تخضع ‏التً ‏المصنفة ‏للمنشآت ‏بالنسبة دج،

الذي‏ٌضبط‏التنظٌم‏الذي‏ٌطبق‏على‏المنشآت‏المصنفة‏وٌحدد‏‏1‏ 998نوفمبر‏سنة‏ 3المإرخ‏فً‏‏ 339-‏ 98للمرسوم‏التنفٌذي‏رقم‏

‏قائمتها،‏

‏‏‏90.000‏-‏ ‏للمنشآت ‏بالنسبة ‏طبقا‏دج، ‏إقلٌمٌا ‏المختص ‏الوالً ‏من ‏لرخصة ‏الأقل ‏على ‏نشاطاتها ‏إحدى ‏تخضع ‏التً المصنفة

الذي‏ٌضبط‏التنظٌم‏الذي‏ٌطبق‏على‏المنشآت‏المصنفة‏وٌحدد‏‏1‏ 998نوفمبر‏سنة‏‏ 3المإرخ‏فً‏339-98للمرسوم‏التنفٌذي‏رقم‏‏

‏قائمتها،‏

‏نش‏ 20.000‏-‏ ‏إحدى ‏تخضع ‏التً ‏المصنفة ‏للمنشآت ‏بالنسبة ‏البلدي‏دج ‏الشعبً ‏المجلس ‏رئٌس ‏من ‏لرخصة ‏الأقل ‏على اطاتها

الذي‏ٌضبط‏التنظٌم‏الذي‏ٌطبق‏على‏المنشآت‏‏1998نوفمبر‏3المإرخ‏فً‏‏ 339-‏ 98المختص‏إقلٌمٌا‏طبقا‏للمرسوم‏التنفٌذي‏رقم

‏المصنفة‏وٌحدد‏قائمتها،‏

‏ا‏ 9.000‏-‏ ‏على ‏نشاطاتها ‏إحدى ‏تخضع ‏التً ‏المصنفة ‏للمنشآت ‏بالنسبة ‏دج ‏رقم ‏التنفٌذي ‏وفقا‏للمرسوم ‏لتصرٌح  339-98لأقل

‏الذي‏ٌضبط‏التنظٌم‏الذي‏ٌطبق‏على‏المنشآت‏المصنفة‏وٌحدد‏قائمتها.‏‏1998نوفمبر‏سنة‏‏ 3المإرخ‏فً

‏أما‏بالنسبة‏للمنشآت‏التً‏لا‏تشؽل‏أكثر‏من‏شخصٌن،‏فإن‏النسب‏القاعدٌة‏تخفض‏إلى:‏

‏اضعة‏لرخصة‏من‏الوزٌر‏المكلؾ‏بالبٌئة،‏دج،‏بالنسبة‏للمنشآت‏المصنفة‏الخ‏24.000-‏

‏دج،‏بالنسبة‏للمنشآت‏المصنفة‏الخاضعة‏لرخصة‏من‏الوالً،‏‏18.000-‏

‏دج‏بالنسبة‏للمنشآت‏المصنفة‏الخاضعة‏لرخصة‏من‏رئٌس‏المجلس‏الشعبً‏البلدي،‏‏3.000-

‏دج‏بالنسبة‏للمنشآت‏المصنفة‏الخاضعة‏لتصرٌح.‏‏2.000‏-

‏.أهمٌتهاعلى‏كل‏نشاط‏من‏هذه‏النشاطات‏حسب‏طبٌعتها‏و‏‏6و‏1متراوح‏بٌن‏ال‏عامل‏المضاعؾمالٌطبق‏‏

‏ٌكون‏مبلػ‏الرسم‏الواجب‏تحصٌله‏عن‏كل‏نشاط‏من‏هذه‏الأنشطة‏مساوٌا‏لحاصل‏المعدل‏الأساسً‏و‏المعامل‏المضاعؾ.

‏تنظٌم.ٌحدد‏المعامل‏المضاعؾ،‏المطبق‏على‏كل‏نشاط‏من‏هذه‏الأنشطة‏الملوثة‏أو‏الخطٌرة،‏عن‏طرٌق‏ال

‏معلومات‏ ‏ٌعطً ‏أو ‏الضرورٌة ‏المعلومات ‏ٌقدم ‏لا ‏الذي ‏المنشؤة، ‏ٌستؽل ‏من ‏على ‏الرسم، ‏مبلػ ‏بضعؾ ‏نسبتها ‏تحدد ‏ؼرامة تطبق

‏خاطئة‏و‏ذلك‏من‏اجل‏تحدٌد‏نسبة‏الرسم‏و‏تحصٌلها.
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‏ ‏على ‏للولاٌة، ‏المختلفة ‏الضرائب ‏قابض ‏قبل ‏من ‏الرسم ‏‏أساسٌحصل ‏تقدمها ‏التً ‏المعنٌة ‏المنشآت ‏بحماٌة‏تعداد ‏المكلفة المصالح

‏البٌئة.

‏‏إذا‏لم‏ٌتم‏تسدٌد‏المبالػ‏المطابقة‏فً‏الآجال‏المحددة.‏10%‏ـتضاعؾ‏نسبة‏الرسم‏ب

‏ٌإسس‏لصاح‏البلدٌات‏رسم‏خاص‏على‏رخص‏العقارات.‏‏-أولا ‏:  55المادة ‏

‏.‏تخضع‏عند‏تسلٌمها،‏للرسم‏على‏رخص‏العقارات،‏الرخص‏والشهادات‏المبٌنة‏أدناه‏-ثانٌا ‏

‏رخص‏البناء،‏‏-‏

‏رخص‏تقسٌم‏الأراضً،‏‏-‏

‏رخصة‏التهدٌم،‏‏-‏

‏شهادات‏المطابقة‏والتجزئة‏والعمران.‏‏-‏

‏تحدد‏مبالػ‏هذا‏الرسم‏لكل‏صنؾ‏من‏الوثائق‏المبٌنة‏أدناه،‏حسب‏قٌمة‏البناٌة‏أو‏طبقا‏لعدد‏القطع.‏‏-ثالثا‏

 رخصة البناء :  -  1

مبلغ الرسم  قٌمة البناٌة )دج(

 )دج(

 1.500 750.000لى‏ؼاٌة‏إ

‏2.500‏1.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏4.000‏1.500.000إلى‏ؼاٌة‏

‏8.000‏2.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏10.000‏3.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏20.000‏3.000.000أكثر‏من‏

 :رخص تقسٌم الأراضً  -  2

 

 مبلغ الرسم )دج( تعٌٌن الأراضً

‏ذات‏الاستعمال‏السكنً: -1
 ....................قطع‏.......‏10إلى‏‏2من‏ -
 ......................قطعة...‏50إلى‏‏11من‏ -
 ....................قطعة...‏150إلى‏‏51من‏ -
 ……………….قطعة‏250إلى‏‏151من‏ -
 ...................قطعة‏......‏250أكثر‏من‏ -

 ذات‏الاستعمال‏التجاري‏أو‏الصناعً: -2
 ........................قطع‏....‏5إلى‏‏2من‏‏-
‏.......................قطع‏....‏10إلى‏‏6من‏‏-
 .......................قطعة‏....‏10أكثر‏من‏‏-

‏
‏800

‏1.800
‏2.500
‏3.000
‏4.000

‏
‏3.000
‏5.000
8.000 

‏بـ‏-رابعا  ‏التهدٌم ‏رخصة ‏تسلٌم ‏عند ‏الرسم، ‏هذا ‏مبلػ ‏معنٌة‏ 100ٌحدد ‏بناٌة ‏لكل ‏بالأرضٌة ‏التشبث ‏مساحة ‏من ‏المربع ‏للمتر ‏دج

 التهدٌم.‏

‏ٌحدد‏مبلػ‏هذا‏الرسم،‏عند‏تسلٌم‏شهادة‏المطابقة،‏كما‏ٌؤتً:‏‏-خامسا 

 مبلغ الرسم )دج( قٌمة البناٌة )دج(

 500 750.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏800‏1.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏1.000‏1.500.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏1.500‏2.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏2.000‏3.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏2.500‏3.000.000أكثر‏من‏ -

‏ 
 تعفى‏من‏الرسم‏الخاص‏على‏رخص‏العقارات‏:‏‏-سادسا ‏
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البناٌات‏التً‏تنجزها‏الدولة،‏والجماعات‏الإقلٌمٌة‏والمإسسات‏العمومٌة‏ذات‏الطابع‏الإداري،‏والجمعٌات‏ذات‏المنفعة‏العمومٌة‏‏-‏

‏والجمعٌات‏ذات‏الطابع‏الإنسانً،‏

‏مها‏رئٌس‏المجلس‏الشعبً‏البلدي‏طبقا‏للقوانٌن‏والتنظٌمات‏السارٌة‏المفعول.‏البناٌات‏المهددة‏بالانهٌار‏والتً‏ٌقرر‏تهدٌ‏-‏

‏دج،‏عند‏تسلٌم‏الشهادات‏المبٌنة‏أدناه‏:‏‏500ٌحدد‏مبلػ‏هذا‏الرسم‏بـ‏‏-سابعا ‏

‏شهادة‏التجزئة،‏‏-

‏شهادة‏العمران.‏‏-‏

‏المهن‏-‏أولا‏: 56المادة ‏ ‏والصفائح ‏الإعلبنات ‏على ‏البلدٌات، ‏لفائدة ‏الإقلٌمٌة‏ٌنشؤ ‏والجماعات ‏بالدولة ‏المتعلقة ‏تلك ‏باستثناء ٌة

‏والحاملة‏للطابع‏الإنسانً،‏رسم‏خاص‏على‏الإعلبنات‏والصفائح‏المهنٌة.

‏ٌإسس‏الرسم‏على‏:‏‏-ثانٌا ‏‏

‏الإعلبنات‏على‏الأوراق‏العادٌة،‏المطبوعة‏والمخطوطة‏بالٌد،‏‏-‏

‏ب‏-‏ ‏إطالة ‏قصد ‏ما ‏إلى‏تجهٌز ‏تعرضت ‏التً ‏مؽطاة‏الإعلبنات ‏الإعلبنات ‏هذه ‏كانت ‏أو ‏وتهٌئته، ‏هذا‏الورق ‏تحوٌل ‏تم ‏وسواء قائها

‏بالزجاج،‏أو‏مادة‏أخرى،‏أو‏تم‏إلصاقها‏قبل‏وضعها‏على‏قماش‏أو‏قطع‏معدنٌة‏ومسماة‏"إعلبنات‏على‏ورق‏مجهزة‏ومحمٌة‏".‏

موجودة‏على‏بناٌة‏ولا‏على‏جدار‏أي‏بعبارة‏‏الإعلبنات‏المدهونة،‏أو‏بصفة‏عامة،‏المعلقة‏فً‏مكان‏عمومً،‏حتى‏ولو‏كانت‏ؼٌر‏-‏

‏أخرى‏الإعلبنات‏الأخرى‏ؼٌر‏تلك‏المطبوعة‏والمخطوطة‏على‏الورق،‏

‏لجعل‏‏- ‏ما ‏ركٌزة ‏أو ‏المبنى ‏هٌكل ‏فوق ‏خاصة ‏بصفة ‏موضوعٌة ‏إشارات ‏أو ‏حروؾ ‏مجموعة ‏من ‏المكونة ‏المضٌئة الإعلبنات

‏الإعلبن‏مرئٌا‏فً‏النهار‏أو‏اللٌل،

‏ة،‏من‏كل‏المواد،‏مخصصة‏للتعرٌؾ‏بالنشاط‏و‏مكان‏ممارسة‏العمل.الصفائح‏المهنٌ‏-

‏ٌحدد‏مبلػ‏الرسم‏حسب‏عدد‏الإعلبنات‏المعروضة‏و‏حسب‏حجم‏هذه‏الأخٌرة،‏كما‏هً‏موضحة‏أدناه‏:‏-ثالثا

‏

‏

 

 

 

 

 

‏ٌحدد‏مبلػ‏الرسم‏حسب‏الفترات‏السنوٌة‏و‏حسب‏حجم‏الإعلبن،‏كما‏هً‏موضحة‏أدناه:‏-رابعا

 المبلغ )دج( تعٌٌن الإعلانات و الصفائح المهنٌة

 إعلبنات‏مدهونة: -1
 .....................(‏متر‏مربع..1حجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏واحد‏) -
 ..........................(‏متر‏مربع...1حجم‏أكبر‏من‏واحد‏) -
 إعلبنات‏مضٌئة: -2
 ....……………حجم‏بالمتر‏المربع‏أو‏جزء‏من‏متر‏مربع -
 صفائح‏مهنٌة: -3
 ..................متر‏مربع.(‏1/2)حجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏نصؾ‏ -
‏....................متر‏مربع..‏(1/2)مساحتها‏أكبر‏من‏نصؾ‏ -

‏
‏100
‏150

‏
‏200

‏
‏500
‏750

فوق‏الورق‏العادي،‏المطبوعة‏أو‏المخطوطة‏بالٌد،‏و‏إعلبنات‏على‏الورق‏المجهزة‏أو‏‏ٌسدد‏الرسم‏الخاص‏على‏الإعلبنات‏-خامسا

المحمٌة‏قبل‏الإعلبن،‏بإٌصال‏ٌسلمه‏إلى‏القابض‏البلدي،تكون‏مماثلة،‏بالنسبة‏لمبلػ‏الرسم‏المفروض‏على‏الإعلبنات‏على‏الورق‏

لمخطوطة‏بالٌد،‏الموضوعة‏سواء‏فً‏مكان‏عمومً‏مؽطى‏أو‏المجهزة‏أو‏المحمٌة،‏الإعلبنات‏على‏الورق‏العادي،‏المطبوعة‏أو‏ا

‏داخل‏سٌارة،‏مهما‏كانت‏تعمل‏فً‏خدمة‏النقل‏العمومً.

‏سنوٌة.‏ٌسدد‏الرسم‏على‏الإعلبنات‏المدهونة‏فً‏الشهر‏الذي‏تبدأ‏فٌه‏كل‏فترة

‏لسنوٌة.(‏ٌوما‏ابتداء‏من‏ٌوم‏تشؽٌلها‏بالنسبة‏للبستحقاقات‏ا60ٌدفع‏الرسم‏مسبقا،‏فً‏أجل‏ستٌن‏)

 المبلغ )دج( تعٌٌن الإعلانات

 الإعلبنات‏على‏الورق‏العادي،‏مطبوعة‏أو‏مخطوطة‏بالٌد: -1
 ................(‏متر‏مربع‏...1د‏)حجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏واح -
 .................(‏متر‏مربع.........1حجم‏أكبر‏من‏واحد‏) -
 الإعلبنات‏على‏ورق‏مجهزة‏أو‏محمٌة:‏ -
 ..................(‏متر‏مربع‏.....1الحجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏) -
‏...............(‏متر‏مربع.........1الحجم‏أكبر‏من‏واحد‏) -

‏
‏20
‏30
‏
‏40
‏80
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‏و‏تتمثل‏المساحة‏الخاضعة‏للضرٌبة‏فً‏مساحة‏مستطٌل‏تمر‏أضلبعه‏على‏النقاط‏القصوى‏بشكل‏إعلبن.

‏(‏متمٌزٌن.02و‏ٌضاعؾ‏الرسم‏بالنسبة‏لكل‏إعلبن‏ٌتضمن‏أكثر‏من‏إعلبنٌن‏)

‏تكون‏مماثلة‏للئعلبنات‏المضٌئة‏بالنسبة‏لتطبٌق‏الرسم:‏-سادسا

 فتات‏التً‏تتوفر‏فٌها‏الممٌزات‏النوعٌة‏الإعلبنات‏المضٌئة‏كما‏هً‏محددة‏أعلبه.‏الإعلبنات‏التجارٌة‏المضٌئة‏و‏اللب -1

 الإعلبنات‏المدهونة‏و‏اللبفتات‏المضٌئة‏لٌلب‏بواسطة‏جهاز‏خاص.‏الورق،الإعلبنات‏على‏ -2

‏ٌإسس‏الرسم‏تحت‏اسم‏الفاعل‏بالنسبة‏إلى:‏-سابعا

‏ٌد؛أو‏المخطوطة‏بالالإعلبنات‏فً‏الورق‏العادي،‏المطبوعة‏ -

 الإعلبنات‏من‏الورق،‏المجهزة‏أو‏المحمٌة؛ -

‏من - ‏معنٌٌن ‏ؼٌر ‏الإعلبنات ‏هذه ‏أصحاب ‏ٌكون ‏عندما ‏الطباعة ‏آلات ‏من ‏الخارجٌة ‏للمنشورات ‏بالنسبة ‏الطابع ‏اسم طرؾ‏‏تحت

 النص‏مجموعات‏وجماعات‏من‏ؼٌر‏الجماعات‏الإقلٌمٌة‏والمطبوعات‏ذات‏الطابع‏الإنسانً؛النص‏المطبوع‏أو‏عندما‏ٌعٌن‏

 إعلبنات‏فً‏مكان‏عمومً‏مؽطى.تحت‏اسم‏الناشر‏بسبب‏وضع‏ -

ٌعتبر‏كناشر‏من‏أجل‏تطبٌق‏هذا‏النص‏كل‏شخص‏له‏حرٌة‏التصرؾ‏أو‏حق‏الانتفاع،‏بالمكان‏العمومً‏المؽطى‏سواء‏باسم‏مسٌر‏

‏أو‏إداري‏أو‏مستؤجر‏أو‏متنازل.

 تحت‏اسم‏من‏فً‏فائدته‏وضع‏الإعلبن‏أو‏مقاول‏للنشر‏بالنسبة: -

 نات‏المدهونة؛للئعلب 

 .للئعلبنات‏المضٌئة 

أو‏المخطوطة‏بالٌد‏والإعلبنات‏المجهزة‏أو‏المحمٌة،‏لؽرامة‏من‏‏ٌتعرض‏صاحبو‏الإعلبنات‏عن‏الورق‏العادي،‏المطبوعة‏‏ -ثامنا

‏دج.‏عن‏كل‏نسخة‏موضوعة‏دون‏أن‏تكون‏خاضعة‏للرسم،‏مسبقا.‏250إلى‏‏50

ت‏عن‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏المقطع‏الخامس‏أعلبه،‏وكذا‏أحكام‏الفقرة‏الأولى‏من‏هذا‏وتطبق‏أٌضا‏هذه‏الؽرامة‏على‏أصحاب‏الإعلبنا‏

‏المقطع.‏

‏تعاٌن‏المخالفات‏لأحكام‏المقطع‏الخامس‏بواسطة‏محاضر‏ٌعدها‏إما‏أعوان‏مصالح‏قباضة‏البلدٌة‏وإما‏أعوان‏قوات‏الأمن‏-تاسعا ‏

‏عن‏-عاشرا ‏ ‏فضلب ‏الخاص، ‏الرسم ‏من ‏المهربة ‏الإعلبنات ‏بموجب‏‏تمزق ‏المحددة ‏العقوبات ‏الإعلبنات ‏ملصقً ‏على ‏تطبق ذلك

‏من‏قانون‏العقوبات‏439المادة‏

‏ٌعاقب،‏بصفة‏تضامنٌة،‏طابع‏الإعلبن‏المخالؾ‏وصاحب‏الإعلبن،‏بالؽرامة‏المقررة‏فً‏المقطع‏الثامن‏أعلبه.‏‏-حادي عشرا ‏

للئعلبنات‏المدهونة،‏ضد‏الأشخاص‏الذٌن‏تم‏لصق‏الإعلبن‏وفضلب‏عن‏ذلك،‏ٌتابع‏دفع‏الرسم‏والعقوبات‏بصفة‏تضامنٌة‏بالنسبة‏‏

‏فً‏فائدتهم‏ومقاول‏النشر.‏

‏من‏أحكام‏المقطع‏الخامس‏أعلبه،‏بؽرامة‏مساوٌة‏لمبلػ‏الرسم.‏‏3ٌعاقب‏على‏كل‏مخالفة‏للفقرة‏‏-‏ثانً عشرا‏

من‏‏2وكذا‏الإعلبنات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏الفقرة‏من‏المقطع‏الثانً‏‏3و‏2و‏ 1ٌطبق‏على‏الإعلبنات‏المذكورة‏فً‏الفقرات‏‏-ثالث عشرا ‏

‏‏(‏إعلبنات‏متمٌزة.5المقطع‏الخامس‏ضعؾ‏مبلػ‏الرسم‏المطابق‏لحجمها،‏إذا‏احتوت‏على‏أكثر‏من‏خمسة‏)

‏الم:  57المادة ‏ ‏المحررات ‏و ‏الوثائق ‏على ‏المطبقة ‏الطابع ‏حقوق ‏تعرٌفات ‏تحدد ‏الطابع، ‏قانون ‏أحكام ‏عن ‏النظر ‏من‏بؽض سلمة

 والقنصلٌة‏الجزائرٌة‏فً‏بعض‏البلدان‏الأجنبٌة‏من‏طرٌق‏التنظٌم.بعثات‏الدبلوماسٌة‏طرؾ‏ال

‏بالنسبة‏سنوٌا‏دج‏1500و‏2‏للصنؾ بالنسبة‏سنوٌا‏دج‏1000‏بمبلػ‏رسم"‏للطرقات‏الوطنً‏الصندوق"‏لفائدة‏ٌإسس‏: 67 المادة

 .فوق‏فما‏4‏للصنؾ
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 .التنظٌم‏طرٌق‏عن‏والمراقبة‏التطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

‏‏عنوانه‏الذي‏302‏-‏096‏رقم‏الخاص‏التخصٌص‏حساب‏لفائدة‏تنشؤ ‏:  68 المادة "‏‏الطبٌة‏بالاستعجالات الخاص‏الصندوق"

 :‏ٌؤتً‏كما‏مبالؽها‏تحدد‏،أتاوة

 جد‏15.000.......................................................للتعوٌض‏القابلة‏المواد‏قائمة‏فً‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏طلب‏-

 جد‏5.000..............................................للتعوٌض‏القابلة‏المواد‏قائمة‏ضمن‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏تؽٌٌر‏طلب‏-

 دج‏100.000.........................................................بالتسجٌل‏الخاص‏الطلب‏إطار‏فً‏للئنتاج‏مإسسة‏تفتٌش‏طلب‏-

 دج‏100.000..................................................................................كلٌنٌكٌة‏تجربة‏لإجراء‏صترخٌ‏طلب‏-

 دج‏100.000....................................................................................كلٌنٌكٌة‏تجربة‏على‏المصادقة‏طلب‏-

 جد‏50.000................................................................................صٌدلانٌة‏مادة‏تسجٌل‏قرار‏تؽٌٌر‏طلب‏-

 جد‏100.000...............................................................................‏صٌدلانٌة‏مادة‏تسجٌل‏قرار‏تجدٌد‏طلب‏-

 جد‏35.000.................................................................المخابر‏بٌن‏صٌدلانٌة‏مادة‏تسجٌل‏رقرا‏تحوٌل‏طلب‏-

 جد‏50.000.......................................................................................‏تقنً‏طبً‏لجهاز‏المطابقة‏طلب‏-

 دج‏20.000‏......................................................صٌدلانٌة‏لمادة‏الإشهار‏تؤشٌرة‏تجدٌد‏أو‏الإشهار‏تؤشٌرة‏طلب‏-

 .تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة‏عن‏طرٌق‏التنظٌم

 2002المتضمن قانون المالٌة لسنة  2001دٌسمبر 21المؤرخ فً 21- 01القانون رقم 

‏‏23الموافق‏لـ‏‏1420‏عام‏رمضان15‏فً‏المإرخ‏11‏-99‏رقم‏القانون‏من‏68‏المادة‏أحكام‏تعدل :110 المادة ‏سنةدٌسمبر

‏:ٌؤتً‏كما‏وتحرر‏وتتمم‏2000‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏1999

و‏نشاط‏‏بالاستعجالات الخاص‏الصندوق"‏‏عنوانه‏الذي‏302‏-‏096‏رقم‏الخاص‏التخصٌص‏حساب‏لفائدة‏تإسس : 68 المادة

 :‏ٌؤتً‏كما‏تعرٌفاتها‏حددت‏أتاوة‏،"‏العلبج

 جد‏15.000......................................................للتعوٌض‏القابلة‏المواد‏قائمة‏فً‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏طلب‏-

‏دج‏5.000....................................للتعوٌض‏القابلة‏جاتونتالم‏قائمة‏ضمن‏صٌدلانًال‏منتوجال‏تسجٌل‏تؽٌٌر‏طلب‏-

 دج‏300.000.....................................................بالتسجٌل‏الخاص‏الطلب‏إطار‏فً‏للئنتاج‏مإسسة‏سجٌلطلب‏ت‏-

 دج‏300.000..................................................................................كلٌنٌكٌة‏تجربة‏لإجراء‏ترخٌص‏طلب‏-

 دج‏300.000....................................................................................كلٌنٌكٌة‏تجربة‏على‏المصادقة‏طلب‏-

 جد‏150.000..............................................................................صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏قرار‏تؽٌٌر‏طلب‏-

 جد‏300.000............................................................................‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏قرار‏ٌدتجد‏طلب‏-

 جد‏100.000..............................................................المخابر‏بٌن‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏قرار‏تحوٌل‏طلب‏-

 جد‏150.000........................................................................................‏تقنً‏طبً‏لجهاز‏المطابقة‏طلب‏-

 دج‏60.000‏...................................................صٌدلانً‏لمنتوج‏الإشهار‏تؤشٌرة‏تجدٌد‏أو‏الإشهار‏تؤشٌرة‏طلب‏-

 .دة‏عن‏طرٌق‏التنظٌمتحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏الما

،‏1995دٌسمبر‏‏ 30الموافق‏1416شعبان‏عام‏‏ 8المإرخ‏فً‏‏‏ 27-95الأمر‏رقم‏ من 115المادة‏‏ أحكام تعدّل : 211 المادّة  

 : ٌؤتً كما وتحرر تمّم،تو ،.1‏ 996ٌتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏

‏: آتًٌحدد‏كما‏ٌ صٌدلانً، منتوج لتسجٌل طلب كل على حق‏مستحق للدولة، العامة المٌزانٌة صالحل ٌإسس :112  المادة “ 
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‏دج‏500.000الضرورٌة‏والمستوردة‏....................... ؼٌر الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏دج‏300.000الضرورٌة‏والمستوردة‏............................. الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏دج‏100.000للئنتاج‏المحلً.....‏.......................الموجهة‏ الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏التسجٌل‏صادرة‏عن‏منتجٌن‏أجانب. ٌتم‏أداء‏هذا‏الحق‏بواسطة‏دفع‏مبلػ‏مقابل‏بالعملة‏الصعبة‏القابلة‏للصرؾ‏عندما‏تكون‏طلبات

 .2003المتضمن لقانون المالٌة لسنة  2002دٌسمبر  24المؤرخ فً  11-02 قانون رقم

‏:‏ٌإسس‏رسم‏على‏كل‏طلب‏تسجٌل‏منتوج‏صٌدلانً‏أو‏مراقبة‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة.‏‏103المادة‏

 تحدد‏مبلػ‏الرسم‏كما‏ٌؤتً‏:

 دج‏.……  40.000,00مراقبة‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة.....................................‏-

 دج‏‏ 10.000,00‏...........مراقبة‏وخبرة‏المنتجات‏الصٌدلانٌة‏الخاضعة‏للتسجٌل......‏-

‏،.دج‏50.000,00‏…….….تحلٌل‏ومراقبة‏المواد‏الأولٌة‏للمنتجات‏الخاضعة‏للتسجٌل‏: -

‏ٌخصص‏ناتج‏هذا‏الرسم‏كما‏ٌؤتً: 

‏لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة،‏ % 50-

‏لمراقبة‏المنتوجات‏الصٌدلانٌة. لفائدة‏مٌزانٌة‏المخبر‏الوطنً % 50 -

 .لتنظٌمتحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة‏عن‏طرٌق‏ا 

 2004تضمن قانون المالٌة لسنة الم 2003دٌسمبر  30المؤرخ فً  22- 03قانون رقم 

م ن‏الأم ر‏‏105تحدد‏تعرٌفة‏رسم‏التقٌٌد‏من‏أجل‏الحصول‏على‏البطاقة‏المهنٌة‏للحرف ً‏المنص وص‏علٌه ا‏ف ً‏الم ادة‏‏:33المادة 

‏دج.‏بالنسبة‏للحرفٌٌن.‏500 بـ‏1996لسنة‏‏والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏1995دٌسمبر‏سنة‏‏30المإرخ‏فً‏‏27-95رقم‏

 .2005و التضمن قانون المالٌة لسنة  2004دٌسمبر سنة  29المؤرخ فً  21-24قانون رقم 

دج‏عند‏إعداد‏كل‏رخصة‏لحمل‏السلبح‏لصالح‏شركات‏الحراسة‏و‏نقل‏الموال‏‏5.000ٌحصل‏حق‏الطابع‏بمبلػ‏: 44المادة 

 والمواد‏الحساسة.

 .2006المتضمن قانون المالٌة لسنة  2005دٌسمبر  31مؤرخ فً  05-16قانون رقم 

‏‏: 48المادة  ‏المادة ‏أحكام ‏‏63تعدل ‏رقم ‏القانون ‏‏97-02من ‏فً ‏‏31المإرخ ‏لسنة‏‏1997دٌسمبر ‏المالٌة ‏قانون والمتضمن

‏ٌلً:‏،‏و‏تتمم‏و‏تحرر‏كما1998

‏تإسس‏تعرٌفة‏هذا‏الرسم‏عن‏كل‏شخص‏و‏عن‏كل‏ٌوم‏إقامة.‏:63  المادة"

(‏دٌنارا،‏من‏دون‏30(‏دٌنارا‏عن‏كل‏شخص‏وعن‏كل‏ٌوم،‏و‏ألا‏تفوق‏ثلبثٌن‏)20ٌجب‏ألا‏تقل‏تعرٌفة‏رسم‏الإقامة‏عن‏عشرٌن‏)

‏(‏دٌنارا‏عن‏كل‏عائلة.60أن‏تتجاوز‏ستٌن‏)

‏تحدد‏تعرٌفة‏هذا‏الرسم‏عن‏كل‏شخص‏و‏عن‏كل‏ٌوم‏إقامة‏فً‏المإسسات‏المصنفة،‏على‏النحو‏التالً:

 50(‏نجوم.3للفنادق‏ذات‏ثلبث‏)دج،‏بالنسبة‏‏ 

 150(‏نجوم.4دج،‏بالنسبة‏للفنادق‏ذات‏أربع‏)‏ 

 200(‏نجوم.5دج،‏بالنسبة‏للفنادق‏ذات‏خمس‏)‏ 

‏‏: 49المادة  ‏المادة ‏أحكام ‏‏55تعدل ‏رقم ‏القانون ‏‏11-99من ‏فً ‏‏23المإرخ ‏لسنة‏‏1999دٌسمبر ‏المالٌة ‏قانون ‏المتضمن و

 ،‏و‏تحرر‏كما‏ٌلً:2000

 ٌإسس‏لصاح‏البلدٌات‏رسم‏خاص‏على‏رخص‏العقارات.‏‏-أولا  - - 55 المادة"

‏تخضع‏عند‏تسلٌمها،‏للرسم‏على‏رخص‏العقارات،‏الرخص‏والشهادات‏المبٌنة‏أدناه.‏‏-ثانٌا ‏

‏رخص‏البناء،‏‏-‏

‏رخص‏تقسٌم‏الأراضً،‏‏-‏

‏رخصة‏التهدٌم،‏‏-‏

‏شهادات‏المطابقة‏والتجزئة‏والعمران.‏‏-‏

‏رضٌة:سم‏بالنسبة‏لكل‏صنؾ‏من‏الوثائق‏المبنٌة‏أدناه‏حسب‏قٌمة‏البناٌة‏أو‏تبعا‏لعدد‏القطع‏الأتحدد‏تعرٌفات‏الر‏-ثالثا
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 :رخص البناء -1

 :بناٌة ذات استعمال سكنً أو استعمال مزدوج - أ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ناعً:بناٌة ذات استعمال تجاري أو ص - ب
 

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

‏30.000‏7.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏40.000‏10.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏45.000‏15.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏50.000‏20.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏55.000‏25.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏60.000‏30.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏65.000‏50.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏75.000‏70.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏80.000‏100.000.000إلى‏ؼاٌة‏

‏100.000‏100.000.000أكثر‏من

 
 راضً:رخصة تقسٌم الأ -2
 تقسٌم أراضً ذات استعمال سكنً: - أ
 

 التعرٌفة )دج( عدد القطع

‏1.000‏................10إلى‏‏2من‏ -

‏2.250‏..............50إلى‏‏11من‏ -

‏3.125‏............150إلى‏‏51من‏ -

‏3.750‏....……250إلى‏‏151من‏ -

‏5.000‏..............‏250‏أكثر‏من‏ -

 
 :ذات استعمال تجاري أو صناعً تقسٌم أراضً - ب

 

 التعرٌفة )دج( عدد القطع

‏3.750‏....................‏5إلى‏‏2من‏ -

‏6.250‏...................10إلى‏‏6من‏ -

‏10.000‏....................10أكثر‏من‏ -

‏ال‏-رابعا ‏هذا ‏مبلػ ‏ٌحدد ‏بـ ‏الهدم ‏رخصة ‏تسلٌم ‏عند ‏معنٌة‏‏188رسم، ‏بناٌة ‏لكل ‏بالأرضٌة ‏التشبث ‏مساحة ‏من ‏المربع ‏للمتر دج

‏بالهدم.

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

‏1.875‏750.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏3.125‏1.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏5.000‏1.500.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏10.000‏2.000.000اٌة‏إلى‏ؼ -

‏12.500‏3.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏20.000‏5.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏22.500‏7.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏25.000‏10.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏27.500‏15.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏30.000‏20.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏32.500‏20.000.000أكثر‏من‏ -
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‏ٌحدد‏مبلػ‏الرسم،‏عند‏تسلٌم‏شهادة‏المطابقة،‏كما‏ٌؤتً:‏-خامسا

 بناٌة ذات استعمال سكنً أو استعمال مزدوج: - أ
 

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

‏625‏750.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏1000‏1.000.000لى‏ؼاٌة‏إ -

‏1250‏1.500.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏1875‏2.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏2500‏3.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏3125‏5.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏3750‏7.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏4375‏10.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏5000‏15.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏5625‏20.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏6250‏20.000.000أكثر‏من‏ -

 
 ٌة ذات استعمال تجاري أو صناعً:بنا - ب

 

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

‏4.000‏7.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏4.500‏10.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏5.000‏15.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏5.500‏20.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏6.000‏25.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏6.500‏30.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏7.500‏50.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏8.000‏70.000.000ؼاٌة‏‏إلى -

‏9.000‏100.000.000إلى‏ؼاٌة‏ -

‏10.000‏100.000.000أكثر‏من‏ -

‏
‏تعفى‏من‏الرسم‏الخاص‏على‏رخص‏العقارات:‏-سادسا

البناٌات‏التً‏تنجزها‏الدولة،‏والجماعات‏الإقلٌمٌة‏والمإسسات‏العمومٌة‏ذات‏الطابع‏الإداري،‏والجمعٌات‏ذات‏المنفعة‏العمومٌة‏ -

 ات‏الطابع‏الإنسانً.والجمعٌات‏ذ

 لبناٌات‏المهددة‏بالانهٌار‏والتً‏ٌقرر‏تهدٌمها‏رئٌس‏المجلس‏الشعبً‏البلدي‏طبقا‏للقوانٌن‏و‏التنظٌمات‏السارٌة‏المفعول.ا -

‏دج،‏عند‏تسلٌم‏الشهادات‏المبنٌة‏أدناه:‏875تحدٌد‏تعرٌفة‏الرسم‏بـ‏‏–سابعا 

 شهادة‏التجزئة،

‏شهادة‏التعمٌر.

 2007تضمن قانون المالٌة لسنة الم 2006دٌسمبر  26 خ فًمؤر 24-06قانون رقم 

‏رسم‏فً‏شكل‏حق‏الطابع،‏ٌطبق‏على‏شهادات‏التؤهٌل‏و‏التصنٌؾ‏المهنٌٌن‏بالنسبة‏للمإسسات‏أو‏مجموعات‏: 57المادة  ٌإسس
قطاع‏و‏كذا‏اعتماد‏مسٌري‏المإسسات‏الناشطة‏فً‏قطاع‏البناء‏و‏الأشؽال‏العمومٌة‏والري‏وشهادة‏اعتماد‏المهندسٌن‏العاملٌن‏فً‏ال

‏الأملبك‏العقارٌة.
‏تحدد‏تعرٌفات‏الرسم‏كما‏ٌؤتً:

‏العمومٌة‏ - ‏الشؽال ‏و ‏البناء ‏قطاع ‏فً ‏تنشط ‏التً ‏المإسسات ‏ومجموعات ‏للمإسسات ‏بالنسبة ‏المهنٌٌن ‏والتصنٌؾ ‏التؤهٌل شهادتا
 والري:
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 تعرٌفات )دج( تصنٌف المؤسسات

‏5.000‏الفئة‏الأولى

‏10.000‏الفئة‏الثانٌة

‏15.000‏الفئة‏الثالثة

‏الفئة‏الرابعة
‏الفئة‏الخامسة

‏20.500
‏30.000

‏40.500‏الفئة‏السادسة

‏50.000‏الفئة‏السابعة

‏60.500‏الفئة‏الثامنة

‏70.000‏الفئة‏التاسعة

‏
 شهادة‏اعتماد‏المهندسٌن‏الذٌن‏ٌنشطون‏فً‏قطاع‏البناء‏و‏الشؽال‏العمومٌة‏و‏الري:‏-

 ؛بة‏لكل‏طلبدج‏بالنس‏1.000*‏

‏بالنسبة‏لطلبات‏التجدٌد.‏دج‏2.000‏*

‏دج.‏2.000ب‏ك‏العقارٌة‏تحدد‏تعرٌفة‏الرسمملبالمسٌرٌن‏للؤ‏اعتمادشهادة‏‏-

‏ٌخصص‏ناتج‏هذا‏الرسم‏لفائدة‏المٌزانٌة‏العامة‏للدولة.

‏دج(‏عند‏تسلٌم‏اعتماد‏ربان‏سفٌنة.‏200رسم‏بقٌمة‏مائتً‏دٌنار‏)ٌإسس‏‏:58المادة 

‏ٌد‏من‏الاعتماد‏هذا‏الرسم‏عند‏التسلٌم،‏فً‏شكل‏طابع‏جبائً‏ذي‏قٌمة‏مساوٌة.ٌسدد‏المستف

 ٌخصص‏ناتج‏هذا‏الرسم‏لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة.

 2008لسنة  قانون المالٌة التكمٌلً  ٌتضمن 2008جوٌلٌة  24مؤرخ فً  02-08أمر رقم 

‏25المادة  ‏المادة ‏أحكام ‏تتمم ‏و ‏تعدل ‏‏55: ‏رقم ‏القانون ‏المإ‏11-99من ‏فً ‏عام15رخ ‏‏1420‏رمضان ‏لـ دٌسمبر‏‏23الموافق

‏‏1999 ‏لسنة ‏المالٌة ‏قانون ‏المتضمن ‏‏2000و ‏المادة ‏بؤحكام ‏‏49المعدلة ‏رقم ‏القانون ‏‏16-05من ‏فً ‏عام‏29المإرخ ‏القعدة ذو

 :و‏تحرر‏كما‏ٌلً‏2006و‏المتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏2005دٌسمبر‏‏31الموافق‏لـ‏‏1426

‏إسس‏لصاح‏البلدٌات‏رسم‏خاص‏على‏رخص‏العقارات.‏ٌ‏- I  :55  " المادة

‏تخضع‏عند‏تسلٌمها،‏للرسم‏على‏رخص‏العقارات،‏الرخص‏والشهادات‏المبٌنة‏أدناه.‏‏- II‏

‏رخص‏البناء،‏‏-‏

‏رخص‏تقسٌم‏الأراضً،‏‏-‏

‏رخصة‏التهدٌم،‏‏-‏

 شهادات‏المطابقة‏والتجزئة‏والعمران.‏-‏

III -‏صنؾ‏من‏الوثائق‏المبٌنة‏أدناه،‏حسب‏القٌمة‏التجارٌة‏للبناٌة‏أو‏حسب‏عدد‏الحصص.‏‏تحدد‏تعرٌفات‏الرسم‏بالنسبة‏لكل‏

‏‏‏‏رخص البناء:‏-1

 بناٌة ذات استعمال سكنً: -‏أ‏
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 اعً:بناٌة ذات استعمال تجاري أو صن -ب
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

‏رخص تقسٌم الأراضً: -2

 تقسٌم أراضً ذات استعمال سكنً: - أ

 عدد الأجزاء )دج( لتعرٌفةا

 10إلى‏‏2من‏ 2000

‏50.000 ‏50‏الى‏‏11من

‏70.000 ‏150‏الى‏51من

‏100.000 ‏250‏الى‏151من

‏200.000 ‏250أكثر‏من‏

 تقسٌم أراضً ذات استعمال تجاري أو صناعً:-ب

 عدد الأجزاء التعرٌفة)دج(

 5إلى‏‏2من‏‏ 6000

‏12.000 ‏10الى‏‏‏6من‏

‏30.000 ‏10أكثر‏من‏‏

‏

 قٌمة البناٌة)دج( التعرٌفة)دج(

 750‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 1875

‏3125 ‏1.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏5000 ‏1.500‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏15000 ‏2.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏17000 ‏3.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏25000 ‏5.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏30000 ‏7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏36000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏40000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏45000 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏50000 ‏20.000‏000أكثر‏من‏‏‏‏

 قٌمة البناٌة )دج( التعرٌفة)دج(

 7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 50000

‏60000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏70000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏80000 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏90000 ‏25.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏100000 ‏30.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏110000 ‏50.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏120000 ‏70.000‏000ة‏‏‏إلى‏ؼاٌ

‏130000 ‏100.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏150000 ‏100.000‏000أكثر‏من‏‏‏
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VI -لهدم.‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏الأرضٌة‏لكل‏بناٌة‏معنٌة‏با‏‏(‏من‏مساحة²دج‏للمتر‏المربع)م‏300‏تحدد‏تعرٌفة‏الرسم،‏عند‏تسلٌم‏رخصة‏التهدٌم‏بـ‏

 V -تحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏عند‏تسلٌم‏شهادة‏المطابقة،‏كما‏ٌلً:‏‏‏‏‏‏ 

 بناٌة ذات استعمال سكنً أو استعمال مزدوج:    - أ

 قٌمة البناٌة)دج( التعرٌفة)دج(

1000 

1500 

 750‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

 1.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏1750 ‏1.500‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏2200 ‏2.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏3000 ‏3.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏3500 ‏5.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏4000 ‏7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏6000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏8000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏9000 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏

‏12000 ‏20.000‏000أكثر‏من‏‏

 
 : بناٌة ذات استعمال تجاري أو صناعً -ب

 
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
 
 
 

IV- من‏طرؾ‏رئٌس‏المجلس‏  تهدٌمها تعفى‏من‏الرسم‏الخاص‏المطبق‏على‏الرخص‏العقارٌة‏البناٌات‏المهددة‏بالانهٌار‏والتً‏تقرر

 الشعبً‏‏البلدي‏طبقا‏للقوانٌن‏والأنظمة‏السارٌة‏المفعول‏

IIV-‏:دج‏،‏عند‏تسلٌم‏الشهادات‏التالٌة2000ب‏دٌد‏تعرٌفة‏الرسم‏تح-‏ 

‏شهادة‏التجزئة.‏-‏

‏شهادة‏التعمٌر".‏-‏

 2009المتضمن لقانون المالٌة لسنة  2008دٌسمبر  30المؤرخ فً  21-08قانون رقم 

‏السفٌنة‏وكٌل‏مهام‏مارسةمل‏الرخصة‏لتسلٌم(‏دج‏10000)‏‏دٌنار‏ألاؾ‏عشرة‏قٌمته‏جبانً‏طابع‏شكل‏فً‏رسم‏ٌنشا‏: 49 المادة

‏.البحري‏ارمسوالس‏الحمولة‏ووكٌل

 2009المتضمن قانون المالٌة التكمٌلً لسنة  2009جوٌلٌة سنة  22المؤرخ فً  01-09أمر رقم 

ؾ‏:‏تخضع‏لدفع‏حقوق‏الطابع،‏الشهادات‏القنصلٌة‏المسلمة‏لصالح‏المواطنٌن‏الجزائرٌٌن‏أو‏الأجانب‏وكذا‏وثائق‏التعرٌ 26المادة 

‏والسفر‏الممنوحة‏للمواطنٌن‏الجزائرٌٌن‏من‏طرؾ‏الممثلٌات‏الدبلوماسٌة‏والقنصلٌة‏الجزائرٌة‏بالخارج.

‏بالمالٌة‏المكلؾ‏الوزٌر‏بٌن‏مشترك‏مقرر‏وجب ٌتم‏سنوٌا‏تحدٌد‏مقابل‏القٌمة‏بالعملة‏الصعبة‏المحصلة‏على‏كل‏صنؾ‏من‏الوثائق‏

‏بالشإون‏الخارجٌة.‏المكلؾ‏والوزٌر

 قٌمة البناٌة )دج( التعرٌفة)دج(

 7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 6000

‏6500 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏7500 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏8500 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏9500 ‏25.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏10500 ‏30.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏11500 ‏50.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏12500 ‏70.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏15000 ‏100.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏20.000 ‏100.000‏000أكثر‏من‏‏‏
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‏الترفٌهً الصٌد ممارسة على ٌترتب :  34 المادة ‏المماسك السدود مستوى على الإقلٌمً ‏رسم المائٌة، و  قدره سنوي تسدٌد

 .الترفٌهً الصٌد‏الإقلٌمً رخصة على للحصول دج 1.000

‏.إقلٌمٌا تصةلمخا الأملبك‏الوطنٌة مصالح مستوى على الرسم هذا ٌسدد

‏2010ضمن قانون المالٌة لسنة ٌت 2009دٌسمبر  30مؤرخ فً  09-09قانون رقم 

‏.البحري النقل المهنٌة‏لمساعد البطاقة لتسلٌم ) دج (5.000 دٌنار آلاؾ خمسة بمبلػ جبائً  طابع شكل فً  رسم ٌنشؤ 29 : ادةلما

  اتطن 5 وذات‏حمولة بدونه أو حركبم الشراعٌة  النزهة  وسفن  الٌخوت  شراء  عند  ٌطبق  نوعً  رسم  ٌنشؤ  30 :  ادةلما

 . دج 300.000 ـب قٌمته  تحدد الأقل، على دولٌة

 للضمان‏الاجتماعً". الصندوق‏الوطنً " عنوانه الذي 133 - 302 رقم الخاص التخصٌص حساب فً الرسم ناتج ٌصب

 التنظٌم. طرٌق عن المادة هذه تطبٌق كٌفٌات تحدد

  قانون‏المالٌة  لمتضمنوا 1999 سنة ٌسمبرد 23  فً  رخالمإ 99 - 11  رقم القانون من 55 ادةلمأحكام‏ا تتمم  36 : ادةلما

  المتضمن‏قانونو ‏2005‏ سنة دٌسمبر 31  فً  المإرخ  05 - 16  رقم  القانون من 49 المادة  بؤحكام  لمعدلة،‏ا2000‏لسنة

  المالٌة  والمتضمن‏قانون 2008 سنة ٌولٌو‏24  فً‏المإرخ 20‏ 08 -رقم  القانون نم‏25ادة‏لمبا المعدلة ،2006لسنة‏ المالٌة

  : ٌؤتً ماك وتحرر ،2008لسنة‏  التكمٌلً

‏ٌإسس‏لصاح‏البلدٌات‏رسم‏خاص‏على‏رخص‏العقارات.‏‏- I‏:55  المادة "

‏تخضع‏عند‏تسلٌمها،‏للرسم‏على‏رخص‏العقارات،‏الرخص‏والشهادات‏المبٌنة‏أدناه.‏‏- II‏

‏رخص‏البناء،‏‏-‏

‏رخص‏تقسٌم‏الأراضً،‏‏-‏

‏لتهدٌم،‏رخصة‏ا‏-‏

 شهادات‏المطابقة‏والتجزئة‏والعمران.‏-‏

III -‏تحدد‏تعرٌفات‏الرسم‏بالنسبة‏لكل‏صنؾ‏من‏الوثائق‏المبٌنة‏أدناه،‏حسب‏القٌمة‏التجارٌة‏للبناٌة‏أو‏حسب‏عدد‏الحصص.‏‏

‏‏‏‏رخص البناء:‏-1

 بناٌة ذات استعمال سكنً: -‏أ‏
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بناٌة ذات استعمال تجاري أو صناعً: - ب
 
 

 قٌمة البناٌة)دج( التعرٌفة)دج(

 750‏000‏‏‏إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏ 1875

‏3125 ‏1.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏5000 ‏1.500‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏15000 ‏2.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏17000 ‏3.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏25000 ‏5.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏30000 ‏7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏36000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏40000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏45000 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏‏‏‏‏

‏50000 ‏20.000‏000أكثر‏من‏‏‏‏‏‏‏

 قٌمة البناٌة )دج( التعرٌفة)دج(

 7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 50000

‏60000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏
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‏رخص تقسٌم الأراضً: -2
 كنً:تقسٌم أراضً ذات استعمال س - ب
   

 عدد الأجزاء التعرٌفة)دج(

 10إلى‏‏2من‏ 2000

‏50.000 ‏50الى‏‏11من

‏70.000 ‏150الى‏51من

‏100.000 ‏250الى‏151من

‏200.000 ‏250أكثر‏من‏

 
 تقسٌم أراضً ذات استعمال تجاري أو صناعً: - ت
 

 عدد الأجزاء التعرٌفة)دج(

 5إلى‏‏2من‏‏ 6000

‏12.000 ‏10الى‏‏6من‏

‏30.000 ‏10‏أكثر‏من‏

 
VI -(‏من‏مساحة²دج‏للمتر‏المربع)م‏300تحدد‏تعرٌفة‏الرسم،‏عند‏تسلٌم‏رخصة‏التهدٌم‏بـ‏ 

‏   الأرضٌة‏لكل‏بناٌة‏معنٌة‏بالهدم.‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏
V -تحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏عند‏تسلٌم‏شهادة‏المطابقة،‏كما‏ٌلً:‏‏‏‏‏‏ 
 و استعمال مزدوج:بناٌة ذات استعمال سكنً أ - أ

 

 قٌمة البناٌة)دج( التعرٌفة)دج(

 750‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 1000

‏1500 ‏1.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏1750 ‏1.500‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏2200 ‏2.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏3000 ‏3.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏3500 ‏5.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏4000 ‏7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏6000 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏8000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏9000 ‏20.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏12000 ‏20.000‏000أكثر‏من‏‏‏

 

 

 

‏70000 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏80000 ‏20.000‏000اٌة‏‏‏إلى‏ؼ

‏90000 ‏25.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏100000 ‏30.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏110000 ‏50.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏120000 ‏70.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏130000 ‏100.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏150000 ‏100.000‏000أكثر‏من‏‏‏
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 بناٌة ذات استعمال تجاري أو صناعً:  -ب
 

 
 
 
 
 
‏
 
 
 
‏

VI- من‏طرؾ‏رئٌس‏المجلس‏  تهدٌمها البناٌات‏المهددة‏بالانهٌار‏والتً‏تقررتعفى‏من‏الرسم‏الخاص‏المطبق‏على‏الرخص‏العقارٌة‏

 .الشعبً‏‏البلدي‏طبقا‏للقوانٌن‏والأنظمة‏السارٌة‏المفعول‏

VII-‏:دج‏،‏عند‏تسلٌم‏الشهادات‏التالٌة2000ب‏تحدٌد‏تعرٌفة‏الرسم‏‏ 

‏شهادة‏التجزئة.‏-‏

 شهادة‏التعمٌر.‏-‏

 VIII-1 -سنة ٌولٌو 20  فً  لمإرخا‏08-15‏‏رقم القانون  وجببم  المنشؤة بالرخص الخاص  الرسم  تعرٌفات  تحدد ‏‏  

  :ٌؤتً كما التجارٌة، وقٌمتها  البناٌة‏استعمال  طبٌعة  حسب ،إنجازها  وإتمام‏البناٌات مطابقة  قواعد  ٌحدد  الذي  2008

 : سكنً  استعمال  ذات  بناٌة  -  أ

 ) دج  ( التعرٌفة ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.875 ‏750.000   ؼاٌة‏‏  إلى

 3.125‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.000‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 17.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 25.000‏ 5.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 30.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 36.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 50.000‏ ‏20.000.000 من‏‏  أكثر

 
 : وخدماتً  وتجاري ، سكنً  مزدوج  استعمال  ذات  بناٌة  -  ب

 ) دج  ( التعرٌفة ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 2.000 750.000   ؼاٌة‏  إلى

 3.400‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.500‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 16.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 19.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 28.000‏ 5.000.000 ؼاٌة  إلى

 34.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 51.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 60.000‏ 20.000.000 من  أكثر

  

 قٌمة البناٌة )دج( التعرٌفة)دج(

 7.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏ 6000

‏6500 ‏10.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏7500 ‏15.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏8500 ‏20.000‏000ؼاٌة‏‏‏‏إلى

‏9500 ‏25.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏10500 ‏30.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏11500 ‏50.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏12500 ‏70.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏15000 ‏100.000‏000إلى‏ؼاٌة‏‏‏

‏20.000 ‏100.000‏000أكثر‏من‏‏‏
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  : وفلاحً  حرفً  استعمال  ذات  بناٌة -ج 

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.875 750.000   ؼاٌة  إلى

 3.125‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.000‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 17.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 25.000‏ 5.000.000 ؼاٌة  إلى

 30.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 36.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 50.000‏ 20.000.000 من  أكثر

 
  : صناعً  استعمال  ذات  بناٌة  -  د

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 50.000   7.000.000 ؼاٌة  إلى

 60.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 70.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 80.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 90.000‏  25.000.000 ؼاٌة  إلى

 100.000‏  30.000.000 ؼاٌة  إلى

 110.000‏  50.000.000 ؼاٌة  إلى

 120.000‏70.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 130.000‏100.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 150.000‏ 100.000.000 من  كثرأ

  ٌولٌو  20    فً  المإرخ  08 - 15  رقم  القانون  وجببم‏المنشؤة  المطابقة  شهادة  تسلٌم  عند  ،الرسم  تعرٌفة  تحدد‏2 - 

  : ٌؤتً  كما رٌة،التجا وقٌمتها  البناٌة  استعمال  طبٌعة  حسب ،إنجازها  وإتمام  البناٌات  مطابقة  قواعد  ٌحدد  الذي 2008  سنة

  :مزدوج استعمال أو سكنً استعمال ذات ٌةبنا -أ

‏

 )دج  ( التعرٌفة ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.000 750.000   ؼاٌة  إلى

 1.500‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 1.750‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 2.200‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 3.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 3.500‏ 5.000.000 ؼاٌة  إلى

 4.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 6.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 8.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 9.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 12.000‏ 20.000.000 من  أكثر
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  : وصناعً  تجاري  استعمال  ذات  بناٌة  -  ب

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 6.000   7.000.000 ؼاٌة  لىإ

 6.500‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 7.500‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 8.500‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 9.500‏  25.000.000 ؼاٌة  إلى

 10.500‏  30.000.000 ؼاٌة  إلى

 11.500‏  50.000.000 ؼاٌة  إلى

 12.500‏  70.000.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏100.000.000 ؼاٌة  إلى

 20.000‏ 100.000.000 من  أكثر

‏

  قٌمة من‏ %3 بـ  تحدد  الخاصة  النسخة  عن  إتاوة  لدفع  الخطً  الاستنساخ  أجهزة ومنتجو  مستوردو ٌخضع 47 :  المادة

 . المنتوج

 . أصحاب‏الحقوق على وتوزٌعها الإتاوة هذه بتحصٌل  اورةلمجا والحقوق لمإلؾا لحقوق الوطنً  الدٌوان  ٌكلؾّ

‏. التنظٌم  طرٌق  عن  وتوزٌعها  الإتاوة  هذه  تحصٌل  كٌفٌات  تحدد

    دٌسمبر‏سنة‏24‏  الموافق 1423 عام شوال 20 فً المإرخ 02 - 11 رقم القانون من 99    المادة أحكام تعدل 49 :المادة
‏الثانٌة 18 فً المإرخ 05 - 05 رقم مرالأ من 19 بالمادة المعدلة ،2003لسنة‏ المالٌة قانون والمتضمن 2002  عام جمادى
  :ٌؤتً كما وتحرر 2005 لسنة التكمٌلً المالٌة قانون والمتضمن 2005 سنة ٌولٌو‏25 الموافق 1426

جمادى‏ 28  فً  المإرخ  05 - 12  رقم  القانون  من 73  المادة  فً  علٌها المنصوص  الإتاوة  مبلػ  تحدد 99 :المادة "
لأؼراض‏  المائٌة  الموارد  استعمال  قصد  المستحقة  بالمٌاه  والمتعلق 2005  سنة  ؼشت 4  الموافق 1426  عام  الثانٌة

 . المقتطعة  المٌاه  من  مكعب  متر  كل  عن )  دج  (25  دٌنارا  وعشرٌن  بخمسة  وخدماتٌة  وسٌاحٌة  صناعٌة

  : ٌؤتً  كما  الإتاوة  ناتج ٌخصص

 الدولة، ٌزانٌةم لفائدة‏%4‏-  

‏،" للمٌاه  الوطنً  الصندوق " عنوانه الذي 079 - 302  رقم الخاص التخصٌص  حساب  لفائدة ‏%44‏-‏ 

 .بالتحصٌل المكلفة الوكالة  لفائدة‏%12‏-  

 . الإتاوة هذه بجمع اختصاصها إقلٌم فً  واحدة كل المائٌة الأحواض وكالات تكلؾ

‏".  التنظٌم طرٌق عن الحاجة، ندع المادة، هذه تطبٌق كٌفٌات تحدد

 

 2010قانون المالٌة التكمٌلً لسنة  المتضمن 2010غشت  26المؤرخ فً  10-01قم أمر ر
 سنوات‏والمذكورة ‏(5)خمس‏ عن عمرها ٌقل التً خ(.)س الخاصة صنؾ‏السٌارات فً المسجلة السٌارات تخضع‏:26المادة 

 السنة خلبل أشهر (3 ) ثلبثة تفوق تساوي‏أو مجمعة فترة خلبل الشركات ذهه نفس طرؾ المإجرة‏من أو الشركات مٌزانٌة فً
 ٌؤتً: كما مبلؽه سنوي‏ٌحدد رسم إلى الجزائر فً المقٌمة الشركات من‏طرؾ الجبائٌة المالٌة

‏

 الرسمتعرٌفة   الاقتناء عند السٌارة قٌمة

‏دج ‏300.000‏دج 5.000.000 و دج 2.500.000 بٌن ما

 دج ‏500.000‏دج 5.000.000 من أكثر

 هذه توافق عندما الجمهور النقل‏لفائدة بخدمة القٌام أو التؤجٌر أو للبٌع إما الموجهة‏حصرٌا السٌارات على الرسم ٌطبق لا أنه، ؼٌر

 .المالكة للشركة النشاط‏العادي العملٌات

 .الضرٌبة إعداد عند الرسم ٌخصم لا

‏.الشركات أرباح على رٌبةتصفٌة‏الض رصٌد تسدٌد الرسم‏بمناسبة ٌدفع

 2015لسنة  المتضمن قانون المالٌة التكمٌلً 2015جوٌلٌة  23المؤرخ فً  01-15مر رقم أ

 لسنة المالٌة والمتضمن‏قانون 1994 سنة  دٌسمبر 31  فً المإرخ 94-03 رقم القانون من 73 المادة أحكام تعدل 39 : المادة

  ً:ٌؤت  كما وتحرر 1995،
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 لدى  والمحلفة البٌطرٌة‏المفوضة المصالح  تقدمها  التً الرسمٌة الشهادات‏والرخص إلؽاء أو تسلٌم  على رتبٌت 73 : المادة"

 . دج  1.000 جبائً‏قٌمته  طابع  رسم تحصٌل المحاكم،

‏العامة‏للدولة". للمٌزانٌة الرسم هذا ناتج وٌخصص

 2016  لسنة  المالٌةقانون   ٌتضمن ،2015 سنة دٌسمبر 30 فً مؤرخ 15-18 رقم قانون 

‏المقٌمٌن جثامٌن ترحٌل على للتؤمٌن الانضمام رسوم تحصٌل  ٌتم‏: 73المادة ‏على الجزائرٌٌن ‏بالخارج،   مستوى والمإمنٌن

 .  القنصلٌة التسجٌل بطاقات تجدٌد أو استخراج عند الجزائرٌة،  القنصلٌات

‏. التنظٌم‏طرٌق عن التنفٌذ حٌز الأحكام هذه وضع وكذاٌن،‏للتؤم الانضمام رسوم مبالػ إرجاع كٌفٌات تحدد

 2017تضمن قانون المالٌة لسنة الم 2016دٌسمبر سنة  28مؤرخ فً  14-16قانون رقم 

‏الممكن‏‏:67المادة ‏ ‏التصرٌح ‏استمارة ‏الجبائٌة ‏الإدارة ‏تقدم ‏" ‏بعبارة ‏التصرٌح" ‏استمارة ‏الجبائٌة ‏الإدارة ‏تقدم ‏" ‏عبارة تستبدل

‏"‏فً‏المواد‏ذات‏الصلة‏فً‏مختلؾ‏القوانٌن‏الجبائٌة‏.تسلٌمها‏إلكترونٌا‏

‏1999دٌسمبر‏سنة‏‏23الموافق‏‏1420رمضان‏عام‏‏15المإرخ‏فً‏‏11-99من‏القانون‏رقم‏‏55تعدل‏أحكام‏المادة‏‏:75المادة 

‏ ‏لسنة ‏المالٌة ‏قانون ‏2000المتضمن ‏المادة ‏أحكام ‏بموجب ‏المعدلة ‏‏49، ‏رقم ‏القانون ‏‏16-05من ‏فً ‏عام‏‏29المإرخ ‏القعدة ذو

من‏الأمر‏رقم‏‏‏25،‏المعدلة‏بموجب‏أحكام‏المادة‏2006،‏المتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏2005دٌسمبر‏سنة‏‏31الموافق‏‏1426

،‏وتحرر‏2008،‏المتضمن‏قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏2008ٌولٌو‏سنة‏‏27الموافق‏‏1429رجب‏عام‏‏24المإرخ‏فً‏‏08-02

‏كما‏ٌؤتً:

‏ٌإسس‏لصاح‏البلدٌات‏رسم‏خاص‏على‏رخص‏العقارات.‏‏- I  :55  " المادة

‏تخضع‏عند‏تسلٌمها،‏للرسم‏على‏رخص‏العقارات،‏الرخص‏والشهادات‏المبٌنة‏أدناه.‏‏- II‏

‏رخص‏البناء،‏‏-‏

‏رخص‏تقسٌم‏الأراضً،‏‏-‏

‏رخصة‏التهدٌم،‏‏-‏

 شهادات‏المطابقة‏والتجزئة‏والعمران.‏-‏

-III‏لكل‏صنؾ‏من‏الوثائق‏المبٌنة‏أدناه‏حسب‏القٌمة‏التجارٌة‏للبناٌة‏أو‏حسب‏عدد‏الحصص:تحدد‏تعرٌفات‏الرسم‏بالنسبة‏

 . رخص البناء:1

 أ. بناٌات ذات استعمال سكنً:
 

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

 3.000 750.000‏ إلى‏ؼاٌة

 5.000‏‏  1.000.000    إلى‏ؼاٌة

 7.500‏1.500.000إلى‏ؼاٌة‏‏

 22.500‏  2.000.000إلى‏ؼاٌة

 25.500‏  3.000.000إلى‏ؼاٌة

 37.500‏  5.000.000إلى‏ؼاٌة

 45.000‏  7.000.000 إلى‏ؼاٌة

 54.000‏  10.000.000                 إلى‏ؼاٌة

 60.000‏  15.000.000          إلى‏ؼاٌة

 67.500‏ 20.000.000إلى‏ؼاٌة

 75.000‏  20.000.000ما‏ٌفوق
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 ذات استعمال تجاري أو صناعً:بناٌات  . أ

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج(

‏75.000‏  7.000.000  إلى‏ؼاٌة‏

‏90.000‏ ‏‏10.000.000  ‏‏إلى‏ؼاٌة

‏105.000‏  15.000.000         إلى‏ؼاٌة

‏120.000‏     ‏   20.000.000إلى‏ؼاٌة

‏135.000‏ 25.000.000إلى‏ؼاٌة

‏150.000‏ 30.000.000إلى‏ؼاٌة

‏165.000‏  50.000.000إلى‏ؼاٌة

‏180.000‏  70.000.000إلى‏ؼاٌة

‏195.000‏  100.000.000إلى‏ؼاٌة

‏225.000‏  100.000.000 ما‏ٌفوق

‏

‏رخص تقسٌم الأراضً: -2
 تقسٌم أراضً ذات استعمال سكنً: - أ

 
 
 
 
 
 
 
 

 تقسٌم أراضً ذات استعمال تجاري أو صناعً: -ب 
 
 
 
 
 

 
VI -(‏من‏مساحة²مربع)مدج‏للمتر‏ال‏300تحدد‏تعرٌفة‏الرسم،‏عند‏تسلٌم‏رخصة‏التهدٌم‏بـ‏ 

‏   الأرضٌة‏لكل‏بناٌة‏معنٌة‏بالهدم.‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏

  - V‏ :       ٌؤتً  كما شهادة‏المطابقة،  تسلٌم  عند  الرسم  تعرٌفة  تحدد

 استعمال مزدوج:  أو  سكنً  استعمال  ذات  بناٌات  - أ 

‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

 

 عدد الأجزاء التعرٌفة)دج(

 10إلى‏‏2من‏ 2000

‏50.000 ‏50الى‏‏11من

‏70.000 ‏150لىا‏51من

‏100.000 ‏250الى‏151من

‏200.000 ‏250أكثر‏من‏

 عدد الأجزاء التعرٌفة)دج(

 5إلى‏‏2من‏‏ 6000

‏12.000 ‏10الى‏‏6من‏

‏30.000 ‏10أكثر‏من‏‏

 دج(  (  التعرٌفة ) دج  (  البناٌة  قٌمة

‏1.500  750.000 ؼاٌة  إلى

‏2.250  1.000.000 ؼاٌة  إلى

‏2.650  1.500.000 ؼاٌة  إلى

‏3.300  2.000.000 ؼاٌة  إلى

‏4.500   3.000.000 ؼاٌة  إلى

‏5.250  5.000.000 ؼاٌة  إلى

‏6.000  7.000.000 ؼاٌة  إلى

‏9.000  10.000.000 ؼاٌة  إلى

‏12.000  15.000.000 ؼاٌة  إلى

‏13.500  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 18.000 20.000.000 ما‏ٌفوق‏‏



 

69 

 

  صناعً:   أو  تجاري  استعمال  ذات  بناٌات  -  ب

 

 

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

 

 

 

VI- من‏طرؾ‏رئٌس‏المجلس‏  تهدٌمها ارٌة‏البناٌات‏المهددة‏بالانهٌار‏والتً‏تقررتعفى‏من‏الرسم‏الخاص‏المطبق‏على‏الرخص‏العق

 الشعبً‏‏البلدي‏طبقا‏للقوانٌن‏والأنظمة‏السارٌة‏المفعول‏.

VII-‏:دج‏،‏عند‏تسلٌم‏الشهادات‏التالٌة2000ب‏تحدٌد‏تعرٌفة‏الرسم‏‏ 

‏شهادة‏التجزئة.‏‏-‏

 شهادة‏التعمٌر.‏-‏

 VIII-1 -سنة ٌولٌو 20  فً  المإرخ‏15-08رقم‏‏ القانون  بموجب  المنشؤة بالرخص الخاص  لرسما  تعرٌفات  تحدد ‏‏  

  :ٌؤتً كما التجارٌة، وقٌمتها  استعمال‏البناٌة  طبٌعة  حسب إنجازها،  البناٌات‏وإتمام مطابقة  قواعد  ٌحدد  الذي  2008

 : سكنً  استعمال  ذات  بناٌة  -  أ

 ) دج  ( رٌفةالتع ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.875 ‏750.000   ؼاٌة‏‏  إلى

 3.125‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.000‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 17.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 25.000‏ 5.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 30.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 36.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 50.000‏ ‏20.000.000 من‏‏  أكثر

 

 : وخدماتً  وتجاري ، سكنً  مزدوج  استعمال  ذات  بناٌة  -  ب

 

 ) دج  ( التعرٌفة ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 2.000 750.000   ؼاٌة‏  إلى

 3.400‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.500‏  1.500.000 ٌةؼا  إلى

 16.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 19.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 دج(  (  التعرٌفة دج(  (  البناٌة  قٌمة

‏9.000 7.000.000ؼاٌة‏  إلى

‏9.750 10.000.000 ؼاٌة  إلى

‏11.250 15.000.000 ؼاٌة  إلى

‏12.750 20.000.000 ؼاٌة  إلى

‏14.250 25.000.000 ؼاٌة  إلى

‏15.250 30.000.000 ؼاٌة  إلى

‏17.250 50.000.000 ؼاٌة  إلى

‏18.750 70.000.000 ؼاٌة  إلى

‏22.500 100.000.000 ؼاٌة  إلى

‏30.000 100.000.000 ما‏ٌفوق‏
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 28.000‏ 5.000.000 ؼاٌة  إلى

 34.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 51.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 60.000‏ 20.000.000 من  أكثر

  : وفلاحً  حرفً  استعمال  ذات  بناٌة -ج 

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.875 750.000   ؼاٌة  إلى

 3.125‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 5.000‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 17.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 25.000‏ 5.000.000 ؼاٌة  إلى

 30.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى

 36.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 40.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 45.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 50.000‏ 20.000.000 من  أكثر

 

  : صناعً  استعمال  ذات  بناٌة  -  د

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 50.000   7.000.000 ؼاٌة  إلى

 60.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 70.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 80.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

   25.000.000 ؼاٌة  إلى
‏  30.000.000 ؼاٌة  إلى

90.000 
100.000 

 110.000‏  50.000.000 ؼاٌة  إلى

 120.000‏70.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 130.000‏100.000.000 ؼاٌة‏  إلى

 150.000‏ 100.000.000 من  أكثر

  ٌولٌو  20    فً  المإرخ  08 - 15  رقم  القانون  المنشؤة‏بموجب  المطابقة  شهادة  تسلٌم  عند  الرسم،  تعرٌفة  تحدد‏2 - 

‏ : ٌؤتً  كما تجارٌة،ال وقٌمتها  البناٌة  استعمال  طبٌعة  حسب إنجازها،  وإتمام  البناٌات  مطابقة  قواعد  ٌحدد  الذي 2008  سنة

 

‏ :مزدوج استعمال أو سكنً استعمال ذات بناٌة‏-‏أ

 )دج  ( التعرٌفة ) دج  ( البناٌة  قٌمة

 1.000 750.000   ؼاٌة  إلى

 1.500‏  1.000.000 ؼاٌة  إلى

 1.750‏  1.500.000 ؼاٌة  إلى

 2.200‏  2.000.000 ؼاٌة  إلى

 3.000‏  3.000.000 ؼاٌة  إلى

 3.500‏ 5.000.000 ةؼاٌ  إلى

 4.000‏  7.000.000 ؼاٌة  إلى
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‏

‏

‏

‏

  : وصناعً  تجاري  استعمال  ذات  بناٌة  -  ب

 )دج  ( التعرٌفة )  دج  ( البناٌة  قٌمة

 6.000   7.000.000 ؼاٌة  إلى

 6.500‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 7.500‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 8.500‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 9.500‏  25.000.000 ؼاٌة  إلى

 10.500‏  30.000.000 ؼاٌة  إلى

 11.500‏  50.000.000 ؼاٌة  إلى

 12.500‏  70.000.000 ؼاٌة  إلى

 15.000‏100.000.000 ؼاٌة  إلى

 20.000‏ 100.000.000 من  أكثر

‏

‏:وتحرر‏كما‏ٌؤتً‏ 2003، من‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏103تعدل‏وتتمم‏أحكام‏المادة‏‏: 92المادة 

‏:‏رسم‏ٌحدد‏مبلؽه‏وفقا‏للئطار‏الآتً ،ت‏الصٌدلانٌةاٌنشؤ‏على‏كل‏طلب‏تسجٌل‏منتوج‏صٌدلانً‏وكل‏مراقبة‏لكمٌة‏من‏المنتوج‏: 103المــادة "

‏،دج‏12.000‏،مراقبة‏حصة‏المنتجات‏الصٌدلانٌة -

‏،دج‏30.000مراقبة‏وخبرة‏المنتجات‏الخاضعة‏للتسجٌل‏:‏  -

‏،.دج‏15.000تحلٌل‏ومراقبة‏المواد‏الأولٌة‏للمنتجات‏الخاضعة‏للتسجٌل‏:‏ ‏-

‏ً:ٌخصص‏ناتج‏هذا‏الرسم‏كما‏ٌؤت 

‏،لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة‏ % 50-

‏.لمراقبة‏المنتوجات‏الصٌدلانٌة بر‏الوطنًمخلفائدة‏مٌزانٌة‏ال % 50 -

‏."تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة‏عن‏طرٌق‏التنظٌم 

‏ٌؤتً:‏  كما  وتحرر  ،‏ 2002 لسنة  المالٌة  قانون  من  211  المادة  أحكام  وتتمم  تعدل :39المادة 

‏: الآتً للئطار  وفقا صٌدلانً، منتوج لتسجٌل طلب كل على حق‏مستحق للدولة، العامة المٌزانٌة فائدةل ٌإسس  : 211 المادّة"

‏دج‏1.000.000المستوردة‏.......................‏ؼٌرالضرورٌة‏و ؼٌر الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌلطلب‏‏-

‏دج‏600.000.............................على‏حالها.‏الضرورٌة‏المستوردة الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏ دج150.000...........المحلً........... للئنتاج  الموجهة ةؼٌر‏الضرورٌ الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏دج‏100.000الموجهة‏للئنتاج‏المحلً............................ الضرورٌة‏الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

  دج300.000 ................مستورد..................................................  طبً  نظام  اعتماد‏-

 . دج150.000 مصنع...................................................................  طبً  نظام  اعتماد - 

 ". للتحوٌل القابلة‏الصعبة  بالعملة  معادل مبلػ بتسدٌد الحق هذا تسوٌة تتم ،مستورد نتوجبم الطلبات تتعلق عندما

‏2015‏سنة‏دٌسمبر‏30‏الموافق‏1437‏عام‏الأول‏ربٌع‏18‏فً‏المإرخ‏15-18‏رقم‏القانون‏من‏73‏المادة‏كامأح‏:103 المادة

‏.2016‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن

 2018 لسنة المالٌة تضمن قانونالم 2017 سنة دٌسمبر 27فً  مؤرخ 11-17 رقم قانون

 المالٌة والمتضمن‏قانون‏9991 سنة دٌسمبر32 ‏فً المـإرخ11-99 قـمر القانون من‏55 المادة أحكام وتتمم تعدل‏:77   المادة

 :ٌؤتً كما‏ وتحرر ،2000 لسنة

 .بها المتعلقة والشهادات الرخص وكل التعمٌر عقود على خاص رسم البلدٌات لصالح ٌإسس -لاأو :55  المادة "

 6.000‏  10.000.000 ؼاٌة  إلى

 8.000‏  15.000.000 ؼاٌة  إلى

 9.000‏  20.000.000 ؼاٌة  إلى

 12.000‏ 20.000.000 من  أكثر
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 :أدنـاه المبٌنة داتوالشها الرخص التعمٌر، عقود على الخاص للرسم تسلٌمها، عند تخضع - ثانٌا

 البنـاء، رخص–

 التجزئة، رخص–

 الهدم، رخص–

  المطابقة، شهادة–

 التقسٌم، شهادة–

 التعمٌر، شهادة–

 .الاستؽلبل قابلٌة شهادة–

 عدد حسب أو التجارٌة‏للبناٌة القٌمة أو المساحة‏المبنٌة حسب أدناه، المبٌنة الوثائق من صنؾ لكل الرسم هذا مبالػ تحدد -ثالثا

‏.جزاءلأا

 :البنـاء رخـصة -1

 

 

‏

‏

‏

‏

‏
‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏
‏

‏

‏

‏
‏
‏
‏

 رخصة التجزئة:  -2

 (2التعرٌفة )دج/ م (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

 بناٌات ذات استعمال سكنً

 150 200ؼاٌة‏ إلى

 300 500 ؼاٌة إلى

 200 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 100 5.000‏ ؼاٌة إلى

 70 10.000ؼاٌة‏ إلى

 40 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 (2تعرٌفة )دج/ مال (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

 بناٌات فً إطار الترقٌة العقارٌة

 650 200ؼاٌة‏ إلى

 400 500 ؼاٌة إلى

 250 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 150 5.000‏ ؼاٌة إلى

 90 10.000ؼاٌة‏ إلى

 50 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج( النوع

‏
‏
‏

بناٌات ذات استعمال  تجاري 
 ناعًأو ص

‏
 

 100.000 7.000.000ؼاٌة‏ إلى

 120.000 10.000.000 ؼاٌة إلى

 140.000 ‏15.000.000ؼاٌة‏ إلى

 160.000 20.000.000‏ ؼاٌة إلى

 180.000 25.000.000ؼاٌة‏ إلى

 200.000 30.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 220.000 50.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 240.000 70.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 260.000 100.000.000اٌة‏‏ؼ إلى

 300.000 100.000.000ما‏ٌفوق‏

 التعرٌفة )دج( العدد النوع

 
 

 تجزئة ذات استعمال سكنً

 3.000 قطع‏10إلى‏‏2من‏

 75.000 قطعة‏50 إلى‏11 من

 105.000 قطعة‏150 إلى‏51من

 150.000 قطعة‏250إلى‏‏511من
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‏
 
‏
‏
‏

‏
 مساحات مجموع(المبنٌة‏ للمساحة المربع للمتر دج‏300‏ بـ الهدم رخصة تسلٌم عند الرسم، هذا مبلػ ٌحدد: الهدم رخصة -3

‏ .للبناٌة رضٌة(‏لأا أسطح
 : المطابقة شهادة  -4

‏

‏

‏

‏

 
‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

 

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

 

 

 

 

‏

 

‏

 : التقسٌم شهادة -5

‏.دج000.3 بـ التجزئة شهادة تسلٌم عند الرسم، هذا مبلػ ٌحدد

 : التعمٌر شهادة -6

 .دج000.3 بـ التعمٌر شهادة تسلٌم عند الرسم، مبلػ‏هذا ٌحدد

 : ستغلاللاا قابلٌة شهادة -7

 300.000 ةقطع‏250‏ ٌفوق ما

 
تجزئة ذات استعمال تجاري أو 

 صناعً

 9.000 قطع‏5 إلى2 من‏

 18.000 قطع‏01إلى‏6 من‏

 45.000 قطع‏01 ٌفوق ما

التعرٌفة )دج/  (2المساحة المبنٌة )م النوع
 (2م

‏
‏

 بناٌات ذات استعمال سكنً

 75 200ؼاٌة‏ إلى

 45 500 ؼاٌة إلى

 30 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 15 5.000‏ ؼاٌة إلى

 10 10.000ؼاٌة‏ إلى

 05 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

)دج/  التعرٌفة (2المساحة المبنٌة )م النوع

 (2م

‏

 بناٌات فً إطار الترقٌة العقارٌة

 100 200ؼاٌة‏ إلى

 60 500 ؼاٌة إلى

 40 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 25 5.000‏ ؼاٌة إلى

 15 10.000ؼاٌة‏ إلى

 10 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 التعرٌفة )دج( قٌمة البناٌة )دج( النوع

‏

‏

‏

‏

بناٌات ذات استعمال  تجاري أو 

 صناعً

‏

 

 12.000 7.000.000ؼاٌة‏ إلى

 13.000 10.000.000 ؼاٌة إلى

 15.000 ‏15.000.000ؼاٌة‏ إلى

 17.000 20.000.000‏ ؼاٌة إلى

 19.000 25.000.000ؼاٌة‏ إلى

 21.000 30.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 23.000 50.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 25.000 70.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 30.000 100.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 40.000 100.000.000ما‏ٌفوق‏
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‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

 

‏عقود الخاص الرسم من تعفى‏ -رابعا ‏المجلس تهدٌمها ٌقرر والتً نهٌارلابا المهددة البناٌات التعمٌر على  البلدي الشعبً رئٌس

‏.”المفعول السارٌة والتنظٌمات للقوانٌن طبقا‏

 المالٌة‏لسنة قانون من‏والمتض‏1999‏ سنة دٌسمبر‏23 فً المإرخ11-99 رقم القانون من‏65أحكام‏المادة‏ تعدل :78  المادة

‏: ٌؤتً وتحرر‏‏كما‏0002

‏الإقلٌمٌة‏‏–‏أولا :56 المادة‏" ‏والجماعات ‏بالدولة ‏المتعلقة ‏تلك ‏باستثناء ‏المهنٌة ‏والصفائح ‏الإعلبنات ‏على ‏البلدٌات، ‏لفائدة ٌنشؤ

 والحاملة‏للطابع‏الإنسانً‏،‏رسم‏خاص‏على‏الإعلبنات‏والصفائح‏المهنٌة.

 ى‏:‏ٌإسس‏الرسم‏عل‏-ثانٌا

‏الإعلبنات‏على‏الأوراق‏العدٌة‏،‏المطبوعة‏‏والمخطوطة‏بالٌد، -

الإعلبنات‏التً‏تعرضت‏إلى‏تجهٌز‏ما‏قصد‏إطالة‏بقائها‏،‏سواء‏تم‏تحوٌل‏هطا‏الورق‏وتهٌئته،‏أو‏كانت‏هذه‏الإعلبنات‏مؽطاة‏‏ -

 إعلبنات‏على‏ورق‏مجهزة‏ومحمٌة".بزجاج،‏أو‏مادة‏أخرى‏،‏أو‏تم‏إلصاقها،‏قبل‏وضعها‏على‏قماش‏أو‏قطع‏معدنٌة‏ومسماة‏"

‏أي‏ - ‏جدار ‏على ‏ولا ‏بناٌة ‏على ‏موجودة ‏ؼٌر ‏كانت ‏ولو ‏حتى ‏، ‏مكان‏عمومً ‏فً ‏المعلقة ‏، ‏بصفة‏عامة ‏أو ‏، ‏المدهونة الإعلبنات

 بعبارة‏‏أخرى‏الإعلبنات‏الأخرى‏ؼٌر‏تلك‏المطبوعة‏أو‏المخطوطة‏على‏الورق،

‏إ - ‏أو ‏حروؾ ‏مجموعة ‏من ‏المكونة ‏المضٌئة ‏لجعل‏الإعلبنات ‏ما ‏ركٌزة ‏أو ‏المبنى ‏هٌكل ‏فوق ‏خاصة ‏بصفة ‏موضوعة شارات

 الإعلبن‏مرئٌا‏فً‏النهار‏أو‏اللٌل،

 الصفائح‏المهنٌة‏،‏من‏كل‏المواد‏،‏مخصصة‏للتعرٌؾ‏بالنشاط‏‏بالٌد. -

 : أدناه موضحة هً كما خٌرةلأا هذه حجم وحسب المعروضة علبناتلإا عدد حسب الرسم مبلػ ٌحدد -ثالثا

‏

 المبلغ )دج( ناتتعٌٌن الإعلا

 الإعلانات على الورق العادي ، مطبوعة أو  مخطوطة بالٌد:  -1
‏(‏متر‏مربع؛1الحجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏واحد‏) -
 (‏متر‏مربع؛1أكبر‏من‏واحد‏) -
 الإعلانات على ورق  مجهزة أو محمٌة -2
 (‏متر‏مربع؛1الحجم‏‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏واحد‏) -
 (‏متر‏مربع.1الحجم‏أكبر‏من‏واحد‏) -

‏
‏200
‏300

‏
‏400
800 

 
‏: أدناه موضحـة هً كما ،الإعلبن حجم وحسب السنوٌة الفترات حسب الرسم مبلػ ٌحدد -رابعا

‏

‏

‏

‏

‏

‏

‏

 (2التعرٌفة )دج/م العدد  النوع

 

 

 تجزئة ذات استعمال سكنً

 500 قطع‏10إلى‏‏2من‏

 10.000 قطعة‏50 إلى‏11 من

 15.000 قطعة‏150 إلى‏51من

 20.000 قطعة‏250إلى‏‏511من

 45.000 قطعة‏250‏ ٌفوق ما

 

 تجزئة ذات استعمال تجاري أو صناعً

 1.500 قطع‏5 إلى2 من‏

 2.500 قطع‏01إلى‏6 من‏

 6.500 قطع‏01 ٌفوق ما
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 المبلغ )دج( تعٌٌن الإعلانات  والصفائح المهنٌة

 إعلانات  مدهونة -1
‏(‏متر‏مربع؛1الحجم‏ٌقل‏أو‏ٌساوي‏واحد‏) -
 (‏متر‏مربع؛1حجم‏أكبر‏من‏واحد‏) -
 الإعلانات مضاءة  -2
 ع‏أو‏جزء‏من‏متر‏مربع؛حجم‏بالمتر‏المرب -
 صفائح مهنٌة -3
 (‏متر‏مربع؛1/2مساحة‏‏تقل‏أو‏تساوي‏نصؾ‏) -
 (‏متر‏مربع.1/2مساحتها‏أكبر‏من‏نصؾ‏) -

‏
‏1.000
‏1.500

‏
‏2.000

‏
‏5.000
7.500 

زة‏ٌسدد‏الرسم‏الخاص‏على‏الإعلبنات‏فوق‏الورق‏العادي‏،‏المطبوعة‏أو‏المخطوطة‏بالٌد‏،‏وإعلبنات‏على‏الورق‏المجه‏‏-خامسا 
‏أو‏المحمٌة‏قبل‏الإعلبن‏،‏بقسٌمة‏إلى‏القابض‏البلدي،

‏،‏ ‏العادي ‏الورق ‏على ‏الإعلبنات ‏، ‏المحمٌة ‏أو ‏المجهزة ‏الورق ‏على ‏الإعلبنات ‏على ‏المفروض ‏الرسم ‏لمبلػ ‏بالنسبة ‏مماثلة تكون
‏مة‏النقل‏العمومً.المطبوعة‏أو‏المخطوطة‏بالٌد،‏الموضوعة‏سواء‏فً‏مكان‏عمومً‏مؽطى‏أو‏داخل‏سٌارة،‏مهما‏كانت‏خد

‏ٌسدد‏الرسم‏على‏الإعلبنات‏المدهونة‏فً‏الشهر‏الذي‏تبدأ‏فٌه‏كل‏فترة‏سنوٌة.‏

‏(‏ٌوما‏ابتداء‏من‏ٌوم‏تشؽٌلها‏بالنسبة‏للبستحقاقات‏السنوٌة.60ٌدفع‏الرسم‏مسبقا،‏فً‏أجل‏ستٌن‏)

‏وى‏بشكل‏إعلبن.و‏تتمثل‏المساحة‏الخاضعة‏للضرٌبة‏فً‏مساحة‏مستطٌل‏تمر‏أضلبعه‏على‏النقاط‏القص

‏(‏متمٌزٌن.02و‏ٌضاعؾ‏الرسم‏بالنسبة‏لكل‏إعلبن‏ٌتضمن‏أكثر‏من‏إعلبنٌن‏)

‏تكون‏مماثلة‏للئعلبنات‏المضٌئة‏بالنسبة‏لتطبٌق‏الرسم:‏-سادسا

‏الإعلبنات‏التجارٌة‏المضٌئة‏و‏اللبفتات‏التً‏تتوفر‏فٌها‏الممٌزات‏النوعٌة‏الإعلبنات‏المضٌئة‏كما‏هً‏محددة‏أعلبه.‏ -1

‏لبنات‏على‏الورق،‏الإعلبنات‏المدهونة‏و‏اللبفتات‏المضٌئة‏لٌلب‏بواسطة‏جهاز‏خاص.الإع -2

 ٌإسس‏الرسم‏تحت‏اسم‏الفاعل‏بالنسبة‏إلى:‏-سابعا

 الإعلبنات‏فً‏الورق‏العادي،‏المطبوعة‏أو‏المخطوطة‏بالٌد؛ -

‏الإعلبنات‏من‏الورق،‏المجهزة‏أو‏المحمٌة؛ -

‏الخار - ‏للمنشورات ‏بالنسبة ‏الطابع ‏اسم ‏طرؾ‏تحت ‏من ‏معنٌٌن ‏ؼٌر ‏الإعلبنات ‏هذه ‏أصحاب ‏ٌكون ‏عندما ‏الطباعة ‏آلات ‏من جٌة
‏النص‏المطبوع‏أو‏عندما‏ٌعٌن‏النص‏مجموعات‏وجماعات‏من‏ؼٌر‏الجماعات‏الإقلٌمٌة‏والمطبوعات‏ذات‏الطابع‏الإنسانً؛

 تحت‏اسم‏الناشر‏بسبب‏وضع‏إعلبنات‏فً‏مكان‏عمومً‏مؽطى. -

‏ ‏هذا ‏تطبٌق ‏أجل ‏من ‏كناشر ‏باسم‏ٌعتبر ‏سواء ‏المؽطى ‏العمومً ‏بالمكان ‏الانتفاع، ‏حق ‏أو ‏التصرؾ ‏حرٌة ‏له ‏شخص ‏كل النص
 مسٌر‏أو‏إداري‏أو‏مستؤجر‏أو‏متنازل.

 تحت‏اسم‏من‏فً‏فائدته‏وضع‏الإعلبن‏أو‏مقاول‏للنشر‏بالنسبة: -

 ‏للئعلبنات‏المدهونة؛

 .للئعلبنات‏المضٌئة 

من‏ لؽرامة أو‏المحمٌة، المجهزة علبناتلإوا بالٌد المخطوطة أو طبوعةالم العادي، الورق على علبناتلإا أصحاب ٌتعرض -ثامنا
 .مسبقا للرسم خاضعة تكون أن دون موضوعة نسخة كل‏ عن دج‏25.000‏ إلى‏دج‏5.000

وتطبق‏أٌضا‏هذه‏الؽرامة‏على‏أصحاب‏الإعلبنات‏عن‏كل‏مخالفة‏لأحكام‏المقطع‏الخامس‏أعلبه،‏وكذا‏أحكام‏الفقرة‏الأولى‏من‏هذا‏
 مقطع.‏ال

 .تعاٌن‏المخالفات‏لأحكام‏المقطع‏الخامس‏بواسطة‏محاضر‏ٌعدها‏إما‏أعوان‏مصالح‏قباضة‏البلدٌة‏وإما‏أعوان‏قوات‏الأمن‏-تاسعا ‏

‏بموجب‏‏-عاشرا ‏ ‏المحددة ‏العقوبات ‏الإعلبنات ‏ملصقً ‏على ‏تطبق ‏ذلك ‏عن ‏فضلب ‏الخاص، ‏الرسم ‏من ‏المهربة ‏الإعلبنات تمزق

‏قوباتمن‏قانون‏الع‏439المادة‏

‏ٌعاقب،‏بصفة‏تضامنٌة،‏طابع‏الإعلبن‏المخالؾ‏وصاحب‏الإعلبن،‏بالؽرامة‏المقررة‏فً‏المقطع‏الثامن‏أعلبه.‏‏-حادي عشرا ‏
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وفضلب‏عن‏ذلك،‏ٌتابع‏دفع‏الرسم‏والعقوبات‏بصفة‏تضامنٌة‏بالنسبة‏للئعلبنات‏المدهونة،‏ضد‏الأشخاص‏الذٌن‏تم‏لصق‏الإعلبن‏‏

‏‏فً‏فائدتهم‏ومقاول‏النشر.

‏من‏أحكام‏المقطع‏الخامس‏أعلبه،‏بؽرامة‏مساوٌة‏لمبلػ‏الرسم.‏‏3ٌعاقب‏على‏كل‏مخالفة‏للفقرة‏‏-ثانً عشرا ‏

من‏المقطع‏الثانً‏وكذا‏الإعلبنات‏المنصوص‏علٌها‏فً‏الفقرة‏‏3و‏2و‏ 1ٌطبق‏على‏الإعلبنات‏المذكورة‏فً‏الفقرات‏‏-ثالث عشرا ‏

‏(‏إعلبنات‏متمٌزة.‏"5طابق‏لحجمها،‏إذا‏احتوت‏على‏أكثر‏من‏خمسة‏)من‏المقطع‏الخامس‏ضعؾ‏مبلػ‏الرسم‏الم‏2

 :ٌؤتً كما وتحرر ،2001لسنة المالٌة قانون من93 المادة‏ أحكام تتمم‏:118المادة 

‏28و‏27و‏52و‏22و‏02و71و51إلى11 للفصول التابعة والعضوٌة الكٌمٌائٌة المواد والرسوم، الحقوق من تعفى :93 المادة"

 والموجهة نٌةلاالصناعات‏الصٌد طرؾ من المستوردة الجمركٌة، التعرٌفة من‏96و‏83و‏76و07و‏84و‏40إلى‏‏38و‏35إلى‏‏

 .به المعمول التشرٌع بموجب علٌه منصوص هو كما الطبٌة والمستلزمات‏ لصنع‏الأدوٌة

‏.”التنظٌم طرٌق عن الحاجة، عند هذه‏المادة، تطبٌق كٌفٌات تحدد

‏تحت‏التؤسٌس‏ورسائل‏القضائٌة‏بالعرائض‏إلصاقها‏محام ‏‏كل‏على‏ٌتعٌن"‏المحاماة‏دمؽة"‏تسمّى‏مهنٌة‏دمؽة‏تنشا ‏‏: 119 المادة

 .القبول‏عدم‏طائلة

 .القضائٌة‏المساعدة‏قضاٌا‏الدمؽة‏هذه‏من‏تعفى

 :ٌؤتً‏كما‏المحاماة‏دمؽة‏حاصل‏ٌوزع

أكتوبر‏‏29‏فً‏المإرخ‏13-07‏رقم‏القانون‏من‏107‏المادة‏فً‏علٌه‏نصوصمال‏الاجتماعً‏الاحتٌاط‏صندوق‏لفائدة‏%‏99,5‏-

 .المحاماة‏مهنة‏تنظٌم‏والمتضمن‏2013سنة‏

 .العمومٌة‏الخزٌنة‏لفائدة ‏%‏50‏-

 التنظٌم‏طرٌق‏عن‏تحصٌلهاوكٌفٌات‏ المحاماة دمؽة قٌمة تحدد

  2019تضمّن قانون المالٌة لسنةالم 2018دٌسمبر سنة  27مؤرخ فً  18-18قانون رقم 

والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏‏1999دٌسمبر‏سنة‏‏23المـإرخ‏فً‏‏11-99من‏القانون‏رقـم‏‏55تعدل‏وتتمم‏أحكام‏المادة‏‏: 51المادة 

 ،‏المعدلة‏والمتممة،‏وتحرر‏كما‏ٌؤتً‏:2000لسنة‏

 .بها المتعلقة والشهادات الرخص وكل التعمٌر عقود على خاص رسم البلدٌات لصالح ٌإسس -لاأو :55 المادة"
 :أدنـاه المبٌنة والشهادات الرخص التعمٌر، عقود على الخاص للرسم تسلٌمها، عند عتخض - ثانٌا

 البنـاء، رخص–

 التجزئة، رخص–

 الهدم، رخص–

  المطابقة، شهادة–

 التقسٌم، شهادة–

 التعمٌر، شهادة–

 .الاستؽلبل قابلٌة شهادة–
 عدد حسب أو التجارٌة‏للبناٌة القٌمة أو المساحة‏المبنٌة بحس أدناه، المبٌنة الوثائق من صنؾ لكل الرسم هذا مبالػ تحدد -ثالثا

‏.جزاءلأا
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
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 : البنـاء رخـصة -1
 
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

‏

‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

 

 رخصة التجزئة:  -2
‏

 
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

‏
‏
‏
‏
‏
‏

 (2التعرٌفة )دج/ م (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

 بناٌات ذات استعمال سكنً

 150 200ؼاٌة‏ إلى

 300 500 ؼاٌة إلى

 200 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 100 5.000‏ ؼاٌة إلى

 70 10.000ؼاٌة‏ إلى

 40 1 0.000من‏‏ ٌفوق ام

 (2التعرٌفة )دج/ م (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

بناٌات فً إطار الترقٌة 
 العقارٌة

 650 200ؼاٌة‏ إلى

 400 500 ؼاٌة إلى

 250 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 150 5.000‏ ؼاٌة إلى

 90 10.000ؼاٌة‏ إلى

 50 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 التعرٌفة )دج( البناٌة )دج( قٌمة النوع

‏
‏
‏

بناٌات ذات استعمال  تجاري 
 أو صناعً

‏
 

 100.000 7.000.000ؼاٌة‏ إلى

 120.000 10.000.000 ؼاٌة إلى

 140.000 ‏15.000.000ؼاٌة‏ إلى

 160.000 20.000.000‏ ؼاٌة إلى

 180.000 25.000.000ؼاٌة‏ إلى

 200.000 30.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 220.000 50.000.000اٌة‏‏ؼ إلى

 240.000 70.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 260.000 100.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 300.000 100.000.000ما‏ٌفوق‏

 التعرٌفة )دج( العدد  النوع

 
 

 تجزئة ذات استعمال سكنً

 3.000 قطع‏10إلى‏‏2من‏

 75.000 قطعة‏50 إلى‏11 من

 105.000 طعةق‏150 إلى‏51من

 150.000 قطعة‏250إلى‏‏511من

 300.000 قطعة‏250‏ ٌفوق ما

 
تجزئة ذات استعمال تجاري أو 

 صناعً

 9.000 قطع‏5 إلى2 من‏

 18.000 قطع‏01إلى‏6 من‏

 45.000 قطع‏01 ٌفوق ما
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 مساحات مجموع(المبنٌة‏ للمساحة المربع للمتر دج‏300‏ بـ الهدم رخصة تسلٌم عند الرسم، هذا مبلػ ٌحدد: الهدم رخصة -3
  .للبناٌة رضٌة(‏لأا أسطح

 
 
 
 
 
 
‏
 
 
 

 : المطابقة شهادة  -4
‏

 
‏
‏
‏
‏
‏
‏
 
 
 
‏
‏
 
 
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏
‏

‏

 : التقسٌم شهادة -5
‏.دج000.3 بـ التجزئة شهادة تسلٌم عند الرسم، هذا مبلػ ٌحدد

 : التعمٌر شهادة -6
 .دج000.3 بـ التعمٌر شهادة تسلٌم عند الرسم، مبلػ‏هذا ٌحدد

 : ستغلاللاا قابلٌة شهادة -7
 
‏
‏
‏
 
 
 
‏
‏

 (2التعرٌفة )دج/ م (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

 بناٌات ذات استعمال سكنً

 75 200ؼاٌة‏ إلى

 45 500 ؼاٌة إلى

 30 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 15 5.000‏ ؼاٌة إلى

 10 10.000ؼاٌة‏ إلى

 05 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 (2التعرٌفة )دج/ م (2المساحة المبنٌة )م النوع

‏
‏

بناٌات فً إطار الترقٌة 
 العقارٌة

 100 200ؼاٌة‏ إلى

 60 500 ؼاٌة إلى

 40 ‏1.000ؼاٌة‏ إلى

 25 5.000‏ ؼاٌة إلى

 15 10.000ؼاٌة‏ إلى

 10 1 0.000من‏‏ ٌفوق ما

 التعرٌفة )دج( بناٌة )دج(قٌمة ال النوع

‏
‏
‏

بناٌات ذات استعمال  تجاري أو 
 صناعً

‏
 

 12.000 7.000.000ؼاٌة‏ إلى

 13.000 10.000.000 ؼاٌة إلى

 15.000 ‏15.000.000ؼاٌة‏ إلى

 17.000 20.000.000‏ ؼاٌة إلى

 19.000 25.000.000ؼاٌة‏ إلى

 21.000 30.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 23.000 50.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 25.000 70.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 30.000 100.000.000ؼاٌة‏‏ إلى

 40.000 100.000.000ما‏ٌفوق‏

 التعرٌفة )دج( العدد  النوع

 
 

 تجزئة ذات استعمال سكنً

 500 قطع‏10إلى‏‏2من‏

 10.000 قطعة‏50 إلى‏11 من

 15.000 قطعة‏150 إلى‏51من

 20.000 قطعة‏250إلى‏‏511من

 45.000 قطعة‏250‏ ٌفوق ما

 
تجزئة ذات استعمال تجاري أو 

 صناعً

 1.500 قطع‏5 ىإل2 من‏

 2.500 قطع‏01إلى‏6 من‏

 6.500 قطع‏01 ٌفوق ما
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‏عقود الخاص الرسم من تعفى‏ -رابعا ‏المجلس تهدٌمها ٌقرر والتً نهٌارلابا المهددة البناٌات التعمٌر على  البلدي الشعبً رئٌس
‏.”المفعول السارٌة والتنظٌمات للقوانٌن طبقا‏

‏

 2020، ٌتضمن قانون المالٌة لسنة 2019دٌسمبر سنة  11فً مؤرخ  14-19قانون رقم 

‏من‏السٌارات‏تؤمٌن‏عقد‏اكتتاب‏عند‏الرسم‏هذا‏ٌستحق‏و.‏المتحركة‏والآلٌات‏السٌارات‏على‏ٌطبق‏سنوي‏رسم‏ٌنشا ‏‏:84 المادة

 .المتحركة‏الآلة‏أو‏السٌارة‏صاحب‏قبل

 :الآتً‏النحو‏على‏الرسم‏هذا‏معدلات‏تحدد

 ،السٌاحٌة‏للسٌارات‏لنسبةبا‏دج‏1.500‏-

 .المتحركة‏والآلٌات‏الأخرى‏للمركبات‏دج‏3.000‏-

 .‏التؤمٌن‏شركات‏قبل‏من‏جمعه‏وٌتم‏،المضافة‏القٌمة‏على‏الرسم‏قاعدة‏ضمن‏الرسم‏هذا‏مبلػ‏ٌندرج‏لا

 :الآتً‏حونال‏على‏الرسم‏هذا‏عائدات‏توزٌع‏ٌتم

 الدولة؛‏مٌزانٌة‏لصالح‏%70‏-

 .المحلٌة‏اتعللجما‏والضمان‏تضامنال‏صندوق‏لصالح‏%‏30-

‏.التنظٌم‏طرٌق‏عن‏الرسم‏هذا‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

‏الاستعمال‏ذات‏السٌارات‏وكذا‏الجرارات‏ذلك‏فً‏بما‏،والبضائع‏الأشخاصدٌدة‏لنقل‏الج‏ٌاراتسال‏بجمركة‏ٌرخص‏: 110 المادة

 .للبستهلبك‏طرحها‏أجل‏من,‏الخاص

‏ثلبث‏كل‏مرة‏،المقٌمٌن‏الخواص‏طرؾ‏من‏والمستوردة‏،سنوات(‏3)‏ثلبث‏عن‏تقل‏لتًا‏السٌاحٌة‏السٌارات‏بجمركة‏ٌرخص‏كما

‏3) ‏طرحها‏أجل‏من‏وذلك‏بالجزائر؛‏فتحه‏تم‏الذي‏الأجنبٌة‏بالعملة‏برصٌدهم‏المتواجدة‏الخاصة‏عملتهم‏حساب‏على‏سنوات(

 .امالع‏القانون‏نظام‏بموجب‏علٌها‏صوصنالم‏والرسوم‏الحقوق‏جمٌع‏دفع‏مع‏للبستهلبك

‏,البٌئة‏حماٌة‏مجال‏فً‏الدولٌة‏للمعاٌٌر‏مطابقة‏المستعملة‏حالتها‏على‏المستوردة‏السٌارات‏تكون‏أن‏ٌجب

‏المإرّخ‏93-18‏رقم‏التشرٌعً‏المرسوم‏من‏134‏المادة‏سٌما‏لا‏،أعلبه‏المذكورة,‏السٌارات‏باستٌراد‏متعلق‏مخالؾ‏حكم‏كل‏ٌلؽى

‏المإرّخ‏97-02‏رقم‏القانون‏من‏68‏والمادة،‏مموالمت‏المعدل,‏1994‏لسنة‏لمالٌةا‏قانون‏والمتضمن‏1993‏سنة‏دٌسمبر‏29‏فً

‏.مموالمت‏المعدّل‏،1998‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏1997‏سنة‏دٌسمبر‏31‏فً

‏تطبقبال‏المعاملة‏قواعد‏راعاةم‏مع ‏للخواص المتنازل السٌاحٌة السٌارات على المادة هذه أحكام مثل طرؾ‏ من المقٌمٌن عنها

‏‏.أعوانهم وكذا بالجزائر الدولٌة‏المعتمدة المنظمات وممثلٌات الأجنبٌة القنصلٌة أو الدبلوماسٌة الممثلٌات

‏مشترك‏قرار‏بموجب‏،المادة‏هذه‏فً‏المذكورة‏المستعملة‏السٌاحٌة‏السٌارات‏مطابقة‏مراقبة‏وكذا‏المادة‏هذه‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

‏.المناجم‏ووزٌر‏المالٌة‏ووزٌر‏داخلٌةال‏ووزٌر‏الخارجٌة‏الشإون‏وزٌر‏بٌن
‏

 2020تضمن قانون المالٌة التكمٌلً لسنة الم 2020ٌونٌو سنة  4مؤرخ فً  07-20قانون رقم 
 

 : ٌؤتً كما وتحرر والمتمّمة، المعدّلة ،0022لسنة‏ المالٌة قانون من 112المادة‏‏ أحكام تعدّل : 61 المادّة
‏: للئطار‏الآتً وفقا صٌدلانً، منتوج لتسجٌل طلب كل على حق‏مستحق للدولة، العامة ٌةالمٌزان لفائدة ٌإسس :112  المادة" 

 .دج 20.000.000 إلى دج 2.000.000 من : الضرورٌة‏والمستوردة ؼٌر الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل طلب‏ –‏
 .طرٌق‏التنظٌم عن الموافق الحق ومبلػ المنتوج طبٌعة تحدد

‏دج‏300.000الضرورٌة‏والمستوردة‏............................. ٌةالصٌدلان المنتجات تسجٌل‏-‏

‏دج‏100.000الموجهة‏للئنتاج‏المحلً.....‏....................... الصٌدلانٌة المنتجات تسجٌل‏-

‏"منتجٌن‏أجانب.التسجٌل‏صادرة‏عن‏ ٌتم‏أداء‏هذا‏الحق‏بواسطة‏دفع‏مبلػ‏مقابل‏بالعملة‏الصعبة‏القابلة‏للصرؾ‏عندما‏تكون‏طلبات
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 2021لسنة  المالٌة قانون ٌتضمن ،2020دٌسمبر سنة  31فً  مؤرخ 16-20رقم  انونق
 

‏أحكام‏المادة‏‏: 78المادة  ‏‏84تلؽى ‏رقم ‏‏14-19من‏القانون ‏فً ‏عام‏‏14المإّرّخ ‏الثانً ‏‏1441ربٌع ‏سنة‏ 11الموافق دٌسمبر

‏.2020والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏2019

‏الأولىٌإ‏: 123المادة  ‏الدرجة ‏من ‏المصنفة ‏الجدٌدة ‏المإسسات ‏استؽلبل ‏تراخٌص ‏على ‏رسم ‏الوزٌر‏سس ‏لترخٌص ‏،الخاضعة

‏لرخصة‏رئٌس‏المجلس‏الشعبً‏البلدي. الثالثة‏الخاضعة .‏ومن‏الدرجةالوالًومن‏الدرجة‏الثانٌة‏الخاضعة‏لترخٌص‏

‏ؤتً‏:وتحدد‏مبالؽه‏كما‏ٌ‏،ٌسدد‏هذا‏الرسم‏عن‏طرٌق‏وصل‏لدى‏قابض‏الضرائب

‏

 المبلغ)دج( القدرة الجبائٌة للترخٌص بالاستغلال

‏20.000‏(1الدرجة‏الأولى‏)الفئة‏

‏15.000‏(‏2الدرجة‏الثانٌة‏)الفئة‏

‏5000‏(‏3الدرجة‏الثالثة‏)الفئة‏
‏

‏تخصص‏مداخٌل‏هذا‏الرسم‏كما‏ٌؤتً‏:

‏لمٌزانٌة‏الدولة؛‏%‏70 -

‏للبٌئة‏والساحل.‏الوطنًللصندوق‏ ‏30% -

الفئات‏‏فًالجدٌدة‏المصنفة‏‏ستثمرون‏)القطاع‏العام‏والخاص(‏المتقدمون‏للحصول‏على‏رخصة‏استؽلبل‏المإسساتٌخضع‏الم

‏الأولى‏والثانٌة‏والثالثة‏لأنظمة‏التراخٌص.

اتهم‏الخمس‏التً‏تحدد‏عن‏طرٌق‏ئف‏حسب‏،ٌإسس‏رسم‏على‏اعتمادات‏مكاتب‏الدراسات‏الناشطٌن‏فً‏مجال‏البٌئة‏: 124المادة 

‏ٌم.التنظ

‏وتحدد‏مبالؽه‏كما‏ٌؤتً:‏،ٌسدد‏هذا‏الرسم‏عن‏طرٌق‏وصل‏لدى‏قابض‏الضرائب
‏

الحق الجبائً لاعتماد مكتب 

 الدراسات

 المبلغ )دج(

‏5000‏الفئة‏ا

‏4000‏الفئة‏ب

‏3000‏الفئة‏ج

‏2000‏الفئة‏د

‏1000‏الفئة‏هؾ
‏

‏:‏ٌؤتًٌتم‏توزٌع‏مداخٌل‏هذا‏الرسم‏كما‏

‏؛لمٌزانٌة‏الدولة‏50 %-

‏للصندوق‏الوطنً‏للبٌئة‏والساحل.‏50 %‏-

‏ٌإسس‏رسم‏على‏تراخٌص‏تصدٌر‏النفاٌات‏الخاصة‏الخطرة.:  125المادة 

‏دج.‏5.000‏ـوٌحدد‏مبلؽه‏ب‏،ٌسدد‏هذا‏الرسم‏عن‏طرٌق‏وصل‏لدى‏قابض‏الضرائب

‏تخصص‏مداخٌل‏الرسم‏كما‏ٌؤتً‏:

‏؛لمٌزانٌة‏الدولة‏60 %-

‏.للصندوق‏الوطنً‏للبٌئة‏والساحل‏40 %-

والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏ 2006دٌسمبر‏سنة‏‏26المإرّخ‏فً‏‏06-24من‏القانون‏رقم‏‏57تعدّل‏وتتمّم‏أحكام‏المادة‏‏: 128المادة 

‏,‏وتحرر‏كما‏ٌؤتً‏:2007لسنة‏

‏رسم‏فً‏شكل‏حق‏الطابع؛‏ٌطبق‏على‏شهادات‏التؤهٌل‏والتصنٌؾ‏المهنٌٌن‏بالنسبة‏: 57"المادة  للمإسسات‏ومجموعات‏ ٌإسس

‏العمومٌةال ‏والأشؽال ‏البناء ‏قطاع ‏فً ‏الناشطة ‏المإسسات ‏وتجمعات ‏والؽابات‏ مإسسات ‏واللبسلكٌة ‏السلكٌة ‏والمواصلبت والري

‏البناء ‏قطاع ‏فً ‏العاملٌن ‏ندسٌن ‏المه ‏اعتماد ‏اعتماد‏‏وشهادة ‏وكذا ‏واللبسلكٌة, ‏السلكٌة ‏والمواصلبت ‏والري ‏العمومٌة والأشؽال

‏ممارسة‏مهنة‏المرقً‏العقاري.

‏دد‏تعرٌفات‏الرسم‏كما‏ٌؤتً‏:تح
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قطاع البناء والأشغال  فًتنشط  التًشهادات التأهٌل والتصنٌف المهنٌٌن بالنسبة للمؤسسات ومجموعات المؤسسات  -

 العمومٌة والري والمواصلات السلكٌة واللاسلكٌة والغابات :

 

 تعرٌفات )دج( تصنٌف المؤسسة

‏10.000‏الفئة‏الأولى

‏20.00‏الفئة‏الثانٌة

‏30.000‏الفئة‏الثالثة

‏40.000‏الفئة‏الرابعة

‏60.000‏الفئة‏الخامسة

‏80.000‏الفئة‏السادسة

‏100.000‏الفئة‏السابعة

‏120.000‏الفئة‏الثامنة

‏140.00‏الفئة‏التاسعة

‏

 لكٌة واللاسلكٌة :المواصلات الس شهادة اعتماد المهندسٌن الذٌن ٌنشطون فً قطاع البناء والأشغال العمومٌة والري وقطاع -

‏دج.‏2.000‏ـتحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏ب

 شهادة اعتماد الوكلاء العقارٌٌن :‏-

‏؛دج‏15.000‏ـ*‏بالنسبة‏للوكٌل‏العقاري‏:‏تحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏ب

‏.*‏بالنسبة‏للقائم‏بإدارة‏الأملبك‏العقاري

‏دج‏15.000‏ـتحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏ب

‏دج.‏3.000‏ـرسم‏ب*‏بالنسبة‏للوسٌط‏العقاري‏:‏تحدد‏تعرٌفة‏ال

 شهادة الاعتماد لممارسة مهنة المرقً العقاري : -

‏؛دج‏10.000‏ـ*‏تحدد‏تعرٌفة‏الرسم‏ب

‏ٌخصص‏حاصل‏هذا‏الرسم‏للمٌزانٌة‏العامة‏للدولة".

‏2009دٌسمبر‏سنة‏ 30الموافق‏‏1431محرّم‏عام‏‏13المإرّخ‏فً‏‏09-09من‏القانون‏رقم‏‏35تلؽى‏أحكام‏المادة‏‏: 129المادة 

‏.2010المتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏و

دقع‏حق‏الطابع؛‏‏،ٌترتب‏على‏منح‏اعتماد‏للوكٌل‏فً‏مجال‏الملكٌة‏الصناعٌة,‏سواء‏كان‏ذلك‏عند‏تسلٌمه‏أو‏تجدٌده‏: 140المادة 
ٌّن‏أدناه‏: ‏كما‏هو‏مب

‏دج‏لمنح‏اعتماد‏لشخص‏طبٌعً.‏10.000 -
‏دج‏لتجدٌد‏الاعتماد.‏50.000‏-
‏ماد‏لشخص‏معنوي.دج‏لمنح‏الاعت‏50.000‏-
‏دج‏لتجدٌد‏الاعتماد.‏100.000-

‏دج‏بعنوان‏حقوق‏الطابع.‏10.000فإنّ‏منح‏نسخة‏ثانٌة‏منه‏ٌترتب‏عنه‏دفع‏‏،وفً‏حالة‏ضٌاع‏نسخة‏من‏الاعتماد
‏لدى‏قابض‏الضرائب,‏وذلك‏لفائدة‏مٌزانٌة‏الدولة.‏،ٌسدّد‏حق‏الطابع‏المذكور‏بواسطة‏وصل

‏المادة: 142المادة  ‏أحكام ‏‏110‏تعدل ‏الأمر ‏‏89-26من ‏فً ‏‏31المإرخ ‏لسنة ‏لسنة‏‏1989دٌسمبر ‏المالٌة ‏قانون والمتضمن

 ،‏المعدلة‏والمتممة‏،‏وتحرر‏كما‏ٌؤنً‏:1990

ممثلٌات‏الشركات‏والمإسسات‏العمومٌة‏بالخارج‏ الدٌبلوماسٌٌن‏والقنصلٌٌن‏ومن‏ٌمثلهم‏وكذا‏اعوان‏للؤعوانٌجوز‏: 110"المادة 

‏ر ‏سلطة ‏تحت ‏الجمركً‏الموضوعٌن ‏بالتخلٌص ‏الخارج ‏فً ‏مهمتهم ‏نهاٌة ‏فً ‏عودتهم ‏عند ‏ٌقوموا ‏أن ‏الدٌبلوماسٌة ‏الهٌئات إساء

‏مرتٌن‏كل‏عشر‏سنوات‏مع‏الاعفاء‏من‏اجراءات‏المراقبة‏التجارٌة‏الخارجٌة.

‏ال‏-1 ‏والأطفال ‏الزوج ‏استعمال ‏أو ‏الشخصً ‏للبستعمال ‏المخصص ‏المنزلً ‏الأثاث ‏تشكل ‏التً ‏والأمتعة ‏بٌتهم‏الأشٌاء ‏فً قصر

‏بالخارج‏

‏رقم‏-2 ‏الموقع‏التعرٌفً ‏فً ‏محددة ‏الأشخاص ‏لنقل ‏مخصصة ‏واحدة ‏‏87-03مركبة ‏تفوق ‏لا ‏أو ‏مساوٌة ‏الجبائٌة ‏قوتها ‏10تكون

‏أحصنة،‏أو‏مركبة‏بعجلتٌن‏خاضعة‏للترقٌم.‏وٌجب‏أن‏تكون‏هذه‏السٌارات‏جدٌدة‏عند‏تارٌخ‏استٌرادها.‏
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عند‏جمركتها‏وبؽرض‏وضعها‏للبستهلبك‏مع‏الاعفاء‏من‏إجراءات‏الرقابة‏‏2و‏1فً‏الفقرتٌن‏‏ٌتم‏قبول‏البضائع‏المشار‏إلٌها‏-3

‏ملبٌٌن‏ ‏خمسة ‏، ‏المركبة ‏فٌها ‏بما ‏، ‏الإجمالٌة ‏قٌمتها ‏ٌتعدى ‏لا ‏عندما ‏والرسوم ‏الحقوق ‏دفع ‏ومن ‏الخارجٌة ‏التجارة على

‏دج.‏(5.000.000)

‏ا -4 ‏للبضائع ‏الإجمالٌة ‏القٌمة ‏تجاوزت ‏إذا ‏ما ‏حالة ‏وفً ‏المقطعٌن ‏فً ‏إلٌها ‏‏(1)لمشار ‏‏(2)و ‏المقطع ‏فً ‏المبٌن ٌقبل‏‏،(3)الحد

‏الفائض‏للتخلٌص‏الجمركً‏مع‏الاعفاء‏من‏اجراءات‏التجارة‏الخارجٌة‏ودفع‏الحقوق‏والرسوم‏المستحقة‏بالعملة‏الصعبة.‏‏

‏تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق‏هذه‏المادة‏،‏عند‏الاقتضاء،‏عن‏طرٌق‏التنظٌم.‏‏-5

‏،‏وتحرر‏كما‏ٌؤتً‏:2017من‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏92دّل‏وتتمّم‏أحكام‏المادة‏تع‏: 145المادة 
ٌتم‏تحوٌل‏الرسم‏على‏طلبات‏تسجٌل‏المنتجات‏الصٌدلانٌة‏والرقابة‏على‏مجموعة‏المنتجات‏الصٌدلانٌة؛‏التً‏تم‏‏: 92"المادة 

مختبر‏الوطنً‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة‏إلى‏الوكالة‏الوطنٌة‏،‏من‏ال2017من‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏92تحدٌد‏أسعارها‏وفقَا‏لأحكام‏المادة‏
‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة.

‏ٌخصص‏ناتج‏الرسم‏بنسبة‏:
‏لصالح‏مٌزانٌة‏الدولة.50 % ‏-
‏لصالح‏مٌزانٌة‏الوكالة‏الوطنٌة‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة‏".‏50 %‏-

‏

 2021لً لسنة ، ٌتضمن قانون المالٌة التكم2021ٌٌونٌو سنة  8مؤرّخ فً  07- 21أمر رقم 
‏

دٌسمبر‏سنة‏‏‏23الموافـق‏‏‏1421رمضان‏عام‏‏27المـــإرخ‏فً‏‏06-2000من‏القانون‏رقم‏‏48تعدل‏أحكام‏المادة‏: 21المادّة 

‏31المإرخ‏فً‏‏09‏–‏09مـن‏الــقــانــون‏رقــم‏‏28،‏المعدلة‏بموجب‏أحكام‏المادة‏1002والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏0002

‏:وتحرر‏كما‏ٌؤتً‏‏2010والمتضمن‏قانون‏المالٌة‏لسنة‏‏002‏9‏دٌسمبر‏سنة3‏0وافقالم1431محرم‏عام‏

‏

 المتعلقة الأنشطة النشاط‏المهنً على والرسم الشركات أرباح على والضرٌبة المضافةتعفى‏من‏الرسم‏على‏القٌمة‏‏: 48"المادة 

‏‏.المنشآت‏الدفاعٌة الكبرى‏و بالوسائل

نة‏الوسائل‏الكبرى‏من‏الرسم‏المتـرتب‏على‏معاملبت‏بٌـع‏السٌـارات‏والآلات‏المتحركة‏عندما‏ٌتم‏تعفى‏السٌارات‏المدرجة‏فً‏مدو‏ّ

‏.تصنٌعها‏محلٌا‏

‏‏". التنظٌم  طرٌق  عن ، الحاجة  عند هذه‏المادة،‏تحدد‏كٌفٌات‏تطبٌق.

‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏1999‏سنة‏دٌسمبر‏23‏فً‏المإرخ‏99-11‏رقم‏القانون‏من‏68‏المادة‏أحكام‏تعدل‏: 31 المادّة

‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏2001‏سنة‏دٌسمبر‏22‏المإرخ‏01-21‏رقم‏القانون‏من‏210‏بالمادة‏والمتممة‏المعدلة‏،2000

 :‏ٌؤتً‏كما‏وتحرر‏،2002

 ٌؤتً:‏كما‏مبالؽها‏تحدد‏إتاوة‏تإسس‏: 68 المادة"

 ،دج‏15.000:‏‏للتعوٌض‏لةالقاب‏المواد‏قائمة‏فً‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏طلب‏-

 ،دج‏5.000:‏‏للتعوٌض‏القابلة‏المواد‏قائمة‏فً‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏تعدٌل‏طلب‏-

 ،دج‏300.000:‏‏صٌدلانٌة‏لمإسسة‏خبرة‏طلب‏-

 ،دج‏300.000:‏‏سرٌرٌة‏تجربة‏لإجراء‏ترخٌص‏طلب‏-

 ،دج‏300.000:‏‏سرٌرٌة‏تجربة‏على‏المصادقة‏طلب‏-

 ،دج‏150.000:‏‏صٌدلانً‏نتوجم‏تسجٌل‏مقرر‏تعدٌل‏طلب-

 ،دج‏300.000:‏‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏مقرر‏تجدٌد‏طلب-

 ،دج‏100.000:‏‏الصٌدلانٌة‏المإسسات‏بٌن‏صٌدلانً‏منتوج‏تسجٌل‏مقرر‏تحوٌل‏طلب-

 ،دج‏60.000:‏‏صٌدلانً‏لمنتوج‏الإشهار‏تؤشٌرة‏تجدٌد‏أو‏الإشهار‏تؤشٌرة‏طلب-

 ،جد150.000‏:طبً‏زممستل‏على‏المصادقة‏مقرر‏تعدٌل‏طلب-

 دج،‏‏300.000‏:‏طبً‏مستلزم‏على‏المصادقة‏مقرر‏تجدٌد‏طلب‏-‏

 .دج‏100.000:‏‏الصٌدلانٌة‏المإسسات‏بٌن‏طبً‏مستلزم‏على‏المصادقة‏مقرر‏تحوٌل‏طلب-

 ٌؤتً:‏كما‏الإتاوة‏هذه‏ناتج‏ٌخصص
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 ".الطبٌة‏العلبجات‏ونشاطات‏جالاتالاستع‏صندوق"‏عنوانه‏الذي‏096-302‏رقم‏الخاص‏التخصٌص‏حساب‏لفائدة‏‏70%‏-

 .الصٌدلانٌة‏للمواد‏الوطنٌة‏الوكالة‏لفائدة‏ %30 -

 ".التنظٌم‏طرٌق‏عن‏المادة‏هذه‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

‏نةسدٌسمبر‏‏02‏الموافق‏3201‏عام‏شوال‏05‏فً‏المإرخ‏33-50رقم‏‏القانون‏من‏351‏المادة‏أحكام‏وتتمم‏تعدل‏: 23 المادّة

‏الأول‏ربٌع‏06‏فً‏المإرخ‏34-32‏رقم‏القانون‏من‏70‏المادة‏أحكام‏المعدلة‏بموجب‏،0551‏لسنة‏المالٌة‏ونقان‏والمتضمن‏0550

‏القانون‏من‏323‏أحكام‏المادة‏بموجب‏المعدلة‏،0535‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏0534‏سنة‏دٌسمبر‏06‏الموافق‏3216‏عام

‏0503‏لسنة‏المالٌة‏والمتضمن‏قانون‏0505‏سنة‏دٌسمبر‏13‏لموافقا‏3220‏عام‏جمادى‏الأولى‏34‏فً‏المإّرخ‏05-34‏رقم

 :‏ٌؤتً‏كما‏وتحرر

‏وفقا‏للئطار‏مبالؽه‏تحدد‏رسم‏طبً؛‏مستلزم‏أو/و‏صٌدلانً‏لحصة‏منتوج‏وخبرة‏نوعٌة‏مراقبة‏كل‏على‏ٌنشؤ ‏‏: 301 المادة"

 :الآتً

 ،دج‏150555‏أدنى‏بحد‏مبٌعات‏وحدة‏/دج‏0:‏‏مستورد‏صٌدلانً‏منتوج‏حصة‏وخبرة‏مراقبة‏-

 ،دج‏150555‏أدنى‏بحد‏مبٌعات‏وحدة/‏دج‏3‏:‏محلٌا‏مصنع‏صٌدلانً‏منتوج‏حصة‏وخبرة‏مراقبة‏-

 ،للمنتوج‏دج‏450555:‏‏تجدٌد‏أو/و‏تعدٌل‏،الخاضعة‏للتسجٌل‏الصٌدلانٌة‏المنتجات‏وخبرة‏مراقبة-

 ،الأولٌة‏للمادة‏دج‏020555:‏‏تجدٌد‏أو/و‏تعدٌل‏،الخاضعة‏للتسجٌل‏الصٌدلانٌة‏للمنتجات‏الأولٌة‏المواد‏مراقبة‏-

 ،دج‏150555:‏‏طبً‏مستلزم‏حصة‏وخبرة‏مراقبة‏-

 ،دج‏450555:‏‏تجدٌد‏أو/تعدٌل‏و‏،للبعتماد‏خاضع‏طبً‏مستلزم‏وخبرة‏مراقبة‏-

‏.دج‏020555:‏‏تجدٌد‏أو/و‏تعدٌل.‏الخاضعة‏للمصادقة‏الطبٌة‏للمستلزمات‏الأولٌة‏المواد‏مراقبة‏-

‏رسم‏بنسبة‏:ٌخصص‏ناتج‏ال

‏لصالح‏مٌزانٌة‏الدولة.50 % ‏-

‏لصالح‏مٌزانٌة‏الوكالة‏الوطنٌة‏للمنتجات‏الصٌدلانٌة‏".‏50 %‏-

‏سنة‏دٌسمبر‏33‏الموافق‏3223‏عام‏الثانً‏ربٌع‏32‏فً‏المإرخ‏19-14‏رقم‏القانون‏من‏110‏المادة‏أحكام‏تعدل‏:35 المادّة

 : ٌؤتً‏كما‏وتحرر,‏0505‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏0537

‏مرة‏،المقٌمٌن‏الخواص‏طرؾ‏من‏المستوردة‏،سنوات(‏1)‏ثلبث‏عن‏تقل‏التً‏السٌاحٌة‏السٌارات‏بجمركة‏ٌرخص‏:330 المادة"

‏1)‏ثلبث‏كل ‏أجل‏من‏وذلك‏،بالجزائر‏فتحه‏تم‏الذي‏الأجنبٌة‏بالعملة‏برصٌدهم‏المتواجدة‏الخاصة‏عملتهم‏حساب‏على‏سنوات(

 .العام‏القانون‏نظام‏بموجب‏علٌها‏المنصوص‏والرسوم‏الحقوق‏جمٌع‏دفع‏مع‏،للبستهلبك‏طرحها

‏,البٌئة‏حماٌة‏مجال‏فً‏الدولٌة‏للمعاٌٌر‏مطابقة‏المستعملة‏حالتها‏على‏المستوردة‏السٌارات‏تكون‏أن‏ٌجب

‏المإرّخ‏93-18‏رقم‏التشرٌعً‏المرسوم‏من‏134‏المادة‏سٌما‏لا‏،أعلبه‏المذكورة,‏السٌارات‏باستٌراد‏متعلق‏مخالؾ‏حكم‏كل‏ٌلؽى

‏المإرّخ‏97-02‏رقم‏القانون‏من‏68‏والمادة،‏مموالمت‏المعدل,‏1994‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏1993‏سنة‏دٌسمبر‏29‏فً

‏.مموالمت‏المعدّل،‏1998‏لسنة‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏1997‏سنة‏دٌسمبر‏31‏فً

‏تطبقبال‏المعاملة‏قواعد‏راعاةم‏مع ‏للخواص المتنازل السٌاحٌة السٌارات على المادة هذه أحكام مثل طرؾ‏ من المقٌمٌن عنها

‏‏.أعوانهم وكذا بالجزائر الدولٌة‏المعتمدة المنظمات وممثلٌات الأجنبٌة القنصلٌة أو الدبلوماسٌة الممثلٌات

‏."التنظٌم‏طرٌق‏عن‏،مادةال‏هذه‏فً‏المذكورة‏المستعملة‏السٌاحٌة‏السٌارات‏مطابقة‏مراقبة‏وكذا‏المادة‏هذه‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

‏المالٌة‏قانون‏والمتضمن‏0505‏سنة‏ٌونٌو‏2‏فً‏المإرخ‏ 05-55‏رقم‏القانون‏من‏35‏المادة‏أحكام‏وتتمم‏تعدل‏: 23 المادّة

 : ٌؤتً‏كما‏وتحرر.‏0505‏لسنة‏التكمٌلً

‏الأشخاص‏نقل‏مركبات‏فٌها‏بما‏،للبستهلبك‏وضعها‏قصد‏،الجدٌدة‏حالتها‏على‏والمعدات‏البضائع‏بجمركة‏ٌرخص‏: 75 المادة"

 .الخاصة‏الاستعمالات‏ذات‏المركبات‏وكذا‏والجرارات‏والبضائع
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 .للبستهلبك‏وضعها‏قصد‏تجدٌدها‏تم‏التً‏الإنتاج‏ومعدات‏خطوط‏بجمركة‏ٌرخص‏كما

‏."التنظٌم‏طرٌق‏عن‏،الأخٌرة‏الفقرة‏تطبٌق‏كٌفٌات‏تحدد

 2022لسنة  المالٌة قانون ضمنٌت ،2021دٌسمبر سنة  30فً  مؤرخ 16-21رقم  قانون

‏2009سنة‏ٌولٌو‏‏22الموافق‏‏1430رجب‏عام‏‏ 29المإرخ‏فً‏01-09من‏الأمر‏‏34أحكام‏المادة‏ تعدل‏وتتمم‏: 041 المادة

‏:،‏وتحرر‏كما‏ٌؤت2009ًالمتضمن‏قانون‏المالٌة‏التكمٌلً‏لسنة‏و

‏المماسك السدود مستوى على الترفٌهً‏لقاريا الصٌد ممارسة على ٌترتب : 13 المادة" ‏رسم المائٌة، و  قدره سنوي تسدٌد

 .الترفٌهًقري‏الصٌد‏ال رخصة على للحصول دج 2.000

‏".إقلٌمٌا تصةلمخا الأملبك‏الوطنٌة مصالح مستوى على الرسم هذا ٌسدد


